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第１章 調査の概要 

１．調査の目的 

子どもの生活環境や学校・家庭での過ごし方など家庭の実態を把握することにより、本市の課題や地

域の特性を踏まえた子どもの施策を検討する資料とする。 

 

対象者 

小学校５年生、中学校２年生、17歳の子ども 

小学校２年生、小学校５年生、中学校２年生、17歳の保護者 

 

２．調査の方法 

調査は、小学生及び中学生は学校配布・回収、17歳は郵送配布・回収により実施 

３．調査期間 

令和６年７月５日～ ７月26日に実施 

４．回収状況 

調査対象 
配布件数 
（件） 

回収件数 
（件） 

回答票数率 
（％） 

マッチング 数 
（件） 

マッチング 率 
（％） 

小学２年生 保護者 547 400 73.1 － － 

小学５年生 
保護者 630 411 65.2 

406 99.3 
子ども 630 409 64.9 

中学２年生 
保護者 628 418 66.6 

413 99.3 
子ども 628 416 66.2 

17歳 

（高校２年生） 

保護者 694 190 27.4 
153 99.4 

子ども 694 154 22.2 

合 計 
保護者 2,499 1,419 56.8 

972 99.3 
子ども 1,952 979 50.2 

 

５．集計方法等 

結果数値（％）は、少数第２位以下を四捨五入して表示しているため、内数の計が合計に一致していな

い場合がある。 

マッチング数に基づき集計しているため、学年別に全体を集計した表の合計値と、家族形態別、収入

階層別の表の合計値が一致していない。  
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第２章 調査結果 

１．調査世帯の状況 

本調査は、小学２年生の保護者、小学５年生、中学２年生、17歳の保護者と子どもを対象に調査を行

い、1,419人の保護者と979人の子どもからの回答に基づき集計、分析をしている。回答者の保護者の

年齢は、小学２年生が30歳代、その他の学年は40歳代が最も多くなっており、回答者の88.2%が母親

となっている。 

世帯の状況では、両親世帯が82.5%、母子世帯が8.1%となっている。保護者の健康状態について

は、子どもの学年が上がるにつれて、通院している人の割合が高くなっている。 

（１）回答者の状況について 

①回答者の年齢 

●あなたの年齢を教えてください。 

（ 小５ ・ 中２ ・ 17歳 ・ 保護者小２ ・ 保護者小５ ・ 保護者中２ ・ 保護者 17歳 ） 

保護者調査における回答者の年齢で一番多い階層区分は、小学２年生が「30～39歳」で 46.5%、そ

れ以外の保護者が「40～49 歳」で小学５年生が 57.7%、中学２年生が 60.8%、17 歳が 57.4%とな

っており、全体でも「40～49歳」が 53.5%を占めている。 

 

②子どもの性別 

●あなたの性別を教えてください。 

（ 小５ ・ 中２ ・ 17歳 ・ 保護者小２ ・ 保護者小５ ・ 保護者中２ ・ 保護者 17歳 ） 

子どもの性別は、「男」が 42.6%、「女」が 46.2%となっている。 

 
 

調査数 19歳以下 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳以上 無回答

400人 29人 13人 186人 159人 6人 - 7人

100.0% 7.3% 3.3% 46.5% 39.8% 1.5% - 1.8%

411人 10人 2人 127人 237人 26人 - 9人

100.0% 2.4% 0.5% 30.9% 57.7% 6.3% - 2.2%

418人 8人 - 72人 254人 76人 - 8人

100.0% 1.9% - 17.2% 60.8% 18.2% - 1.9%

190人 1人 - 9人 109人 66人 2人 3人

100.0% 0.5% - 4.7% 57.4% 34.7% 1.1% 1.6%

1419人 48人 15人 394人 759人 174人 2人 27人

100.0% 3.4% 1.1% 27.8% 53.5% 12.3% 0.1% 1.9%

小学２年生

小学５年生

中学２年生

17歳

合計

調査数 男 女
どちらともえ
いない

答えたくない 無回答

409人 167人 189人 2人 3人 48人

100.0% 40.8% 46.2% 0.5% 0.7% 11.7%

416人 181人 187人 2人 2人 44人

100.0% 43.5% 45.0% 0.5% 0.5% 10.6%

154人 69人 76人 2人 1人 6人

100.0% 44.8% 49.4% 1.3% 0.6% 3.9%

979人 417人 452人 6人 6人 98人

100.0% 42.6% 46.2% 0.6% 0.6% 10.0%

小学５年生

中学２年生

17歳

合計
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③子どもと回答者の関係 

●お子さんとあなたの関係は、次のどれにあたりますか。 

（ 小５ ・ 中２ ・ 17歳 ・ 保護者小２ ・ 保護者小５ ・ 保護者中２ ・ 保護者 17歳 ） 

保護者調査の回答者と子どもとの関係は、「母親」からの回答は 88.2%、「父親」からの回答は 11.3%

となっている。 

 

④高校種別 

●あなたは現在、学校に通っていますか。 

（ 小５ ・ 中２ ・ 17歳 ・ 保護者小２ ・ 保護者小５ ・ 保護者中２ ・ 保護者 17歳 ） 

「全日制公立高校」が 70.1%、次いで「全日制私立高校」が 20.1%となっている。 

 

⑤高校へ通っていない人の過ごし方 

●現在はどのようなことをして生活をしていますか。 

（ 小５ ・ 中２ ・ 17歳 ・ 保護者小２ ・ 保護者小５ ・ 保護者中２ ・ 保護者 17歳 ） 

「資格取得等の勉強」が 66.7%となっている。 

 

  

調査数 母親 父親 きょうだい 祖母 祖父 その他 無回答

400人 377人 23人 - - - - -

100.0% 94.3% 5.8% - - - - -

411人 354人 53人 - - - - 4人

100.0% 86.1% 12.9% - - - - 1.0%

418人 372人 44人 - - - 1人 1人

100.0% 89.0% 10.5% - - - 0.2% 0.2%

190人 148人 41人 - - - - 1人

100.0% 77.9% 21.6% - - - - 0.5%

1419人 1251人 161人 - - - 1人 6人

100.0% 88.2% 11.3% - - - 0.1% 0.4%

小学２年生

小学５年生

中学２年生

17歳

合計

調査数
全日制公立
高校

定時制公立
高校

通信制公立
高校

全日制私立
高校

通信制私立
高校

フリースクー
ル等の民間
教育施設

通っていない 無回答

154人 108人 1人 1人 31人 7人 - 3人 3人

100.0% 70.1% 0.6% 0.6% 20.1% 4.5% - 1.9% 1.9%
17歳

調査数
働いている
（アルバイト
含む）

家族等の介
護

資格取得等
の勉強

就職活動中 その他
特に何もして
いない

無回答

3人 - - 2人 - - - 1人

100.0% - - 66.7% - - - 33.3%
17歳



4 

（２）世帯の状況 

①家族形態 

●ご家族の家族形態を教えてください。 

（ 小５ ・ 中２ ・ 17歳 ・ 保護者小２ ・ 保護者小５ ・ 保護者中２ ・ 保護者 17歳 ） 

家族の形態は、「両親世帯」が 82.5%、次いで「母子世帯」が 8.1%、「祖父母同居の両親世帯」が

4.5%となっている。 

 

②生計が同じ家族の人数 

●ご家族の人数を教えてください。 

（ 小５ ・ 中２ ・ 17歳 ・ 保護者小２ ・ 保護者小５ ・ 保護者中２ ・ 保護者 17歳 ） 

家族構成は、「４人」が 46.4%、次いで「５人」が 24.8%、「３人」が 16.7%となっている。 

 
  

調査数 両親世帯
祖父母同居
の両親世帯

母子世帯
祖父母同居
の母子世帯

父子世帯
祖父母同居
の父子世帯

その他 無回答

400人 340人 14人 30人 11人 3人 - 2人 -

100.0% 85.0% 3.5% 7.5% 2.8% 0.8% - 0.5% -

411人 346人 13人 27人 10人 5人 4人 1人 5人

100.0% 84.2% 3.2% 6.6% 2.4% 1.2% 1.0% 0.2% 1.2%

418人 331人 22人 47人 6人 7人 - 2人 3人

100.0% 79.2% 5.3% 11.2% 1.4% 1.7% - 0.5% 0.7%

190人 153人 15人 11人 2人 5人 3人 1人 -

100.0% 80.5% 7.9% 5.8% 1.1% 2.6% 1.6% 0.5% -

1419人 1170人 64人 115人 29人 20人 7人 6人 8人

100.0% 82.5% 4.5% 8.1% 2.0% 1.4% 0.5% 0.4% 0.6%
合計

中学２年生

17歳

小学２年生

小学５年生

調査数 ２人 ３人 ４人 ５人 ６人 ７人以上 無回答

400人 12人 72人 198人 85人 26人 7人 -

100.0% 3.0% 18.0% 49.5% 21.3% 6.5% 1.8% -

411人 9人 60人 194人 101人 30人 11人 6人

100.0% 2.2% 14.6% 47.2% 24.6% 7.3% 2.7% 1.5%

418人 14人 66人 190人 115人 18人 9人 6人

100.0% 3.3% 15.8% 45.5% 27.5% 4.3% 2.2% 1.4%

190人 3人 39人 77人 51人 13人 4人 3人

100.0% 1.6% 20.5% 40.5% 26.8% 6.8% 2.1% 1.6%

1419人 38人 237人 659人 352人 87人 31人 15人

100.0% 2.7% 16.7% 46.4% 24.8% 6.1% 2.2% 1.1%

小学２年生

小学５年生

中学２年生

17歳

合計
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③生計が同じ家族のうち子どもの人数 

●ご家族のうち、お子さんの人数を教えてください。 

（ 小５ ・ 中２ ・ 17歳 ・ 保護者小２ ・ 保護者小５ ・ 保護者中２ ・ 保護者 17歳 ） 

家族のうち子どもの数は、「２人」が 48.6%、次いで「1人」が 25.1%、「3人」が 20.2%となっている。 

 

④介護、介助が必要な方の有無 

●世帯員の人に介護または介助の必要な方がいますか。 

（ 小５ ・ 中２ ・ 17歳 ・ 保護者小２ ・ 保護者小５ ・ 保護者中２ ・ 保護者 17歳 ） 

家族の中に介護、介助の必要な方が「いる」人は 2.9%となっている。 

 

⑤居住形態 

●あなたはどのような住宅にお住まいですか。 

（ 小５ ・ 中２ ・ 17歳 ・ 保護者小２ ・ 保護者小５ ・ 保護者中２ ・ 保護者 17歳 ） 

居住形態は、「持ち家」が 77.0％、次いで「民間の賃貸住宅」が 17.3%、「道営・市営などの賃貸住宅」

が 1.9%となっている。また、収入階層別では、収入が高いほど「持ち家」と回答する割合が高くなり、

1,000万円以上では 91.2%となっている。 

 

調査数 １人 ２人 ３人 ４人 ５人以上 無回答

400人 78人 219人 79人 22人 2人 -

100.0% 19.5% 54.8% 19.8% 5.5% 0.5% -

411人 72人 211人 94人 23人 5人 6人

100.0% 17.5% 51.3% 22.9% 5.6% 1.2% 1.5%

418人 116人 195人 84人 17人 3人 3人

100.0% 27.8% 46.7% 20.1% 4.1% 0.7% 0.7%

190人 90人 65人 29人 4人 1人 1人

100.0% 47.4% 34.2% 15.3% 2.1% 0.5% 0.5%

1419人 356人 690人 286人 66人 11人 10人

100.0% 25.1% 48.6% 20.2% 4.7% 0.8% 0.7%

中学２年生

17歳

合計

小学２年生

小学５年生

調査数 いる いない 無回答

400人 8人 390人 2人

100.0% 2.0% 97.5% 0.5%

411人 11人 395人 5人

100.0% 2.7% 96.1% 1.2%

418人 12人 402人 4人

100.0% 2.9% 96.2% 1.0%

190人 10人 180人 -

100.0% 5.3% 94.7% -

1419人 41人 1367人 11人

100.0% 2.9% 96.3% 0.8%
合計

小学２年生

小学５年生

中学２年生

17歳

調査数 持ち家
民間の賃貸
住宅

道営・市営な
どの賃貸住

宅

社宅・公務員
住宅

住宅に間借
り

その他 無回答

400人 292人 85人 8人 7人 3人 1人 4人

100.0% 73.0% 21.3% 2.0% 1.8% 0.8% 0.3% 1.0%

411人 325人 64人 7人 4人 2人 3人 6人

100.0% 79.1% 15.6% 1.7% 1.0% 0.5% 0.7% 1.5%

418人 318人 71人 9人 6人 1人 2人 11人

100.0% 76.1% 17.0% 2.2% 1.4% 0.2% 0.5% 2.6%

190人 157人 25人 3人 2人 - - 3人

100.0% 82.6% 13.2% 1.6% 1.1% - - 1.6%

1419人 1092人 245人 27人 19人 6人 6人 24人

100.0% 77.0% 17.3% 1.9% 1.3% 0.4% 0.4% 1.7%

小学２年生

小学５年生

中学２年生

17歳

合計
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（３）健康状態 

①回答者の健康状態等 

●あなたの健康状態等はいかがですか。【複数回答可】 

（ 小５ ・ 中２ ・ 17歳 ・ 保護者小２ ・ 保護者小５ ・ 保護者中２ ・ 保護者 17歳 ） 

回答者（保護者）の健康状態等は、「健康である」が 80.2%、「通院している」が 17.7%となっている。

収入階層別にみると、世帯収入 400 万円未満では「健康である」と回答する割合が 80%未満と全体に

比べ低くなっている。 

 

 

 

収入階層 調査数 持ち家
民間の賃貸
住宅

道営・市営な
どの賃貸住

宅

社宅・公務員
住宅

住宅に間借
り

その他 無回答

11人 2人 7人 - - 1人 1人 -

100.0% 18.2% 63.6% - - 9.1% 9.1% -

36人 10人 20人 4人 - 1人 1人 -

100.0% 27.8% 55.6% 11.1% - 2.8% 2.8% -

71人 26人 29人 8人 1人 1人 2人 4人

100.0% 36.6% 40.8% 11.3% 1.4% 1.4% 2.8% 5.6%

109人 64人 38人 4人 - 1人 - 2人

100.0% 58.7% 34.9% 3.7% - 0.9% - 1.8%

167人 127人 32人 5人 3人 - - -

100.0% 76.0% 19.2% 3.0% 1.8% - - -

467人 389人 62人 3人 7人 1人 1人 4人

100.0% 83.3% 13.3% 0.6% 1.5% 0.2% 0.2% 0.9%

357人 314人 34人 - 5人 1人 - 3人

100.0% 88.0% 9.5% - 1.4% 0.3% - 0.8%

114人 104人 6人 1人 2人 - - 1人

100.0% 91.2% 5.3% 0.9% 1.8% - - 0.9%

1332人 1036人 228人 25人 18人 6人 5人 14人

100.0% 77.8% 17.1% 1.9% 1.4% 0.5% 0.4% 1.1%

～700万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上

合計

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

調査数 健康である 通院している
入院中であ

る

通院していな
いが体調が
悪い

障がい認定
を受けている
（難病を除く）

難病の指定
を受けている

その他 無回答

400人 343人 48人 - 4人 2人 5人 3人 1人

100.0% 85.8% 12.0% - 1.0% 0.5% 1.3% 0.8% 0.3%

411人 328人 74人 1人 11人 3人 5人 - 1人

100.0% 79.8% 18.0% 0.2% 2.7% 0.7% 1.2% - 0.2%

418人 321人 85人 - 9人 4人 5人 3人 1人

100.0% 76.8% 20.3% - 2.2% 1.0% 1.2% 0.7% 0.2%

190人 146人 44人 1人 6人 1人 1人 - -

100.0% 76.8% 23.2% 0.5% 3.2% 0.5% 0.5% - -

1419人 1138人 251人 2人 30人 10人 16人 6人 3人

100.0% 80.2% 17.7% 0.1% 2.1% 0.7% 1.1% 0.4% 0.2%

中学２年生

17歳

合計

小学２年生

小学５年生

収入階層 調査数 健康である 通院している
入院中であ

る

通院していな
いが体調が
悪い

障がい認定
を受けている
（難病を除く）

難病の指定
を受けている

その他 無回答

11人 7人 3人 - - - - - 1人

100.0% 63.6% 27.3% - - - - - 9.1%

36人 26人 8人 1人 - 2人 - - -

100.0% 72.2% 22.2% 2.8% - 5.6% - - -

71人 55人 15人 1人 1人 1人 1人 2人 -

100.0% 77.5% 21.1% 1.4% 1.4% 1.4% 1.4% 2.8% -

109人 86人 21人 - 2人 1人 2人 - -

100.0% 78.9% 19.3% - 1.8% 0.9% 1.8% - -

167人 141人 23人 - 3人 2人 - 1人 -

100.0% 84.4% 13.8% - 1.8% 1.2% - 0.6% -

467人 367人 87人 - 15人 - 4人 1人 1人

100.0% 78.6% 18.6% - 3.2% - 0.9% 0.2% 0.2%

357人 294人 61人 - 6人 3人 8人 1人 -

100.0% 82.4% 17.1% - 1.7% 0.8% 2.2% 0.3% -

114人 91人 22人 - 1人 - 1人 - -

100.0% 79.8% 19.3% - 0.9% - 0.9% - -

1332人 1067人 240人 2人 28人 9人 16人 5人 2人

100.0% 80.1% 18.0% 0.2% 2.1% 0.7% 1.2% 0.4% 0.2%

1,000万円以上

合計

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

～100万円未満
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②健康上の問題で活動できなかったことの有無 

●過去１か月の間に、健康上の問題で床についたり、普段の活動ができなかった（仕事や学校

を休んだ、家事ができなかったなど）日はありますか。 

（ 小５ ・ 中２ ・ 17歳 ・ 保護者小２ ・ 保護者小５ ・ 保護者中２ ・ 保護者 17歳 ） 

過去１か月の間に、健康上の問題で普段の活動ができなかった（仕事や学校を休んだ、家事ができなか

ったなど）日が「ある」と回答した人は 12.6%となっている。 

収入階層別にみると、300万円未満では「ある」と回答した人は 20%弱と全体に比べ高くなっている。 

 

 

 

 

  

調査数 ない ある 無回答

400人 347人 51人 2人

100.0% 86.8% 12.8% 0.5%

411人 357人 52人 2人

100.0% 86.9% 12.7% 0.5%

418人 361人 54人 3人

100.0% 86.4% 12.9% 0.7%

190人 168人 22人 -

100.0% 88.4% 11.6% -

1419人 1233人 179人 7人

100.0% 86.9% 12.6% 0.5%
合計

小学２年生

小学５年生

中学２年生

17歳

収入階層 調査数 ない ある 無回答

11人 8人 2人 1人

100.0% 72.7% 18.2% 9.1%

36人 29人 7人 -

100.0% 80.6% 19.4% -

71人 58人 13人 -

100.0% 81.7% 18.3% -

109人 92人 15人 2人

100.0% 84.4% 13.8% 1.8%

167人 148人 19人 -

100.0% 88.6% 11.4% -

467人 403人 63人 1人

100.0% 86.3% 13.5% 0.2%

357人 317人 39人 1人

100.0% 88.8% 10.9% 0.3%

114人 107人 7人 -

100.0% 93.9% 6.1% -

1332人 1162人 165人 5人

100.0% 87.2% 12.4% 0.4%

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上

合計

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満



8 

③過去１か月間の心理状態 

●あなたは、過去１か月の間はどのようであったか、教えてください。【項目ごとに単数回答】 

（ 小５ ・ 中２ ・ 17歳 ・ 保護者小２ ・ 保護者小５ ・ 保護者中２ ・ 保護者 17歳 ） 

過去１か月の心理状態について、下記の６項目を尋ねた。少しでも感じたことがあると回答した人（「す

こしだけ」「ときどき」「たいてい」「いつも」を合わせた割合）でみると、<ⅰ）神経過敏に感じた>が 39.0%、

次いで<ⅳ）気分が沈みこんで、何が起こっても 気が晴れないように感じた>38.6%、<ⅴ）何をするの

も骨折りだと感じた>34.8％、<ⅲ）そわそわ、落ち着かなく感じた>31.9%、<ⅵ）自分は価値のない人

間だと感じた>20.0%、<ⅱ）絶望的だと感じた>17.2%となっている。 

ⅰ）神経過敏に感じましたか 

 

ⅱ）絶望的だと感じましたか 

 

ⅲ）そわそわ、落ち着かなく感じましたか 

 

  

調査数 まったくない すこしだけ ときどき たいてい いつも 無回答

400人 257人 80人 47人 7人 3人 6人

100.0% 64.3% 20.0% 11.8% 1.8% 0.8% 1.5%

411人 234人 100人 58人 8人 6人 5人

100.0% 56.9% 24.3% 14.1% 1.9% 1.5% 1.2%

418人 243人 90人 54人 14人 8人 9人

100.0% 58.1% 21.5% 12.9% 3.3% 1.9% 2.2%

190人 108人 50人 17人 7人 4人 4人

100.0% 56.8% 26.3% 8.9% 3.7% 2.1% 2.1%

1419人 842人 320人 176人 36人 21人 24人

100.0% 59.3% 22.6% 12.4% 2.5% 1.5% 1.7%

小学２年生

小学５年生

中学２年生

17歳

合計

調査数 まったくない すこしだけ ときどき たいてい いつも 無回答

400人 341人 28人 19人 7人 2人 3人

100.0% 85.3% 7.0% 4.8% 1.8% 0.5% 0.8%

411人 331人 41人 22人 6人 4人 7人

100.0% 80.5% 10.0% 5.4% 1.5% 1.0% 1.7%

418人 332人 42人 23人 6人 6人 9人

100.0% 79.4% 10.0% 5.5% 1.4% 1.4% 2.2%

190人 149人 18人 11人 5人 3人 4人

100.0% 78.4% 9.5% 5.8% 2.6% 1.6% 2.1%

1419人 1153人 129人 75人 24人 15人 23人

100.0% 81.3% 9.1% 5.3% 1.7% 1.1% 1.6%

中学２年生

17歳

合計

小学２年生

小学５年生

調査数 まったくない すこしだけ ときどき たいてい いつも 無回答

400人 283人 66人 38人 4人 3人 6人

100.0% 70.8% 16.5% 9.5% 1.0% 0.8% 1.5%

411人 262人 84人 42人 8人 7人 8人

100.0% 63.7% 20.4% 10.2% 1.9% 1.7% 1.9%

418人 275人 84人 37人 7人 6人 9人

100.0% 65.8% 20.1% 8.9% 1.7% 1.4% 2.2%

190人 118人 38人 19人 7人 2人 6人

100.0% 62.1% 20.0% 10.0% 3.7% 1.1% 3.2%

1419人 938人 272人 136人 26人 18人 29人

100.0% 66.1% 19.2% 9.6% 1.8% 1.3% 2.0%
合計

小学２年生

小学５年生

中学２年生

17歳
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ⅳ）気分が沈みこんで、何が起こっても気が晴れないように感じましたか 

 

ⅴ）何をするのも骨折りだと感じましたか 

 

ⅵ）自分は価値のない人間だと感じましたか 

 

  

調査数 まったくない すこしだけ ときどき たいてい いつも 無回答

400人 262人 77人 48人 8人 2人 3人

100.0% 65.5% 19.3% 12.0% 2.0% 0.5% 0.8%

411人 241人 104人 43人 7人 9人 7人

100.0% 58.6% 25.3% 10.5% 1.7% 2.2% 1.7%

418人 242人 96人 55人 8人 9人 8人

100.0% 57.9% 23.0% 13.2% 1.9% 2.2% 1.9%

190人 106人 47人 23人 9人 2人 3人

100.0% 55.8% 24.7% 12.1% 4.7% 1.1% 1.6%

1419人 851人 324人 169人 32人 22人 21人

100.0% 60.0% 22.8% 11.9% 2.3% 1.6% 1.5%

小学２年生

小学５年生

中学２年生

17歳

合計

調査数 まったくない すこしだけ ときどき たいてい いつも 無回答

400人 281人 69人 38人 5人 2人 5人

100.0% 70.3% 17.3% 9.5% 1.3% 0.5% 1.3%

411人 256人 94人 33人 16人 5人 7人

100.0% 62.3% 22.9% 8.0% 3.9% 1.2% 1.7%

418人 260人 86人 41人 16人 6人 9人

100.0% 62.2% 20.6% 9.8% 3.8% 1.4% 2.2%

190人 105人 51人 21人 8人 2人 3人

100.0% 55.3% 26.8% 11.1% 4.2% 1.1% 1.6%

1419人 902人 300人 133人 45人 15人 24人

100.0% 63.6% 21.1% 9.4% 3.2% 1.1% 1.7%

中学２年生

17歳

合計

小学２年生

小学５年生

調査数 まったくない すこしだけ ときどき たいてい いつも 無回答

400人 338人 25人 24人 4人 5人 4人

100.0% 84.5% 6.3% 6.0% 1.0% 1.3% 1.0%

411人 315人 49人 27人 4人 10人 6人

100.0% 76.6% 11.9% 6.6% 1.0% 2.4% 1.5%

418人 319人 50人 26人 5人 8人 10人

100.0% 76.3% 12.0% 6.2% 1.2% 1.9% 2.4%

190人 140人 31人 12人 4人 - 3人

100.0% 73.7% 16.3% 6.3% 2.1% - 1.6%

1419人 1112人 155人 89人 17人 23人 23人

100.0% 78.4% 10.9% 6.3% 1.2% 1.6% 1.6%
合計

小学２年生

小学５年生

中学２年生

17歳
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④子どもの健康・発達の状態 

●お子さんの健康・発達の状況はいかがですか。【複数回答可】 

（ 小５ ・ 中２ ・ 17歳 ・ 保護者小２ ・ 保護者小５ ・ 保護者中２ ・ 保護者 17歳 ） 

子どもの健康状態は、全体では、「健康である」が 87.0%、次いで「通院している」が 12.5%、「発達に

遅れがある」が 3.0%などとなっている。 

収入階層別にみると、世帯収入300万円未満は「健康である」と回答する割合が全体より低くなってお

り、100万円未満では 81.8%となっている。 

 

 

【参考】子どもが感じている健康状態 

 

 

  

調査数 健康である 通院している 入院している
通院していな
いが体調が
悪い

障がい認定
を受けている
（難病を除く）

難病の指定
を受けている

発達に遅れ
がある

その他 無回答

400人 356人 44人 - - 3人 - 13人 5人 3人

100.0% 89.0% 11.0% - - 0.8% - 3.3% 1.3% 0.8%

411人 349人 66人 - 2人 9人 1人 12人 6人 4人

100.0% 84.9% 16.1% - 0.5% 2.2% 0.2% 2.9% 1.5% 1.0%

418人 357人 55人 - 4人 7人 3人 14人 9人 5人

100.0% 85.4% 13.2% - 1.0% 1.7% 0.7% 3.3% 2.2% 1.2%

190人 172人 12人 - - 6人 - 4人 4人 2人

100.0% 90.5% 6.3% - - 3.2% - 2.1% 2.1% 1.1%

1419人 1234人 177人 - 6人 25人 4人 43人 24人 14人

100.0% 87.0% 12.5% - 0.4% 1.8% 0.3% 3.0% 1.7% 1.0%

小学２年生

小学５年生

中学２年生

17歳

合計

収入階層 調査数 健康である 通院している 入院している
通院していな
いが体調が
悪い

障がい認定
を受けている
（難病を除く）

難病の指定
を受けている

発達に遅れ
がある

その他 無回答

11人 9人 1人 - - 1人 - 2人 - -

100.0% 81.8% 9.1% - - 9.1% - 18.2% - -

36人 30人 7人 - - - - 1人 3人 -

100.0% 83.3% 19.4% - - - - 2.8% 8.3% -

71人 60人 11人 - 1人 1人 - 4人 3人 1人

100.0% 84.5% 15.5% - 1.4% 1.4% - 5.6% 4.2% 1.4%

109人 97人 12人 - - 2人 2人 5人 1人 -

100.0% 89.0% 11.0% - - 1.8% 1.8% 4.6% 0.9% -

167人 148人 21人 - - 5人 - 4人 3人 1人

100.0% 88.6% 12.6% - - 3.0% - 2.4% 1.8% 0.6%

467人 399人 66人 - 1人 6人 1人 18人 6人 1人

100.0% 85.4% 14.1% - 0.2% 1.3% 0.2% 3.9% 1.3% 0.2%

357人 313人 45人 - 3人 7人 1人 2人 8人 1人

100.0% 87.7% 12.6% - 0.8% 2.0% 0.3% 0.6% 2.2% 0.3%

114人 105人 11人 - - 2人 - 2人 - -

100.0% 92.1% 9.6% - - 1.8% - 1.8% - -

1332人 1161人 174人 - 5人 24人 4人 38人 24人 4人

100.0% 87.2% 13.1% - 0.4% 1.8% 0.3% 2.9% 1.8% 0.3%

～700万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上

合計

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

調査数 よい まあよい ふつう
あまりよくな

い
よくない 無回答

409人 212人 78人 100人 8人 2人 9人

100.0% 51.8% 19.1% 24.4% 2.0% 0.5% 2.2%

416人 190人 83人 90人 36人 12人 5人

100.0% 45.7% 20.0% 21.6% 8.7% 2.9% 1.2%

154人 70人 29人 40人 10人 1人 4人

100.0% 45.5% 18.8% 26.0% 6.5% 0.6% 2.6%

979人 472人 190人 230人 54人 15人 18人

100.0% 48.2% 19.4% 23.5% 5.5% 1.5% 1.8%
合計

小学５年生

中学２年生

17歳
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⑤自分の健康で日頃感じること 

●自分の健康について日頃感じることはどの程度ありますか。【項目ごとに単数回答】 

（ 小５ ・ 中２ ・ 17歳 ・ 保護者小２ ・ 保護者小５ ・ 保護者中２ ・ 保護者 17歳 ） 

自分の健康で日頃感じることについて、下記の８項目を尋ねた。あると回答した人（「ときどきある」「よく

ある」を合わせた割合）でみると、<ⅱ）すぐに疲れてしまう>が 47.5%、次いで<ⅵ）お腹が痛くなる

>47.4%、<ⅰ）何となく気分が悪い>36.3%、<ⅴ）立ち上がるときにめまいがする>30.2%、<ⅲ）頭

が重いと感じる>26.8%などとなっている。 

ⅰ）何となく気分が悪い 

 

ⅱ）すぐに疲れてしまう 

 

ⅲ）頭が重いと感じる 

 
 

  

調査数 まったくない あまりない ときどきある よくある 無回答

409人 154人 111人 113人 16人 15人

100.0% 37.7% 27.1% 27.6% 3.9% 3.7%

416人 139人 101人 130人 35人 11人

100.0% 33.4% 24.3% 31.3% 8.4% 2.6%

154人 42人 48人 56人 6人 2人

100.0% 27.3% 31.2% 36.4% 3.9% 1.3%

979人 335人 260人 299人 57人 28人

100.0% 34.2% 26.6% 30.5% 5.8% 2.9%

小学５年生

中学２年生

17歳

合計

調査数 まったくない あまりない ときどきある よくある 無回答

409人 116人 96人 127人 55人 15人

100.0% 28.4% 23.5% 31.1% 13.4% 3.7%

416人 105人 104人 133人 63人 11人

100.0% 25.2% 25.0% 32.0% 15.1% 2.6%

154人 24人 41人 53人 34人 2人

100.0% 15.6% 26.6% 34.4% 22.1% 1.3%

979人 245人 241人 313人 152人 28人

100.0% 25.0% 24.6% 32.0% 15.5% 2.9%

小学５年生

中学２年生

17歳

合計

調査数 まったくない あまりない ときどきある よくある 無回答

409人 208人 88人 74人 23人 16人

100.0% 50.9% 21.5% 18.1% 5.6% 3.9%

416人 178人 110人 89人 28人 11人

100.0% 42.8% 26.4% 21.4% 6.7% 2.6%

154人 55人 48人 38人 11人 2人

100.0% 35.7% 31.2% 24.7% 7.1% 1.3%

979人 441人 246人 201人 62人 29人

100.0% 45.0% 25.1% 20.5% 6.3% 3.0%

小学５年生

中学２年生

17歳

合計
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ⅳ）胃が重く感じたり、吐き気がする 

 

ⅴ）立ち上がるときにめまいがする 

 

ⅵ）お腹が痛くなる 

 

ⅶ）頭が痛くてたまらない 

 

ⅷ）風邪をひきやすい 

 
  

調査数 まったくない あまりない ときどきある よくある 無回答

409人 262人 85人 41人 5人 16人

100.0% 64.1% 20.8% 10.0% 1.2% 3.9%

416人 258人 97人 34人 15人 12人

100.0% 62.0% 23.3% 8.2% 3.6% 2.9%

154人 85人 47人 16人 4人 2人

100.0% 55.2% 30.5% 10.4% 2.6% 1.3%

979人 605人 229人 91人 24人 30人

100.0% 61.8% 23.4% 9.3% 2.5% 3.1%
合計

小学５年生

中学２年生

17歳

調査数 まったくない あまりない ときどきある よくある 無回答

409人 260人 72人 49人 11人 17人

100.0% 63.6% 17.6% 12.0% 2.7% 4.2%

416人 153人 75人 92人 83人 13人

100.0% 36.8% 18.0% 22.1% 20.0% 3.1%

154人 56人 35人 41人 20人 2人

100.0% 36.4% 22.7% 26.6% 13.0% 1.3%

979人 469人 182人 182人 114人 32人

100.0% 47.9% 18.6% 18.6% 11.6% 3.3%

小学５年生

中学２年生

17歳

合計

調査数 まったくない あまりない ときどきある よくある 無回答

409人 101人 81人 160人 51人 16人

100.0% 24.7% 19.8% 39.1% 12.5% 3.9%

416人 113人 101人 130人 61人 11人

100.0% 27.2% 24.3% 31.3% 14.7% 2.6%

154人 40人 50人 42人 20人 2人

100.0% 26.0% 32.5% 27.3% 13.0% 1.3%

979人 254人 232人 332人 132人 29人

100.0% 25.9% 23.7% 33.9% 13.5% 3.0%
合計

小学５年生

中学２年生

17歳

調査数 まったくない あまりない ときどきある よくある 無回答

409人 242人 93人 35人 18人 21人

100.0% 59.2% 22.7% 8.6% 4.4% 5.1%

416人 245人 86人 48人 22人 15人

100.0% 58.9% 20.7% 11.5% 5.3% 3.6%

154人 83人 37人 25人 7人 2人

100.0% 53.9% 24.0% 16.2% 4.5% 1.3%

979人 570人 216人 108人 47人 38人

100.0% 58.2% 22.1% 11.0% 4.8% 3.9%

小学５年生

中学２年生

17歳

合計

調査数 まったくない あまりない ときどきある よくある 無回答

409人 197人 135人 47人 15人 15人

100.0% 48.2% 33.0% 11.5% 3.7% 3.7%

416人 240人 99人 44人 23人 10人

100.0% 57.7% 23.8% 10.6% 5.5% 2.4%

154人 77人 52人 19人 4人 2人

100.0% 50.0% 33.8% 12.3% 2.6% 1.3%

979人 514人 286人 110人 42人 27人

100.0% 52.5% 29.2% 11.2% 4.3% 2.8%

小学５年生

中学２年生

17歳

合計
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⑥最近１週間で感じたこと 

●みなさんはこの１週間、どんな気持ちでしたか。【項目ごとに単数回答】 

（ 小５ ・ 中２ ・ 17歳 ・ 保護者小２ ・ 保護者小５ ・ 保護者中２ ・ 保護者 17歳 ） 

この１週間の気持ちについて、下記の９項目を尋ねた。あると回答した人（「ときどきそうだ」「いつもそう

だ」を合わせた割合）でみると、ポジティブ項目では<ⅵ）楽しみにしていることがたくさんある>が

88.0%、次いで<ⅲ）元気いっぱいだ>84.3%、<ⅰ）いつものように何をしても楽しい>83.9%などと

なっている。一方ネガティブ項目では<ⅳ）泣きたいような気がする>が 39.1％、次いで<ⅱ）とても悲し

い気がする>38.6%、<ⅲ）独りぼっちの気がする>33.0%、<ⅶ）生きていても仕方ないと思う

>23.4%などとなっている。 

ⅰ）いつものように何をしても楽しい 

 

ⅱ）とても悲しい気がする 

 

ⅲ）元気いっぱいだ 

 

ⅳ）泣きたいような気がする 

  

調査数
そんなことは

ない
ときどきそう

だ
いつもそうだ 無回答

409人 36人 203人 154人 16人

100.0% 8.8% 49.6% 37.7% 3.9%

416人 70人 193人 147人 6人

100.0% 16.8% 46.4% 35.3% 1.4%

154人 27人 78人 47人 2人

100.0% 17.5% 50.6% 30.5% 1.3%

979人 133人 474人 348人 24人

100.0% 13.6% 48.4% 35.5% 2.5%

小学５年生

中学２年生

17歳

合計

調査数
そんなことは

ない
ときどきそう

だ
いつもそうだ 無回答

409人 233人 145人 15人 16人

100.0% 57.0% 35.5% 3.7% 3.9%

416人 246人 143人 20人 7人

100.0% 59.1% 34.4% 4.8% 1.7%

154人 96人 52人 3人 3人

100.0% 62.3% 33.8% 1.9% 1.9%

979人 575人 340人 38人 26人

100.0% 58.7% 34.7% 3.9% 2.7%
合計

小学５年生

中学２年生

17歳

調査数
そんなことは

ない
ときどきそう

だ
いつもそうだ 無回答

409人 34人 131人 230人 14人

100.0% 8.3% 32.0% 56.2% 3.4%

416人 71人 176人 161人 8人

100.0% 17.1% 42.3% 38.7% 1.9%

154人 25人 73人 54人 2人

100.0% 16.2% 47.4% 35.1% 1.3%

979人 130人 380人 445人 24人

100.0% 13.3% 38.8% 45.5% 2.5%

小学５年生

中学２年生

17歳

合計

調査数
そんなことは

ない
ときどきそう

だ
いつもそうだ 無回答

409人 227人 140人 26人 16人

100.0% 55.5% 34.2% 6.4% 3.9%

416人 244人 140人 24人 8人

100.0% 58.7% 33.7% 5.8% 1.9%

154人 99人 47人 6人 2人

100.0% 64.3% 30.5% 3.9% 1.3%

979人 570人 327人 56人 26人

100.0% 58.2% 33.4% 5.7% 2.7%
合計

小学５年生

中学２年生

17歳
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ⅴ）独りぼっちの気がする 

 

ⅵ）楽しみにしていることがたくさんある 

 

ⅶ）生きていても仕方ないと思う 

 

ⅷ）やろうと思ったことがうまくできる 

 

ⅸ）遊びに出かけるのが好きだ 

 

  

調査数
そんなことは

ない
ときどきそう

だ
いつもそうだ 無回答

409人 286人 79人 27人 17人

100.0% 69.9% 19.3% 6.6% 4.2%

416人 254人 119人 36人 7人

100.0% 61.1% 28.6% 8.7% 1.7%

154人 89人 50人 12人 3人

100.0% 57.8% 32.5% 7.8% 1.9%

979人 629人 248人 75人 27人

100.0% 64.2% 25.3% 7.7% 2.8%

小学５年生

中学２年生

17歳

合計

調査数
そんなことは

ない
ときどきそう

だ
いつもそうだ 無回答

409人 25人 133人 233人 18人

100.0% 6.1% 32.5% 57.0% 4.4%

416人 47人 167人 193人 9人

100.0% 11.3% 40.1% 46.4% 2.2%

154人 16人 75人 61人 2人

100.0% 10.4% 48.7% 39.6% 1.3%

979人 88人 375人 487人 29人

100.0% 9.0% 38.3% 49.7% 3.0%

小学５年生

中学２年生

17歳

合計

調査数
そんなことは

ない
ときどきそう

だ
いつもそうだ 無回答

409人 305人 68人 19人 17人

100.0% 74.6% 16.6% 4.6% 4.2%

416人 298人 81人 29人 8人

100.0% 71.6% 19.5% 7.0% 1.9%

154人 119人 27人 5人 3人

100.0% 77.3% 17.5% 3.2% 1.9%

979人 722人 176人 53人 28人

100.0% 73.7% 18.0% 5.4% 2.9%

小学５年生

中学２年生

17歳

合計

調査数
そんなことは

ない
ときどきそう

だ
いつもそうだ 無回答

409人 78人 246人 68人 17人

100.0% 19.1% 60.1% 16.6% 4.2%

416人 124人 230人 55人 7人

100.0% 29.8% 55.3% 13.2% 1.7%

154人 37人 97人 18人 2人

100.0% 24.0% 63.0% 11.7% 1.3%

979人 239人 573人 141人 26人

100.0% 24.4% 58.5% 14.4% 2.7%
合計

小学５年生

中学２年生

17歳

調査数
そんなことは

ない
ときどきそう

だ
いつもそうだ 無回答

409人 52人 109人 233人 15人

100.0% 12.7% 26.7% 57.0% 3.7%

416人 81人 114人 214人 7人

100.0% 19.5% 27.4% 51.4% 1.7%

154人 20人 69人 62人 3人

100.0% 13.0% 44.8% 40.3% 1.9%

979人 153人 292人 509人 25人

100.0% 15.6% 29.8% 52.0% 2.6%

小学５年生

中学２年生

17歳

合計
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２．子どもの教育 

習いごとや学習塾、家庭教師については、学習塾や家庭教師を「利用していない」と回答した人、母子

世帯で「利用していない」と回答した人は56.6%、父子世帯では62.5%と全体（51.2%）に比べ高くな

っている。１日あたりの勉強時間は、学校のある日で「まったくしない」と回答した人は全体の11.8%に対

し、収入階層が300万円未満では20％以上となっている。一方、小中学生のクラスにおける成績をみる

と、「よいほう」と回答した人は全体の16.4%に対し、収入階層が400万円未満では10%前後にとどまっ

ている。これらの点から、家庭環境や世帯の経済状況が学力に影響を与えていることが推察される。 

勉強がわからないことがあるとき教えてもらう人については、「友達」68.6％、「学校の先生」56.8％、

「親」55.1%の順に高くなっている。学年が上がるほど「親」と回答する子どもの割合は低くなっている。 

部活の参加状況については、「参加している」が69.5％となっており、参加していない理由としては、

あてはまると回答した人（「まあ当てはまる」「非常に当てはまる」を合わせた割合）は、「入りたい部が無

いから」が48.4%、「お金がかかるから」が14.5%となっている。 

制度の利用については、「児童扶養手当」を32.3%、「就学援助」を18.7%が「利用したことがある・

利用している」と回答している。家族形態別にみると、母子世帯、祖父母同居の母子世帯、父子世帯、祖

父母同居の父子世帯では「児童扶養手当」で70%以上、母子世帯では「就学援助」で67.8%が「利用し

たことがある・利用している」と回答している。また、収入階層別にみると、300万円未満では、「児童扶

養手当」「就学援助」のいずれも70%以上が「利用したことがある・利用している」と回答している。 

将来の進路については、小中学生では「大学・大学院」が39.8%、次いで「高校」が20.6%となってい

る。17歳では「大学またはそれ以上」が58.4%、次いで「専門学校」が13.6%となっている。 

進学に伴う経済的な不安については、当てはまると回答した人（「まあ当てはまる」と「非常に当てはま

る」を合わせた割合）では、「進学に伴い、奨学金を借りる必要がある」が31.0%、「進学後、アルバイトを

する必要があり、学業に影響が出ないか心配だ」が29.2%、「オンライン授業に必要な PC 等の購入に

お金がかかることを心配している」が28.3%となっている。 
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（１）学校での教育について 

①勉強がわからないときに誰に教えてもらうか 

●学校の授業や勉強でわからないことがあるときは、誰に教えてもらいますか。【複数回答可】 

（ 小５ ・ 中２ ・ 17歳 ・ 保護者小２ ・ 保護者小５ ・ 保護者中２ ・ 保護者 17歳 ） 

学校の授業でわからないことがあるときに教えてもらう人は、「友達」68.6％、「学校の先生」56.8％、

「親」55.1%の順に高くなっている。学年が上がるほど「親」と回答する子どもの割合は低くなっている。 

 

 

②部活への参加 

●あなたは学校の部活動に参加していますか。 

（ 小５ ・ 中２ ・ 17歳 ・ 保護者小２ ・ 保護者小５ ・ 保護者中２ ・ 保護者 17歳 ） 

学校の部活動の参加状況は、「参加している」が 69.5％、「参加していない」が 28.2％となっている。 

 

  

調査数 親

親以外の家
族(きょうだ
い、祖父母な

ど)

友達 学校の先生
塾や習い事
などの先生

その他の大
人

教えてもらえ
る人がいな

い
無回答

409人 325人 91人 255人 260人 37人 7人 2人 1人

100.0% 79.5% 22.2% 62.3% 63.6% 9.0% 1.7% 0.5% 0.2%

416人 187人 64人 291人 207人 126人 12人 11人 4人

100.0% 45.0% 15.4% 70.0% 49.8% 30.3% 2.9% 2.6% 1.0%

148人 24人 13人 121人 86人 15人 5人 4人 -

100.0% 16.2% 8.8% 81.8% 58.1% 10.1% 3.4% 2.7% -

973人 536人 168人 667人 553人 178人 24人 17人 5人

100.0% 55.1% 17.3% 68.6% 56.8% 18.3% 2.5% 1.7% 0.5%
合計

小学５年生

中学２年生

17歳

家族形態 調査数 親

親以外の家
族(きょうだ
い、祖父母な

ど)

友達 学校の先生
塾や習い事
などの先生

その他の大
人

教えてもらえ
る人がいな

い
無回答

733人 427人 122人 500人 432人 141人 15人 10人 1人

100.0% 58.3% 16.6% 68.2% 58.9% 19.2% 2.0% 1.4% 0.1%

47人 19人 10人 40人 25人 7人 1人 - -

100.0% 40.4% 21.3% 85.1% 53.2% 14.9% 2.1% - -

76人 33人 15人 47人 32人 10人 5人 4人 1人

100.0% 43.4% 19.7% 61.8% 42.1% 13.2% 6.6% 5.3% 1.3%

15人 7人 3人 11人 11人 5人 1人 - -

100.0% 46.7% 20.0% 73.3% 73.3% 33.3% 6.7% - -

15人 7人 3人 12人 8人 1人 1人 1人 -

100.0% 46.7% 20.0% 80.0% 53.3% 6.7% 6.7% 6.7% -

7人 4人 1人 4人 4人 2人 - - -

100.0% 57.1% 14.3% 57.1% 57.1% 28.6% - - -

2人 1人 - - - - - 1人 -

100.0% 50.0% - - - - - 50.0% -

895人 498人 154人 614人 512人 166人 23人 16人 2人

100.0% 55.6% 17.2% 68.6% 57.2% 18.5% 2.6% 1.8% 0.2%

両親世帯

祖父母同居の両親世帯

母子世帯

祖父母同居の母子世帯

父子世帯

祖父母同居の父子世帯

その他

合計

調査数 参加している
参加していな

い
無回答

416人 298人 106人 12人

100.0% 71.6% 25.5% 2.9%

148人 94人 53人 1人

100.0% 63.5% 35.8% 0.7%

564人 392人 159人 13人

100.0% 69.5% 28.2% 2.3%

中学２年生

17歳

合計
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③部活に参加していない理由 

●学校の部活動に参加していない理由として以下のことはどれくらい当てはまりますか。 

【項目ごとに単数回答】 

（ 小５ ・ 中２ ・ 17歳 ・ 保護者小２ ・ 保護者小５ ・ 保護者中２ ・ 保護者 17歳 ） 

部活動に参加しない理由について、下記の５項目を尋ねた。当てはまると回答した人（「まあ当てはまる」

「非常に当てはまる」を合わせた割合）でみると、<ⅰ）入りたい部が無いから>が 48.4%、次いで<ⅲ）

お金がかかるから>が 14.5%などとなっている。 

ⅰ）入りたい部が無いから 

 

ⅱ）家の事情（家族の世話、家事など）があるから 

 

 

  

調査数
まったく当て
はまらない

あまり当ては
まらない

どちらともい
えない

まあ当てはま
る

非常に当て
はまる

無回答

106人 31人 5人 8人 13人 36人 13人

100.0% 29.2% 4.7% 7.5% 12.3% 34.0% 12.3%

53人 11人 1人 7人 12人 16人 6人

100.0% 20.8% 1.9% 13.2% 22.6% 30.2% 11.3%

159人 42人 6人 15人 25人 52人 19人

100.0% 26.4% 3.8% 9.4% 15.7% 32.7% 11.9%

中学２年生

17歳

合計

調査数
まったく当て
はまらない

あまり当ては
まらない

どちらともい
えない

まあ当てはま
る

非常に当て
はまる

無回答

106人 73人 5人 8人 4人 2人 14人

100.0% 68.9% 4.7% 7.5% 3.8% 1.9% 13.2%

53人 30人 8人 4人 2人 2人 7人

100.0% 56.6% 15.1% 7.5% 3.8% 3.8% 13.2%

159人 103人 13人 12人 6人 4人 21人

100.0% 64.8% 8.2% 7.5% 3.8% 2.5% 13.2%
合計

中学２年生

17歳

家族形態 調査数
まったく当て
はまらない

あまり当ては
まらない

どちらともい
えない

まあ当てはま
る

非常に当て
はまる

無回答

122人 78人 10人 10人 5人 1人 18人

100.0% 63.9% 8.2% 8.2% 4.1% 0.8% 14.8%

5人 4人 - - - - 1人

100.0% 80.0% - - - - 20.0%

15人 9人 2人 2人 - 1人 1人

100.0% 60.0% 13.3% 13.3% - 6.7% 6.7%

1人 - - - - 1人 -

100.0% - - - - 100.0% -

1人 1人 - - - - -

100.0% 100.0% - - - - -

2人 1人 - - 1人 - -

100.0% 50.0% - - 50.0% - -

1人 - 1人 - - - -

100.0% - 100.0% - - - -

147人 93人 13人 12人 6人 3人 20人

100.0% 63.3% 8.8% 8.2% 4.1% 2.0% 13.6%

祖父母同居の父子世帯

その他

合計

両親世帯

祖父母同居の両親世帯

母子世帯

祖父母同居の母子世帯

父子世帯
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ⅲ）お金がかかるから 

 

 

ⅳ）家族の人の協力や参加が必要だから 

 

 

  

調査数
まったく当て
はまらない

あまり当ては
まらない

どちらともい
えない

まあ当てはま
る

非常に当て
はまる

無回答

106人 63人 7人 6人 11人 5人 14人

100.0% 59.4% 6.6% 5.7% 10.4% 4.7% 13.2%

53人 30人 5人 5人 5人 2人 6人

100.0% 56.6% 9.4% 9.4% 9.4% 3.8% 11.3%

159人 93人 12人 11人 16人 7人 20人

100.0% 58.5% 7.5% 6.9% 10.1% 4.4% 12.6%

中学２年生

17歳

合計

収入階層 調査数
まったく当て
はまらない

あまり当ては
まらない

どちらともい
えない

まあ当てはま
る

非常に当て
はまる

無回答

3人 1人 1人 - - 1人 -

100.0% 33.3% 33.3% - - 33.3% -

6人 5人 - - 1人 - -

100.0% 83.3% - - 16.7% - -

9人 2人 - 1人 3人 1人 2人

100.0% 22.2% - 11.1% 33.3% 11.1% 22.2%

12人 5人 - 2人 2人 1人 2人

100.0% 41.7% - 16.7% 16.7% 8.3% 16.7%

23人 12人 2人 1人 2人 2人 4人

100.0% 52.2% 8.7% 4.3% 8.7% 8.7% 17.4%

54人 32人 6人 5人 5人 1人 5人

100.0% 59.3% 11.1% 9.3% 9.3% 1.9% 9.3%

32人 21人 2人 2人 2人 - 5人

100.0% 65.6% 6.3% 6.3% 6.3% - 15.6%

8人 5人 1人 - 1人 - 1人

100.0% 62.5% 12.5% - 12.5% - 12.5%

147人 83人 12人 11人 16人 6人 19人

100.0% 56.5% 8.2% 7.5% 10.9% 4.1% 12.9%

～1,000万円未満

1,000万円以上

合計

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

調査数
まったく当て
はまらない

あまり当ては
まらない

どちらともい
えない

まあ当てはま
る

非常に当て
はまる

無回答

106人 62人 11人 11人 2人 5人 15人

100.0% 58.5% 10.4% 10.4% 1.9% 4.7% 14.2%

53人 34人 3人 5人 3人 1人 7人

100.0% 64.2% 5.7% 9.4% 5.7% 1.9% 13.2%

159人 96人 14人 16人 5人 6人 22人

100.0% 60.4% 8.8% 10.1% 3.1% 3.8% 13.8%
合計

中学２年生

17歳

家族形態 調査数
まったく当て
はまらない

あまり当ては
まらない

どちらともい
えない

まあ当てはま
る

非常に当て
はまる

無回答

122人 68人 12人 14人 3人 5人 20人

100.0% 55.7% 9.8% 11.5% 2.5% 4.1% 16.4%

5人 4人 - - - - 1人

100.0% 80.0% - - - - 20.0%

15人 10人 2人 1人 2人 - -

100.0% 66.7% 13.3% 6.7% 13.3% - -

1人 1人 - - - - -

100.0% 100.0% - - - - -

1人 1人 - - - - -

100.0% 100.0% - - - - -

2人 2人 - - - - -

100.0% 100.0% - - - - -

1人 1人 - - - - -

100.0% 100.0% - - - - -

147人 87人 14人 15人 5人 5人 21人

100.0% 59.2% 9.5% 10.2% 3.4% 3.4% 14.3%

両親世帯

祖父母同居の両親世帯

母子世帯

祖父母同居の母子世帯

父子世帯

祖父母同居の父子世帯

その他

合計
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ⅴ）一緒にはいる友だちがいないから 

 

 

（２）家庭での教育について 

①習いごとや学習塾、家庭教師を利用しているか 

●あなたは習いごとや学習塾、家庭教師を利用してますか。 

（ 小５ ・ 中２ ・ 17歳 ・ 保護者小２ ・ 保護者小５ ・ 保護者中２ ・ 保護者 17歳 ） 

習い事や学習塾、家庭教師を利用している（「週に１日」～「毎日」を合わせた割合）と回答した人は

46.3％となっている。 

学年別にみると、小学５年生で 53.8%、中学２年生で 49.5%、17歳で 18.0%となっている。 

収入階層別にみると、700 万円以上では利用している人が 50%以上と 700 万円未満に比べ高くな

っている。 

 

調査数
まったく当て
はまらない

あまり当ては
まらない

どちらともい
えない

まあ当てはま
る

非常に当て
はまる

無回答

106人 67人 9人 9人 2人 6人 13人

100.0% 63.2% 8.5% 8.5% 1.9% 5.7% 12.3%

53人 22人 6人 8人 8人 3人 6人

100.0% 41.5% 11.3% 15.1% 15.1% 5.7% 11.3%

159人 89人 15人 17人 10人 9人 19人

100.0% 56.0% 9.4% 10.7% 6.3% 5.7% 11.9%

中学２年生

17歳

合計

収入階層 調査数
まったく当て
はまらない

あまり当ては
まらない

どちらともい
えない

まあ当てはま
る

非常に当て
はまる

無回答

3人 1人 - - 1人 1人 -

100.0% 33.3% - - 33.3% 33.3% -

6人 4人 1人 - 1人 - -

100.0% 66.7% 16.7% - 16.7% - -

9人 4人 - 2人 1人 - 2人

100.0% 44.4% - 22.2% 11.1% - 22.2%

12人 5人 1人 3人 1人 - 2人

100.0% 41.7% 8.3% 25.0% 8.3% - 16.7%

23人 14人 1人 1人 1人 3人 3人

100.0% 60.9% 4.3% 4.3% 4.3% 13.0% 13.0%

54人 30人 6人 7人 3人 3人 5人

100.0% 55.6% 11.1% 13.0% 5.6% 5.6% 9.3%

32人 20人 2人 2人 2人 1人 5人

100.0% 62.5% 6.3% 6.3% 6.3% 3.1% 15.6%

8人 4人 2人 1人 - - 1人

100.0% 50.0% 25.0% 12.5% - - 12.5%

147人 82人 13人 16人 10人 8人 18人

100.0% 55.8% 8.8% 10.9% 6.8% 5.4% 12.2%

～1,000万円未満

1,000万円以上

合計

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

調査数
利用していな

い
週に１日 週に２日 週に３日 週に４日 週に５日 週に６日 毎日 無回答

409人 173人 67人 52人 21人 35人 32人 6人 7人 16人

100.0% 42.3% 16.4% 12.7% 5.1% 8.6% 7.8% 1.5% 1.7% 3.9%

416人 203人 56人 86人 33人 15人 4人 6人 6人 7人

100.0% 48.8% 13.5% 20.7% 7.9% 3.6% 1.0% 1.4% 1.4% 1.7%

154人 125人 13人 7人 4人 2人 1人 - 1人 1人

100.0% 81.2% 8.4% 4.5% 2.6% 1.3% 0.6% - 0.6% 0.6%

979人 501人 136人 145人 58人 52人 37人 12人 14人 24人

100.0% 51.2% 13.9% 14.8% 5.9% 5.3% 3.8% 1.2% 1.4% 2.5%

小学５年生

中学２年生

17歳

合計
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②授業以外の１日あたりの勉強時間（塾などの時間を含む） 

●あなたはふだん学校の授業以外に１日あたりどれくらいの時間勉強をしますか。 

【項目ごとに単数回答】 

（ 小５ ・ 中２ ・ 17歳 ・ 保護者小２ ・ 保護者小５ ・ 保護者中２ ・ 保護者 17歳 ） 

学校がある日の授業以外の勉強時間は、「30 分以上、１時間より短い」が 34.8%で最も高くなってい

る。 

学年別にみると、小学５年生は「30 分以上、１時間より短い」が 47.7％、中学校２年生では「１時間以

上、２時間より短い」が 28.1％、17 歳では「30 分以上、１時間より短い」が 28.4%で最も高くなってい

る。 

一方、学校がない日の勉強時間は、「30分以上、１時間より短い」が 27.5%で最も高くなっている。 

学年別にみると、小学５年生は「30 分以上、１時間より短い」が 37.9％、中学校２年生では「30 分より

短い」が 24.3％、17歳では「まったくしない」が 27.7%で最も高くなっている。 

  

家族形態 調査数
利用していな

い
週に１日 週に２日 週に３日 週に４日 週に５日 週に６日 毎日 無回答

737人 363人 101人 119人 49人 42人 29人 9人 11人 14人

100.0% 49.3% 13.7% 16.1% 6.6% 5.7% 3.9% 1.2% 1.5% 1.9%

47人 29人 4人 7人 3人 1人 2人 - - 1人

100.0% 61.7% 8.5% 14.9% 6.4% 2.1% 4.3% - - 2.1%

76人 43人 12人 6人 1人 4人 2人 2人 3人 3人

100.0% 56.6% 15.8% 7.9% 1.3% 5.3% 2.6% 2.6% 3.9% 3.9%

16人 8人 2人 2人 1人 2人 1人 - - -

100.0% 50.0% 12.5% 12.5% 6.3% 12.5% 6.3% - - -

16人 10人 4人 - 1人 - - - - 1人

100.0% 62.5% 25.0% - 6.3% - - - - 6.3%

7人 5人 - 1人 - - - - - 1人

100.0% 71.4% - 14.3% - - - - - 14.3%

2人 2人 - - - - - - - -

100.0% 100.0% - - - - - - - -

901人 460人 123人 135人 55人 49人 34人 11人 14人 20人

100.0% 51.1% 13.7% 15.0% 6.1% 5.4% 3.8% 1.2% 1.6% 2.2%

祖父母同居の父子世帯

その他

合計

両親世帯

祖父母同居の両親世帯

母子世帯

祖父母同居の母子世帯

父子世帯

収入階層 調査数
利用していな

い
週に１日 週に２日 週に３日 週に４日 週に５日 週に６日 毎日 無回答

9人 5人 3人 1人 - - - - - -

100.0% 55.6% 33.3% 11.1% - - - - - -

25人 15人 3人 3人 - 2人 - - - 2人

100.0% 60.0% 12.0% 12.0% - 8.0% - - - 8.0%

50人 30人 8人 6人 1人 1人 - 2人 1人 1人

100.0% 60.0% 16.0% 12.0% 2.0% 2.0% - 4.0% 2.0% 2.0%

67人 38人 9人 5人 3人 5人 3人 - 1人 3人

100.0% 56.7% 13.4% 7.5% 4.5% 7.5% 4.5% - 1.5% 4.5%

102人 62人 9人 11人 4人 7人 3人 1人 1人 4人

100.0% 60.8% 8.8% 10.8% 3.9% 6.9% 2.9% 1.0% 1.0% 3.9%

313人 166人 42人 44人 21人 17人 9人 4人 2人 8人

100.0% 53.0% 13.4% 14.1% 6.7% 5.4% 2.9% 1.3% 0.6% 2.6%

253人 109人 38人 46人 19人 12人 16人 4人 7人 2人

100.0% 43.1% 15.0% 18.2% 7.5% 4.7% 6.3% 1.6% 2.8% 0.8%

88人 40人 11人 19人 7人 6人 3人 - 2人 -

100.0% 45.5% 12.5% 21.6% 8.0% 6.8% 3.4% - 2.3% -

907人 465人 123人 135人 55人 50人 34人 11人 14人 20人

100.0% 51.3% 13.6% 14.9% 6.1% 5.5% 3.7% 1.2% 1.5% 2.2%

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上

合計

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満
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ⅰ）学校がある日（月～金曜日） 

 

 

ⅱ）学校がない日（土・日・祝日） 

 

 

調査数
まったくしな

い
30分より短い

30分以上、１
時間より短い

１時間以上、
２時間より短

い

２時間以上、
３時間より短

い
３時間以上 無回答

409人 12人 103人 195人 80人 11人 7人 1人

100.0% 2.9% 25.2% 47.7% 19.6% 2.7% 1.7% 0.2%

416人 67人 87人 102人 117人 24人 14人 5人

100.0% 16.1% 20.9% 24.5% 28.1% 5.8% 3.4% 1.2%

148人 36人 34人 42人 21人 9人 5人 1人

100.0% 24.3% 23.0% 28.4% 14.2% 6.1% 3.4% 0.7%

973人 115人 224人 339人 218人 44人 26人 7人

100.0% 11.8% 23.0% 34.8% 22.4% 4.5% 2.7% 0.7%

小学５年生

中学２年生

17歳

合計

収入階層 調査数
まったくしな

い
30分より短い

30分以上、１
時間より短い

１時間以上、
２時間より短

い

２時間以上、
３時間より短

い
３時間以上 無回答

9人 - 2人 6人 - 1人 - -

100.0% - 22.2% 66.7% - 11.1% - -

24人 6人 6人 7人 3人 1人 1人 -

100.0% 25.0% 25.0% 29.2% 12.5% 4.2% 4.2% -

48人 13人 11人 14人 8人 2人 - -

100.0% 27.1% 22.9% 29.2% 16.7% 4.2% - -

67人 9人 16人 28人 10人 3人 1人 -

100.0% 13.4% 23.9% 41.8% 14.9% 4.5% 1.5% -

102人 8人 26人 36人 24人 4人 4人 -

100.0% 7.8% 25.5% 35.3% 23.5% 3.9% 3.9% -

310人 35人 77人 105人 66人 16人 10人 1人

100.0% 11.3% 24.8% 33.9% 21.3% 5.2% 3.2% 0.3%

253人 24人 48人 92人 69人 12人 6人 2人

100.0% 9.5% 19.0% 36.4% 27.3% 4.7% 2.4% 0.8%

88人 11人 17人 29人 25人 2人 4人 -

100.0% 12.5% 19.3% 33.0% 28.4% 2.3% 4.5% -

901人 106人 203人 317人 205人 41人 26人 3人

100.0% 11.8% 22.5% 35.2% 22.8% 4.6% 2.9% 0.3%

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上

合計

調査数
まったくしな

い
30分より短い

30分以上、１
時間より短い

１時間以上、
２時間より短

い

２時間以上、
３時間より短

い
３時間以上 無回答

409人 56人 112人 155人 55人 12人 5人 14人

100.0% 13.7% 27.4% 37.9% 13.4% 2.9% 1.2% 3.4%

416人 85人 101人 83人 84人 36人 16人 11人

100.0% 20.4% 24.3% 20.0% 20.2% 8.7% 3.8% 2.6%

148人 41人 30人 30人 21人 11人 12人 3人

100.0% 27.7% 20.3% 20.3% 14.2% 7.4% 8.1% 2.0%

973人 182人 243人 268人 160人 59人 33人 28人

100.0% 18.7% 25.0% 27.5% 16.4% 6.1% 3.4% 2.9%

小学５年生

中学２年生

17歳

合計

収入階層 調査数
まったくしな

い
30分より短い

30分以上、１
時間より短い

１時間以上、
２時間より短

い

２時間以上、
３時間より短

い
３時間以上 無回答

9人 3人 2人 2人 1人 1人 - -

100.0% 33.3% 22.2% 22.2% 11.1% 11.1% - -

24人 5人 7人 7人 1人 1人 1人 2人

100.0% 20.8% 29.2% 29.2% 4.2% 4.2% 4.2% 8.3%

48人 17人 10人 10人 4人 4人 - 3人

100.0% 35.4% 20.8% 20.8% 8.3% 8.3% - 6.3%

67人 15人 18人 18人 10人 2人 2人 2人

100.0% 22.4% 26.9% 26.9% 14.9% 3.0% 3.0% 3.0%

102人 18人 25人 24人 20人 10人 3人 2人

100.0% 17.6% 24.5% 23.5% 19.6% 9.8% 2.9% 2.0%

310人 65人 83人 80人 50人 14人 13人 5人

100.0% 21.0% 26.8% 25.8% 16.1% 4.5% 4.2% 1.6%

253人 30人 57人 81人 48人 19人 9人 9人

100.0% 11.9% 22.5% 32.0% 19.0% 7.5% 3.6% 3.6%

88人 17人 21人 27人 16人 3人 4人 -

100.0% 19.3% 23.9% 30.7% 18.2% 3.4% 4.5% -

901人 170人 223人 249人 150人 54人 32人 23人

100.0% 18.9% 24.8% 27.6% 16.6% 6.0% 3.6% 2.6%

～1,000万円未満

1,000万円以上

合計

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満
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③学校での成績 

●あなたの成績は、クラスの中でどのくらいだと思いますか。 

（ 小５ ・ 中２ ・ 17歳 ・ 保護者小２ ・ 保護者小５ ・ 保護者中２ ・ 保護者 17歳 ） 

学校における成績は、「まんなかあたり」が 34.9%で最も高くなっている。 

学年別にみると、小学５年生、中学２年生のいずれも「まんなかあたり」が各々41.8%、28.1%で最も

高くなっている。 

 

 

 

●現在と中学３年生の時のあなたの成績についてお聞きします。 

（ 小５ ・ 中２ ・ 17歳 ・ 保護者小２ ・ 保護者小５ ・ 保護者中２ ・ 保護者 17歳 ） 

現在の成績は、学年の中では「まんなかあたり」が 33.1%で最も高くなっている。 

中学３年生の時の成績は、「どちらかというとよいほう」「まんなかあたり」が各々23.0%で最も高くなっ

ている。 

ⅰ）現在の成績は学年の中でいうと 

 

調査数 よいほう
どちらかとい
うとよいほう

まんなかあた
り

どちらかとい
うとよくない
ほう

よくないほう 無回答

409人 80人 75人 171人 55人 16人 12人

100.0% 19.6% 18.3% 41.8% 13.4% 3.9% 2.9%

416人 55人 84人 117人 81人 72人 7人

100.0% 13.2% 20.2% 28.1% 19.5% 17.3% 1.7%

825人 135人 159人 288人 136人 88人 19人

100.0% 16.4% 19.3% 34.9% 16.5% 10.7% 2.3%

小学５年生

中学２年生

合計

収入階層 調査数 よいほう
どちらかとい
うとよいほう

まんなかあた
り

どちらかとい
うとよくない
ほう

よくないほう 無回答

9人 1人 1人 4人 2人 1人 -

100.0% 11.1% 11.1% 44.4% 22.2% 11.1% -

21人 - 2人 8人 6人 4人 1人

100.0% - 9.5% 38.1% 28.6% 19.0% 4.8%

40人 3人 2人 16人 9人 8人 2人

100.0% 7.5% 5.0% 40.0% 22.5% 20.0% 5.0%

57人 6人 10人 23人 9人 8人 1人

100.0% 10.5% 17.5% 40.4% 15.8% 14.0% 1.8%

89人 14人 10人 34人 19人 9人 3人

100.0% 15.7% 11.2% 38.2% 21.3% 10.1% 3.4%

258人 41人 50人 91人 42人 32人 2人

100.0% 15.9% 19.4% 35.3% 16.3% 12.4% 0.8%

216人 47人 53人 70人 28人 15人 3人

100.0% 21.8% 24.5% 32.4% 13.0% 6.9% 1.4%

73人 13人 19人 24人 11人 4人 2人

100.0% 17.8% 26.0% 32.9% 15.1% 5.5% 2.7%

763人 125人 147人 270人 126人 81人 14人

100.0% 16.4% 19.3% 35.4% 16.5% 10.6% 1.8%

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上

合計

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

調査数 よいほう
どちらかとい
うとよいほう

まんなかあた
り

どちらかとい
うとよくない
ほう

よくないほう 無回答

148人 37人 29人 49人 18人 11人 4人

100.0% 25.0% 19.6% 33.1% 12.2% 7.4% 2.7%
17歳
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ⅱ）中学 3年生の時の成績はクラスの中でいうと 

 

④学校の勉強に取り組む理由 

●あなたが学校の勉強にとりくむ主な理由は以下のどれですか。【複数回答可】 

（ 小５ ・ 中２ ・ 17歳 ・ 保護者小２ ・ 保護者小５ ・ 保護者中２ ・ 保護者 17歳 ） 

学校の勉強に取り組む理由は、「将来の仕事に役立つかもしれないから」が 55.3%で最も高く、次い

で「中学校・高校受験のため」が 45.4%となっている。 

学年別にみると、小学５年生では「将来の仕事に役立つかもしれないから」が 63.6%、中学２年生では

「中学校・高校受験のため」が 73.3%、17歳では「大学受験のため」が 57.4%で最も高くなっている。 

 

  

収入階層 調査数 よいほう
どちらかとい
うとよいほう

まんなかあた
り

どちらかとい
うとよくない
ほう

よくないほう 無回答

- - - - - - -

- - - - - - -

3人 1人 1人 - 1人 - -

100.0% 33.3% 33.3% - 33.3% - -

8人 3人 - 2人 2人 1人 -

100.0% 37.5% - 25.0% 25.0% 12.5% -

10人 4人 1人 2人 3人 - -

100.0% 40.0% 10.0% 20.0% 30.0% - -

13人 3人 3人 6人 - 1人 -

100.0% 23.1% 23.1% 46.2% - 7.7% -

52人 14人 12人 17人 5人 3人 1人

100.0% 26.9% 23.1% 32.7% 9.6% 5.8% 1.9%

37人 7人 10人 11人 5人 1人 3人

100.0% 18.9% 27.0% 29.7% 13.5% 2.7% 8.1%

15人 2人 2人 5人 2人 4人 -

100.0% 13.3% 13.3% 33.3% 13.3% 26.7% -

138人 34人 29人 43人 18人 10人 4人

100.0% 24.6% 21.0% 31.2% 13.0% 7.2% 2.9%

～1,000万円未満

1,000万円以上

合計

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

調査数 よいほう
どちらかとい
うとよいほう

まんなかあた
り

どちらかとい
うとよくない
ほう

よくないほう 無回答

148人 28人 34人 34人 32人 17人 3人

100.0% 18.9% 23.0% 23.0% 21.6% 11.5% 2.0%
17歳

調査数 面白いから
中学校・高校
受験のため

大学受験の
ため

将来の仕事
に役立つか
もしれないか

ら

先生やおうち
の人に言わ
れるから

その他 無回答

409人 103人 128人 54人 260人 103人 30人 15人

100.0% 25.2% 31.3% 13.2% 63.6% 25.2% 7.3% 3.7%

416人 51人 305人 58人 206人 121人 25人 10人

100.0% 12.3% 73.3% 13.9% 49.5% 29.1% 6.0% 2.4%

148人 27人 9人 85人 72人 26人 5人 2人

100.0% 18.2% 6.1% 57.4% 48.6% 17.6% 3.4% 1.4%

973人 181人 442人 197人 538人 250人 60人 27人

100.0% 18.6% 45.4% 20.2% 55.3% 25.7% 6.2% 2.8%
合計

小学５年生

中学２年生

17歳
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（３）制度の利用について 

①制度の利用状況 

●これまでに、以下の制度を利用したことがありますか。また、利用したことがない場合は、

その理由にもっとも近い数字に○をつけてください。【項目ごとに単数回答】 

（ 小５ ・ 中２ ・ 17歳 ・ 保護者小２ ・ 保護者小５ ・ 保護者中２ ・ 保護者 17歳 ） 

制度の利用状況について、下記の６項目を尋ねた。「利用したことがある・利用している」と回答した人

でみると、<ⅰ）児童扶養手当>が 32.3%、次いで<ⅴ）就学援助>が 18.7%となっている。その他の制

度の利用はいずれも 2%に満たない。<ⅱ）生活保護>、<ⅲ）生活福祉資金>、<ⅳ）母子父子寡婦福祉

資金>、<ⅵ）高等職業訓練促進給付金>のいずれも「利用する必要がなかった」が 80%以上となってい

る。 

家族形態別にみると、母子世帯、祖父母同居の母子世帯、父子世帯、祖父母同居の父子世帯では<ⅰ）

児童扶養手当>で 70%以上、母子世帯では<ⅴ）就学援助>で 67.8%が「利用したことがある・利用し

ている」と回答している。 

収入階層別にみると、300 万円未満では、<ⅰ）児童扶養手当><ⅴ）就学援助>のいずれも 70%以

上が「利用したことがある・利用している」と回答している。 

ⅰ）児童扶養手当 

 

 

調査数
利用したこと
がある・利用
している

利用する必
要がなかった

利用したかっ
たが条件を
満たしていな
かった

利用したかっ
たが制度が
使いづらかっ

た

利用するの
に抵抗感が
あった

利用の仕方
がわからな
かった

制度やサー
ビスについて
まったく知ら
なかった

無回答

400人 127人 214人 14人 - 1人 3人 26人 15人

100.0% 31.8% 53.5% 3.5% - 0.3% 0.8% 6.5% 3.8%

411人 113人 241人 21人 - - 2人 14人 20人

100.0% 27.5% 58.6% 5.1% - - 0.5% 3.4% 4.9%

418人 145人 214人 18人 1人 - 5人 13人 22人

100.0% 34.7% 51.2% 4.3% 0.2% - 1.2% 3.1% 5.3%

190人 73人 103人 3人 - - 1人 1人 9人

100.0% 38.4% 54.2% 1.6% - - 0.5% 0.5% 4.7%

1419人 458人 772人 56人 1人 1人 11人 54人 66人

100.0% 32.3% 54.4% 3.9% 0.1% 0.1% 0.8% 3.8% 4.7%

中学２年生

17歳

合計

小学２年生

小学５年生

家族形態 調査数
利用したこと
がある・利用
している

利用する必
要がなかった

利用したかっ
たが条件を
満たしていな
かった

利用したかっ
たが制度が
使いづらかっ

た

利用するの
に抵抗感が
あった

利用の仕方
がわからな
かった

制度やサー
ビスについて
まったく知ら
なかった

無回答

1170人 305人 709人 40人 1人 - 10人 51人 54人

100.0% 26.1% 60.6% 3.4% 0.1% - 0.9% 4.4% 4.6%

64人 18人 39人 1人 - - 1人 2人 3人

100.0% 28.1% 60.9% 1.6% - - 1.6% 3.1% 4.7%

115人 88人 9人 10人 - 1人 - - 7人

100.0% 76.5% 7.8% 8.7% - 0.9% - - 6.1%

29人 22人 4人 2人 - - - - 1人

100.0% 75.9% 13.8% 6.9% - - - - 3.4%

20人 14人 3人 1人 - - - 1人 1人

100.0% 70.0% 15.0% 5.0% - - - 5.0% 5.0%

7人 6人 1人 - - - - - -

100.0% 85.7% 14.3% - - - - - -

6人 1人 3人 2人 - - - - -

100.0% 16.7% 50.0% 33.3% - - - - -

1411人 454人 768人 56人 1人 1人 11人 54人 66人

100.0% 32.2% 54.4% 4.0% 0.1% 0.1% 0.8% 3.8% 4.7%

祖父母同居の母子世帯

父子世帯

祖父母同居の父子世帯

その他

合計

両親世帯

祖父母同居の両親世帯

母子世帯
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収入階層 調査数
利用したこと
がある・利用
している

利用する必
要がなかった

利用したかっ
たが条件を
満たしていな
かった

利用したかっ
たが制度が
使いづらかっ

た

利用するの
に抵抗感が
あった

利用の仕方
がわからな
かった

制度やサー
ビスについて
まったく知ら
なかった

無回答

11人 8人 2人 - - - - - 1人

100.0% 72.7% 18.2% - - - - - 9.1%

36人 31人 3人 1人 - - - - 1人

100.0% 86.1% 8.3% 2.8% - - - - 2.8%

71人 50人 10人 5人 1人 - 2人 3人 -

100.0% 70.4% 14.1% 7.0% 1.4% - 2.8% 4.2% -

109人 36人 53人 9人 - - 2人 6人 3人

100.0% 33.0% 48.6% 8.3% - - 1.8% 5.5% 2.8%

167人 57人 85人 3人 - - 5人 9人 8人

100.0% 34.1% 50.9% 1.8% - - 3.0% 5.4% 4.8%

467人 127人 278人 23人 - - 1人 23人 15人

100.0% 27.2% 59.5% 4.9% - - 0.2% 4.9% 3.2%

357人 100人 225人 9人 - - - 11人 12人

100.0% 28.0% 63.0% 2.5% - - - 3.1% 3.4%

114人 22人 84人 5人 - - - 1人 2人

100.0% 19.3% 73.7% 4.4% - - - 0.9% 1.8%

1332人 431人 740人 55人 1人 - 10人 53人 42人

100.0% 32.4% 55.6% 4.1% 0.1% - 0.8% 4.0% 3.2%

1,000万円以上

合計

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

～100万円未満
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ⅱ）生活保護 

 

 

 

  

調査数
利用したこと
がある・利用
している

利用する必
要がなかった

利用したかっ
たが条件を
満たしていな
かった

利用したかっ
たが制度が
使いづらかっ

た

利用するの
に抵抗感が
あった

利用の仕方
がわからな
かった

制度やサー
ビスについて
まったく知ら
なかった

無回答

400人 3人 363人 10人 2人 2人 3人 4人 13人

100.0% 0.8% 90.8% 2.5% 0.5% 0.5% 0.8% 1.0% 3.3%

411人 7人 367人 9人 1人 4人 1人 3人 19人

100.0% 1.7% 89.3% 2.2% 0.2% 1.0% 0.2% 0.7% 4.6%

418人 6人 361人 12人 1人 6人 5人 5人 22人

100.0% 1.4% 86.4% 2.9% 0.2% 1.4% 1.2% 1.2% 5.3%

190人 3人 170人 5人 1人 2人 1人 1人 7人

100.0% 1.6% 89.5% 2.6% 0.5% 1.1% 0.5% 0.5% 3.7%

1419人 19人 1261人 36人 5人 14人 10人 13人 61人

100.0% 1.3% 88.9% 2.5% 0.4% 1.0% 0.7% 0.9% 4.3%
合計

小学２年生

小学５年生

中学２年生

17歳

家族形態 調査数
利用したこと
がある・利用
している

利用する必
要がなかった

利用したかっ
たが条件を
満たしていな
かった

利用したかっ
たが制度が
使いづらかっ

た

利用するの
に抵抗感が
あった

利用の仕方
がわからな
かった

制度やサー
ビスについて
まったく知ら
なかった

無回答

1170人 8人 1065人 26人 3人 7人 7人 10人 44人

100.0% 0.7% 91.0% 2.2% 0.3% 0.6% 0.6% 0.9% 3.8%

64人 - 57人 - - - 1人 2人 4人

100.0% - 89.1% - - - 1.6% 3.1% 6.3%

115人 11人 75人 7人 2人 7人 2人 - 11人

100.0% 9.6% 65.2% 6.1% 1.7% 6.1% 1.7% - 9.6%

29人 - 27人 1人 - - - - 1人

100.0% - 93.1% 3.4% - - - - 3.4%

20人 - 17人 1人 - - - 1人 1人

100.0% - 85.0% 5.0% - - - 5.0% 5.0%

7人 - 7人 - - - - - -

100.0% - 100.0% - - - - - -

6人 - 5人 1人 - - - - -

100.0% - 83.3% 16.7% - - - - -

1411人 19人 1253人 36人 5人 14人 10人 13人 61人

100.0% 1.3% 88.8% 2.6% 0.4% 1.0% 0.7% 0.9% 4.3%

祖父母同居の父子世帯

その他

合計

両親世帯

祖父母同居の両親世帯

母子世帯

祖父母同居の母子世帯

父子世帯

収入階層 調査数
利用したこと
がある・利用
している

利用する必
要がなかった

利用したかっ
たが条件を
満たしていな
かった

利用したかっ
たが制度が
使いづらかっ

た

利用するの
に抵抗感が
あった

利用の仕方
がわからな
かった

制度やサー
ビスについて
まったく知ら
なかった

無回答

11人 2人 5人 1人 - 2人 - - 1人

100.0% 18.2% 45.5% 9.1% - 18.2% - - 9.1%

36人 5人 24人 2人 - 2人 2人 - 1人

100.0% 13.9% 66.7% 5.6% - 5.6% 5.6% - 2.8%

71人 4人 50人 6人 3人 2人 1人 2人 3人

100.0% 5.6% 70.4% 8.5% 4.2% 2.8% 1.4% 2.8% 4.2%

109人 - 93人 7人 - 2人 2人 - 5人

100.0% - 85.3% 6.4% - 1.8% 1.8% - 4.6%

167人 2人 149人 1人 1人 2人 4人 1人 7人

100.0% 1.2% 89.2% 0.6% 0.6% 1.2% 2.4% 0.6% 4.2%

467人 1人 438人 9人 - 2人 - 5人 12人

100.0% 0.2% 93.8% 1.9% - 0.4% - 1.1% 2.6%

357人 - 341人 6人 1人 - - 3人 6人

100.0% - 95.5% 1.7% 0.3% - - 0.8% 1.7%

114人 - 108人 1人 - - - 1人 4人

100.0% - 94.7% 0.9% - - - 0.9% 3.5%

1332人 14人 1208人 33人 5人 12人 9人 12人 39人

100.0% 1.1% 90.7% 2.5% 0.4% 0.9% 0.7% 0.9% 2.9%

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上

合計

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満
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ⅲ）生活福祉資金(特例貸付を含む) 

 

 

 

  

調査数
利用したこと
がある・利用
している

利用する必
要がなかった

利用したかっ
たが条件を
満たしていな
かった

利用したかっ
たが制度が
使いづらかっ

た

利用するの
に抵抗感が
あった

利用の仕方
がわからな
かった

制度やサー
ビスについて
まったく知ら
なかった

無回答

400人 8人 336人 4人 1人 2人 6人 30人 13人

100.0% 2.0% 84.0% 1.0% 0.3% 0.5% 1.5% 7.5% 3.3%

411人 9人 344人 10人 1人 1人 1人 26人 19人

100.0% 2.2% 83.7% 2.4% 0.2% 0.2% 0.2% 6.3% 4.6%

418人 8人 335人 9人 1人 2人 7人 33人 23人

100.0% 1.9% 80.1% 2.2% 0.2% 0.5% 1.7% 7.9% 5.5%

190人 1人 165人 2人 3人 - 1人 9人 9人

100.0% 0.5% 86.8% 1.1% 1.6% - 0.5% 4.7% 4.7%

1419人 26人 1180人 25人 6人 5人 15人 98人 64人

100.0% 1.8% 83.2% 1.8% 0.4% 0.4% 1.1% 6.9% 4.5%

小学２年生

小学５年生

中学２年生

17歳

合計

家族形態 調査数
利用したこと
がある・利用
している

利用する必
要がなかった

利用したかっ
たが条件を
満たしていな
かった

利用したかっ
たが制度が
使いづらかっ

た

利用するの
に抵抗感が
あった

利用の仕方
がわからな
かった

制度やサー
ビスについて
まったく知ら
なかった

無回答

1170人 13人 1008人 18人 4人 - 9人 73人 45人

100.0% 1.1% 86.2% 1.5% 0.3% - 0.8% 6.2% 3.8%

64人 - 57人 - - - 1人 2人 4人

100.0% - 89.1% - - - 1.6% 3.1% 6.3%

115人 13人 56人 5人 1人 5人 5人 19人 11人

100.0% 11.3% 48.7% 4.3% 0.9% 4.3% 4.3% 16.5% 9.6%

29人 - 23人 - 1人 - - 3人 2人

100.0% - 79.3% - 3.4% - - 10.3% 6.9%

20人 - 17人 1人 - - - 1人 1人

100.0% - 85.0% 5.0% - - - 5.0% 5.0%

7人 - 7人 - - - - - -

100.0% - 100.0% - - - - - -

6人 - 4人 1人 - - - - 1人

100.0% - 66.7% 16.7% - - - - 16.7%

1411人 26人 1172人 25人 6人 5人 15人 98人 64人

100.0% 1.8% 83.1% 1.8% 0.4% 0.4% 1.1% 6.9% 4.5%
合計

祖父母同居の両親世帯

母子世帯

祖父母同居の母子世帯

父子世帯

祖父母同居の父子世帯

その他

両親世帯

収入階層 調査数
利用したこと
がある・利用
している

利用する必
要がなかった

利用したかっ
たが条件を
満たしていな
かった

利用したかっ
たが制度が
使いづらかっ

た

利用するの
に抵抗感が
あった

利用の仕方
がわからな
かった

制度やサー
ビスについて
まったく知ら
なかった

無回答

11人 2人 4人 1人 - 1人 - 2人 1人

100.0% 18.2% 36.4% 9.1% - 9.1% - 18.2% 9.1%

36人 4人 20人 1人 - - 4人 5人 2人

100.0% 11.1% 55.6% 2.8% - - 11.1% 13.9% 5.6%

71人 6人 39人 3人 3人 3人 1人 12人 4人

100.0% 8.5% 54.9% 4.2% 4.2% 4.2% 1.4% 16.9% 5.6%

109人 5人 82人 3人 - - 3人 12人 4人

100.0% 4.6% 75.2% 2.8% - - 2.8% 11.0% 3.7%

167人 - 139人 1人 2人 - 5人 13人 7人

100.0% - 83.2% 0.6% 1.2% - 3.0% 7.8% 4.2%

467人 1人 416人 9人 - - 1人 27人 13人

100.0% 0.2% 89.1% 1.9% - - 0.2% 5.8% 2.8%

357人 3人 324人 4人 1人 - - 19人 6人

100.0% 0.8% 90.8% 1.1% 0.3% - - 5.3% 1.7%

114人 1人 104人 1人 - - - 4人 4人

100.0% 0.9% 91.2% 0.9% - - - 3.5% 3.5%

1332人 22人 1128人 23人 6人 4人 14人 94人 41人

100.0% 1.7% 84.7% 1.7% 0.5% 0.3% 1.1% 7.1% 3.1%

～700万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上

合計

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満
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ⅳ）母子父子寡婦福祉資金 

 

 

 

  

調査数
利用したこと
がある・利用
している

利用する必
要がなかった

利用したかっ
たが条件を
満たしていな
かった

利用したかっ
たが制度が
使いづらかっ

た

利用するの
に抵抗感が
あった

利用の仕方
がわからな
かった

制度やサー
ビスについて
まったく知ら
なかった

無回答

400人 4人 338人 5人 2人 - 6人 31人 14人

100.0% 1.0% 84.5% 1.3% 0.5% - 1.5% 7.8% 3.5%

411人 6人 347人 9人 2人 - 1人 27人 19人

100.0% 1.5% 84.4% 2.2% 0.5% - 0.2% 6.6% 4.6%

418人 8人 333人 8人 1人 1人 6人 39人 22人

100.0% 1.9% 79.7% 1.9% 0.2% 0.2% 1.4% 9.3% 5.3%

190人 1人 163人 1人 1人 - 2人 14人 8人

100.0% 0.5% 85.8% 0.5% 0.5% - 1.1% 7.4% 4.2%

1419人 19人 1181人 23人 6人 1人 15人 111人 63人

100.0% 1.3% 83.2% 1.6% 0.4% 0.1% 1.1% 7.8% 4.4%

中学２年生

17歳

合計

小学２年生

小学５年生

家族形態 調査数
利用したこと
がある・利用
している

利用する必
要がなかった

利用したかっ
たが条件を
満たしていな
かった

利用したかっ
たが制度が
使いづらかっ

た

利用するの
に抵抗感が
あった

利用の仕方
がわからな
かった

制度やサー
ビスについて
まったく知ら
なかった

無回答

1170人 4人 1026人 16人 3人 - 6人 71人 44人

100.0% 0.3% 87.7% 1.4% 0.3% - 0.5% 6.1% 3.8%

64人 - 57人 - - - 1人 2人 4人

100.0% - 89.1% - - - 1.6% 3.1% 6.3%

115人 14人 49人 4人 2人 1人 6人 28人 11人

100.0% 12.2% 42.6% 3.5% 1.7% 0.9% 5.2% 24.3% 9.6%

29人 1人 19人 - 1人 - 1人 5人 2人

100.0% 3.4% 65.5% - 3.4% - 3.4% 17.2% 6.9%

20人 - 13人 2人 - - - 4人 1人

100.0% - 65.0% 10.0% - - - 20.0% 5.0%

7人 - 6人 - - - 1人 - -

100.0% - 85.7% - - - 14.3% - -

6人 - 3人 1人 - - - 1人 1人

100.0% - 50.0% 16.7% - - - 16.7% 16.7%

1411人 19人 1173人 23人 6人 1人 15人 111人 63人

100.0% 1.3% 83.1% 1.6% 0.4% 0.1% 1.1% 7.9% 4.5%

祖父母同居の母子世帯

父子世帯

祖父母同居の父子世帯

その他

合計

両親世帯

祖父母同居の両親世帯

母子世帯

収入階層 調査数
利用したこと
がある・利用
している

利用する必
要がなかった

利用したかっ
たが条件を
満たしていな
かった

利用したかっ
たが制度が
使いづらかっ

た

利用するの
に抵抗感が
あった

利用の仕方
がわからな
かった

制度やサー
ビスについて
まったく知ら
なかった

無回答

11人 2人 4人 - - - 1人 2人 2人

100.0% 18.2% 36.4% - - - 9.1% 18.2% 18.2%

36人 2人 19人 - - - 4人 8人 3人

100.0% 5.6% 52.8% - - - 11.1% 22.2% 8.3%

71人 8人 33人 5人 4人 1人 2人 18人 -

100.0% 11.3% 46.5% 7.0% 5.6% 1.4% 2.8% 25.4% -

109人 1人 84人 3人 - - 2人 15人 4人

100.0% 0.9% 77.1% 2.8% - - 1.8% 13.8% 3.7%

167人 1人 135人 - 1人 - 5人 17人 8人

100.0% 0.6% 80.8% - 0.6% - 3.0% 10.2% 4.8%

467人 1人 421人 8人 - - - 25人 12人

100.0% 0.2% 90.1% 1.7% - - - 5.4% 2.6%

357人 1人 328人 4人 1人 - - 17人 6人

100.0% 0.3% 91.9% 1.1% 0.3% - - 4.8% 1.7%

114人 - 104人 1人 - - - 5人 4人

100.0% - 91.2% 0.9% - - - 4.4% 3.5%

1332人 16人 1128人 21人 6人 1人 14人 107人 39人

100.0% 1.2% 84.7% 1.6% 0.5% 0.1% 1.1% 8.0% 2.9%

1,000万円以上

合計

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

～100万円未満
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ⅴ）就学援助 

 

 

 

  

調査数
利用したこと
がある・利用
している

利用する必
要がなかった

利用したかっ
たが条件を
満たしていな
かった

利用したかっ
たが制度が
使いづらかっ

た

利用するの
に抵抗感が
あった

利用の仕方
がわからな
かった

制度やサー
ビスについて
まったく知ら
なかった

無回答

400人 67人 271人 37人 1人 1人 4人 8人 11人

100.0% 16.8% 67.8% 9.3% 0.3% 0.3% 1.0% 2.0% 2.8%

411人 55人 283人 38人 3人 1人 4人 7人 20人

100.0% 13.4% 68.9% 9.2% 0.7% 0.2% 1.0% 1.7% 4.9%

418人 95人 256人 34人 - - 4人 10人 19人

100.0% 22.7% 61.2% 8.1% - - 1.0% 2.4% 4.5%

190人 49人 115人 15人 - - 4人 2人 5人

100.0% 25.8% 60.5% 7.9% - - 2.1% 1.1% 2.6%

1419人 266人 925人 124人 4人 2人 16人 27人 55人

100.0% 18.7% 65.2% 8.7% 0.3% 0.1% 1.1% 1.9% 3.9%
合計

小学２年生

小学５年生

中学２年生

17歳

家族形態 調査数
利用したこと
がある・利用
している

利用する必
要がなかった

利用したかっ
たが条件を
満たしていな
かった

利用したかっ
たが制度が
使いづらかっ

た

利用するの
に抵抗感が
あった

利用の仕方
がわからな
かった

制度やサー
ビスについて
まったく知ら
なかった

無回答

1170人 161人 828人 105人 4人 - 9人 24人 39人

100.0% 13.8% 70.8% 9.0% 0.3% - 0.8% 2.1% 3.3%

64人 7人 47人 3人 - - 1人 2人 4人

100.0% 10.9% 73.4% 4.7% - - 1.6% 3.1% 6.3%

115人 78人 16人 7人 - - 5人 - 9人

100.0% 67.8% 13.9% 6.1% - - 4.3% - 7.8%

29人 13人 10人 4人 - 1人 - - 1人

100.0% 44.8% 34.5% 13.8% - 3.4% - - 3.4%

20人 6人 11人 1人 - - - 1人 1人

100.0% 30.0% 55.0% 5.0% - - - 5.0% 5.0%

7人 - 5人 - - 1人 1人 - -

100.0% - 71.4% - - 14.3% 14.3% - -

6人 - 2人 3人 - - - - 1人

100.0% - 33.3% 50.0% - - - - 16.7%

1411人 265人 919人 123人 4人 2人 16人 27人 55人

100.0% 18.8% 65.1% 8.7% 0.3% 0.1% 1.1% 1.9% 3.9%

祖父母同居の父子世帯

その他

合計

両親世帯

祖父母同居の両親世帯

母子世帯

祖父母同居の母子世帯

父子世帯

収入階層 調査数
利用したこと
がある・利用
している

利用する必
要がなかった

利用したかっ
たが条件を
満たしていな
かった

利用したかっ
たが制度が
使いづらかっ

た

利用するの
に抵抗感が
あった

利用の仕方
がわからな
かった

制度やサー
ビスについて
まったく知ら
なかった

無回答

11人 9人 2人 - - - - - -

100.0% 81.8% 18.2% - - - - - -

36人 28人 2人 1人 - - 3人 - 2人

100.0% 77.8% 5.6% 2.8% - - 8.3% - 5.6%

71人 52人 10人 5人 - 1人 1人 1人 1人

100.0% 73.2% 14.1% 7.0% - 1.4% 1.4% 1.4% 1.4%

109人 41人 48人 11人 1人 - 4人 1人 3人

100.0% 37.6% 44.0% 10.1% 0.9% - 3.7% 0.9% 2.8%

167人 46人 82人 22人 2人 1人 4人 4人 6人

100.0% 27.5% 49.1% 13.2% 1.2% 0.6% 2.4% 2.4% 3.6%

467人 54人 340人 47人 - - 3人 13人 10人

100.0% 11.6% 72.8% 10.1% - - 0.6% 2.8% 2.1%

357人 22人 296人 27人 1人 - - 5人 6人

100.0% 6.2% 82.9% 7.6% 0.3% - - 1.4% 1.7%

114人 2人 101人 6人 - - - 2人 3人

100.0% 1.8% 88.6% 5.3% - - - 1.8% 2.6%

1332人 254人 881人 119人 4人 2人 15人 26人 31人

100.0% 19.1% 66.1% 8.9% 0.3% 0.2% 1.1% 2.0% 2.3%

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上

合計

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満
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ⅵ）高等職業訓練促進給付金 

 

 

 

  

調査数
利用したこと
がある・利用
している

利用する必
要がなかった

利用したかっ
たが条件を
満たしていな
かった

利用したかっ
たが制度が
使いづらかっ

た

利用するの
に抵抗感が
あった

利用の仕方
がわからな
かった

制度やサー
ビスについて
まったく知ら
なかった

無回答

400人 2人 326人 4人 5人 1人 10人 34人 18人

100.0% 0.5% 81.5% 1.0% 1.3% 0.3% 2.5% 8.5% 4.5%

411人 8人 337人 7人 3人 - 1人 35人 20人

100.0% 1.9% 82.0% 1.7% 0.7% - 0.2% 8.5% 4.9%

418人 5人 326人 10人 2人 - 8人 44人 23人

100.0% 1.2% 78.0% 2.4% 0.5% - 1.9% 10.5% 5.5%

190人 1人 162人 1人 - - 3人 13人 10人

100.0% 0.5% 85.3% 0.5% - - 1.6% 6.8% 5.3%

1419人 16人 1151人 22人 10人 1人 22人 126人 71人

100.0% 1.1% 81.1% 1.6% 0.7% 0.1% 1.6% 8.9% 5.0%

小学２年生

小学５年生

中学２年生

17歳

合計

家族形態 調査数
利用したこと
がある・利用
している

利用する必
要がなかった

利用したかっ
たが条件を
満たしていな
かった

利用したかっ
たが制度が
使いづらかっ

た

利用するの
に抵抗感が
あった

利用の仕方
がわからな
かった

制度やサー
ビスについて
まったく知ら
なかった

無回答

1170人 10人 985人 17人 5人 - 10人 96人 47人

100.0% 0.9% 84.2% 1.5% 0.4% - 0.9% 8.2% 4.0%

64人 - 54人 - - - 1人 3人 6人

100.0% - 84.4% - - - 1.6% 4.7% 9.4%

115人 5人 59人 3人 5人 1人 10人 17人 15人

100.0% 4.3% 51.3% 2.6% 4.3% 0.9% 8.7% 14.8% 13.0%

29人 - 24人 - - - - 4人 1人

100.0% - 82.8% - - - - 13.8% 3.4%

20人 - 14人 1人 - - - 4人 1人

100.0% - 70.0% 5.0% - - - 20.0% 5.0%

7人 - 6人 - - - 1人 - -

100.0% - 85.7% - - - 14.3% - -

6人 - 3人 1人 - - - 1人 1人

100.0% - 50.0% 16.7% - - - 16.7% 16.7%

1411人 15人 1145人 22人 10人 1人 22人 125人 71人

100.0% 1.1% 81.1% 1.6% 0.7% 0.1% 1.6% 8.9% 5.0%
合計

祖父母同居の両親世帯

母子世帯

祖父母同居の母子世帯

父子世帯

祖父母同居の父子世帯

その他

両親世帯

収入階層 調査数
利用したこと
がある・利用
している

利用する必
要がなかった

利用したかっ
たが条件を
満たしていな
かった

利用したかっ
たが制度が
使いづらかっ

た

利用するの
に抵抗感が
あった

利用の仕方
がわからな
かった

制度やサー
ビスについて
まったく知ら
なかった

無回答

11人 - 5人 - 1人 - 1人 2人 2人

100.0% - 45.5% - 9.1% - 9.1% 18.2% 18.2%

36人 1人 21人 - - 1人 6人 4人 3人

100.0% 2.8% 58.3% - - 2.8% 16.7% 11.1% 8.3%

71人 3人 38人 3人 5人 - 2人 17人 3人

100.0% 4.2% 53.5% 4.2% 7.0% - 2.8% 23.9% 4.2%

109人 2人 81人 4人 1人 - 4人 12人 5人

100.0% 1.8% 74.3% 3.7% 0.9% - 3.7% 11.0% 4.6%

167人 4人 132人 - 1人 - 6人 15人 9人

100.0% 2.4% 79.0% - 0.6% - 3.6% 9.0% 5.4%

467人 3人 397人 7人 - - 1人 45人 14人

100.0% 0.6% 85.0% 1.5% - - 0.2% 9.6% 3.0%

357人 - 324人 5人 1人 - - 21人 6人

100.0% - 90.8% 1.4% 0.3% - - 5.9% 1.7%

114人 - 101人 2人 - - - 6人 5人

100.0% - 88.6% 1.8% - - - 5.3% 4.4%

1332人 13人 1099人 21人 9人 1人 20人 122人 47人

100.0% 1.0% 82.5% 1.6% 0.7% 0.1% 1.5% 9.2% 3.5%

～700万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上

合計

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満
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②高等教育の修学支援制度の認知 

●高等教育の修学支援新制度について、知っていましたか。 

（ 小５ ・ 中２ ・ 17歳 ・ 保護者小２ ・ 保護者小５ ・ 保護者中２ ・ 保護者 17歳 ） 

高等教育の修学支援新制度は、「知っていた」が 57.4%、「知らなかった」が 39.5%となっている。 

収入階層別にみると、700 万円以上では「知っていた」と回答した人が 65%前後と全体に比べ高くな

っている。 

 

 

 

  

調査数 知っていた 知らなかった 無回答

190人 109人 75人 6人

100.0% 57.4% 39.5% 3.2%
17歳

収入階層 調査数 知っていた 知らなかった 無回答

- - - -

- - - -

4人 2人 2人 -

100.0% 50.0% 50.0% -

11人 5人 6人 -

100.0% 45.5% 54.5% -

10人 6人 3人 1人

100.0% 60.0% 30.0% 10.0%

19人 9人 10人 -

100.0% 47.4% 52.6% -

68人 39人 27人 2人

100.0% 57.4% 39.7% 2.9%

50人 34人 14人 2人

100.0% 68.0% 28.0% 4.0%

17人 11人 5人 1人

100.0% 64.7% 29.4% 5.9%

179人 106人 67人 6人

100.0% 59.2% 37.4% 3.4%

1,000万円以上

合計

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

～100万円未満
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③高等教育の修学支援制度の利用希望 

●高等教育の修学支援新制度の利用を希望しますか。 

（ 小５ ・ 中２ ・ 17歳 ・ 保護者小２ ・ 保護者小５ ・ 保護者中２ ・ 保護者 17歳 ） 

高等教育の修学支援新制度の利用希望は、「利用したい」が 26.3%となっている。 

収入階層別にみると、200 万円～500 万円未満では「利用したい」が 40～60%と全体に比べ高くな

っている。 

 

 

④アルバイトをしているか 

●あなたは現在、アルバイトをしていますか。 

（ 小５ ・ 中２ ・ 17歳 ・ 保護者小２ ・ 保護者小５ ・ 保護者中２ ・ 保護者 17歳 ） 

アルバイトは、「している」が 22.1%となっている。 

収入階層別にみると、300万円～500万円未満では「している」が 40%以上と全体に比べ高くなって

いる。 

 

 

調査数 利用したい
利用したくな

い
未定

利用対象に
該当しないと

思う
無回答

190人 50人 3人 16人 113人 8人

100.0% 26.3% 1.6% 8.4% 59.5% 4.2%
17歳

収入階層 調査数 利用したい
利用したくな

い
未定

利用対象に
該当しないと

思う
無回答

- - - - - -

- - - - - -

4人 1人 - 1人 2人 -

100.0% 25.0% - 25.0% 50.0% -

11人 7人 - 1人 3人 -

100.0% 63.6% - 9.1% 27.3% -

10人 5人 - 2人 2人 1人

100.0% 50.0% - 20.0% 20.0% 10.0%

19人 8人 - - 11人 -

100.0% 42.1% - - 57.9% -

68人 11人 - 10人 44人 3人

100.0% 16.2% - 14.7% 64.7% 4.4%

50人 14人 3人 1人 31人 1人

100.0% 28.0% 6.0% 2.0% 62.0% 2.0%

17人 2人 - 1人 12人 2人

100.0% 11.8% - 5.9% 70.6% 11.8%

179人 48人 3人 16人 105人 7人

100.0% 26.8% 1.7% 8.9% 58.7% 3.9%

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上

合計

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

調査数 している していない 無回答

154人 34人 117人 3人

100.0% 22.1% 76.0% 1.9%
17歳
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⑤アルバイトをしている理由 

●アルバイトをしている理由について、以下の理由はどの程度あてはありますか。 

【項目ごとに単数回答】 

（ 小５ ・ 中２ ・ 17歳 ・ 保護者小２ ・ 保護者小５ ・ 保護者中２ ・ 保護者 17歳 ） 

アルバイトをしている理由について、下記の 10項目を尋ねた。当てはまると回答した人（「まあ当てはま

る」「非常に当てはまる」を合わせた割合）でみると、<ⅲ）趣味や娯楽のため>が 85.3%で最も高く、次

いで<ⅰ）友だちとの付き合いや遊びのため>61.7%、<ⅸ）進学・就職費用のため>29.4%、<ⅴ）生

活費（家賃・食費・水道光熱費）のため>20.6%、<ⅹ）学校のお昼ご飯代>が 20.5%となっている。 

ⅰ）友だちとの付き合いや遊びのため 

 

 

  

収入階層 調査数 している していない 無回答

- - - -

- - - -

4人 2人 2人 -

100.0% 50.0% 50.0% -

10人 2人 7人 1人

100.0% 20.0% 70.0% 10.0%

10人 4人 6人 -

100.0% 40.0% 60.0% -

13人 6人 7人 -

100.0% 46.2% 53.8% -

55人 13人 41人 1人

100.0% 23.6% 74.5% 1.8%

37人 4人 33人 -

100.0% 10.8% 89.2% -

15人 1人 14人 -

100.0% 6.7% 93.3% -

144人 32人 110人 2人

100.0% 22.2% 76.4% 1.4%

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上

合計

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

調査数
まったく当て
はまらない

あまり当ては
まらない

まあ当てはま
る

非常に当て
はまる

34人 8人 5人 6人 15人

100.0% 23.5% 14.7% 17.6% 44.1%
17歳

収入階層 調査数
まったく当て
はまらない

あまり当ては
まらない

まあ当てはま
る

非常に当て
はまる

- - - - -

- - - - -

2人 2人 - - -

100.0% 100.0% - - -

2人 - - 1人 1人

100.0% - - 50.0% 50.0%

4人 1人 - 1人 2人

100.0% 25.0% - 25.0% 50.0%

6人 1人 2人 1人 2人

100.0% 16.7% 33.3% 16.7% 33.3%

13人 2人 2人 2人 7人

100.0% 15.4% 15.4% 15.4% 53.8%

4人 2人 1人 1人 -

100.0% 50.0% 25.0% 25.0% -

1人 - - - 1人

100.0% - - - 100.0%

32人 8人 5人 6人 13人

100.0% 25.0% 15.6% 18.8% 40.6%

～1,000万円未満

1,000万円以上

合計

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満
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ⅱ）スマホ・携帯代を支払うため 

 

 

ⅲ）趣味や娯楽のため 

 

 

  

調査数
まったく当て
はまらない

あまり当ては
まらない

まあ当てはま
る

非常に当て
はまる

34人 26人 6人 1人 1人

100.0% 76.5% 17.6% 2.9% 2.9%
17歳

収入階層 調査数
まったく当て
はまらない

あまり当ては
まらない

まあ当てはま
る

非常に当て
はまる

- - - - -

- - - - -

2人 2人 - - -

100.0% 100.0% - - -

2人 1人 - - 1人

100.0% 50.0% - - 50.0%

4人 2人 2人 - -

100.0% 50.0% 50.0% - -

6人 4人 1人 1人 -

100.0% 66.7% 16.7% 16.7% -

13人 11人 2人 - -

100.0% 84.6% 15.4% - -

4人 4人 - - -

100.0% 100.0% - - -

1人 1人 - - -

100.0% 100.0% - - -

32人 25人 5人 1人 1人

100.0% 78.1% 15.6% 3.1% 3.1%

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上

合計

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

調査数
まったく当て
はまらない

あまり当ては
まらない

まあ当てはま
る

非常に当て
はまる

34人 3人 2人 13人 16人

100.0% 8.8% 5.9% 38.2% 47.1%
17歳

収入階層 調査数
まったく当て
はまらない

あまり当ては
まらない

まあ当てはま
る

非常に当て
はまる

- - - - -

- - - - -

2人 - - 1人 1人

100.0% - - 50.0% 50.0%

2人 - - 1人 1人

100.0% - - 50.0% 50.0%

4人 - - 1人 3人

100.0% - - 25.0% 75.0%

6人 - 2人 2人 2人

100.0% - 33.3% 33.3% 33.3%

13人 2人 - 5人 6人

100.0% 15.4% - 38.5% 46.2%

4人 1人 - 2人 1人

100.0% 25.0% - 50.0% 25.0%

1人 - - - 1人

100.0% - - - 100.0%

32人 3人 2人 12人 15人

100.0% 9.4% 6.3% 37.5% 46.9%

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上

合計
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ⅳ）部活・クラブ活動の費用のため 

 

 

ⅴ）生活費（家賃・食費・水道光熱費）のため 

 

 

  

調査数
まったく当て
はまらない

あまり当ては
まらない

まあ当てはま
る

非常に当て
はまる

34人 29人 2人 2人 1人

100.0% 85.3% 5.9% 5.9% 2.9%
17歳

収入階層 調査数
まったく当て
はまらない

あまり当ては
まらない

まあ当てはま
る

非常に当て
はまる

- - - - -

- - - - -

2人 2人 - - -

100.0% 100.0% - - -

2人 2人 - - -

100.0% 100.0% - - -

4人 3人 1人 - -

100.0% 75.0% 25.0% - -

6人 6人 - - -

100.0% 100.0% - - -

13人 9人 1人 2人 1人

100.0% 69.2% 7.7% 15.4% 7.7%

4人 4人 - - -

100.0% 100.0% - - -

1人 1人 - - -

100.0% 100.0% - - -

32人 27人 2人 2人 1人

100.0% 84.4% 6.3% 6.3% 3.1%

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上

合計

調査数
まったく当て
はまらない

あまり当ては
まらない

まあ当てはま
る

非常に当て
はまる

34人 25人 2人 5人 2人

100.0% 73.5% 5.9% 14.7% 5.9%
17歳

収入階層 調査数
まったく当て
はまらない

あまり当ては
まらない

まあ当てはま
る

非常に当て
はまる

- - - - -

- - - - -

2人 2人 - - -

100.0% 100.0% - - -

2人 1人 - 1人 -

100.0% 50.0% - 50.0% -

4人 3人 1人 - -

100.0% 75.0% 25.0% - -

6人 4人 - 2人 -

100.0% 66.7% - 33.3% -

13人 10人 1人 2人 -

100.0% 76.9% 7.7% 15.4% -

4人 2人 - - 2人

100.0% 50.0% - - 50.0%

1人 1人 - - -

100.0% 100.0% - - -

32人 23人 2人 5人 2人

100.0% 71.9% 6.3% 15.6% 6.3%

～1,000万円未満

1,000万円以上

合計

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満
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ⅵ）学費（授業料）のため 

 

 

ⅶ）学費（教材費）のため 

 

 

  

調査数
まったく当て
はまらない

あまり当ては
まらない

まあ当てはま
る

非常に当て
はまる

34人 30人 1人 2人 1人

100.0% 88.2% 2.9% 5.9% 2.9%
17歳

収入階層 調査数
まったく当て
はまらない

あまり当ては
まらない

まあ当てはま
る

非常に当て
はまる

- - - - -

- - - - -

2人 2人 - - -

100.0% 100.0% - - -

2人 2人 - - -

100.0% 100.0% - - -

4人 4人 - - -

100.0% 100.0% - - -

6人 5人 - 1人 -

100.0% 83.3% - 16.7% -

13人 11人 1人 1人 -

100.0% 84.6% 7.7% 7.7% -

4人 3人 - - 1人

100.0% 75.0% - - 25.0%

1人 1人 - - -

100.0% 100.0% - - -

32人 28人 1人 2人 1人

100.0% 87.5% 3.1% 6.3% 3.1%

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上

合計

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

調査数
まったく当て
はまらない

あまり当ては
まらない

まあ当てはま
る

非常に当て
はまる

34人 29人 3人 1人 1人

100.0% 85.3% 8.8% 2.9% 2.9%
17歳

収入階層 調査数
まったく当て
はまらない

あまり当ては
まらない

まあ当てはま
る

非常に当て
はまる

- - - - -

- - - - -

2人 2人 - - -

100.0% 100.0% - - -

2人 2人 - - -

100.0% 100.0% - - -

4人 3人 1人 - -

100.0% 75.0% 25.0% - -

6人 5人 1人 - -

100.0% 83.3% 16.7% - -

13人 11人 1人 1人 -

100.0% 84.6% 7.7% 7.7% -

4人 3人 - - 1人

100.0% 75.0% - - 25.0%

1人 1人 - - -

100.0% 100.0% - - -

32人 27人 3人 1人 1人

100.0% 84.4% 9.4% 3.1% 3.1%

～1,000万円未満

1,000万円以上

合計

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満
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ⅷ）通学費のため 

 

 

ⅸ）進学・就職費用のため 

 

 

  

調査数
まったく当て
はまらない

あまり当ては
まらない

まあ当てはま
る

非常に当て
はまる

34人 27人 2人 3人 2人

100.0% 79.4% 5.9% 8.8% 5.9%
17歳

収入階層 調査数
まったく当て
はまらない

あまり当ては
まらない

まあ当てはま
る

非常に当て
はまる

- - - - -

- - - - -

2人 2人 - - -

100.0% 100.0% - - -

2人 2人 - - -

100.0% 100.0% - - -

4人 2人 1人 - 1人

100.0% 50.0% 25.0% - 25.0%

6人 3人 - 2人 1人

100.0% 50.0% - 33.3% 16.7%

13人 11人 1人 1人 -

100.0% 84.6% 7.7% 7.7% -

4人 4人 - - -

100.0% 100.0% - - -

1人 1人 - - -

100.0% 100.0% - - -

32人 25人 2人 3人 2人

100.0% 78.1% 6.3% 9.4% 6.3%

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上

合計

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

調査数
まったく当て
はまらない

あまり当ては
まらない

まあ当てはま
る

非常に当て
はまる

34人 21人 3人 4人 6人

100.0% 61.8% 8.8% 11.8% 17.6%
17歳

収入階層 調査数
まったく当て
はまらない

あまり当ては
まらない

まあ当てはま
る

非常に当て
はまる

- - - - -

- - - - -

2人 2人 - - -

100.0% 100.0% - - -

2人 1人 - - 1人

100.0% 50.0% - - 50.0%

4人 2人 1人 - 1人

100.0% 50.0% 25.0% - 25.0%

6人 2人 1人 2人 1人

100.0% 33.3% 16.7% 33.3% 16.7%

13人 9人 1人 2人 1人

100.0% 69.2% 7.7% 15.4% 7.7%

4人 3人 - - 1人

100.0% 75.0% - - 25.0%

1人 - - - 1人

100.0% - - - 100.0%

32人 19人 3人 4人 6人

100.0% 59.4% 9.4% 12.5% 18.8%

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上

合計
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ⅹ）学校のお昼ご飯代 

 

 

（４）大学進学等について 

①子どもにどの段階までの教育を受けさせたいか 

●お子さんにどの段階までの教育を受けさせたいですか。 

（ 小５ ・ 中２ ・ 17歳 ・ 保護者小２ ・ 保護者小５ ・ 保護者中２ ・ 保護者 17歳 ） 

保護者の考える子どもの進路は、「四年制大学またはそれ以上」が 44.8%、一方「まだわからない」が

25.8%となっている。 

収入階層別にみると、700 万円以上では「四年制大学またはそれ以上」が 60%前後となっており、全

体に比べ高くなっている。 

 

調査数
まったく当て
はまらない

あまり当ては
まらない

まあ当てはま
る

非常に当て
はまる

34人 21人 6人 6人 1人

100.0% 61.8% 17.6% 17.6% 2.9%
17歳

収入階層 調査数
まったく当て
はまらない

あまり当ては
まらない

まあ当てはま
る

非常に当て
はまる

- - - - -

- - - - -

2人 1人 - 1人 -

100.0% 50.0% - 50.0% -

2人 1人 - 1人 -

100.0% 50.0% - 50.0% -

4人 2人 2人 - -

100.0% 50.0% 50.0% - -

6人 5人 - 1人 -

100.0% 83.3% - 16.7% -

13人 9人 2人 2人 -

100.0% 69.2% 15.4% 15.4% -

4人 2人 1人 - 1人

100.0% 50.0% 25.0% - 25.0%

1人 - - 1人 -

100.0% - - 100.0% -

32人 20人 5人 6人 1人

100.0% 62.5% 15.6% 18.8% 3.1%

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上

合計

調査数 中学 高校
高等専門学

校
短大 専門学校

四年制大学
またはそれ
以上

まだわからな
い

その他 無回答

400人 1人 41人 6人 15人 30人 161人 120人 11人 15人

100.0% 0.3% 10.3% 1.5% 3.8% 7.5% 40.3% 30.0% 2.8% 3.8%

411人 - 36人 9人 6人 30人 205人 102人 8人 15人

100.0% - 8.8% 2.2% 1.5% 7.3% 49.9% 24.8% 1.9% 3.6%

418人 1人 48人 5人 2人 55人 184人 95人 10人 18人

100.0% 0.2% 11.5% 1.2% 0.5% 13.2% 44.0% 22.7% 2.4% 4.3%

1229人 2人 125人 20人 23人 115人 550人 317人 29人 48人

100.0% 0.2% 10.2% 1.6% 1.9% 9.4% 44.8% 25.8% 2.4% 3.9%

小学２年生

小学５年生

中学２年生

合計
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●お子さんにどの段階までの教育を受けさせたいですか。 

（ 小５ ・ 中２ ・ 17歳 ・ 保護者小２ ・ 保護者小５ ・ 保護者中２ ・ 保護者 17歳 ） 

保護者の考える子どもの進路は、「四年制大学またはそれ以上」が 55.3%、一方「まだわからない」が

13.2%となっている。 

 

 

  

収入階層 調査数 中学 高校
高等専門学

校
短大 専門学校

四年制大学
またはそれ
以上

まだわからな
い

その他 無回答

11人 - 4人 1人 1人 1人 2人 2人 - -

100.0% - 36.4% 9.1% 9.1% 9.1% 18.2% 18.2% - -

32人 - 8人 1人 1人 4人 5人 12人 1人 -

100.0% - 25.0% 3.1% 3.1% 12.5% 15.6% 37.5% 3.1% -

60人 - 10人 4人 - 6人 19人 14人 3人 4人

100.0% - 16.7% 6.7% - 10.0% 31.7% 23.3% 5.0% 6.7%

99人 1人 13人 2人 3人 23人 26人 25人 - 6人

100.0% 1.0% 13.1% 2.0% 3.0% 23.2% 26.3% 25.3% - 6.1%

148人 - 22人 3人 4人 23人 49人 39人 4人 4人

100.0% - 14.9% 2.0% 2.7% 15.5% 33.1% 26.4% 2.7% 2.7%

399人 - 45人 5人 9人 28人 182人 101人 10人 19人

100.0% - 11.3% 1.3% 2.3% 7.0% 45.6% 25.3% 2.5% 4.8%

307人 - 11人 2人 5人 24人 178人 70人 10人 7人

100.0% - 3.6% 0.7% 1.6% 7.8% 58.0% 22.8% 3.3% 2.3%

97人 - 5人 - - 2人 66人 22人 1人 1人

100.0% - 5.2% - - 2.1% 68.0% 22.7% 1.0% 1.0%

1153人 1人 118人 18人 23人 111人 527人 285人 29人 41人

100.0% 0.1% 10.2% 1.6% 2.0% 9.6% 45.7% 24.7% 2.5% 3.6%

～700万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上

合計

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

調査数 高校
高等専門学

校
短大 専門学校

四年制大学
またはそれ
以上

まだわからな
い

その他 無回答

190人 21人 1人 3人 23人 105人 25人 8人 4人

100.0% 11.1% 0.5% 1.6% 12.1% 55.3% 13.2% 4.2% 2.1%
17歳

収入階層 調査数 高校
高等専門学

校
短大 専門学校

四年制大学
またはそれ
以上

まだわからな
い

その他 無回答

- - - - - - - - -

-! -! -! -! -! -! -! -! -!

4人 - - - 1人 2人 1人 - -

100.0% - - - 25.0% 50.0% 25.0% - -

11人 2人 - - 1人 4人 2人 - 2人

100.0% 18.2% - - 9.1% 36.4% 18.2% - 18.2%

10人 - - - - 6人 4人 - -

100.0% - - - - 60.0% 40.0% - -

19人 3人 - 1人 3人 6人 3人 2人 1人

100.0% 15.8% - 5.3% 15.8% 31.6% 15.8% 10.5% 5.3%

68人 13人 1人 2人 12人 29人 8人 3人 -

100.0% 19.1% 1.5% 2.9% 17.6% 42.6% 11.8% 4.4% -

50人 2人 - - 4人 34人 7人 3人 -

100.0% 4.0% - - 8.0% 68.0% 14.0% 6.0% -

17人 - - - 1人 16人 - - -

100.0% - - - 5.9% 94.1% - - -

179人 20人 1人 3人 22人 97人 25人 8人 3人

100.0% 11.2% 0.6% 1.7% 12.3% 54.2% 14.0% 4.5% 1.7%

1,000万円以上

合計

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

～100万円未満
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②あなたは将来、どの段階まで進学したいですか 

●あなたは、できれば将来どの学校まで行きたいと思いますか。 

（ 小５ ・ 中２ ・ 17歳 ・ 保護者小２ ・ 保護者小５ ・ 保護者中２ ・ 保護者 17歳 ） 

本人の考える進路は、「大学・大学院」が 39.8%、次いで「高校」が 20.6%となっている。 

収入階層別にみると、700万円以上では「大学・大学院」が 50%前後と全体に比べ高くなっている。 

 

 

 

 

  

調査数 中学校 高校
高専（高等専
門学校）

短大 大学・大学院 専門学校 その他 わからない 無回答

409人 6人 77人 8人 12人 138人 66人 4人 74人 24人

100.0% 1.5% 18.8% 2.0% 2.9% 33.7% 16.1% 1.0% 18.1% 5.9%

416人 2人 93人 7人 5人 190人 47人 2人 56人 14人

100.0% 0.5% 22.4% 1.7% 1.2% 45.7% 11.3% 0.5% 13.5% 3.4%

825人 8人 170人 15人 17人 328人 113人 6人 130人 38人

100.0% 1.0% 20.6% 1.8% 2.1% 39.8% 13.7% 0.7% 15.8% 4.6%
合計

小学５年生

中学２年生

収入階層 調査数 中学校 高校
高専（高等専
門学校）

短大 大学・大学院 専門学校 その他 わからない 無回答

9人 - 3人 2人 - 2人 1人 - 1人 -

100.0% - 33.3% 22.2% - 22.2% 11.1% - 11.1% -

21人 1人 6人 - - 8人 3人 - 2人 1人

100.0% 4.8% 28.6% - - 38.1% 14.3% - 9.5% 4.8%

40人 - 11人 - 1人 14人 5人 1人 5人 3人

100.0% - 27.5% - 2.5% 35.0% 12.5% 2.5% 12.5% 7.5%

57人 - 19人 - - 20人 11人 - 6人 1人

100.0% - 33.3% - - 35.1% 19.3% - 10.5% 1.8%

89人 1人 20人 1人 2人 29人 9人 2人 21人 4人

100.0% 1.1% 22.5% 1.1% 2.2% 32.6% 10.1% 2.2% 23.6% 4.5%

258人 3人 54人 3人 6人 103人 40人 2人 38人 9人

100.0% 1.2% 20.9% 1.2% 2.3% 39.9% 15.5% 0.8% 14.7% 3.5%

216人 2人 36人 5人 6人 97人 27人 1人 33人 9人

100.0% 0.9% 16.7% 2.3% 2.8% 44.9% 12.5% 0.5% 15.3% 4.2%

73人 1人 7人 3人 - 41人 6人 - 12人 3人

100.0% 1.4% 9.6% 4.1% - 56.2% 8.2% - 16.4% 4.1%

763人 8人 156人 14人 15人 314人 102人 6人 118人 30人

100.0% 1.0% 20.4% 1.8% 2.0% 41.2% 13.4% 0.8% 15.5% 3.9%

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上

合計

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満



41 

●あなたは将来、どの段階まで進学したいですか。 

（ 小５ ・ 中２ ・ 17歳 ・ 保護者小２ ・ 保護者小５ ・ 保護者中２ ・ 保護者 17歳 ） 

本人の考える進路は、「大学またはそれ以上」が 58.4%、次いで「専門学校」が 13.6%となっている。 

収入階層別にみると、700 万円以上では「大学またはそれ以上」が 70%前後と全体に比べ高くなって

いる。 

 

 

  

調査数 高校まで 短大
高等専門学

校
専門学校

大学または
それ以上

その他 わからない 無回答

154人 18人 1人 1人 21人 90人 1人 19人 3人

100.0% 11.7% 0.6% 0.6% 13.6% 58.4% 0.6% 12.3% 1.9%
17歳

収入階層 調査数 高校まで 短大
高等専門学

校
専門学校

大学または
それ以上

その他 わからない 無回答

- - - - - - - - -

- - - - - - - - -

4人 1人 - - - 2人 - 1人 -

100.0% 25.0% - - - 50.0% - 25.0% -

10人 2人 - - 1人 4人 1人 1人 1人

100.0% 20.0% - - 10.0% 40.0% 10.0% 10.0% 10.0%

10人 1人 - - - 5人 - 4人 -

100.0% 10.0% - - - 50.0% - 40.0% -

13人 2人 - - 3人 6人 - 2人 -

100.0% 15.4% - - 23.1% 46.2% - 15.4% -

55人 11人 - 1人 10人 27人 - 5人 1人

100.0% 20.0% - 1.8% 18.2% 49.1% - 9.1% 1.8%

37人 1人 1人 - 4人 25人 - 6人 -

100.0% 2.7% 2.7% - 10.8% 67.6% - 16.2% -

15人 - - - 2人 13人 - - -

100.0% - - - 13.3% 86.7% - - -

144人 18人 1人 1人 20人 82人 1人 19人 2人

100.0% 12.5% 0.7% 0.7% 13.9% 56.9% 0.7% 13.2% 1.4%

～1,000万円未満

1,000万円以上

合計

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満
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③進学したい理由 

●あなたがそのように考えている理由を答えてください。【複数回答可】 

（ 小５ ・ 中２ ・ 17歳 ・ 保護者小２ ・ 保護者小５ ・ 保護者中２ ・ 保護者 17歳 ） 

進学したい理由は、「希望する学校や仕事があるから」が50.2%、次いで「学びたいことがあるから」が

26.3%、「自分の成績から考えて」が 24.2%となっている。 

 

 

  

調査数

希望する
学校や仕
事がある
から

自分の成
績から考
えて

親がそう
言ってい
るから

兄・姉が
そうしてい
るから

まわりの
先輩や友
だちがそ
うしている
から

家にお金
がないと
思うから

早く働く必
要がある
から

よい仕事
につけな
いから

親もその
進路を選
択してい
るから

勉強する
意味がわ
からない
から

学びたい
ことがある
から

その他
特に理由
はない

無回答

311人 169人 64人 23人 5人 8人 12人 22人 46人 19人 3人 101人 31人 36人 9人

100.0% 54.3% 20.6% 7.4% 1.6% 2.6% 3.9% 7.1% 14.8% 6.1% 1.0% 32.5% 10.0% 11.6% 2.9%

346人 161人 95人 70人 30人 20人 18人 34人 88人 18人 12人 72人 25人 23人 3人

100.0% 46.5% 27.5% 20.2% 8.7% 5.8% 5.2% 9.8% 25.4% 5.2% 3.5% 20.8% 7.2% 6.6% 0.9%

657人 330人 159人 93人 35人 28人 30人 56人 134人 37人 15人 173人 56人 59人 12人

100.0% 50.2% 24.2% 14.2% 5.3% 4.3% 4.6% 8.5% 20.4% 5.6% 2.3% 26.3% 8.5% 9.0% 1.8%

小学５年生

中学２年生

合計

収入階層 調査数

希望する
学校や仕
事がある
から

自分の成
績から考
えて

親がそう
言ってい
るから

兄・姉が
そうしてい
るから

まわりの
先輩や友
だちがそ
うしている
から

家にお金
がないと
思うから

早く働く必
要がある
から

よい仕事
につけな
いから

親もその
進路を選
択してい
るから

勉強する
意味がわ
からない
から

学びたい
ことがある
から

その他
特に理由
はない

無回答

8人 4人 5人 1人 - - 2人 - - - - - - 1人 -

100.0% 50.0% 62.5% 12.5% - - 25.0% - - - - - - 12.5% -

18人 6人 4人 2人 - - 2人 1人 4人 - - 5人 1人 3人 2人

100.0% 33.3% 22.2% 11.1% - - 11.1% 5.6% 22.2% - - 27.8% 5.6% 16.7% 11.1%

32人 13人 7人 2人 3人 - 2人 4人 6人 1人 1人 15人 2人 2人 1人

100.0% 40.6% 21.9% 6.3% 9.4% - 6.3% 12.5% 18.8% 3.1% 3.1% 46.9% 6.3% 6.3% 3.1%

50人 22人 12人 5人 - - 6人 6人 11人 4人 1人 14人 4人 4人 -

100.0% 44.0% 24.0% 10.0% - - 12.0% 12.0% 22.0% 8.0% 2.0% 28.0% 8.0% 8.0% -

64人 31人 20人 9人 4人 3人 2人 1人 13人 3人 - 15人 6人 4人 2人

100.0% 48.4% 31.3% 14.1% 6.3% 4.7% 3.1% 1.6% 20.3% 4.7% - 23.4% 9.4% 6.3% 3.1%

211人 106人 50人 32人 7人 13人 9人 21人 44人 11人 7人 54人 19人 21人 4人

100.0% 50.2% 23.7% 15.2% 3.3% 6.2% 4.3% 10.0% 20.9% 5.2% 3.3% 25.6% 9.0% 10.0% 1.9%

174人 93人 37人 29人 13人 9人 3人 10人 32人 10人 3人 42人 20人 16人 1人

100.0% 53.4% 21.3% 16.7% 7.5% 5.2% 1.7% 5.7% 18.4% 5.7% 1.7% 24.1% 11.5% 9.2% 0.6%

58人 33人 18人 9人 7人 3人 1人 7人 15人 4人 1人 16人 1人 5人 1人

100.0% 56.9% 31.0% 15.5% 12.1% 5.2% 1.7% 12.1% 25.9% 6.9% 1.7% 27.6% 1.7% 8.6% 1.7%

615人 308人 153人 89人 34人 28人 27人 50人 125人 33人 13人 161人 53人 56人 11人

100.0% 50.1% 24.9% 14.5% 5.5% 4.6% 4.4% 8.1% 20.3% 5.4% 2.1% 26.2% 8.6% 9.1% 1.8%

～1,000万円未満

1,000万円以上

合計

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満
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●あなたがそのように考えている理由を答えてください。【複数回答可】 

（ 小５ ・ 中２ ・ 17歳 ・ 保護者小２ ・ 保護者小５ ・ 保護者中２ ・ 保護者 17歳 ） 

進学したい理由は、「希望する学校や仕事があるから」が52.7%、次いで「学びたいことがあるから」が

29.8%、「よい仕事につけないから」が 26.0%となっている。 

 

 

④希望する学校種別と場所 

●希望する学校種別と場所を教えてください。 

（ 小５ ・ 中２ ・ 17歳 ・ 保護者小２ ・ 保護者小５ ・ 保護者中２ ・ 保護者 17歳 ） 

希望する学校種別は、「国公立大学」が 33.6%、次いで「私立」が 24.8%となっている。 

収入階層別にみると、400万円未満では「私立」は皆無となっている。 

また、場所は、全体では「自宅から通える学校」が 46.0%、「道内（自宅外）」と 18.6%となっている。 

ⅰ）学校種別 

 

調査数

希望する
学校や仕
事がある
から

自分の成
績から考
えて

親がそう
言ってい
るから

兄・姉が
そうして
いるから

まわりの
先輩や友
だちがそ
うしてい
るから

家にお金
がないと
思うから

早く働く
必要があ
るから

よい仕事
につけな
いから

親もその
進路を選
択してい
るから

勉強する
意味がわ
からない
から

学びたい
ことがあ
るから

その他
特に理由
はない

無回答

131人 69人 22人 12人 9人 14人 8人 4人 34人 4人 1人 39人 6人 8人 2人

100.0% 52.7% 16.8% 9.2% 6.9% 10.7% 6.1% 3.1% 26.0% 3.1% 0.8% 29.8% 4.6% 6.1% 1.5%
17歳

収入階層 調査数

希望する
学校や仕
事がある
から

自分の成
績から考
えて

親がそう
言ってい
るから

兄・姉が
そうしてい
るから

まわりの
先輩や友
だちがそ
うしている
から

家にお金
がないと
思うから

早く働く必
要がある
から

よい仕事
につけな
いから

親もその
進路を選
択してい
るから

勉強する
意味がわ
からない
から

学びたい
ことがある
から

その他
特に理由
はない

無回答

- - - - - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - - - - -

3人 2人 1人 - - - 1人 - - - - 1人 - - -

100.0% 66.7% 33.3% - - - 33.3% - - - - 33.3% - - -

7人 2人 1人 - - - 1人 1人 2人 - - 2人 - 2人 -

100.0% 28.6% 14.3% - - - 14.3% 14.3% 28.6% - - 28.6% - 28.6% -

6人 3人 1人 2人 - 1人 1人 - 1人 - - - 1人 - -

100.0% 50.0% 16.7% 33.3% - 16.7% 16.7% - 16.7% - - - 16.7% - -

11人 8人 2人 1人 2人 2人 1人 1人 1人 - - 3人 - - -

100.0% 72.7% 18.2% 9.1% 18.2% 18.2% 9.1% 9.1% 9.1% - - 27.3% - - -

49人 26人 9人 4人 2人 5人 3人 1人 11人 - 1人 17人 1人 4人 2人

100.0% 53.1% 18.4% 8.2% 4.1% 10.2% 6.1% 2.0% 22.4% - 2.0% 34.7% 2.0% 8.2% 4.1%

31人 16人 4人 2人 3人 5人 - 1人 8人 2人 - 6人 3人 - -

100.0% 51.6% 12.9% 6.5% 9.7% 16.1% - 3.2% 25.8% 6.5% - 19.4% 9.7% - -

15人 9人 3人 1人 1人 1人 - - 7人 2人 - 10人 - 1人 -

100.0% 60.0% 20.0% 6.7% 6.7% 6.7% - - 46.7% 13.3% - 66.7% - 6.7% -

122人 66人 21人 10人 8人 14人 7人 4人 30人 4人 1人 39人 5人 7人 2人

100.0% 54.1% 17.2% 8.2% 6.6% 11.5% 5.7% 3.3% 24.6% 3.3% 0.8% 32.0% 4.1% 5.7% 1.6%

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上

合計

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

調査数 国立 公立 私立
決めていな

い
無回答

113人 38人 8人 28人 36人 3人

100.0% 33.6% 7.1% 24.8% 31.9% 2.7%
17歳
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ⅱ）場所 

 

 

  

収入階層 調査数 国立 公立 私立
決めていな

い
無回答

- - - - - -

- - - - - -

2人 2人 - - - -

100.0% 100.0% - - - -

5人 2人 - - 3人 -

100.0% 40.0% - - 60.0% -

5人 2人 - - 2人 1人

100.0% 40.0% - - 40.0% 20.0%

9人 1人 1人 5人 2人 -

100.0% 11.1% 11.1% 55.6% 22.2% -

38人 6人 3人 12人 16人 1人

100.0% 15.8% 7.9% 31.6% 42.1% 2.6%

30人 16人 - 8人 6人 -

100.0% 53.3% - 26.7% 20.0% -

15人 6人 3人 3人 2人 1人

100.0% 40.0% 20.0% 20.0% 13.3% 6.7%

104人 35人 7人 28人 31人 3人

100.0% 33.7% 6.7% 26.9% 29.8% 2.9%

～1,000万円未満

1,000万円以上

合計

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

調査数
自宅から通
える学校

道内（自宅
外）

道外
決めていな

い
無回答

113人 52人 21人 13人 25人 2人

100.0% 46.0% 18.6% 11.5% 22.1% 1.8%
17歳

収入階層 調査数
自宅から通
える学校

道内（自宅
外）

道外
決めていな

い
無回答

- - - - - -

- - - - - -

2人 1人 - 1人 - -

100.0% 50.0% - 50.0% - -

5人 2人 2人 - 1人 -

100.0% 40.0% 40.0% - 20.0% -

5人 1人 - 1人 2人 1人

100.0% 20.0% - 20.0% 40.0% 20.0%

9人 7人 1人 1人 - -

100.0% 77.8% 11.1% 11.1% - -

38人 18人 7人 2人 10人 1人

100.0% 47.4% 18.4% 5.3% 26.3% 2.6%

30人 15人 6人 4人 5人 -

100.0% 50.0% 20.0% 13.3% 16.7% -

15人 6人 3人 3人 3人 -

100.0% 40.0% 20.0% 20.0% 20.0% -

104人 50人 19人 12人 21人 2人

100.0% 48.1% 18.3% 11.5% 20.2% 1.9%

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上

合計

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満
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⑤進学に伴う経済的な不安 

●以下について、どの程度当てはまりますか。【項目ごとに単数回答】 

（ 小５ ・ 中２ ・ 17歳 ・ 保護者小２ ・ 保護者小５ ・ 保護者中２ ・ 保護者 17歳 ） 

進学に伴う経済的な不安について、下記の３項目を尋ねた。当てはまると回答した人（「まあ当てはまる」

と「非常に当てはまる」を合わせた割合）でみると<ⅰ）進学に伴い、奨学金を借りる必要がある>が

31.0%、<ⅱ）進学後、アルバイトをする必要があり、学業に影響が出ないか心配だ>が 29.2%、<ⅲ）

オンライン授業に必要な PC 等の購入にお金がかかることを心配している>が 28.3%となっている。 

収入階層別にみると、700 万円以上では（ⅱ）（ⅲ）の項目は 20%未満となっており、全体に比べ低く

なっている。 

ⅰ）進学に伴い、奨学金を借りる必要がある 

 

  

調査数
まったく当て
はまらない

あまり当ては
まらない

どちらともい
えない

まあ当てはま
る

非常に当て
はまる

無回答

113人 28人 10人 37人 19人 16人 3人

100.0% 24.8% 8.8% 32.7% 16.8% 14.2% 2.7%
17歳

収入階層 調査数
まったく当て
はまらない

あまり当ては
まらない

どちらともい
えない

まあ当てはま
る

非常に当て
はまる

無回答

- - - - - - -

- - - - - - -

2人 - - 2人 - - -

100.0% - - 100.0% - - -

5人 - - 3人 - 2人 -

100.0% - - 60.0% - 40.0% -

5人 - - 2人 - 1人 2人

100.0% - - 40.0% - 20.0% 40.0%

9人 1人 2人 1人 2人 3人 -

100.0% 11.1% 22.2% 11.1% 22.2% 33.3% -

38人 12人 3人 8人 8人 6人 1人

100.0% 31.6% 7.9% 21.1% 21.1% 15.8% 2.6%

30人 7人 1人 14人 7人 1人 -

100.0% 23.3% 3.3% 46.7% 23.3% 3.3% -

15人 7人 2人 4人 1人 1人 -

100.0% 46.7% 13.3% 26.7% 6.7% 6.7% -

104人 27人 8人 34人 18人 14人 3人

100.0% 26.0% 7.7% 32.7% 17.3% 13.5% 2.9%

～1,000万円未満

1,000万円以上

合計

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満
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ⅱ）進学後、アルバイトをする必要があり、学業に影響が出ないか心配だ 

 

 

ⅲ）オンライン授業に必要な PC等の購入にお金がかかることを心配している 

 

 

調査数
まったく当て
はまらない

あまり当ては
まらない

どちらともい
えない

まあ当てはま
る

非常に当て
はまる

無回答

113人 25人 21人 31人 16人 17人 3人

100.0% 22.1% 18.6% 27.4% 14.2% 15.0% 2.7%
17歳

収入階層 調査数
まったく当て
はまらない

あまり当ては
まらない

どちらともい
えない

まあ当てはま
る

非常に当て
はまる

無回答

- - - - - - -

- - - - - - -

2人 - - 1人 - 1人 -

100.0% - - 50.0% - 50.0% -

5人 1人 - 2人 1人 1人 -

100.0% 20.0% - 40.0% 20.0% 20.0% -

5人 - - 2人 1人 - 2人

100.0% - - 40.0% 20.0% - 40.0%

9人 2人 1人 1人 1人 4人 -

100.0% 22.2% 11.1% 11.1% 11.1% 44.4% -

38人 7人 7人 9人 8人 6人 1人

100.0% 18.4% 18.4% 23.7% 21.1% 15.8% 2.6%

30人 8人 6人 11人 3人 2人 -

100.0% 26.7% 20.0% 36.7% 10.0% 6.7% -

15人 6人 4人 3人 1人 1人 -

100.0% 40.0% 26.7% 20.0% 6.7% 6.7% -

104人 24人 18人 29人 15人 15人 3人

100.0% 23.1% 17.3% 27.9% 14.4% 14.4% 2.9%

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上

合計

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

調査数
まったく当て
はまらない

あまり当ては
まらない

どちらともい
えない

まあ当てはま
る

非常に当て
はまる

無回答

113人 37人 19人 22人 19人 13人 3人

100.0% 32.7% 16.8% 19.5% 16.8% 11.5% 2.7%
17歳

収入階層 調査数
まったく当て
はまらない

あまり当ては
まらない

どちらともい
えない

まあ当てはま
る

非常に当て
はまる

無回答

- - - - - - -

- - - - - - -

2人 - - 1人 - 1人 -

100.0% - - 50.0% - 50.0% -

5人 1人 - 3人 - 1人 -

100.0% 20.0% - 60.0% - 20.0% -

5人 - 1人 1人 - 1人 2人

100.0% - 20.0% 20.0% - 20.0% 40.0%

9人 3人 - 1人 3人 2人 -

100.0% 33.3% - 11.1% 33.3% 22.2% -

38人 14人 4人 4人 12人 3人 1人

100.0% 36.8% 10.5% 10.5% 31.6% 7.9% 2.6%

30人 10人 8人 8人 3人 1人 -

100.0% 33.3% 26.7% 26.7% 10.0% 3.3% -

15人 9人 2人 2人 - 2人 -

100.0% 60.0% 13.3% 13.3% - 13.3% -

104人 37人 15人 20人 18人 11人 3人

100.0% 35.6% 14.4% 19.2% 17.3% 10.6% 2.9%

～1,000万円未満

1,000万円以上

合計

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満
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⑥教育を受けさせるためのお金の準備状況 

●教育を受けさせるためのお金の準備の状況はいかがですか。 

（ 小５ ・ 中２ ・ 17歳 ・ 保護者小２ ・ 保護者小５ ・ 保護者中２ ・ 保護者 17歳 ） 

教育費の準備状況については、「貯金や学資保険などで準備を始めている」が 57.4%、「まったく目処

はついてない」が 19.9%となっている。 

収入階層別でみると、世帯収入の高い階層ほど「貯金や学資保険などで準備を始めている」の割合が

高くなっている。一方、400 万円未満では「まったく目処はついていない」が 30%以上と 400 万円以上

に比べ高くなっている。 

 

 

 

 

 

  

調査数
必要なお金
はすでに準
備できている

貯金や学資
保険などで
準備を始め
ている

時期になった
ら奨学金を
利用する予
定である

まったく目処
はついていな

い
その他 無回答

400人 7人 257人 35人 94人 3人 4人

100.0% 1.8% 64.3% 8.8% 23.5% 0.8% 1.0%

411人 18人 260人 43人 71人 4人 15人

100.0% 4.4% 63.3% 10.5% 17.3% 1.0% 3.6%

418人 35人 223人 60人 85人 4人 11人

100.0% 8.4% 53.3% 14.4% 20.3% 1.0% 2.6%

190人 32人 74人 46人 32人 1人 5人

100.0% 16.8% 38.9% 24.2% 16.8% 0.5% 2.6%

1419人 92人 814人 184人 282人 12人 35人

100.0% 6.5% 57.4% 13.0% 19.9% 0.8% 2.5%
合計

小学２年生

小学５年生

中学２年生

17歳

収入階層 調査数
必要なお金
はすでに準
備できている

貯金や学資
保険などで
準備を始め
ている

時期になった
ら奨学金を
利用する予
定である

まったく目処
はついていな

い
その他 無回答

11人 1人 2人 4人 4人 - -

100.0% 9.1% 18.2% 36.4% 36.4% - -

36人 3人 10人 4人 18人 - 1人

100.0% 8.3% 27.8% 11.1% 50.0% - 2.8%

71人 1人 26人 14人 26人 2人 2人

100.0% 1.4% 36.6% 19.7% 36.6% 2.8% 2.8%

109人 6人 48人 9人 43人 1人 2人

100.0% 5.5% 44.0% 8.3% 39.4% 0.9% 1.8%

167人 9人 94人 25人 36人 2人 1人

100.0% 5.4% 56.3% 15.0% 21.6% 1.2% 0.6%

467人 21人 271人 68人 96人 5人 6人

100.0% 4.5% 58.0% 14.6% 20.6% 1.1% 1.3%

357人 23人 244人 47人 39人 1人 3人

100.0% 6.4% 68.3% 13.2% 10.9% 0.3% 0.8%

114人 22人 83人 5人 3人 1人 -

100.0% 19.3% 72.8% 4.4% 2.6% 0.9% -

1332人 86人 778人 176人 265人 12人 15人

100.0% 6.5% 58.4% 13.2% 19.9% 0.9% 1.1%

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上

合計
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（５）いじめについて 

●あなたは今の年齢になって誰かから、次のようないじめを受けたことがありますか。 

【項目ごとに単数回答】 

（ 小５ ・ 中２ ・ 17歳 ・ 保護者小２ ・ 保護者小５ ・ 保護者中２ ・ 保護者 17歳 ） 

いじめについて、下記の５項目を尋ねた。あると回答した人（「１度だけある」～「週に何度もある」を合わ

せた割合）をみると、<ⅲ）直接、悪口や嫌なことをいわれた>が 17.4%で最も高く、次いで<ⅰ）仲間は

ずれや無視をされた>が 13.8%となっている。 

学年別にみると、（ⅰ）～（ⅲ）の項目に関しては、学年が上がるについてあると回答した人の割合が低く

なっている。 

ⅰ）仲間はずれや無視をされた 

 

ⅱ）なぐられたり、けられたりした 

 

ⅲ）直接、悪口や嫌なことを言われた 

 

ⅳ）パソコンや携帯電話・スマホを使って嫌なことをされた 

 

調査数 まったくない １度だけある
月に１度くら
いある

週に１度くら
いある

週に何度も
ある

無回答

409人 316人 52人 12人 13人 3人 13人

100.0% 77.3% 12.7% 2.9% 3.2% 0.7% 3.2%

416人 358人 25人 5人 6人 6人 16人

100.0% 86.1% 6.0% 1.2% 1.4% 1.4% 3.8%

154人 139人 8人 - 3人 3人 1人

100.0% 90.3% 5.2% - 1.9% 1.9% 0.6%

979人 813人 85人 17人 22人 12人 30人

100.0% 83.0% 8.7% 1.7% 2.2% 1.2% 3.1%
合計

小学５年生

中学２年生

17歳

調査数 まったくない １度だけある
月に１度くら
いある

週に１度くら
いある

週に何度も
ある

無回答

409人 341人 25人 10人 11人 4人 18人

100.0% 83.4% 6.1% 2.4% 2.7% 1.0% 4.4%

416人 381人 6人 6人 4人 - 19人

100.0% 91.6% 1.4% 1.4% 1.0% - 4.6%

154人 152人 1人 - - - 1人

100.0% 98.7% 0.6% - - - 0.6%

979人 874人 32人 16人 15人 4人 38人

100.0% 89.3% 3.3% 1.6% 1.5% 0.4% 3.9%

小学５年生

中学２年生

17歳

合計

調査数 まったくない １度だけある
月に１度くら
いある

週に１度くら
いある

週に何度も
ある

無回答

409人 298人 45人 15人 17人 19人 15人

100.0% 72.9% 11.0% 3.7% 4.2% 4.6% 3.7%

416人 340人 25人 19人 9人 9人 14人

100.0% 81.7% 6.0% 4.6% 2.2% 2.2% 3.4%

154人 142人 4人 2人 1人 4人 1人

100.0% 92.2% 2.6% 1.3% 0.6% 2.6% 0.6%

979人 780人 74人 36人 27人 32人 30人

100.0% 79.7% 7.6% 3.7% 2.8% 3.3% 3.1%
合計

小学５年生

中学２年生

17歳

調査数 まったくない １度だけある
月に１度くら
いある

週に１度くら
いある

週に何度も
ある

無回答

409人 381人 10人 1人 - - 17人

100.0% 93.2% 2.4% 0.2% - - 4.2%

416人 373人 16人 5人 - 6人 16人

100.0% 89.7% 3.8% 1.2% - 1.4% 3.8%

154人 145人 2人 4人 - 1人 2人

100.0% 94.2% 1.3% 2.6% - 0.6% 1.3%

979人 899人 28人 10人 - 7人 35人

100.0% 91.8% 2.9% 1.0% - 0.7% 3.6%

小学５年生

中学２年生

17歳

合計
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３．生活状況 

保護者（世帯）への生活支援について、子育ての各種サービスの利用状況では、「利用したことがあ

る・利用している」と回答した人は「子育て支援センター」が53.1%、「学童クラブ」が47.8%、「子どもひ

ろば」が46.7%、「えにわっこサポートカード」が32.3%の順となっている。家族形態別にみると、「学童

クラブ」は母子世帯で72.2%、父子世帯で60.0%と全体に比べ高くなっている。 

子どもに関する市の情報を得るための手段については、利用していると回答した人（「たまにある」と

「よくある」を合わせた割合）は、「学校などからのお便り」が87.6%、「家族や友人からの情報」が

72.1%、「インターネット検索」が70.2%、「行政機関の広報誌・案内」が64.6%の順となっている。 

保護者の不慮の事故などの際、代わって子どもの面倒をみてくれる人の有無は、「お子さんの祖父母」

が65.3%、一方で「面倒をみてくれる人はいない」が12.3%となっている。家族形態別にみると、「面倒

をみてくれる人はいない」は母子世帯で15.7%、父子世帯で15.0%となっている。 

 子どもの生活状況について、朝食の頻度「は毎日（週7日）食べる」が76.1％、次いで「毎日（週5～6

日）は食べる」が13.5%となっている。家族形態別にみると、「毎日（週7日）食べる」は母子世帯で

60.5%、父子世帯で68.8%と全体に比べ低くなっている。 

子どもとの関係については、あてはまると回答した人（「まあ当てはまる」と「非常に当てはまる」を合わ

せた割合）は、「子どもの興味や日常の活動について知っている」が92.2%、「普段の活動について子ど

もと話し合う」が86.3%、「子どもが外出するとき行き先や誰と一緒か知っている」が88.9%となってい

る。母子世帯、父子世帯ではこれらの項目すべてにおいて、あてはまると回答した人は全体に比べ低くな

っている。 

子どもが所有しているものについて、「持っている」と回答した人は「子どもの本」が95.6%、「自転車」

が95.5%、「多くの子どもが持っているおもちゃ」が91.4%の順なっている。一方、「子ども専用の勉強

机」は80.6%にとどまっている。収入階層別にみると、「子ども部屋」、「子ども専用の勉強机」は収入が

上がるにつれ「持っている」と回答した人の割合が高くなる傾向がみられる。 

去年の夏休みに行ったことついて、行ったと回答した人（「すこしあった」と「とてもあった」）を合わせた

割合）をみると、「祖父母宅への帰省旅行、国内旅行、海外旅行など宿泊をともなう旅行をすること」が

61.6%、「競技場でのスポーツ観戦、テーマパーク、遊園地などレジャー 施設で遊ぶこと」が55.3%、

「学校のクラブ活動や学校外でのスポーツ教室などで、運動やスポーツ活動を行うこと」が50.4%、「登

山、ハイキング、キャンプなど自然のなかで活動すること」が36.1%の順となっている。収入階層別にみ

ると、行ったと回答した人は、200万円未満では「楽器演奏や合唱、演劇、絵画、写真、書道など芸術文

化活動を行うこと」「学校のクラブ活動や学校外でのスポーツ教室などで、運動やスポーツ活動を行うこ

と」「登山、ハイキング、キャンプなど自然のなかで活動すること」「科学教室、プログラミング教室、工作教

室、自然観察会など体験学習を行うこと」の項目が全体に比べいずれも低くなっている。子どもの所有物

や経験が世帯の経済状況に影響されていることが推察される。 
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（１）保護者（世帯）への生活支援について 

①子育ての各種サービスの利用状況 

●以下の子育てに関する制度やサービスをこれまでに利用したことがありますか。 

【項目ごとに単数回答】 

（ 小５ ・ 中２ ・ 17歳 ・ 保護者小２ ・ 保護者小５ ・ 保護者中２ ・ 保護者 17歳 ） 

子育ての各種サービスの利用状況について、下記の７項目を尋ねた。「利用したことがある・利用してい

る」と回答した割合をみると、<ⅲ）子育て支援センター>が 53.1%、次いで<ⅰ）学童クラブ>47.8%、

<ⅱ）子どもひろば>46.7%、<ⅶ）えにわっこサポートカード>が 32.3%となっている。 

家族形態別の利用経験は、学童クラブでは、母子世帯が 72.2%、父子世帯が 60.0%と全体に比べ

高くなっている。一方、子育て支援センターの利用経験は、祖父母同居の母子世帯で 65.5%と全体に比

べ高くなっている。 

  



51 

ⅰ）学童クラブ 

 

 

 

 

 

  

調査数
利用したこと
がある・利用
している

利用する必
要がなかっ
た、制度の対
象外だった

利用したかっ
たが条件を
満たしていな
かった

利用時間や
制度・サービ
スが使いづら
かった

利用するの
に抵抗感が
あった

利用の仕方
がわからな
かった

制度のサー
ビスについて
まったく知ら
なかった

身近なところ
に制度や

サービスがな
かった

無回答

400人 218人 133人 24人 9人 3人 3人 3人 - 7人

100.0% 54.5% 33.3% 6.0% 2.3% 0.8% 0.8% 0.8% - 1.8%

411人 200人 170人 20人 4人 1人 1人 1人 1人 13人

100.0% 48.7% 41.4% 4.9% 1.0% 0.2% 0.2% 0.2% 0.2% 3.2%

418人 179人 195人 11人 5人 3人 4人 3人 2人 16人

100.0% 42.8% 46.7% 2.6% 1.2% 0.7% 1.0% 0.7% 0.5% 3.8%

190人 81人 94人 5人 2人 - 1人 2人 1人 4人

100.0% 42.6% 49.5% 2.6% 1.1% - 0.5% 1.1% 0.5% 2.1%

1419人 678人 592人 60人 20人 7人 9人 9人 4人 40人

100.0% 47.8% 41.7% 4.2% 1.4% 0.5% 0.6% 0.6% 0.3% 2.8%

小学２年生

小学５年生

中学２年生

17歳

合計

家族形態 調査数
利用したこと
がある・利用
している

利用する必
要がなかっ
た、制度の対
象外だった

利用したかっ
たが条件を
満たしていな
かった

利用時間や
制度・サービ
スが使いづら
かった

利用するの
に抵抗感が
あった

利用の仕方
がわからな
かった

制度のサー
ビスについて
まったく知ら
なかった

身近なところ
に制度や

サービスがな
かった

無回答

1170人 543人 502人 57人 16人 5人 5人 7人 4人 31人

100.0% 46.4% 42.9% 4.9% 1.4% 0.4% 0.4% 0.6% 0.3% 2.6%

64人 19人 41人 2人 - 1人 - 1人 - -

100.0% 29.7% 64.1% 3.1% - 1.6% - 1.6% - -

115人 83人 23人 - 2人 1人 - - - 6人

100.0% 72.2% 20.0% - 1.7% 0.9% - - - 5.2%

29人 12人 14人 - 1人 - 2人 - - -

100.0% 41.4% 48.3% - 3.4% - 6.9% - - -

20人 12人 4人 - 1人 - 1人 1人 - 1人

100.0% 60.0% 20.0% - 5.0% - 5.0% 5.0% - 5.0%

7人 1人 6人 - - - - - - -

100.0% 14.3% 85.7% - - - - - - -

6人 2人 1人 - - - 1人 - - 2人

100.0% 33.3% 16.7% - - - 16.7% - - 33.3%

1411人 672人 591人 59人 20人 7人 9人 9人 4人 40人

100.0% 47.6% 41.9% 4.2% 1.4% 0.5% 0.6% 0.6% 0.3% 2.8%

祖父母同居の両親世帯

母子世帯

祖父母同居の母子世帯

父子世帯

祖父母同居の父子世帯

その他

両親世帯

合計

収入階層 調査数
利用したこと
がある・利用
している

利用する必
要がなかっ
た、制度の対
象外だった

利用したかっ
たが条件を
満たしていな
かった

利用時間や
制度・サービ
スが使いづら
かった

利用するの
に抵抗感が
あった

利用の仕方
がわからな
かった

制度のサー
ビスについて
まったく知ら
なかった

身近なところ
に制度や

サービスがな
かった

無回答

11人 6人 5人 - - - - - - -

100.0% 54.5% 45.5% - - - - - - -

36人 24人 12人 - - - - - - -

100.0% 66.7% 33.3% - - - - - - -

71人 46人 16人 2人 2人 - 3人 - - 2人

100.0% 64.8% 22.5% 2.8% 2.8% - 4.2% - - 2.8%

109人 48人 45人 5人 1人 1人 2人 2人 1人 4人

100.0% 44.0% 41.3% 4.6% 0.9% 0.9% 1.8% 1.8% 0.9% 3.7%

167人 63人 83人 9人 2人 2人 2人 1人 1人 4人

100.0% 37.7% 49.7% 5.4% 1.2% 1.2% 1.2% 0.6% 0.6% 2.4%

467人 203人 219人 23人 9人 2人 1人 2人 1人 7人

100.0% 43.5% 46.9% 4.9% 1.9% 0.4% 0.2% 0.4% 0.2% 1.5%

357人 183人 149人 14人 4人 - 1人 2人 1人 3人

100.0% 51.3% 41.7% 3.9% 1.1% - 0.3% 0.6% 0.3% 0.8%

114人 74人 34人 1人 1人 1人 - 1人 - 2人

100.0% 64.9% 29.8% 0.9% 0.9% 0.9% - 0.9% - 1.8%

1332人 647人 563人 54人 19人 6人 9人 8人 4人 22人

100.0% 48.6% 42.3% 4.1% 1.4% 0.5% 0.7% 0.6% 0.3% 1.7%

～700万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上

合計

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満
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ⅱ）子どもひろば 

 

 

 

 

 

 

 

 

調査数
利用したこと
がある・利用
している

利用する必
要がなかっ
た、制度の対
象外だった

利用したかっ
たが条件を
満たしていな
かった

利用時間や
制度・サービ
スが使いづら
かった

利用するの
に抵抗感が
あった

利用の仕方
がわからな
かった

制度のサー
ビスについて
まったく知ら
なかった

身近なところ
に制度や

サービスがな
かった

無回答

400人 213人 98人 - 6人 2人 30人 37人 6人 8人

100.0% 53.3% 24.5% - 1.5% 0.5% 7.5% 9.3% 1.5% 2.0%

411人 216人 121人 - 8人 4人 22人 19人 7人 14人

100.0% 52.6% 29.4% - 1.9% 1.0% 5.4% 4.6% 1.7% 3.4%

418人 164人 152人 2人 6人 5人 27人 33人 9人 20人

100.0% 39.2% 36.4% 0.5% 1.4% 1.2% 6.5% 7.9% 2.2% 4.8%

190人 69人 83人 2人 2人 3人 11人 11人 2人 7人

100.0% 36.3% 43.7% 1.1% 1.1% 1.6% 5.8% 5.8% 1.1% 3.7%

1419人 662人 454人 4人 22人 14人 90人 100人 24人 49人

100.0% 46.7% 32.0% 0.3% 1.6% 1.0% 6.3% 7.0% 1.7% 3.5%

中学２年生

17歳

合計

小学２年生

小学５年生

家族形態 調査数
利用したこと
がある・利用
している

利用する必
要がなかっ
た、制度の対
象外だった

利用したかっ
たが条件を
満たしていな
かった

利用時間や
制度・サービ
スが使いづら
かった

利用するの
に抵抗感が
あった

利用の仕方
がわからな
かった

制度のサー
ビスについて
まったく知ら
なかった

身近なところ
に制度や

サービスがな
かった

無回答

1170人 563人 368人 3人 18人 9人 70人 82人 20人 37人

100.0% 48.1% 31.5% 0.3% 1.5% 0.8% 6.0% 7.0% 1.7% 3.2%

64人 29人 26人 - 1人 1人 4人 1人 1人 1人

100.0% 45.3% 40.6% - 1.6% 1.6% 6.3% 1.6% 1.6% 1.6%

115人 43人 34人 - 3人 3人 7人 14人 2人 9人

100.0% 37.4% 29.6% - 2.6% 2.6% 6.1% 12.2% 1.7% 7.8%

29人 16人 10人 - - - 2人 - 1人 -

100.0% 55.2% 34.5% - - - 6.9% - 3.4% -

20人 3人 8人 1人 - - 4人 3人 - 1人

100.0% 15.0% 40.0% 5.0% - - 20.0% 15.0% - 5.0%

7人 - 7人 - - - - - - -

100.0% - 100.0% - - - - - - -

6人 3人 1人 - - - 1人 - - 1人

100.0% 50.0% 16.7% - - - 16.7% - - 16.7%

1411人 657人 454人 4人 22人 13人 88人 100人 24人 49人

100.0% 46.6% 32.2% 0.3% 1.6% 0.9% 6.2% 7.1% 1.7% 3.5%

両親世帯

祖父母同居の両親世帯

母子世帯

祖父母同居の母子世帯

父子世帯

祖父母同居の父子世帯

その他

合計

収入階層 調査数
利用したこと
がある・利用
している

利用する必
要がなかっ
た、制度の対
象外だった

利用したかっ
たが条件を
満たしていな
かった

利用時間や
制度・サービ
スが使いづら
かった

利用するの
に抵抗感が
あった

利用の仕方
がわからな
かった

制度のサー
ビスについて
まったく知ら
なかった

身近なところ
に制度や

サービスがな
かった

無回答

11人 5人 4人 - - - 1人 1人 - -

100.0% 45.5% 36.4% - - - 9.1% 9.1% - -

36人 16人 11人 - - 2人 3人 3人 - 1人

100.0% 44.4% 30.6% - - 5.6% 8.3% 8.3% - 2.8%

71人 25人 23人 1人 1人 1人 7人 9人 2人 2人

100.0% 35.2% 32.4% 1.4% 1.4% 1.4% 9.9% 12.7% 2.8% 2.8%

109人 56人 27人 - 4人 - 6人 11人 2人 3人

100.0% 51.4% 24.8% - 3.7% - 5.5% 10.1% 1.8% 2.8%

167人 60人 61人 1人 6人 2人 15人 14人 2人 6人

100.0% 35.9% 36.5% 0.6% 3.6% 1.2% 9.0% 8.4% 1.2% 3.6%

467人 224人 154人 2人 6人 5人 31人 26人 8人 11人

100.0% 48.0% 33.0% 0.4% 1.3% 1.1% 6.6% 5.6% 1.7% 2.4%

357人 190人 105人 - 5人 2人 14人 28人 8人 5人

100.0% 53.2% 29.4% - 1.4% 0.6% 3.9% 7.8% 2.2% 1.4%

114人 51人 46人 - - 1人 9人 4人 - 3人

100.0% 44.7% 40.4% - - 0.9% 7.9% 3.5% - 2.6%

1332人 627人 431人 4人 22人 13人 86人 96人 22人 31人

100.0% 47.1% 32.4% 0.3% 1.7% 1.0% 6.5% 7.2% 1.7% 2.3%

1,000万円以上

合計

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

～100万円未満
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ⅲ）子育て支援センター 

 

 

 

 

  

調査数
利用したこと
がある・利用
している

利用する必
要がなかっ
た、制度の対
象外だった

利用したかっ
たが条件を
満たしていな
かった

利用時間や
制度・サービ
スが使いづら
かった

利用するの
に抵抗感が
あった

利用の仕方
がわからな
かった

制度のサー
ビスについて
まったく知ら
なかった

身近なところ
に制度や

サービスがな
かった

無回答

400人 250人 93人 2人 4人 8人 18人 13人 4人 8人

100.0% 62.5% 23.3% 0.5% 1.0% 2.0% 4.5% 3.3% 1.0% 2.0%

411人 232人 121人 1人 3人 3人 25人 12人 2人 12人

100.0% 56.4% 29.4% 0.2% 0.7% 0.7% 6.1% 2.9% 0.5% 2.9%

418人 192人 143人 1人 6人 5人 25人 19人 10人 17人

100.0% 45.9% 34.2% 0.2% 1.4% 1.2% 6.0% 4.5% 2.4% 4.1%

190人 79人 78人 1人 2人 3人 9人 6人 3人 9人

100.0% 41.6% 41.1% 0.5% 1.1% 1.6% 4.7% 3.2% 1.6% 4.7%

1419人 753人 435人 5人 15人 19人 77人 50人 19人 46人

100.0% 53.1% 30.7% 0.4% 1.1% 1.3% 5.4% 3.5% 1.3% 3.2%

小学２年生

小学５年生

中学２年生

17歳

合計

家族形態 調査数
利用したこと
がある・利用
している

利用する必
要がなかっ
た、制度の対
象外だった

利用したかっ
たが条件を
満たしていな
かった

利用時間や
制度・サービ
スが使いづら
かった

利用するの
に抵抗感が
あった

利用の仕方
がわからな
かった

制度のサー
ビスについて
まったく知ら
なかった

身近なところ
に制度や

サービスがな
かった

無回答

1170人 647人 349人 4人 13人 14人 61人 33人 13人 36人

100.0% 55.3% 29.8% 0.3% 1.1% 1.2% 5.2% 2.8% 1.1% 3.1%

64人 35人 24人 - - - 2人 1人 2人 -

100.0% 54.7% 37.5% - - - 3.1% 1.6% 3.1% -

115人 42人 36人 - 2人 3人 9人 13人 3人 7人

100.0% 36.5% 31.3% - 1.7% 2.6% 7.8% 11.3% 2.6% 6.1%

29人 19人 8人 - - 1人 1人 - - -

100.0% 65.5% 27.6% - - 3.4% 3.4% - - -

20人 2人 9人 1人 - - 3人 3人 1人 1人

100.0% 10.0% 45.0% 5.0% - - 15.0% 15.0% 5.0% 5.0%

7人 1人 6人 - - - - - - -

100.0% 14.3% 85.7% - - - - - - -

6人 2人 1人 - - - 1人 - - 2人

100.0% 33.3% 16.7% - - - 16.7% - - 33.3%

1411人 748人 433人 5人 15人 18人 77人 50人 19人 46人

100.0% 53.0% 30.7% 0.4% 1.1% 1.3% 5.5% 3.5% 1.3% 3.3%

祖父母同居の父子世帯

その他

合計

両親世帯

祖父母同居の両親世帯

母子世帯

祖父母同居の母子世帯

父子世帯

収入階層 調査数
利用したこと
がある・利用
している

利用する必
要がなかっ
た、制度の対
象外だった

利用したかっ
たが条件を
満たしていな
かった

利用時間や
制度・サービ
スが使いづら
かった

利用するの
に抵抗感が
あった

利用の仕方
がわからな
かった

制度のサー
ビスについて
まったく知ら
なかった

身近なところ
に制度や

サービスがな
かった

無回答

11人 6人 4人 - - - 1人 - - -

100.0% 54.5% 36.4% - - - 9.1% - - -

36人 12人 12人 - - 2人 4人 5人 - 1人

100.0% 33.3% 33.3% - - 5.6% 11.1% 13.9% - 2.8%

71人 32人 18人 - 1人 1人 6人 7人 3人 3人

100.0% 45.1% 25.4% - 1.4% 1.4% 8.5% 9.9% 4.2% 4.2%

109人 59人 27人 - 3人 2人 10人 2人 2人 4人

100.0% 54.1% 24.8% - 2.8% 1.8% 9.2% 1.8% 1.8% 3.7%

167人 90人 48人 1人 1人 1人 12人 9人 3人 2人

100.0% 53.9% 28.7% 0.6% 0.6% 0.6% 7.2% 5.4% 1.8% 1.2%

467人 240人 161人 2人 6人 6人 26人 9人 6人 11人

100.0% 51.4% 34.5% 0.4% 1.3% 1.3% 5.6% 1.9% 1.3% 2.4%

357人 209人 105人 2人 3人 3人 12人 15人 3人 5人

100.0% 58.5% 29.4% 0.6% 0.8% 0.8% 3.4% 4.2% 0.8% 1.4%

114人 59人 44人 - 1人 2人 3人 1人 1人 3人

100.0% 51.8% 38.6% - 0.9% 1.8% 2.6% 0.9% 0.9% 2.6%

1332人 707人 419人 5人 15人 17人 74人 48人 18人 29人

100.0% 53.1% 31.5% 0.4% 1.1% 1.3% 5.6% 3.6% 1.4% 2.2%

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上

合計

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満
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ⅳ）ファミリー・サポート・センター 

 

 

 

 

  

調査数
利用したこと
がある・利用
している

利用する必
要がなかっ
た、制度の対
象外だった

利用したかっ
たが条件を
満たしていな
かった

利用時間や
制度・サービ
スが使いづら
かった

利用するの
に抵抗感が
あった

利用の仕方
がわからな
かった

制度のサー
ビスについて
まったく知ら
なかった

身近なところ
に制度や

サービスがな
かった

無回答

400人 46人 231人 3人 21人 36人 30人 22人 2人 9人

100.0% 11.5% 57.8% 0.8% 5.3% 9.0% 7.5% 5.5% 0.5% 2.3%

411人 52人 249人 1人 29人 17人 30人 19人 - 14人

100.0% 12.7% 60.6% 0.2% 7.1% 4.1% 7.3% 4.6% - 3.4%

418人 48人 260人 1人 12人 17人 30人 24人 6人 20人

100.0% 11.5% 62.2% 0.2% 2.9% 4.1% 7.2% 5.7% 1.4% 4.8%

190人 23人 124人 2人 6人 9人 10人 7人 2人 7人

100.0% 12.1% 65.3% 1.1% 3.2% 4.7% 5.3% 3.7% 1.1% 3.7%

1419人 169人 864人 7人 68人 79人 100人 72人 10人 50人

100.0% 11.9% 60.9% 0.5% 4.8% 5.6% 7.0% 5.1% 0.7% 3.5%

小学２年生

小学５年生

中学２年生

17歳

合計

家族形態 調査数
利用したこと
がある・利用
している

利用する必
要がなかっ
た、制度の対
象外だった

利用したかっ
たが条件を
満たしていな
かった

利用時間や
制度・サービ
スが使いづら
かった

利用するの
に抵抗感が
あった

利用の仕方
がわからな
かった

制度のサー
ビスについて
まったく知ら
なかった

身近なところ
に制度や

サービスがな
かった

無回答

1170人 140人 730人 5人 59人 63人 73人 54人 9人 37人

100.0% 12.0% 62.4% 0.4% 5.0% 5.4% 6.2% 4.6% 0.8% 3.2%

64人 3人 48人 - - 4人 2人 6人 - 1人

100.0% 4.7% 75.0% - - 6.3% 3.1% 9.4% - 1.6%

115人 20人 45人 1人 8人 10人 12人 9人 1人 9人

100.0% 17.4% 39.1% 0.9% 7.0% 8.7% 10.4% 7.8% 0.9% 7.8%

29人 3人 21人 - - - 5人 - - -

100.0% 10.3% 72.4% - - - 17.2% - - -

20人 2人 9人 1人 - - 5人 2人 - 1人

100.0% 10.0% 45.0% 5.0% - - 25.0% 10.0% - 5.0%

7人 - 6人 - - - 1人 - - -

100.0% - 85.7% - - - 14.3% - - -

6人 1人 1人 - - 1人 1人 - - 2人

100.0% 16.7% 16.7% - - 16.7% 16.7% - - 33.3%

1411人 169人 860人 7人 67人 78人 99人 71人 10人 50人

100.0% 12.0% 60.9% 0.5% 4.7% 5.5% 7.0% 5.0% 0.7% 3.5%
合計

祖父母同居の両親世帯

母子世帯

祖父母同居の母子世帯

父子世帯

祖父母同居の父子世帯

その他

両親世帯

収入階層 調査数
利用したこと
がある・利用
している

利用する必
要がなかっ
た、制度の対
象外だった

利用したかっ
たが条件を
満たしていな
かった

利用時間や
制度・サービ
スが使いづら
かった

利用するの
に抵抗感が
あった

利用の仕方
がわからな
かった

制度のサー
ビスについて
まったく知ら
なかった

身近なところ
に制度や

サービスがな
かった

無回答

11人 2人 6人 - - 2人 1人 - - -

100.0% 18.2% 54.5% - - 18.2% 9.1% - - -

36人 5人 16人 - 1人 3人 6人 4人 - 1人

100.0% 13.9% 44.4% - 2.8% 8.3% 16.7% 11.1% - 2.8%

71人 5人 34人 2人 6人 1人 11人 8人 1人 3人

100.0% 7.0% 47.9% 2.8% 8.5% 1.4% 15.5% 11.3% 1.4% 4.2%

109人 11人 57人 1人 7人 3人 18人 7人 1人 4人

100.0% 10.1% 52.3% 0.9% 6.4% 2.8% 16.5% 6.4% 0.9% 3.7%

167人 20人 97人 1人 3人 14人 17人 11人 2人 2人

100.0% 12.0% 58.1% 0.6% 1.8% 8.4% 10.2% 6.6% 1.2% 1.2%

467人 44人 311人 2人 23人 26人 24人 24人 2人 11人

100.0% 9.4% 66.6% 0.4% 4.9% 5.6% 5.1% 5.1% 0.4% 2.4%

357人 49人 229人 1人 19人 21人 16人 14人 2人 6人

100.0% 13.7% 64.1% 0.3% 5.3% 5.9% 4.5% 3.9% 0.6% 1.7%

114人 27人 70人 - 6人 5人 2人 - 1人 3人

100.0% 23.7% 61.4% - 5.3% 4.4% 1.8% - 0.9% 2.6%

1332人 163人 820人 7人 65人 75人 95人 68人 9人 30人

100.0% 12.2% 61.6% 0.5% 4.9% 5.6% 7.1% 5.1% 0.7% 2.3%

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上

合計
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ⅴ）放課後等デイサービス 

 

 

 

 

 

  

調査数
利用したこと
がある・利用
している

利用する必
要がなかっ
た、制度の対
象外だった

利用したかっ
たが条件を
満たしていな
かった

利用時間や
制度・サービ
スが使いづら
かった

利用するの
に抵抗感が
あった

利用の仕方
がわからな
かった

制度のサー
ビスについて
まったく知ら
なかった

身近なところ
に制度や

サービスがな
かった

無回答

400人 22人 292人 3人 8人 8人 24人 32人 3人 8人

100.0% 5.5% 73.0% 0.8% 2.0% 2.0% 6.0% 8.0% 0.8% 2.0%

411人 23人 306人 3人 7人 3人 19人 32人 4人 14人

100.0% 5.6% 74.5% 0.7% 1.7% 0.7% 4.6% 7.8% 1.0% 3.4%

418人 18人 301人 4人 4人 5人 15人 41人 7人 23人

100.0% 4.3% 72.0% 1.0% 1.0% 1.2% 3.6% 9.8% 1.7% 5.5%

190人 11人 144人 1人 1人 3人 9人 9人 5人 7人

100.0% 5.8% 75.8% 0.5% 0.5% 1.6% 4.7% 4.7% 2.6% 3.7%

1419人 74人 1043人 11人 20人 19人 67人 114人 19人 52人

100.0% 5.2% 73.5% 0.8% 1.4% 1.3% 4.7% 8.0% 1.3% 3.7%

中学２年生

17歳

合計

小学２年生

小学５年生

家族形態 調査数
利用したこと
がある・利用
している

利用する必
要がなかっ
た、制度の対
象外だった

利用したかっ
たが条件を
満たしていな
かった

利用時間や
制度・サービ
スが使いづら
かった

利用するの
に抵抗感が
あった

利用の仕方
がわからな
かった

制度のサー
ビスについて
まったく知ら
なかった

身近なところ
に制度や

サービスがな
かった

無回答

1170人 61人 882人 6人 15人 10人 54人 86人 17人 39人

100.0% 5.2% 75.4% 0.5% 1.3% 0.9% 4.6% 7.4% 1.5% 3.3%

64人 5人 53人 - - - - 5人 - 1人

100.0% 7.8% 82.8% - - - - 7.8% - 1.6%

115人 5人 63人 4人 5人 6人 5人 16人 2人 9人

100.0% 4.3% 54.8% 3.5% 4.3% 5.2% 4.3% 13.9% 1.7% 7.8%

29人 1人 22人 - - 1人 2人 3人 - -

100.0% 3.4% 75.9% - - 3.4% 6.9% 10.3% - -

20人 - 10人 1人 - - 5人 3人 - 1人

100.0% - 50.0% 5.0% - - 25.0% 15.0% - 5.0%

7人 1人 6人 - - - - - - -

100.0% 14.3% 85.7% - - - - - - -

6人 1人 2人 - - 1人 - - - 2人

100.0% 16.7% 33.3% - - 16.7% - - - 33.3%

1411人 74人 1038人 11人 20人 18人 66人 113人 19人 52人

100.0% 5.2% 73.6% 0.8% 1.4% 1.3% 4.7% 8.0% 1.3% 3.7%

祖父母同居の母子世帯

父子世帯

祖父母同居の父子世帯

その他

合計

両親世帯

祖父母同居の両親世帯

母子世帯

収入階層 調査数
利用したこと
がある・利用
している

利用する必
要がなかっ
た、制度の対
象外だった

利用したかっ
たが条件を
満たしていな
かった

利用時間や
制度・サービ
スが使いづら
かった

利用するの
に抵抗感が
あった

利用の仕方
がわからな
かった

制度のサー
ビスについて
まったく知ら
なかった

身近なところ
に制度や

サービスがな
かった

無回答

11人 2人 7人 - - 2人 - - - -

100.0% 18.2% 63.6% - - 18.2% - - - -

36人 3人 19人 - 1人 2人 2人 7人 - 2人

100.0% 8.3% 52.8% - 2.8% 5.6% 5.6% 19.4% - 5.6%

71人 8人 37人 3人 2人 2人 4人 12人 1人 2人

100.0% 11.3% 52.1% 4.2% 2.8% 2.8% 5.6% 16.9% 1.4% 2.8%

109人 6人 71人 1人 3人 1人 7人 16人 1人 3人

100.0% 5.5% 65.1% 0.9% 2.8% 0.9% 6.4% 14.7% 0.9% 2.8%

167人 10人 113人 - 3人 3人 14人 17人 4人 3人

100.0% 6.0% 67.7% - 1.8% 1.8% 8.4% 10.2% 2.4% 1.8%

467人 29人 358人 5人 6人 2人 24人 26人 5人 12人

100.0% 6.2% 76.7% 1.1% 1.3% 0.4% 5.1% 5.6% 1.1% 2.6%

357人 12人 291人 2人 4人 3人 8人 24人 7人 6人

100.0% 3.4% 81.5% 0.6% 1.1% 0.8% 2.2% 6.7% 2.0% 1.7%

114人 - 98人 - 1人 1人 2人 8人 - 4人

100.0% - 86.0% - 0.9% 0.9% 1.8% 7.0% - 3.5%

1332人 70人 994人 11人 20人 16人 61人 110人 18人 32人

100.0% 5.3% 74.6% 0.8% 1.5% 1.2% 4.6% 8.3% 1.4% 2.4%

～100万円未満

1,000万円以上

合計

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満
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ⅵ）子どもの生活・学習支援事業 

 

 

 

 

 

  

調査数
利用したこと
がある・利用
している

利用する必
要がなかっ
た、制度の対
象外だった

利用したかっ
たが条件を
満たしていな
かった

利用時間や
制度・サービ
スが使いづら
かった

利用するの
に抵抗感が
あった

利用の仕方
がわからな
かった

制度のサー
ビスについて
まったく知ら
なかった

身近なところ
に制度や

サービスがな
かった

無回答

400人 10人 265人 - 6人 6人 33人 66人 6人 8人

100.0% 2.5% 66.3% - 1.5% 1.5% 8.3% 16.5% 1.5% 2.0%

411人 18人 268人 1人 5人 3人 34人 59人 8人 15人

100.0% 4.4% 65.2% 0.2% 1.2% 0.7% 8.3% 14.4% 1.9% 3.6%

418人 18人 275人 2人 5人 4人 19人 66人 8人 21人

100.0% 4.3% 65.8% 0.5% 1.2% 1.0% 4.5% 15.8% 1.9% 5.0%

190人 9人 134人 2人 2人 2人 12人 17人 2人 10人

100.0% 4.7% 70.5% 1.1% 1.1% 1.1% 6.3% 8.9% 1.1% 5.3%

1419人 55人 942人 5人 18人 15人 98人 208人 24人 54人

100.0% 3.9% 66.4% 0.4% 1.3% 1.1% 6.9% 14.7% 1.7% 3.8%
合計

小学２年生

小学５年生

中学２年生

17歳

家族形態 調査数
利用したこと
がある・利用
している

利用する必
要がなかっ
た、制度の対
象外だった

利用したかっ
たが条件を
満たしていな
かった

利用時間や
制度・サービ
スが使いづら
かった

利用するの
に抵抗感が
あった

利用の仕方
がわからな
かった

制度のサー
ビスについて
まったく知ら
なかった

身近なところ
に制度や

サービスがな
かった

無回答

1170人 42人 799人 4人 14人 8人 78人 166人 19人 40人

100.0% 3.6% 68.3% 0.3% 1.2% 0.7% 6.7% 14.2% 1.6% 3.4%

64人 4人 53人 - - - - 6人 - 1人

100.0% 6.3% 82.8% - - - - 9.4% - 1.6%

115人 7人 48人 - 4人 5人 9人 27人 5人 10人

100.0% 6.1% 41.7% - 3.5% 4.3% 7.8% 23.5% 4.3% 8.7%

29人 - 20人 - - 1人 5人 3人 - -

100.0% - 69.0% - - 3.4% 17.2% 10.3% - -

20人 - 10人 1人 - - 5人 3人 - 1人

100.0% - 50.0% 5.0% - - 25.0% 15.0% - 5.0%

7人 1人 6人 - - - - - - -

100.0% 14.3% 85.7% - - - - - - -

6人 - 2人 - - - - 2人 - 2人

100.0% - 33.3% - - - - 33.3% - 33.3%

1411人 54人 938人 5人 18人 14人 97人 207人 24人 54人

100.0% 3.8% 66.5% 0.4% 1.3% 1.0% 6.9% 14.7% 1.7% 3.8%

両親世帯

祖父母同居の両親世帯

母子世帯

祖父母同居の母子世帯

父子世帯

祖父母同居の父子世帯

その他

合計

収入階層 調査数
利用したこと
がある・利用
している

利用する必
要がなかっ
た、制度の対
象外だった

利用したかっ
たが条件を
満たしていな
かった

利用時間や
制度・サービ
スが使いづら
かった

利用するの
に抵抗感が
あった

利用の仕方
がわからな
かった

制度のサー
ビスについて
まったく知ら
なかった

身近なところ
に制度や

サービスがな
かった

無回答

11人 - 7人 - - 1人 2人 1人 - -

100.0% - 63.6% - - 9.1% 18.2% 9.1% - -

36人 6人 13人 - 2人 3人 3人 7人 1人 1人

100.0% 16.7% 36.1% - 5.6% 8.3% 8.3% 19.4% 2.8% 2.8%

71人 4人 28人 1人 1人 - 7人 23人 3人 4人

100.0% 5.6% 39.4% 1.4% 1.4% - 9.9% 32.4% 4.2% 5.6%

109人 3人 67人 1人 4人 1人 8人 21人 1人 3人

100.0% 2.8% 61.5% 0.9% 3.7% 0.9% 7.3% 19.3% 0.9% 2.8%

167人 7人 101人 - 2人 1人 19人 27人 7人 3人

100.0% 4.2% 60.5% - 1.2% 0.6% 11.4% 16.2% 4.2% 1.8%

467人 20人 325人 2人 3人 2人 32人 64人 6人 13人

100.0% 4.3% 69.6% 0.4% 0.6% 0.4% 6.9% 13.7% 1.3% 2.8%

357人 10人 271人 1人 4人 2人 17人 42人 4人 6人

100.0% 2.8% 75.9% 0.3% 1.1% 0.6% 4.8% 11.8% 1.1% 1.7%

114人 3人 89人 - 1人 1人 4人 12人 1人 3人

100.0% 2.6% 78.1% - 0.9% 0.9% 3.5% 10.5% 0.9% 2.6%

1332人 53人 901人 5人 17人 11人 92人 197人 23人 33人

100.0% 4.0% 67.6% 0.4% 1.3% 0.8% 6.9% 14.8% 1.7% 2.5%

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上

合計

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満
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ⅶ）えにわっこサポートカード 

 

 

 

 

  

調査数
利用したこと
がある・利用
している

利用する必
要がなかっ
た、制度の対
象外だった

利用したかっ
たが条件を
満たしていな
かった

利用時間や
制度・サービ
スが使いづら
かった

利用するの
に抵抗感が
あった

利用の仕方
がわからな
かった

制度のサー
ビスについて
まったく知ら
なかった

身近なところ
に制度や

サービスがな
かった

無回答

400人 168人 110人 2人 22人 1人 54人 25人 10人 8人

100.0% 42.0% 27.5% 0.5% 5.5% 0.3% 13.5% 6.3% 2.5% 2.0%

411人 143人 137人 3人 24人 3人 43人 35人 8人 15人

100.0% 34.8% 33.3% 0.7% 5.8% 0.7% 10.5% 8.5% 1.9% 3.6%

418人 98人 176人 1人 15人 2人 55人 42人 10人 19人

100.0% 23.4% 42.1% 0.2% 3.6% 0.5% 13.2% 10.0% 2.4% 4.5%

190人 49人 88人 2人 5人 2人 19人 14人 5人 6人

100.0% 25.8% 46.3% 1.1% 2.6% 1.1% 10.0% 7.4% 2.6% 3.2%

1419人 458人 511人 8人 66人 8人 171人 116人 33人 48人

100.0% 32.3% 36.0% 0.6% 4.7% 0.6% 12.1% 8.2% 2.3% 3.4%

小学２年生

小学５年生

中学２年生

17歳

合計

家族形態 調査数
利用したこと
がある・利用
している

利用する必
要がなかっ
た、制度の対
象外だった

利用したかっ
たが条件を
満たしていな
かった

利用時間や
制度・サービ
スが使いづら
かった

利用するの
に抵抗感が
あった

利用の仕方
がわからな
かった

制度のサー
ビスについて
まったく知ら
なかった

身近なところ
に制度や

サービスがな
かった

無回答

1170人 393人 429人 7人 54人 4人 133人 86人 26人 38人

100.0% 33.6% 36.7% 0.6% 4.6% 0.3% 11.4% 7.4% 2.2% 3.2%

64人 16人 29人 - 4人 - 9人 5人 - 1人

100.0% 25.0% 45.3% - 6.3% - 14.1% 7.8% - 1.6%

115人 28人 29人 - 7人 3人 18人 17人 6人 7人

100.0% 24.3% 25.2% - 6.1% 2.6% 15.7% 14.8% 5.2% 6.1%

29人 14人 8人 - 1人 - 4人 1人 1人 -

100.0% 48.3% 27.6% - 3.4% - 13.8% 3.4% 3.4% -

20人 2人 9人 1人 - - 4人 3人 - 1人

100.0% 10.0% 45.0% 5.0% - - 20.0% 15.0% - 5.0%

7人 1人 5人 - - - 1人 - - -

100.0% 14.3% 71.4% - - - 14.3% - - -

6人 2人 1人 - - - - 2人 - 1人

100.0% 33.3% 16.7% - - - - 33.3% - 16.7%

1411人 456人 510人 8人 66人 7人 169人 114人 33人 48人

100.0% 32.3% 36.1% 0.6% 4.7% 0.5% 12.0% 8.1% 2.3% 3.4%

両親世帯

合計

祖父母同居の両親世帯

母子世帯

祖父母同居の母子世帯

父子世帯

祖父母同居の父子世帯

その他

収入階層 調査数
利用したこと
がある・利用
している

利用する必
要がなかっ
た、制度の対
象外だった

利用したかっ
たが条件を
満たしていな
かった

利用時間や
制度・サービ
スが使いづら
かった

利用するの
に抵抗感が
あった

利用の仕方
がわからな
かった

制度のサー
ビスについて
まったく知ら
なかった

身近なところ
に制度や

サービスがな
かった

無回答

11人 2人 4人 - - 2人 2人 1人 - -

100.0% 18.2% 36.4% - - 18.2% 18.2% 9.1% - -

36人 9人 12人 - - 2人 5人 6人 1人 1人

100.0% 25.0% 33.3% - - 5.6% 13.9% 16.7% 2.8% 2.8%

71人 20人 21人 1人 4人 - 11人 9人 3人 2人

100.0% 28.2% 29.6% 1.4% 5.6% - 15.5% 12.7% 4.2% 2.8%

109人 37人 38人 1人 8人 - 11人 11人 1人 2人

100.0% 33.9% 34.9% 0.9% 7.3% - 10.1% 10.1% 0.9% 1.8%

167人 52人 60人 1人 8人 - 22人 17人 5人 2人

100.0% 31.1% 35.9% 0.6% 4.8% - 13.2% 10.2% 3.0% 1.2%

467人 149人 179人 2人 22人 1人 61人 34人 7人 12人

100.0% 31.9% 38.3% 0.4% 4.7% 0.2% 13.1% 7.3% 1.5% 2.6%

357人 124人 128人 2人 13人 2人 43人 30人 10人 5人

100.0% 34.7% 35.9% 0.6% 3.6% 0.6% 12.0% 8.4% 2.8% 1.4%

114人 44人 46人 - 6人 1人 9人 2人 3人 3人

100.0% 38.6% 40.4% - 5.3% 0.9% 7.9% 1.8% 2.6% 2.6%

1332人 437人 488人 7人 61人 8人 164人 110人 30人 27人

100.0% 32.8% 36.6% 0.5% 4.6% 0.6% 12.3% 8.3% 2.3% 2.0%

～700万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上

合計

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満
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②子どもに関する施策の情報を得るための手段 

●子どもに関する市の情報を得るために以下のものをどの程度参考にしていますか。 

【項目ごとに単数回答】 

（ 小５ ・ 中２ ・ 17歳 ・ 保護者小２ ・ 保護者小５ ・ 保護者中２ ・ 保護者 17歳 ） 

子どもに関する市の情報を得るための手段について、下記の６項目を尋ねた。利用していると回答した

人（「たまにある」と「よくある」を合わせた割合）をみると、<ⅴ）学校などからのお便り>が 87.6%、次い

で<ⅵ）家族や友人からの情報>72.1%、<ⅳ）インターネット検索>70.2%、<ⅰ）行政機関の広報誌・

案内>が 64.6%などとなっている。 

ⅰ）行政機関の広報誌・案内 

 

 

  

調査数 まったくない あまりない たまにある よくある 無回答

400人 65人 76人 184人 69人 6人

100.0% 16.3% 19.0% 46.0% 17.3% 1.5%

411人 50人 79人 187人 85人 10人

100.0% 12.2% 19.2% 45.5% 20.7% 2.4%

418人 63人 81人 187人 73人 14人

100.0% 15.1% 19.4% 44.7% 17.5% 3.3%

190人 23人 31人 87人 44人 5人

100.0% 12.1% 16.3% 45.8% 23.2% 2.6%

1419人 201人 267人 645人 271人 35人

100.0% 14.2% 18.8% 45.5% 19.1% 2.5%

小学２年生

小学５年生

中学２年生

17歳

合計

家族形態 調査数 まったくない あまりない たまにある よくある 無回答

1170人 148人 227人 535人 233人 27人

100.0% 12.6% 19.4% 45.7% 19.9% 2.3%

64人 9人 6人 34人 14人 1人

100.0% 14.1% 9.4% 53.1% 21.9% 1.6%

115人 31人 19人 44人 17人 4人

100.0% 27.0% 16.5% 38.3% 14.8% 3.5%

29人 5人 7人 13人 4人 -

100.0% 17.2% 24.1% 44.8% 13.8% -

20人 5人 3人 10人 1人 1人

100.0% 25.0% 15.0% 50.0% 5.0% 5.0%

7人 2人 - 5人 - -

100.0% 28.6% - 71.4% - -

6人 - 4人 - - 2人

100.0% - 66.7% - - 33.3%

1411人 200人 266人 641人 269人 35人

100.0% 14.2% 18.9% 45.4% 19.1% 2.5%

祖父母同居の母子世帯

父子世帯

祖父母同居の父子世帯

その他

合計

両親世帯

祖父母同居の両親世帯

母子世帯

収入階層 調査数 まったくない あまりない たまにある よくある 無回答

11人 3人 1人 5人 2人 -

100.0% 27.3% 9.1% 45.5% 18.2% -

36人 7人 4人 16人 9人 -

100.0% 19.4% 11.1% 44.4% 25.0% -

71人 18人 17人 20人 14人 2人

100.0% 25.4% 23.9% 28.2% 19.7% 2.8%

109人 17人 19人 61人 11人 1人

100.0% 15.6% 17.4% 56.0% 10.1% 0.9%

167人 18人 43人 72人 31人 3人

100.0% 10.8% 25.7% 43.1% 18.6% 1.8%

467人 69人 89人 210人 91人 8人

100.0% 14.8% 19.1% 45.0% 19.5% 1.7%

357人 47人 57人 168人 81人 4人

100.0% 13.2% 16.0% 47.1% 22.7% 1.1%

114人 10人 21人 60人 21人 2人

100.0% 8.8% 18.4% 52.6% 18.4% 1.8%

1332人 189人 251人 612人 260人 20人

100.0% 14.2% 18.8% 45.9% 19.5% 1.5%

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

～100万円未満

1,000万円以上

合計
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ⅱ）行政機関のホームページ 

 

 

 

  

調査数 まったくない あまりない たまにある よくある 無回答

400人 117人 115人 134人 27人 7人

100.0% 29.3% 28.8% 33.5% 6.8% 1.8%

411人 84人 136人 144人 36人 11人

100.0% 20.4% 33.1% 35.0% 8.8% 2.7%

418人 114人 123人 141人 26人 14人

100.0% 27.3% 29.4% 33.7% 6.2% 3.3%

190人 53人 58人 60人 14人 5人

100.0% 27.9% 30.5% 31.6% 7.4% 2.6%

1419人 368人 432人 479人 103人 37人

100.0% 25.9% 30.4% 33.8% 7.3% 2.6%
合計

小学２年生

小学５年生

中学２年生

17歳

家族形態 調査数 まったくない あまりない たまにある よくある 無回答

1170人 282人 370人 408人 82人 28人

100.0% 24.1% 31.6% 34.9% 7.0% 2.4%

64人 21人 18人 18人 6人 1人

100.0% 32.8% 28.1% 28.1% 9.4% 1.6%

115人 43人 24人 30人 13人 5人

100.0% 37.4% 20.9% 26.1% 11.3% 4.3%

29人 9人 10人 8人 2人 -

100.0% 31.0% 34.5% 27.6% 6.9% -

20人 7人 5人 7人 - 1人

100.0% 35.0% 25.0% 35.0% - 5.0%

7人 3人 - 4人 - -

100.0% 42.9% - 57.1% - -

6人 - 3人 1人 - 2人

100.0% - 50.0% 16.7% - 33.3%

1411人 365人 430人 476人 103人 37人

100.0% 25.9% 30.5% 33.7% 7.3% 2.6%

祖父母同居の父子世帯

その他

合計

両親世帯

祖父母同居の両親世帯

母子世帯

祖父母同居の母子世帯

父子世帯

収入階層 調査数 まったくない あまりない たまにある よくある 無回答

11人 4人 3人 3人 1人 -

100.0% 36.4% 27.3% 27.3% 9.1% -

36人 11人 7人 12人 5人 1人

100.0% 30.6% 19.4% 33.3% 13.9% 2.8%

71人 26人 16人 19人 8人 2人

100.0% 36.6% 22.5% 26.8% 11.3% 2.8%

109人 40人 29人 36人 3人 1人

100.0% 36.7% 26.6% 33.0% 2.8% 0.9%

167人 41人 55人 53人 15人 3人

100.0% 24.6% 32.9% 31.7% 9.0% 1.8%

467人 125人 150人 157人 26人 9人

100.0% 26.8% 32.1% 33.6% 5.6% 1.9%

357人 83人 116人 123人 30人 5人

100.0% 23.2% 32.5% 34.5% 8.4% 1.4%

114人 17人 36人 50人 9人 2人

100.0% 14.9% 31.6% 43.9% 7.9% 1.8%

1332人 347人 412人 453人 97人 23人

100.0% 26.1% 30.9% 34.0% 7.3% 1.7%

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上

合計
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ⅲ）SNS（LINEや Xなど） 

 

 

 

  

調査数 まったくない あまりない たまにある よくある 無回答

400人 104人 90人 129人 68人 9人

100.0% 26.0% 22.5% 32.3% 17.0% 2.3%

411人 102人 110人 136人 49人 14人

100.0% 24.8% 26.8% 33.1% 11.9% 3.4%

418人 130人 113人 118人 43人 14人

100.0% 31.1% 27.0% 28.2% 10.3% 3.3%

190人 78人 53人 37人 15人 7人

100.0% 41.1% 27.9% 19.5% 7.9% 3.7%

1419人 414人 366人 420人 175人 44人

100.0% 29.2% 25.8% 29.6% 12.3% 3.1%

小学２年生

小学５年生

中学２年生

17歳

合計

家族形態 調査数 まったくない あまりない たまにある よくある 無回答

1170人 319人 315人 369人 137人 30人

100.0% 27.3% 26.9% 31.5% 11.7% 2.6%

64人 22人 14人 12人 11人 5人

100.0% 34.4% 21.9% 18.8% 17.2% 7.8%

115人 43人 23人 27人 17人 5人

100.0% 37.4% 20.0% 23.5% 14.8% 4.3%

29人 10人 7人 5人 6人 1人

100.0% 34.5% 24.1% 17.2% 20.7% 3.4%

20人 12人 4人 2人 1人 1人

100.0% 60.0% 20.0% 10.0% 5.0% 5.0%

7人 4人 - 2人 1人 -

100.0% 57.1% - 28.6% 14.3% -

6人 - 1人 2人 1人 2人

100.0% - 16.7% 33.3% 16.7% 33.3%

1411人 410人 364人 419人 174人 44人

100.0% 29.1% 25.8% 29.7% 12.3% 3.1%

祖父母同居の両親世帯

母子世帯

祖父母同居の母子世帯

父子世帯

祖父母同居の父子世帯

その他

両親世帯

合計

収入階層 調査数 まったくない あまりない たまにある よくある 無回答

11人 6人 - 4人 1人 -

100.0% 54.5% - 36.4% 9.1% -

36人 15人 5人 8人 7人 1人

100.0% 41.7% 13.9% 22.2% 19.4% 2.8%

71人 24人 21人 11人 11人 4人

100.0% 33.8% 29.6% 15.5% 15.5% 5.6%

109人 33人 21人 41人 13人 1人

100.0% 30.3% 19.3% 37.6% 11.9% 0.9%

167人 51人 49人 41人 24人 2人

100.0% 30.5% 29.3% 24.6% 14.4% 1.2%

467人 129人 110人 161人 58人 9人

100.0% 27.6% 23.6% 34.5% 12.4% 1.9%

357人 100人 101人 112人 36人 8人

100.0% 28.0% 28.3% 31.4% 10.1% 2.2%

114人 32人 43人 24人 11人 4人

100.0% 28.1% 37.7% 21.1% 9.6% 3.5%

1332人 390人 350人 402人 161人 29人

100.0% 29.3% 26.3% 30.2% 12.1% 2.2%

～700万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上

合計

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満
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ⅳ）インターネット検索 

 

 

 

  

調査数 まったくない あまりない たまにある よくある 無回答

400人 44人 53人 178人 116人 9人

100.0% 11.0% 13.3% 44.5% 29.0% 2.3%

411人 40人 58人 185人 114人 14人

100.0% 9.7% 14.1% 45.0% 27.7% 3.4%

418人 48人 74人 184人 97人 15人

100.0% 11.5% 17.7% 44.0% 23.2% 3.6%

190人 23人 40人 81人 41人 5人

100.0% 12.1% 21.1% 42.6% 21.6% 2.6%

1419人 155人 225人 628人 368人 43人

100.0% 10.9% 15.9% 44.3% 25.9% 3.0%

中学２年生

17歳

合計

小学２年生

小学５年生

家族形態 調査数 まったくない あまりない たまにある よくある 無回答

1170人 113人 186人 532人 307人 32人

100.0% 9.7% 15.9% 45.5% 26.2% 2.7%

64人 8人 10人 22人 23人 1人

100.0% 12.5% 15.6% 34.4% 35.9% 1.6%

115人 23人 19人 46人 20人 7人

100.0% 20.0% 16.5% 40.0% 17.4% 6.1%

29人 4人 5人 9人 11人 -

100.0% 13.8% 17.2% 31.0% 37.9% -

20人 2人 4人 10人 3人 1人

100.0% 10.0% 20.0% 50.0% 15.0% 5.0%

7人 2人 1人 4人 - -

100.0% 28.6% 14.3% 57.1% - -

6人 - - 3人 1人 2人

100.0% - - 50.0% 16.7% 33.3%

1411人 152人 225人 626人 365人 43人

100.0% 10.8% 15.9% 44.4% 25.9% 3.0%

両親世帯

祖父母同居の両親世帯

母子世帯

祖父母同居の母子世帯

父子世帯

祖父母同居の父子世帯

その他

合計

収入階層 調査数 まったくない あまりない たまにある よくある 無回答

11人 4人 - 4人 2人 1人

100.0% 36.4% - 36.4% 18.2% 9.1%

36人 5人 7人 15人 8人 1人

100.0% 13.9% 19.4% 41.7% 22.2% 2.8%

71人 8人 14人 30人 16人 3人

100.0% 11.3% 19.7% 42.3% 22.5% 4.2%

109人 17人 19人 45人 27人 1人

100.0% 15.6% 17.4% 41.3% 24.8% 0.9%

167人 21人 28人 71人 45人 2人

100.0% 12.6% 16.8% 42.5% 26.9% 1.2%

467人 44人 77人 208人 129人 9人

100.0% 9.4% 16.5% 44.5% 27.6% 1.9%

357人 33人 55人 170人 92人 7人

100.0% 9.2% 15.4% 47.6% 25.8% 2.0%

114人 16人 17人 52人 24人 5人

100.0% 14.0% 14.9% 45.6% 21.1% 4.4%

1332人 148人 217人 595人 343人 29人

100.0% 11.1% 16.3% 44.7% 25.8% 2.2%

1,000万円以上

合計

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

～100万円未満
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ⅴ）学校などからのお便り 

 

 

 

 

 

  

調査数 まったくない あまりない たまにある よくある 無回答

400人 8人 22人 181人 186人 3人

100.0% 2.0% 5.5% 45.3% 46.5% 0.8%

411人 10人 18人 209人 164人 10人

100.0% 2.4% 4.4% 50.9% 39.9% 2.4%

418人 17人 39人 191人 159人 12人

100.0% 4.1% 9.3% 45.7% 38.0% 2.9%

190人 15人 17人 82人 72人 4人

100.0% 7.9% 8.9% 43.2% 37.9% 2.1%

1419人 50人 96人 663人 581人 29人

100.0% 3.5% 6.8% 46.7% 40.9% 2.0%

小学２年生

小学５年生

中学２年生

17歳

合計

家族形態 調査数 まったくない あまりない たまにある よくある 無回答

1170人 38人 75人 536人 498人 23人

100.0% 3.2% 6.4% 45.8% 42.6% 2.0%

64人 1人 2人 33人 28人 -

100.0% 1.6% 3.1% 51.6% 43.8% -

115人 8人 12人 60人 31人 4人

100.0% 7.0% 10.4% 52.2% 27.0% 3.5%

29人 1人 1人 18人 9人 -

100.0% 3.4% 3.4% 62.1% 31.0% -

20人 2人 3人 7人 7人 1人

100.0% 10.0% 15.0% 35.0% 35.0% 5.0%

7人 - 1人 1人 5人 -

100.0% - 14.3% 14.3% 71.4% -

6人 - 1人 3人 1人 1人

100.0% - 16.7% 50.0% 16.7% 16.7%

1411人 50人 95人 658人 579人 29人

100.0% 3.5% 6.7% 46.6% 41.0% 2.1%

祖父母同居の父子世帯

その他

合計

両親世帯

祖父母同居の両親世帯

母子世帯

祖父母同居の母子世帯

父子世帯

収入階層 調査数 まったくない あまりない たまにある よくある 無回答

11人 - - 6人 5人 -

100.0% - - 54.5% 45.5% -

36人 2人 4人 18人 12人 -

100.0% 5.6% 11.1% 50.0% 33.3% -

71人 6人 7人 29人 27人 2人

100.0% 8.5% 9.9% 40.8% 38.0% 2.8%

109人 3人 9人 51人 45人 1人

100.0% 2.8% 8.3% 46.8% 41.3% 0.9%

167人 1人 20人 78人 67人 1人

100.0% 0.6% 12.0% 46.7% 40.1% 0.6%

467人 22人 21人 204人 214人 6人

100.0% 4.7% 4.5% 43.7% 45.8% 1.3%

357人 9人 21人 178人 145人 4人

100.0% 2.5% 5.9% 49.9% 40.6% 1.1%

114人 4人 9人 66人 33人 2人

100.0% 3.5% 7.9% 57.9% 28.9% 1.8%

1332人 47人 91人 630人 548人 16人

100.0% 3.5% 6.8% 47.3% 41.1% 1.2%

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上

合計

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満
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ⅵ）家族や友人からの情報 

 

 

 

 

  

調査数 まったくない あまりない たまにある よくある 無回答

400人 38人 45人 192人 120人 5人

100.0% 9.5% 11.3% 48.0% 30.0% 1.3%

411人 37人 78人 199人 85人 12人

100.0% 9.0% 19.0% 48.4% 20.7% 2.9%

418人 35人 70人 202人 99人 12人

100.0% 8.4% 16.7% 48.3% 23.7% 2.9%

190人 27人 31人 87人 39人 6人

100.0% 14.2% 16.3% 45.8% 20.5% 3.2%

1419人 137人 224人 680人 343人 35人

100.0% 9.7% 15.8% 47.9% 24.2% 2.5%

小学２年生

小学５年生

中学２年生

17歳

合計

家族形態 調査数 まったくない あまりない たまにある よくある 無回答

1170人 100人 185人 558人 300人 27人

100.0% 8.5% 15.8% 47.7% 25.6% 2.3%

64人 5人 6人 35人 16人 2人

100.0% 7.8% 9.4% 54.7% 25.0% 3.1%

115人 20人 17人 59人 15人 4人

100.0% 17.4% 14.8% 51.3% 13.0% 3.5%

29人 5人 5人 11人 8人 -

100.0% 17.2% 17.2% 37.9% 27.6% -

20人 5人 7人 7人 - 1人

100.0% 25.0% 35.0% 35.0% - 5.0%

7人 1人 1人 4人 1人 -

100.0% 14.3% 14.3% 57.1% 14.3% -

6人 1人 1人 1人 2人 1人

100.0% 16.7% 16.7% 16.7% 33.3% 16.7%

1411人 137人 222人 675人 342人 35人

100.0% 9.7% 15.7% 47.8% 24.2% 2.5%
合計

祖父母同居の両親世帯

母子世帯

祖父母同居の母子世帯

父子世帯

祖父母同居の父子世帯

その他

両親世帯

収入階層 調査数 まったくない あまりない たまにある よくある 無回答

11人 3人 2人 6人 - -

100.0% 27.3% 18.2% 54.5% - -

36人 3人 5人 21人 7人 -

100.0% 8.3% 13.9% 58.3% 19.4% -

71人 14人 16人 26人 13人 2人

100.0% 19.7% 22.5% 36.6% 18.3% 2.8%

109人 16人 21人 50人 21人 1人

100.0% 14.7% 19.3% 45.9% 19.3% 0.9%

167人 12人 32人 76人 44人 3人

100.0% 7.2% 19.2% 45.5% 26.3% 1.8%

467人 38人 67人 234人 123人 5人

100.0% 8.1% 14.3% 50.1% 26.3% 1.1%

357人 27人 56人 167人 100人 7人

100.0% 7.6% 15.7% 46.8% 28.0% 2.0%

114人 16人 18人 61人 16人 3人

100.0% 14.0% 15.8% 53.5% 14.0% 2.6%

1332人 129人 217人 641人 324人 21人

100.0% 9.7% 16.3% 48.1% 24.3% 1.6%

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上

合計



64 

③あなたや配偶者が不慮の事故等でお子さんの面倒をみられなくなったとき、子どもの面

倒をみてくれる人はいるか 

●あなたや配偶者が不慮の事故などでお子さんの面倒をみられなくなったとき、子どもの面倒

をみてくれる人はいますか。主な人１人に〇。 

（ 小５ ・ 中２ ・ 17歳 ・ 保護者小２ ・ 保護者小５ ・ 保護者中２ ・ 保護者 17歳 ） 

保護者の不慮の事故などの際、代わって子どもの面倒をみてくれる人の有無は、「お子さんの祖父母」

が 65.3%、一方で「面倒をみてくれる人はいない」が 12.3%となっている。 

学年別にみると、「面倒をみてくれる人はいない」は小学２年生で 11.8%、小学校５年生で 10.2%とな

っている。 

家族形態別にみると、「面倒をみてくれる人はいない」は母子世帯で 15.7%、父子世帯で 15.0%とな

っている。 

 

 

 

 

  

調査数
お子さんの
祖父母

お子さんのお
じやおば

その他の親
戚

職場の人 近所の人
その他の友
人・知人

面倒をみてく
れる人はい
ない

無回答

400人 279人 12人 4人 - 1人 - 47人 57人

100.0% 69.8% 3.0% 1.0% - 0.3% - 11.8% 14.3%

411人 290人 15人 2人 - 1人 1人 42人 60人

100.0% 70.6% 3.6% 0.5% - 0.2% 0.2% 10.2% 14.6%

418人 255人 27人 8人 - - 7人 55人 66人

100.0% 61.0% 6.5% 1.9% - - 1.7% 13.2% 15.8%

190人 103人 22人 2人 - - 1人 30人 32人

100.0% 54.2% 11.6% 1.1% - - 0.5% 15.8% 16.8%

1419人 927人 76人 16人 - 2人 9人 174人 215人

100.0% 65.3% 5.4% 1.1% - 0.1% 0.6% 12.3% 15.2%

中学２年生

17歳

合計

小学２年生

小学５年生

家族形態 調査数
お子さんの
祖父母

お子さんのお
じやおば

その他の親
戚

職場の人 近所の人
その他の友
人・知人

面倒をみてく
れる人はい
ない

無回答

1170人 765人 61人 12人 - 2人 7人 144人 179人

100.0% 65.4% 5.2% 1.0% - 0.2% 0.6% 12.3% 15.3%

64人 45人 3人 - - - - 5人 11人

100.0% 70.3% 4.7% - - - - 7.8% 17.2%

115人 69人 10人 3人 - - 2人 18人 13人

100.0% 60.0% 8.7% 2.6% - - 1.7% 15.7% 11.3%

29人 22人 1人 - - - - 1人 5人

100.0% 75.9% 3.4% - - - - 3.4% 17.2%

20人 12人 1人 - - - - 3人 4人

100.0% 60.0% 5.0% - - - - 15.0% 20.0%

7人 6人 - - - - - 1人 -

100.0% 85.7% - - - - - 14.3% -

6人 3人 - - - - - 1人 2人

100.0% 50.0% - - - - - 16.7% 33.3%

1411人 922人 76人 15人 - 2人 9人 173人 214人

100.0% 65.3% 5.4% 1.1% - 0.1% 0.6% 12.3% 15.2%

祖父母同居の母子世帯

父子世帯

祖父母同居の父子世帯

その他

合計

両親世帯

祖父母同居の両親世帯

母子世帯
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④面倒をみてくれる人に、どれくらいの期間子どもの世話を頼めそうか 

●どのくらいの期間お子さんの世話を頼めそうですか。 

（ 小５ ・ 中２ ・ 17歳 ・ 保護者小２ ・ 保護者小５ ・ 保護者中２ ・ 保護者 17歳 ） 

面倒をみてもらえる期間は、「必要なだけ」が 51.0%、次いで「わからない」が 26.2%となっている。 

 

 
 

  

調査数 ２～３日程度 １週間程度 必要なだけ わからない 無回答

296人 33人 32人 154人 77人 -

100.0% 11.1% 10.8% 52.0% 26.0% -

309人 33人 44人 145人 84人 3人

100.0% 10.7% 14.2% 46.9% 27.2% 1.0%

297人 21人 37人 157人 80人 2人

100.0% 7.1% 12.5% 52.9% 26.9% 0.7%

128人 14人 14人 69人 29人 2人

100.0% 10.9% 10.9% 53.9% 22.7% 1.6%

1030人 101人 127人 525人 270人 7人

100.0% 9.8% 12.3% 51.0% 26.2% 0.7%
合計

小学２年生

小学５年生

中学２年生

17歳

家族形態 調査数 ２～３日程度 １週間程度 必要なだけ わからない 無回答

847人 89人 108人 413人 233人 4人

100.0% 10.5% 12.8% 48.8% 27.5% 0.5%

48人 3人 3人 32人 10人 -

100.0% 6.3% 6.3% 66.7% 20.8% -

84人 4人 13人 44人 22人 1人

100.0% 4.8% 15.5% 52.4% 26.2% 1.2%

23人 2人 1人 19人 - 1人

100.0% 8.7% 4.3% 82.6% - 4.3%

13人 2人 1人 7人 2人 1人

100.0% 15.4% 7.7% 53.8% 15.4% 7.7%

6人 - - 6人 - -

100.0% - - 100.0% - -

3人 - - 2人 1人 -

100.0% - - 66.7% 33.3% -

1024人 100人 126人 523人 268人 7人

100.0% 9.8% 12.3% 51.1% 26.2% 0.7%

両親世帯

祖父母同居の両親世帯

母子世帯

祖父母同居の母子世帯

父子世帯

祖父母同居の父子世帯

その他

合計
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（２）子どもの生活状況について 

①食事の頻度 

●あなたは週にどのくらい、食事をしていますか。【項目ごとに単数回答】 

（ 小５ ・ 中２ ・ 17歳 ・ 保護者小２ ・ 保護者小５ ・ 保護者中２ ・ 保護者 17歳 ） 

朝食の頻度は、「毎日（週 7 日）食べる」が 76.1％、次いで「毎日（週 5～6 日）は食べる」が 13.5%と

なっている。 

学年別にみると、「毎日（週 7日）食べる」は学年が上がるにつれ低くなっている。 

家族形態別にみると、「毎日（週 7 日）食べる」は母子世帯で 60.5%、父子世帯で 68.8%と全体に比

べ低くなっている。 

ⅰ）朝食 

 

 

 

調査数
毎日（週7日）
食べる

毎日（週5～6
日）は食べる

毎日（週3～4
日）は食べる

週1～2日ま
たはほとんど
食べない

無回答

409人 345人 39人 7人 17人 1人

100.0% 84.4% 9.5% 1.7% 4.2% 0.2%

416人 305人 67人 19人 24人 1人

100.0% 73.3% 16.1% 4.6% 5.8% 0.2%

154人 95人 26人 11人 21人 1人

100.0% 61.7% 16.9% 7.1% 13.6% 0.6%

979人 745人 132人 37人 62人 3人

100.0% 76.1% 13.5% 3.8% 6.3% 0.3%
合計

小学５年生

中学２年生

17歳

家族形態 調査数
毎日（週7日）
食べる

毎日（週5～6
日）は食べる

毎日（週3～4
日）は食べる

週1～2日ま
たはほとんど
食べない

無回答

737人 583人 81人 25人 47人 1人

100.0% 79.1% 11.0% 3.4% 6.4% 0.1%

47人 34人 8人 - 5人 -

100.0% 72.3% 17.0% - 10.6% -

76人 46人 18人 6人 6人 -

100.0% 60.5% 23.7% 7.9% 7.9% -

16人 8人 4人 3人 1人 -

100.0% 50.0% 25.0% 18.8% 6.3% -

16人 11人 3人 1人 1人 -

100.0% 68.8% 18.8% 6.3% 6.3% -

7人 6人 - 1人 - -

100.0% 85.7% - 14.3% - -

2人 1人 1人 - - -

100.0% 50.0% 50.0% - - -

901人 689人 115人 36人 60人 1人

100.0% 76.5% 12.8% 4.0% 6.7% 0.1%

祖父母同居の父子世帯

その他

合計

両親世帯

祖父母同居の両親世帯

母子世帯

祖父母同居の母子世帯

父子世帯

収入階層 調査数
毎日（週7日）
食べる

毎日（週5～6
日）は食べる

毎日（週3～4
日）は食べる

週1～2日ま
たはほとんど
食べない

無回答

9人 4人 4人 1人 - -

100.0% 44.4% 44.4% 11.1% - -

25人 12人 5人 3人 5人 -

100.0% 48.0% 20.0% 12.0% 20.0% -

50人 29人 12人 3人 5人 1人

100.0% 58.0% 24.0% 6.0% 10.0% 2.0%

67人 53人 7人 3人 4人 -

100.0% 79.1% 10.4% 4.5% 6.0% -

102人 73人 15人 5人 9人 -

100.0% 71.6% 14.7% 4.9% 8.8% -

313人 249人 34人 11人 19人 -

100.0% 79.6% 10.9% 3.5% 6.1% -

253人 203人 30人 7人 13人 -

100.0% 80.2% 11.9% 2.8% 5.1% -

88人 71人 9人 3人 5人 -

100.0% 80.7% 10.2% 3.4% 5.7% -

907人 694人 116人 36人 60人 1人

100.0% 76.5% 12.8% 4.0% 6.6% 0.1%

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上

合計

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満
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夕食の頻度は、「毎日（週 7日）食べる」が 95.7％、次いで「毎日（週 5～6日）は食べる」が 2.7%とな

っている。 

学年別にみると、「毎日（週 7日）食べる」は学年が上がるにつれ低くなっている。 

ⅱ）夕食 

 

 

 

  

調査数
毎日（週7日）
食べる

毎日（週5～6
日）は食べる

毎日（週3～4
日）は食べる

週1～2日ま
たはほとんど
食べない

無回答

409人 396人 7人 3人 1人 2人

100.0% 96.8% 1.7% 0.7% 0.2% 0.5%

416人 398人 13人 2人 2人 1人

100.0% 95.7% 3.1% 0.5% 0.5% 0.2%

154人 143人 6人 3人 1人 1人

100.0% 92.9% 3.9% 1.9% 0.6% 0.6%

979人 937人 26人 8人 4人 4人

100.0% 95.7% 2.7% 0.8% 0.4% 0.4%

小学５年生

中学２年生

17歳

合計

家族形態 調査数
毎日（週7日）
食べる

毎日（週5～6
日）は食べる

毎日（週3～4
日）は食べる

週1～2日ま
たはほとんど
食べない

無回答

737人 708人 17人 7人 4人 1人

100.0% 96.1% 2.3% 0.9% 0.5% 0.1%

47人 43人 4人 - - -

100.0% 91.5% 8.5% - - -

76人 73人 3人 - - -

100.0% 96.1% 3.9% - - -

16人 15人 1人 - - -

100.0% 93.8% 6.3% - - -

16人 16人 - - - -

100.0% 100.0% - - - -

7人 7人 - - - -

100.0% 100.0% - - - -

2人 1人 1人 - - -

100.0% 50.0% 50.0% - - -

901人 863人 26人 7人 4人 1人

100.0% 95.8% 2.9% 0.8% 0.4% 0.1%

母子世帯

祖父母同居の母子世帯

父子世帯

祖父母同居の父子世帯

その他

合計

両親世帯

祖父母同居の両親世帯

収入階層 調査数
毎日（週7日）
食べる

毎日（週5～6
日）は食べる

毎日（週3～4
日）は食べる

週1～2日ま
たはほとんど
食べない

無回答

9人 8人 1人 - - -

100.0% 88.9% 11.1% - - -

25人 24人 1人 - - -

100.0% 96.0% 4.0% - - -

50人 48人 1人 - - 1人

100.0% 96.0% 2.0% - - 2.0%

67人 65人 2人 - - -

100.0% 97.0% 3.0% - - -

102人 94人 3人 3人 2人 -

100.0% 92.2% 2.9% 2.9% 2.0% -

313人 304人 6人 3人 - -

100.0% 97.1% 1.9% 1.0% - -

253人 240人 10人 1人 1人 1人

100.0% 94.9% 4.0% 0.4% 0.4% 0.4%

88人 85人 2人 - 1人 -

100.0% 96.6% 2.3% - 1.1% -

907人 868人 26人 7人 4人 2人

100.0% 95.7% 2.9% 0.8% 0.4% 0.2%

～1,000万円未満

1,000万円以上

合計

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満
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休日の昼食の頻度は、「毎日（週 7 日）食べる」が 82.1％、次いで「毎日（週 5～6 日）は食べる」が

10.7%となっている。 

ⅲ）小中/夏休み冬休み期間中の昼食、17歳/休日の昼食 

 

 

 

 

  

調査数
毎日（週7日）
食べる

毎日（週5～6
日）は食べる

毎日（週3～4
日）は食べる

週1～2日ま
たはほとんど
食べない

無回答

409人 364人 31人 10人 2人 2人

100.0% 89.0% 7.6% 2.4% 0.5% 0.5%

416人 322人 56人 27人 8人 3人

100.0% 77.4% 13.5% 6.5% 1.9% 0.7%

154人 118人 18人 8人 6人 4人

100.0% 76.6% 11.7% 5.2% 3.9% 2.6%

979人 804人 105人 45人 16人 9人

100.0% 82.1% 10.7% 4.6% 1.6% 0.9%
合計

小学５年生

中学２年生

17歳

家族形態 調査数
毎日（週7日）
食べる

毎日（週5～6
日）は食べる

毎日（週3～4
日）は食べる

週1～2日ま
たはほとんど
食べない

無回答

737人 613人 80人 26人 13人 5人

100.0% 83.2% 10.9% 3.5% 1.8% 0.7%

47人 38人 4人 5人 - -

100.0% 80.9% 8.5% 10.6% - -

76人 60人 9人 6人 1人 -

100.0% 78.9% 11.8% 7.9% 1.3% -

16人 12人 2人 2人 - -

100.0% 75.0% 12.5% 12.5% - -

16人 11人 2人 2人 - 1人

100.0% 68.8% 12.5% 12.5% - 6.3%

7人 6人 - 1人 - -

100.0% 85.7% - 14.3% - -

2人 - - 1人 1人 -

100.0% - - 50.0% 50.0% -

901人 740人 97人 43人 15人 6人

100.0% 82.1% 10.8% 4.8% 1.7% 0.7%

祖父母同居の父子世帯

その他

合計

両親世帯

祖父母同居の両親世帯

母子世帯

祖父母同居の母子世帯

父子世帯

収入階層 調査数
毎日（週7日）
食べる

毎日（週5～6
日）は食べる

毎日（週3～4
日）は食べる

週1～2日ま
たはほとんど
食べない

無回答

9人 7人 - 2人 - -

100.0% 77.8% - 22.2% - -

25人 18人 6人 1人 - -

100.0% 72.0% 24.0% 4.0% - -

50人 41人 2人 4人 2人 1人

100.0% 82.0% 4.0% 8.0% 4.0% 2.0%

67人 48人 10人 9人 - -

100.0% 71.6% 14.9% 13.4% - -

102人 84人 10人 6人 1人 1人

100.0% 82.4% 9.8% 5.9% 1.0% 1.0%

313人 265人 29人 13人 2人 4人

100.0% 84.7% 9.3% 4.2% 0.6% 1.3%

253人 212人 27人 7人 7人 -

100.0% 83.8% 10.7% 2.8% 2.8% -

88人 71人 13人 1人 3人 -

100.0% 80.7% 14.8% 1.1% 3.4% -

907人 746人 97人 43人 15人 6人

100.0% 82.2% 10.7% 4.7% 1.7% 0.7%

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上

合計

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満
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②平日の朝食の頻度 

●お子さんは、平日の朝ごはんを食べますか。 

（ 小５ ・ 中２ ・ 17歳 ・ 保護者小２ ・ 保護者小５ ・ 保護者中２ ・ 保護者 17歳 ） 

平日の朝食は、「毎日食べる」が 84.9%となっている。 

学年別にみると、「毎日食べる」は学年が上がるほど低くなっている。 

家族形態別にみると、「毎日食べる」は母子世帯で 67.0%、父子世帯で 80.0%と全体に比べ低くなっ

ている。 

 

 

 

調査数 毎日食べる
たまに食べ
ない日があ

る

食べない日
がよくある

いつも食べな
い

無回答

400人 360人 31人 4人 2人 3人

100.0% 90.0% 7.8% 1.0% 0.5% 0.8%

411人 361人 41人 4人 3人 2人

100.0% 87.8% 10.0% 1.0% 0.7% 0.5%

418人 344人 43人 16人 9人 6人

100.0% 82.3% 10.3% 3.8% 2.2% 1.4%

190人 140人 19人 14人 16人 1人

100.0% 73.7% 10.0% 7.4% 8.4% 0.5%

1419人 1205人 134人 38人 30人 12人

100.0% 84.9% 9.4% 2.7% 2.1% 0.8%

小学２年生

小学５年生

中学２年生

17歳

合計

家族形態 調査数 毎日食べる
たまに食べ
ない日があ

る

食べない日
がよくある

いつも食べな
い

無回答

1170人 1018人 95人 28人 23人 6人

100.0% 87.0% 8.1% 2.4% 2.0% 0.5%

64人 53人 5人 1人 3人 2人

100.0% 82.8% 7.8% 1.6% 4.7% 3.1%

115人 77人 26人 6人 3人 3人

100.0% 67.0% 22.6% 5.2% 2.6% 2.6%

29人 22人 5人 2人 - -

100.0% 75.9% 17.2% 6.9% - -

20人 16人 3人 - 1人 -

100.0% 80.0% 15.0% - 5.0% -

7人 7人 - - - -

100.0% 100.0% - - - -

6人 4人 - 1人 - 1人

100.0% 66.7% - 16.7% - 16.7%

1411人 1197人 134人 38人 30人 12人

100.0% 84.8% 9.5% 2.7% 2.1% 0.9%
合計

祖父母同居の両親世帯

母子世帯

祖父母同居の母子世帯

父子世帯

祖父母同居の父子世帯

その他

両親世帯

収入階層 調査数 毎日食べる
たまに食べ
ない日があ

る

食べない日
がよくある

いつも食べな
い

無回答

11人 9人 1人 1人 - -

100.0% 81.8% 9.1% 9.1% - -

36人 22人 7人 5人 2人 -

100.0% 61.1% 19.4% 13.9% 5.6% -

71人 50人 16人 3人 2人 -

100.0% 70.4% 22.5% 4.2% 2.8% -

109人 90人 15人 3人 1人 -

100.0% 82.6% 13.8% 2.8% 0.9% -

167人 142人 17人 3人 5人 -

100.0% 85.0% 10.2% 1.8% 3.0% -

467人 404人 39人 12人 12人 -

100.0% 86.5% 8.4% 2.6% 2.6% -

357人 322人 21人 9人 5人 -

100.0% 90.2% 5.9% 2.5% 1.4% -

114人 101人 9人 1人 2人 1人

100.0% 88.6% 7.9% 0.9% 1.8% 0.9%

1332人 1140人 125人 37人 29人 1人

100.0% 85.6% 9.4% 2.8% 2.2% 0.1%

～700万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上

合計

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満
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③朝食を食べない理由 

●あなたが朝食を食べない理由は何ですか。【複数回答可】 

（ 小５ ・ 中２ ・ 17歳 ・ 保護者小２ ・ 保護者小５ ・ 保護者中２ ・ 保護者 17歳 ） 

朝食を食べない理由は、「食欲がわかない」が 56.5％、次いで「時間がない」が 46.8%、「朝食を食べ

るよりは寝ていたい」が 40.3%となっている。 

学年別にみると、「食欲がわかない」は学年が下がるほど高くなっている。 

 

 

④平日に一番夕食を一緒に食べる人 

●あなたは、平日に一番夕食を一緒に食べるのは誰ですか。 

（ 小５ ・ 中２ ・ 17歳 ・ 保護者小２ ・ 保護者小５ ・ 保護者中２ ・ 保護者 17歳 ） 

平日に一番夕食を一緒に食べる人については、「家族」が 89.9%で最も高くなっている。 

 

調査数 時間がない
食欲がわか

ない

朝食を食べ
るよりは寝て
いたい

ダイエットの
ため

朝食が用意
されていな
い、家族が朝
食を食べな

い

その他

17人 5人 12人 5人 - 2人 -

100.0% 29.4% 70.6% 29.4% - 11.8% -

24人 13人 14人 11人 1人 1人 2人

100.0% 54.2% 58.3% 45.8% 4.2% 4.2% 8.3%

21人 11人 9人 9人 - 1人 1人

100.0% 52.4% 42.9% 42.9% - 4.8% 4.8%

62人 29人 35人 25人 1人 4人 3人

100.0% 46.8% 56.5% 40.3% 1.6% 6.5% 4.8%

小学５年生

中学２年生

17歳

合計

家族形態 調査数 時間がない
食欲がわか

ない

朝食を食べ
るよりは寝て
いたい

ダイエットの
ため

朝食が用意
されていな
い、家族が朝
食を食べな

い

その他

47人 22人 26人 17人 1人 4人 3人

100.0% 46.8% 55.3% 36.2% 2.1% 8.5% 6.4%

5人 2人 4人 3人 - - -

100.0% 40.0% 80.0% 60.0% - - -

6人 3人 3人 2人 - - -

100.0% 50.0% 50.0% 33.3% - - -

1人 - 1人 - - - -

100.0% - 100.0% - - - -

1人 1人 - 1人 - - -

100.0% 100.0% - 100.0% - - -

- - - - - - -

- - - - - - -

- - - - - - -

- - - - - - -

60人 28人 34人 23人 1人 4人 3人

100.0% 46.7% 56.7% 38.3% 1.7% 6.7% 5.0%

母子世帯

祖父母同居の母子世帯

父子世帯

祖父母同居の父子世帯

その他

合計

両親世帯

祖父母同居の両親世帯

調査数 家族
家族以外の

人
きょうだいだ
けで食べる

一人で食べ
る

無回答

409人 382人 6人 15人 4人 2人

100.0% 93.4% 1.5% 3.7% 1.0% 0.5%

416人 371人 4人 13人 25人 3人

100.0% 89.2% 1.0% 3.1% 6.0% 0.7%

154人 127人 2人 3人 21人 1人

100.0% 82.5% 1.3% 1.9% 13.6% 0.6%

979人 880人 12人 31人 50人 6人

100.0% 89.9% 1.2% 3.2% 5.1% 0.6%
合計

小学５年生

中学２年生

17歳



71 

 

⑤子どもとの関係 

●お子さんのことについて、以下のことはどの程度あてはまりますか。【項目ごとに単数回答】 

（ 小５ ・ 中２ ・ 17歳 ・ 保護者小２ ・ 保護者小５ ・ 保護者中２ ・ 保護者 17歳 ） 

子どもとの関係について、下記の３項目を尋ねた。あてはまると回答した人（「まあ当てはまる」と「非常

に当てはまる」を合わせた割合）をみると、<ⅰ）子どもの興味や日常の活動について 知っている>が

92.2%、次いで<ⅱ）普段の活動について子どもと話し合う>86.3%、<ⅲ）子どもが外出するとき行き

先や誰と一緒か知っている>88.9%となっている。 

家族形態別にみると、母子世帯、父子世帯は（ⅰ）～（ⅲ）の全て項目において、あてはまると回答した

人は全体に比べ低くなっている。 

  

家族形態 調査数 家族
家族以外の

人
きょうだいだ
けで食べる

一人で食べ
る

無回答

737人 674人 7人 19人 34人 3人

100.0% 91.5% 0.9% 2.6% 4.6% 0.4%

47人 43人 1人 1人 2人 -

100.0% 91.5% 2.1% 2.1% 4.3% -

76人 66人 2人 4人 4人 -

100.0% 86.8% 2.6% 5.3% 5.3% -

16人 11人 - 2人 3人 -

100.0% 68.8% - 12.5% 18.8% -

16人 11人 1人 2人 1人 1人

100.0% 68.8% 6.3% 12.5% 6.3% 6.3%

7人 5人 - - 2人 -

100.0% 71.4% - - 28.6% -

2人 2人 - - - -

100.0% 100.0% - - - -

901人 812人 11人 28人 46人 4人

100.0% 90.1% 1.2% 3.1% 5.1% 0.4%

祖父母同居の父子世帯

その他

合計

両親世帯

祖父母同居の両親世帯

母子世帯

祖父母同居の母子世帯

父子世帯
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ⅰ）子どもの興味や日常の活動について知っている 

 

 

ⅱ）普段の活動について子どもと話し合う 

 

 

調査数
まったく当て
はまらない

あまり当ては
まらない

どちらともい
えない

まあ当てはま
る

非常に当て
はまる

無回答

400人 10人 3人 7人 189人 188人 3人

100.0% 2.5% 0.8% 1.8% 47.3% 47.0% 0.8%

411人 6人 2人 16人 227人 156人 4人

100.0% 1.5% 0.5% 3.9% 55.2% 38.0% 1.0%

418人 5人 5人 26人 235人 142人 5人

100.0% 1.2% 1.2% 6.2% 56.2% 34.0% 1.2%

190人 2人 3人 13人 128人 43人 1人

100.0% 1.1% 1.6% 6.8% 67.4% 22.6% 0.5%

1419人 23人 13人 62人 779人 529人 13人

100.0% 1.6% 0.9% 4.4% 54.9% 37.3% 0.9%

小学２年生

小学５年生

中学２年生

17歳

合計

家族形態 調査数
まったく当て
はまらない

あまり当ては
まらない

どちらともい
えない

まあ当てはま
る

非常に当て
はまる

無回答

1170人 17人 11人 49人 641人 445人 7人

100.0% 1.5% 0.9% 4.2% 54.8% 38.0% 0.6%

64人 1人 - 2人 30人 30人 1人

100.0% 1.6% - 3.1% 46.9% 46.9% 1.6%

115人 4人 1人 4人 69人 33人 4人

100.0% 3.5% 0.9% 3.5% 60.0% 28.7% 3.5%

29人 - 1人 1人 16人 11人 -

100.0% - 3.4% 3.4% 55.2% 37.9% -

20人 1人 - 4人 10人 4人 1人

100.0% 5.0% - 20.0% 50.0% 20.0% 5.0%

7人 - - - 5人 2人 -

100.0% - - - 71.4% 28.6% -

6人 - - 1人 3人 2人 -

100.0% - - 16.7% 50.0% 33.3% -

1411人 23人 13人 61人 774人 527人 13人

100.0% 1.6% 0.9% 4.3% 54.9% 37.3% 0.9%

両親世帯

合計

祖父母同居の両親世帯

母子世帯

祖父母同居の母子世帯

父子世帯

祖父母同居の父子世帯

その他

調査数
まったく当て
はまらない

あまり当ては
まらない

どちらともい
えない

まあ当てはま
る

非常に当て
はまる

無回答

400人 12人 4人 19人 193人 169人 3人

100.0% 3.0% 1.0% 4.8% 48.3% 42.3% 0.8%

411人 5人 7人 30人 220人 145人 4人

100.0% 1.2% 1.7% 7.3% 53.5% 35.3% 1.0%

418人 5人 15人 43人 214人 137人 4人

100.0% 1.2% 3.6% 10.3% 51.2% 32.8% 1.0%

190人 4人 8人 31人 91人 55人 1人

100.0% 2.1% 4.2% 16.3% 47.9% 28.9% 0.5%

1419人 26人 34人 123人 718人 506人 12人

100.0% 1.8% 2.4% 8.7% 50.6% 35.7% 0.8%

小学２年生

小学５年生

中学２年生

17歳

合計

家族形態 調査数
まったく当て
はまらない

あまり当ては
まらない

どちらともい
えない

まあ当てはま
る

非常に当て
はまる

無回答

1170人 18人 22人 100人 598人 425人 7人

100.0% 1.5% 1.9% 8.5% 51.1% 36.3% 0.6%

64人 3人 1人 3人 30人 26人 1人

100.0% 4.7% 1.6% 4.7% 46.9% 40.6% 1.6%

115人 4人 4人 12人 56人 36人 3人

100.0% 3.5% 3.5% 10.4% 48.7% 31.3% 2.6%

29人 - 1人 2人 15人 11人 -

100.0% - 3.4% 6.9% 51.7% 37.9% -

20人 1人 2人 3人 10人 3人 1人

100.0% 5.0% 10.0% 15.0% 50.0% 15.0% 5.0%

7人 - 1人 2人 2人 2人 -

100.0% - 14.3% 28.6% 28.6% 28.6% -

6人 - 1人 1人 3人 1人 -

100.0% - 16.7% 16.7% 50.0% 16.7% -

1411人 26人 32人 123人 714人 504人 12人

100.0% 1.8% 2.3% 8.7% 50.6% 35.7% 0.9%

祖父母同居の母子世帯

父子世帯

祖父母同居の父子世帯

その他

合計

両親世帯

祖父母同居の両親世帯

母子世帯
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ⅲ）子どもが外出するとき行き先や誰と一緒か知っている 

 

 

⑥親との関係 

●あなたの親（保護者）のことについてお聞きします。【項目ごとに単数回答】 

（ 小５ ・ 中２ ・ 17歳 ・ 保護者小２ ・ 保護者小５ ・ 保護者中２ ・ 保護者 17歳 ） 

親との関係について、下記の６項目を尋ねた。あてはまると回答した人（「まあ当てはまる」と「非常に当

てはまる」を合わせた割合）をみると、<ⅰ）親は私の言うことを真剣に聞いてくれる>が 82.0%、次いで

<ⅳ）親は私の趣味や日常の活動について知っている>79.4%、<ⅵ）親は私が外出するときの行き先

や誰と一緒かを知っている>79.1%、<ⅲ）困っているときに親は励ましてくれる>77.4%、<ⅱ）親は私

の気持ちをわかってくれる>73.7%、<ⅴ）普段の生活について親は私と話し合う>69.2%となっている。 

家族形態別にみると、（ⅱ）（ⅳ）（ⅴ）（ⅵ）の項目において、父子世帯はあてはまると回答した人は全体

に比べ低くなっている。 

 

  

調査数
まったく当て
はまらない

あまり当ては
まらない

どちらともい
えない

まあ当てはま
る

非常に当て
はまる

無回答

400人 11人 4人 16人 112人 253人 4人

100.0% 2.8% 1.0% 4.0% 28.0% 63.3% 1.0%

411人 5人 5人 34人 164人 199人 4人

100.0% 1.2% 1.2% 8.3% 39.9% 48.4% 1.0%

418人 5人 7人 29人 175人 198人 4人

100.0% 1.2% 1.7% 6.9% 41.9% 47.4% 1.0%

190人 4人 8人 16人 84人 77人 1人

100.0% 2.1% 4.2% 8.4% 44.2% 40.5% 0.5%

1419人 25人 24人 95人 535人 727人 13人

100.0% 1.8% 1.7% 6.7% 37.7% 51.2% 0.9%
合計

小学２年生

小学５年生

中学２年生

17歳

家族形態 調査数
まったく当て
はまらない

あまり当ては
まらない

どちらともい
えない

まあ当てはま
る

非常に当て
はまる

無回答

1170人 18人 20人 72人 440人 613人 7人

100.0% 1.5% 1.7% 6.2% 37.6% 52.4% 0.6%

64人 2人 2人 3人 23人 33人 1人

100.0% 3.1% 3.1% 4.7% 35.9% 51.6% 1.6%

115人 3人 1人 10人 44人 53人 4人

100.0% 2.6% 0.9% 8.7% 38.3% 46.1% 3.5%

29人 1人 - 3人 9人 16人 -

100.0% 3.4% - 10.3% 31.0% 55.2% -

20人 1人 1人 5人 8人 4人 1人

100.0% 5.0% 5.0% 25.0% 40.0% 20.0% 5.0%

7人 - - - 5人 2人 -

100.0% - - - 71.4% 28.6% -

6人 - - 2人 2人 2人 -

100.0% - - 33.3% 33.3% 33.3% -

1411人 25人 24人 95人 531人 723人 13人

100.0% 1.8% 1.7% 6.7% 37.6% 51.2% 0.9%

祖父母同居の父子世帯

その他

合計

両親世帯

祖父母同居の両親世帯

母子世帯

祖父母同居の母子世帯

父子世帯
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ⅰ）親は私の言うことを真剣に聞いてくれる 

 

 

ⅱ）親は私の気持ちをわかってくれる 

 

 

調査数
まったく当て
はまらない

あまり当ては
まらない

どちらともい
えない

まあ当てはま
る

非常に当て
はまる

無回答

409人 4人 15人 37人 128人 214人 11人

100.0% 1.0% 3.7% 9.0% 31.3% 52.3% 2.7%

416人 9人 21人 52人 142人 183人 9人

100.0% 2.2% 5.0% 12.5% 34.1% 44.0% 2.2%

154人 3人 1人 12人 64人 72人 2人

100.0% 1.9% 0.6% 7.8% 41.6% 46.8% 1.3%

979人 16人 37人 101人 334人 469人 22人

100.0% 1.6% 3.8% 10.3% 34.1% 47.9% 2.2%

小学５年生

中学２年生

17歳

合計

家族形態 調査数
まったく当て
はまらない

あまり当ては
まらない

どちらともい
えない

まあ当てはま
る

非常に当て
はまる

無回答

737人 12人 27人 82人 245人 359人 12人

100.0% 1.6% 3.7% 11.1% 33.2% 48.7% 1.6%

47人 1人 3人 5人 14人 21人 3人

100.0% 2.1% 6.4% 10.6% 29.8% 44.7% 6.4%

76人 1人 2人 3人 29人 40人 1人

100.0% 1.3% 2.6% 3.9% 38.2% 52.6% 1.3%

16人 - 1人 2人 9人 4人 -

100.0% - 6.3% 12.5% 56.3% 25.0% -

16人 - - 1人 12人 3人 -

100.0% - - 6.3% 75.0% 18.8% -

7人 - - - 2人 5人 -

100.0% - - - 28.6% 71.4% -

2人 - 1人 - - 1人 -

100.0% - 50.0% - - 50.0% -

901人 14人 34人 93人 311人 433人 16人

100.0% 1.6% 3.8% 10.3% 34.5% 48.1% 1.8%

母子世帯

祖父母同居の母子世帯

父子世帯

祖父母同居の父子世帯

その他

合計

両親世帯

祖父母同居の両親世帯

調査数
まったく当て
はまらない

あまり当ては
まらない

どちらともい
えない

まあ当てはま
る

非常に当て
はまる

無回答

409人 4人 29人 57人 125人 180人 14人

100.0% 1.0% 7.1% 13.9% 30.6% 44.0% 3.4%

416人 13人 40人 60人 165人 129人 9人

100.0% 3.1% 9.6% 14.4% 39.7% 31.0% 2.2%

154人 4人 2人 24人 66人 56人 2人

100.0% 2.6% 1.3% 15.6% 42.9% 36.4% 1.3%

979人 21人 71人 141人 356人 365人 25人

100.0% 2.1% 7.3% 14.4% 36.4% 37.3% 2.6%
合計

小学５年生

中学２年生

17歳

家族形態 調査数
まったく当て
はまらない

あまり当ては
まらない

どちらともい
えない

まあ当てはま
る

非常に当て
はまる

無回答

737人 17人 55人 100人 274人 275人 16人

100.0% 2.3% 7.5% 13.6% 37.2% 37.3% 2.2%

47人 2人 4人 10人 15人 13人 3人

100.0% 4.3% 8.5% 21.3% 31.9% 27.7% 6.4%

76人 - 4人 13人 24人 34人 1人

100.0% - 5.3% 17.1% 31.6% 44.7% 1.3%

16人 - 1人 2人 10人 3人 -

100.0% - 6.3% 12.5% 62.5% 18.8% -

16人 - - 5人 8人 3人 -

100.0% - - 31.3% 50.0% 18.8% -

7人 - - - 1人 6人 -

100.0% - - - 14.3% 85.7% -

2人 1人 - - - 1人 -

100.0% 50.0% - - - 50.0% -

901人 20人 64人 130人 332人 335人 20人

100.0% 2.2% 7.1% 14.4% 36.8% 37.2% 2.2%

祖父母同居の父子世帯

その他

合計

両親世帯

祖父母同居の両親世帯

母子世帯

祖父母同居の母子世帯

父子世帯
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ⅲ）困っているときに親は励ましてくれる 

 

 

ⅳ）親は私の趣味や日常の活動について知っている ※小中では“趣味→興味” 

 

 

調査数
まったく当て
はまらない

あまり当ては
まらない

どちらともい
えない

まあ当てはま
る

非常に当て
はまる

無回答

409人 7人 16人 50人 116人 207人 13人

100.0% 1.7% 3.9% 12.2% 28.4% 50.6% 3.2%

416人 9人 27人 58人 139人 173人 10人

100.0% 2.2% 6.5% 13.9% 33.4% 41.6% 2.4%

154人 3人 1人 25人 57人 65人 3人

100.0% 1.9% 0.6% 16.2% 37.0% 42.2% 1.9%

979人 19人 44人 133人 312人 445人 26人

100.0% 1.9% 4.5% 13.6% 31.9% 45.5% 2.7%

小学５年生

中学２年生

17歳

合計

家族形態 調査数
まったく当て
はまらない

あまり当ては
まらない

どちらともい
えない

まあ当てはま
る

非常に当て
はまる

無回答

737人 15人 34人 101人 230人 343人 14人

100.0% 2.0% 4.6% 13.7% 31.2% 46.5% 1.9%

47人 - 2人 6人 24人 12人 3人

100.0% - 4.3% 12.8% 51.1% 25.5% 6.4%

76人 - 3人 10人 18人 43人 2人

100.0% - 3.9% 13.2% 23.7% 56.6% 2.6%

16人 1人 1人 4人 4人 5人 1人

100.0% 6.3% 6.3% 25.0% 25.0% 31.3% 6.3%

16人 - - 2人 9人 5人 -

100.0% - - 12.5% 56.3% 31.3% -

7人 - - 1人 1人 5人 -

100.0% - - 14.3% 14.3% 71.4% -

2人 1人 - - - 1人 -

100.0% 50.0% - - - 50.0% -

901人 17人 40人 124人 286人 414人 20人

100.0% 1.9% 4.4% 13.8% 31.7% 45.9% 2.2%

母子世帯

祖父母同居の母子世帯

父子世帯

祖父母同居の父子世帯

その他

合計

両親世帯

祖父母同居の両親世帯

調査数
まったく当て
はまらない

あまり当ては
まらない

どちらともい
えない

まあ当てはま
る

非常に当て
はまる

無回答

409人 3人 21人 43人 118人 213人 11人

100.0% 0.7% 5.1% 10.5% 28.9% 52.1% 2.7%

416人 11人 21人 59人 125人 192人 8人

100.0% 2.6% 5.0% 14.2% 30.0% 46.2% 1.9%

154人 3人 6人 13人 52人 78人 2人

100.0% 1.9% 3.9% 8.4% 33.8% 50.6% 1.3%

979人 17人 48人 115人 295人 483人 21人

100.0% 1.7% 4.9% 11.7% 30.1% 49.3% 2.1%
合計

小学５年生

中学２年生

17歳

家族形態 調査数
まったく当て
はまらない

あまり当ては
まらない

どちらともい
えない

まあ当てはま
る

非常に当て
はまる

無回答

737人 12人 37人 86人 222人 368人 12人

100.0% 1.6% 5.0% 11.7% 30.1% 49.9% 1.6%

47人 2人 3人 7人 11人 21人 3人

100.0% 4.3% 6.4% 14.9% 23.4% 44.7% 6.4%

76人 2人 2人 5人 25人 41人 1人

100.0% 2.6% 2.6% 6.6% 32.9% 53.9% 1.3%

16人 - 1人 4人 4人 7人 -

100.0% - 6.3% 25.0% 25.0% 43.8% -

16人 - 3人 2人 8人 3人 -

100.0% - 18.8% 12.5% 50.0% 18.8% -

7人 - - - 3人 4人 -

100.0% - - - 42.9% 57.1% -

2人 - - 1人 - 1人 -

100.0% - - 50.0% - 50.0% -

901人 16人 46人 105人 273人 445人 16人

100.0% 1.8% 5.1% 11.7% 30.3% 49.4% 1.8%

祖父母同居の父子世帯

その他

合計

両親世帯

祖父母同居の両親世帯

母子世帯

祖父母同居の母子世帯

父子世帯
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ⅴ）普段の生活について親は私と話し合う 

 

 

ⅵ）親は私が外出するときの行き先や誰と一緒かを知っている 

 

 

調査数
まったく当て
はまらない

あまり当ては
まらない

どちらともい
えない

まあ当てはま
る

非常に当て
はまる

無回答

409人 11人 38人 63人 119人 165人 13人

100.0% 2.7% 9.3% 15.4% 29.1% 40.3% 3.2%

416人 15人 36人 77人 118人 162人 8人

100.0% 3.6% 8.7% 18.5% 28.4% 38.9% 1.9%

154人 7人 10人 21人 50人 64人 2人

100.0% 4.5% 6.5% 13.6% 32.5% 41.6% 1.3%

979人 33人 84人 161人 287人 391人 23人

100.0% 3.4% 8.6% 16.4% 29.3% 39.9% 2.3%

小学５年生

中学２年生

17歳

合計

家族形態 調査数
まったく当て
はまらない

あまり当ては
まらない

どちらともい
えない

まあ当てはま
る

非常に当て
はまる

無回答

737人 24人 56人 123人 227人 293人 14人

100.0% 3.3% 7.6% 16.7% 30.8% 39.8% 1.9%

47人 5人 5人 9人 12人 13人 3人

100.0% 10.6% 10.6% 19.1% 25.5% 27.7% 6.4%

76人 1人 8人 14人 14人 38人 1人

100.0% 1.3% 10.5% 18.4% 18.4% 50.0% 1.3%

16人 1人 3人 3人 3人 6人 -

100.0% 6.3% 18.8% 18.8% 18.8% 37.5% -

16人 - 4人 4人 3人 5人 -

100.0% - 25.0% 25.0% 18.8% 31.3% -

7人 - - 1人 3人 3人 -

100.0% - - 14.3% 42.9% 42.9% -

2人 - 1人 - 1人 - -

100.0% - 50.0% - 50.0% - -

901人 31人 77人 154人 263人 358人 18人

100.0% 3.4% 8.5% 17.1% 29.2% 39.7% 2.0%

母子世帯

祖父母同居の母子世帯

父子世帯

祖父母同居の父子世帯

その他

合計

両親世帯

祖父母同居の両親世帯

調査数
まったく当て
はまらない

あまり当ては
まらない

どちらともい
えない

まあ当てはま
る

非常に当て
はまる

無回答

409人 13人 27人 45人 112人 200人 12人

100.0% 3.2% 6.6% 11.0% 27.4% 48.9% 2.9%

416人 11人 24人 42人 135人 197人 7人

100.0% 2.6% 5.8% 10.1% 32.5% 47.4% 1.7%

154人 5人 5人 11人 55人 76人 2人

100.0% 3.2% 3.2% 7.1% 35.7% 49.4% 1.3%

979人 29人 56人 98人 302人 473人 21人

100.0% 3.0% 5.7% 10.0% 30.8% 48.3% 2.1%
合計

小学５年生

中学２年生

17歳

家族形態 調査数
まったく当て
はまらない

あまり当ては
まらない

どちらともい
えない

まあ当てはま
る

非常に当て
はまる

無回答

737人 19人 37人 71人 241人 357人 12人

100.0% 2.6% 5.0% 9.6% 32.7% 48.4% 1.6%

47人 2人 6人 7人 11人 18人 3人

100.0% 4.3% 12.8% 14.9% 23.4% 38.3% 6.4%

76人 1人 4人 6人 25人 39人 1人

100.0% 1.3% 5.3% 7.9% 32.9% 51.3% 1.3%

16人 1人 3人 2人 2人 8人 -

100.0% 6.3% 18.8% 12.5% 12.5% 50.0% -

16人 2人 2人 2人 7人 3人 -

100.0% 12.5% 12.5% 12.5% 43.8% 18.8% -

7人 - - 1人 3人 3人 -

100.0% - - 14.3% 42.9% 42.9% -

2人 - 1人 - 1人 - -

100.0% - 50.0% - 50.0% - -

901人 25人 53人 89人 290人 428人 16人

100.0% 2.8% 5.9% 9.9% 32.2% 47.5% 1.8%

祖父母同居の父子世帯

その他

合計

両親世帯

祖父母同居の両親世帯

母子世帯

祖父母同居の母子世帯

父子世帯



77 

⑦翌日に学校がある日の子どもの就寝時間 

●お子さんは、平日の夜は、何時ごろに就寝していますか。 

（ 小５ ・ 中２ ・ 17歳 ・ 保護者小２ ・ 保護者小５ ・ 保護者中２ ・ 保護者 17歳 ） 

翌日に学校がある日の子どもの就寝時間は、学年別に最も割合が高いのは、小学２年生が「午後９時

台」で 57.3%、小学５年生が「午後９時台」で 49.1%、中学２年生が「午後 10時台」で 43.1%、17歳が

「午後 11時台」で 37.4%となっている。 

 

【参考】子どもが回答した結果（就寝時間は何時ですか。） 

 

⑧学校がある日の子どもの起床時間 

●お子さんは、平日の朝は、何時ごろに起床していますか。 

（ 小５ ・ 中２ ・ 17歳 ・ 保護者小２ ・ 保護者小５ ・ 保護者中２ ・ 保護者 17歳 ） 

学校がある日の子どもの起床時間は、いずれの学年においても「午前６時台」が最も高い割合となって

いる。 

 

 

調査数
午後９時より

前
午後９時台 午後10時台 午後11時台 午前０時台

午前１時より
後

無回答

400人 104人 229人 55人 7人 - - 5人

100.0% 26.0% 57.3% 13.8% 1.8% - - 1.3%

411人 39人 202人 136人 28人 1人 - 5人

100.0% 9.5% 49.1% 33.1% 6.8% 0.2% - 1.2%

418人 2人 57人 180人 126人 39人 2人 12人

100.0% 0.5% 13.6% 43.1% 30.1% 9.3% 0.5% 2.9%

190人 1人 9人 33人 71人 61人 10人 5人

100.0% 0.5% 4.7% 17.4% 37.4% 32.1% 5.3% 2.6%

1419人 146人 497人 404人 232人 101人 12人 27人

100.0% 10.3% 35.0% 28.5% 16.3% 7.1% 0.8% 1.9%

小学２年生

小学５年生

中学２年生

17歳

合計

調査数
午後９時より

前
午後９時台 午後10時台 午後11時台 午前０時台

午前１時より
後

無回答

409人 24人 187人 163人 29人 2人 - 4人

100.0% 5.9% 45.7% 39.9% 7.1% 0.5% - 1.0%

416人 - 45人 162人 139人 50人 18人 2人

100.0% - 10.8% 38.9% 33.4% 12.0% 4.3% 0.5%

154人 1人 2人 23人 58人 51人 10人 9人

100.0% 0.6% 1.3% 14.9% 37.7% 33.1% 6.5% 5.8%

979人 25人 234人 348人 226人 103人 28人 15人

100.0% 2.6% 23.9% 35.5% 23.1% 10.5% 2.9% 1.5%

小学５年生

中学２年生

17歳

合計

調査数
午前５時より

前
午前５時台 午前６時台 午前７時台 午前８時台

午前９時より
後

無回答

400人 - 30人 284人 80人 - - 6人

100.0% - 7.5% 71.0% 20.0% - - 1.5%

411人 - 22人 273人 107人 1人 1人 7人

100.0% - 5.4% 66.4% 26.0% 0.2% 0.2% 1.7%

418人 2人 11人 235人 152人 5人 3人 10人

100.0% 0.5% 2.6% 56.2% 36.4% 1.2% 0.7% 2.4%

190人 3人 30人 88人 56人 3人 9人 1人

100.0% 1.6% 15.8% 46.3% 29.5% 1.6% 4.7% 0.5%

1419人 5人 93人 880人 395人 9人 13人 24人

100.0% 0.4% 6.6% 62.0% 27.8% 0.6% 0.9% 1.7%

中学２年生

17歳

合計

小学２年生

小学５年生
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【参考】子どもが回答した結果（起床時間は何時ですか。） 

 

⑨登校状況 

●お子さんの登校のようすはいかがですか。 

（ 小５ ・ 中２ ・ 17歳 ・ 保護者小２ ・ 保護者小５ ・ 保護者中２ ・ 保護者 17歳 ） 

お子さんの登校の様子は、「ほとんど休まず登校している」が 84.4%となっている。 

学年別にみると、「ほとんど休まず登校している」は小学校から中学校にかけて学年が上がるにつれ低

くなっている。 

家族形態別にみると、母子世帯、父子世帯では「ほとんど休まず登校している」が各々72.2%、

80.0%と全体に比べ低くなっている。 

 

  

調査数
午前５時より

前
午前５時台 午前６時台 午前７時台 午前８時台

午前９時より
後

無回答

409人 - 25人 235人 142人 1人 - 6人

100.0% - 6.1% 57.5% 34.7% 0.2% - 1.5%

416人 - 14人 199人 195人 2人 3人 3人

100.0% - 3.4% 47.8% 46.9% 0.5% 0.7% 0.7%

154人 1人 17人 65人 57人 5人 7人 2人

100.0% 0.6% 11.0% 42.2% 37.0% 3.2% 4.5% 1.3%

979人 1人 56人 499人 394人 8人 10人 11人

100.0% 0.1% 5.7% 51.0% 40.2% 0.8% 1.0% 1.1%
合計

小学５年生

中学２年生

17歳

調査数
　ほとんど休
まず登校して

いる

ほとんど休ま
ないが朝、学
校に行きた
がらない日
が多い

時々休むこと
がある

よく休むこと
がある

その他 無回答

400人 353人 23人 18人 - 2人 4人

100.0% 88.3% 5.8% 4.5% - 0.5% 1.0%

411人 353人 21人 27人 6人 2人 2人

100.0% 85.9% 5.1% 6.6% 1.5% 0.5% 0.5%

418人 337人 17人 39人 7人 16人 2人

100.0% 80.6% 4.1% 9.3% 1.7% 3.8% 0.5%

190人 154人 7人 16人 4人 8人 1人

100.0% 81.1% 3.7% 8.4% 2.1% 4.2% 0.5%

1419人 1197人 68人 100人 17人 28人 9人

100.0% 84.4% 4.8% 7.0% 1.2% 2.0% 0.6%
合計

小学２年生

小学５年生

中学２年生

17歳

家族形態 調査数
　ほとんど休
まず登校して

いる

ほとんど休ま
ないが朝、学
校に行きた
がらない日
が多い

時々休むこと
がある

よく休むこと
がある

その他 無回答

1170人 1008人 56人 69人 14人 17人 6人

100.0% 86.2% 4.8% 5.9% 1.2% 1.5% 0.5%

64人 50人 4人 9人 - 1人 -

100.0% 78.1% 6.3% 14.1% - 1.6% -

115人 83人 6人 17人 3人 4人 2人

100.0% 72.2% 5.2% 14.8% 2.6% 3.5% 1.7%

29人 26人 1人 1人 - 1人 -

100.0% 89.7% 3.4% 3.4% - 3.4% -

20人 16人 - 3人 - 1人 -

100.0% 80.0% - 15.0% - 5.0% -

7人 5人 - - - 2人 -

100.0% 71.4% - - - 28.6% -

6人 2人 - 1人 - 2人 1人

100.0% 33.3% - 16.7% - 33.3% 16.7%

1411人 1190人 67人 100人 17人 28人 9人

100.0% 84.3% 4.7% 7.1% 1.2% 2.0% 0.6%

祖父母同居の父子世帯

その他

合計

両親世帯

祖父母同居の両親世帯

母子世帯

祖父母同居の母子世帯

父子世帯
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⑩平日の放課後は誰と過ごすことが多いか 

●あなたは、帰宅するまでの間、誰と一緒に過ごすことが多いですか。以下の人たちとどれぐ

らい一緒に過ごすかについて教えてください。【項目ごとに単数回答】 

（ 小５ ・ 中２ ・ 17歳 ・ 保護者小２ ・ 保護者小５ ・ 保護者中２ ・ 保護者 17歳 ） 

平日の放課後は誰と過ごすことが多いかについて、下記の８項目を尋ねた。過ごすことが多いと回答し

た人（「よくある」と「ときどきある」を合わせた割合）でみると、<ⅰ）家族>が73.5%、次いで<ⅲ）学校の

友達>68.9%、<ⅱ）きょうだい>54.8%、<ⅳ）部活動・スポーツクラブ・習い事などの友達>53.0%な

どとなっている。一方、<ⅶ）一人でいる>は 42.8%となっている。 

学年別にみると、小学５年生、中学２年生では<ⅰ）家族>が各々85.1%、79.6%で最も高く、17歳で

は<ⅲ）学校の友達>が 79.8%で最も高くなっている。また、学年が上がるにつれ<ⅶ）一人でいる>が

高くなっている。 

ⅰ）家族（親、祖父母、親戚など） 

 

ⅱ）きょうだい 

 

ⅲ）学校の友達 

 
  

調査数 よくある ときどきある あまりない まったくない 無回答

409人 258人 90人 34人 15人 12人

100.0% 63.1% 22.0% 8.3% 3.7% 2.9%

416人 249人 82人 46人 24人 15人

100.0% 59.9% 19.7% 11.1% 5.8% 3.6%

154人 25人 16人 26人 77人 10人

100.0% 16.2% 10.4% 16.9% 50.0% 6.5%

979人 532人 188人 106人 116人 37人

100.0% 54.3% 19.2% 10.8% 11.8% 3.8%

小学５年生

中学２年生

17歳

合計

調査数 よくある ときどきある あまりない まったくない 無回答

409人 203人 64人 53人 71人 18人

100.0% 49.6% 15.6% 13.0% 17.4% 4.4%

416人 172人 79人 47人 94人 24人

100.0% 41.3% 19.0% 11.3% 22.6% 5.8%

154人 12人 7人 23人 99人 13人

100.0% 7.8% 4.5% 14.9% 64.3% 8.4%

979人 387人 150人 123人 264人 55人

100.0% 39.5% 15.3% 12.6% 27.0% 5.6%

小学５年生

中学２年生

17歳

合計

調査数 よくある ときどきある あまりない まったくない 無回答

409人 147人 145人 44人 58人 15人

100.0% 35.9% 35.5% 10.8% 14.2% 3.7%

416人 136人 124人 65人 75人 16人

100.0% 32.7% 29.8% 15.6% 18.0% 3.8%

154人 90人 33人 6人 18人 7人

100.0% 58.4% 21.4% 3.9% 11.7% 4.5%

979人 373人 302人 115人 151人 38人

100.0% 38.1% 30.8% 11.7% 15.4% 3.9%

小学５年生

中学２年生

17歳

合計
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ⅳ）部活動・スポーツクラブ・習い事などの友達 ※小中では“クラブ→少年団” 

 

ⅴ）学校以外の友達 

 

ⅵ）家族以外の大人（近所の大人、塾や習い事の先生など） 

 

ⅶ）一人でいる 

 

ⅷ）夜遅くまで子どもだけで過ごす 

 
 

調査数 よくある ときどきある あまりない まったくない 無回答

409人 80人 75人 47人 186人 21人

100.0% 19.6% 18.3% 11.5% 45.5% 5.1%

416人 206人 74人 27人 91人 18人

100.0% 49.5% 17.8% 6.5% 21.9% 4.3%

154人 62人 22人 9人 54人 7人

100.0% 40.3% 14.3% 5.8% 35.1% 4.5%

979人 348人 171人 83人 331人 46人

100.0% 35.5% 17.5% 8.5% 33.8% 4.7%
合計

小学５年生

中学２年生

17歳

調査数 よくある ときどきある あまりない まったくない 無回答

409人 11人 40人 49人 290人 19人

100.0% 2.7% 9.8% 12.0% 70.9% 4.6%

416人 17人 26人 70人 275人 28人

100.0% 4.1% 6.3% 16.8% 66.1% 6.7%

154人 9人 21人 30人 83人 11人

100.0% 5.8% 13.6% 19.5% 53.9% 7.1%

979人 37人 87人 149人 648人 58人

100.0% 3.8% 8.9% 15.2% 66.2% 5.9%

小学５年生

中学２年生

17歳

合計

調査数 よくある ときどきある あまりない まったくない 無回答

409人 25人 65人 48人 250人 21人

100.0% 6.1% 15.9% 11.7% 61.1% 5.1%

416人 19人 62人 56人 253人 26人

100.0% 4.6% 14.9% 13.5% 60.8% 6.3%

154人 1人 8人 11人 123人 11人

100.0% 0.6% 5.2% 7.1% 79.9% 7.1%

979人 45人 135人 115人 626人 58人

100.0% 4.6% 13.8% 11.7% 63.9% 5.9%
合計

小学５年生

中学２年生

17歳

調査数 よくある ときどきある あまりない まったくない 無回答

409人 39人 111人 75人 161人 23人

100.0% 9.5% 27.1% 18.3% 39.4% 5.6%

416人 82人 92人 104人 114人 24人

100.0% 19.7% 22.1% 25.0% 27.4% 5.8%

154人 59人 36人 23人 26人 10人

100.0% 38.3% 23.4% 14.9% 16.9% 6.5%

979人 180人 239人 202人 301人 57人

100.0% 18.4% 24.4% 20.6% 30.7% 5.8%

小学５年生

中学２年生

17歳

合計

調査数 よくある ときどきある あまりない まったくない 無回答

409人 1人 11人 24人 351人 22人

100.0% 0.2% 2.7% 5.9% 85.8% 5.4%

416人 1人 21人 49人 319人 26人

100.0% 0.2% 5.0% 11.8% 76.7% 6.3%

154人 1人 13人 21人 108人 11人

100.0% 0.6% 8.4% 13.6% 70.1% 7.1%

979人 3人 45人 94人 778人 59人

100.0% 0.3% 4.6% 9.6% 79.5% 6.0%

小学５年生

中学２年生

17歳

合計
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⑪平日の放課後はどこで過ごすか 

●あなたは、平日の放課後、どこで過ごしますか。【項目ごとに単数回答】 

（ 小５ ・ 中２ ・ 17歳 ・ 保護者小２ ・ 保護者小５ ・ 保護者中２ ・ 保護者 17歳 ） 

平日の放課後に過ごす場所について、下記の 10 項目について尋ねた。「毎日」と回答した人に絞って

みると、学年別では小学５年生、中学２年生では<ⅰ）自分の家>が各々35.2%、43.5%で最も高く、

17歳では<ⅴ）学校(部活など)>が 37.0%で最も高くなっている。 

ⅰ）自分の家 ※小５、中２のみ 

 

ⅱ）学校の友達の家 

 

ⅲ）学校以外の友達の家 

 

 

  

調査数 毎日 週に３～４日 週に１～２日
そこではとく
にすごさない

無回答

409人 144人 112人 108人 24人 21人

100.0% 35.2% 27.4% 26.4% 5.9% 5.1%

416人 181人 83人 114人 17人 21人

100.0% 43.5% 20.0% 27.4% 4.1% 5.0%

825人 325人 195人 222人 41人 42人

100.0% 39.4% 23.6% 26.9% 5.0% 5.1%

小学５年生

中学２年生

合計

調査数 毎日 週に３～４日 週に１～２日
そこではとく
にすごさない

無回答

409人 1人 24人 93人 249人 42人

100.0% 0.2% 5.9% 22.7% 60.9% 10.3%

416人 - 5人 58人 317人 36人

100.0% - 1.2% 13.9% 76.2% 8.7%

154人 2人 2人 8人 128人 14人

100.0% 1.3% 1.3% 5.2% 83.1% 9.1%

979人 3人 31人 159人 694人 92人

100.0% 0.3% 3.2% 16.2% 70.9% 9.4%
合計

小学５年生

中学２年生

17歳

調査数 毎日 週に３～４日 週に１～２日
そこではとく
にすごさない

無回答

409人 1人 - 9人 349人 50人

100.0% 0.2% - 2.2% 85.3% 12.2%

416人 - 4人 8人 361人 43人

100.0% - 1.0% 1.9% 86.8% 10.3%

154人 - - 5人 135人 14人

100.0% - - 3.2% 87.7% 9.1%

979人 1人 4人 22人 845人 107人

100.0% 0.1% 0.4% 2.2% 86.3% 10.9%

小学５年生

中学２年生

17歳

合計
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ⅳ）塾や習い事 

 

ⅴ）学校（部活など） 

 

ⅵ）スポーツクラブなどの活動の場（野球場・サッカー場など） ※小中では“クラブ→少年団” 

 

ⅶ）公園 

 

 

  

調査数 毎日 週に３～４日 週に１～２日
そこではとく
にすごさない

無回答

409人 6人 80人 124人 161人 38人

100.0% 1.5% 19.6% 30.3% 39.4% 9.3%

416人 6人 33人 111人 231人 35人

100.0% 1.4% 7.9% 26.7% 55.5% 8.4%

154人 - 5人 17人 117人 15人

100.0% - 3.2% 11.0% 76.0% 9.7%

979人 12人 118人 252人 509人 88人

100.0% 1.2% 12.1% 25.7% 52.0% 9.0%
合計

小学５年生

中学２年生

17歳

調査数 毎日 週に３～４日 週に１～２日
そこではとく
にすごさない

無回答

409人 14人 13人 11人 315人 56人

100.0% 3.4% 3.2% 2.7% 77.0% 13.7%

416人 41人 215人 28人 113人 19人

100.0% 9.9% 51.7% 6.7% 27.2% 4.6%

154人 57人 24人 16人 47人 10人

100.0% 37.0% 15.6% 10.4% 30.5% 6.5%

979人 112人 252人 55人 475人 85人

100.0% 11.4% 25.7% 5.6% 48.5% 8.7%

小学５年生

中学２年生

17歳

合計

調査数 毎日 週に３～４日 週に１～２日
そこではとく
にすごさない

無回答

409人 7人 69人 27人 263人 43人

100.0% 1.7% 16.9% 6.6% 64.3% 10.5%

416人 5人 25人 14人 340人 32人

100.0% 1.2% 6.0% 3.4% 81.7% 7.7%

154人 2人 3人 5人 130人 14人

100.0% 1.3% 1.9% 3.2% 84.4% 9.1%

979人 14人 97人 46人 733人 89人

100.0% 1.4% 9.9% 4.7% 74.9% 9.1%

小学５年生

中学２年生

17歳

合計

調査数 毎日 週に３～４日 週に１～２日
そこではとく
にすごさない

無回答

409人 10人 81人 159人 129人 30人

100.0% 2.4% 19.8% 38.9% 31.5% 7.3%

416人 2人 20人 80人 280人 34人

100.0% 0.5% 4.8% 19.2% 67.3% 8.2%

154人 - 1人 8人 131人 14人

100.0% - 0.6% 5.2% 85.1% 9.1%

979人 12人 102人 247人 540人 78人

100.0% 1.2% 10.4% 25.2% 55.2% 8.0%

小学５年生

中学２年生

17歳

合計
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ⅷ）図書館や公共の施設 ※小中では“公共の施設→学童クラブなど、公共の施設” 

 

ⅸ）ショッピングセンターなど 

 

ⅹ）ゲームセンターやカラオケなど 

 

 

  

調査数 毎日 週に３～４日 週に１～２日
そこではとく
にすごさない

無回答

409人 12人 18人 53人 287人 39人

100.0% 2.9% 4.4% 13.0% 70.2% 9.5%

416人 3人 2人 36人 339人 36人

100.0% 0.7% 0.5% 8.7% 81.5% 8.7%

154人 1人 2人 15人 122人 14人

100.0% 0.6% 1.3% 9.7% 79.2% 9.1%

979人 16人 22人 104人 748人 89人

100.0% 1.6% 2.2% 10.6% 76.4% 9.1%
合計

小学５年生

中学２年生

17歳

調査数 毎日 週に３～４日 週に１～２日
そこではとく
にすごさない

無回答

409人 - 1人 36人 329人 43人

100.0% - 0.2% 8.8% 80.4% 10.5%

416人 3人 3人 36人 339人 35人

100.0% 0.7% 0.7% 8.7% 81.5% 8.4%

154人 3人 2人 32人 104人 13人

100.0% 1.9% 1.3% 20.8% 67.5% 8.4%

979人 6人 6人 104人 772人 91人

100.0% 0.6% 0.6% 10.6% 78.9% 9.3%

小学５年生

中学２年生

17歳

合計

調査数 毎日 週に３～４日 週に１～２日
そこではとく
にすごさない

無回答

409人 - 1人 7人 359人 42人

100.0% - 0.2% 1.7% 87.8% 10.3%

416人 2人 - 13人 366人 35人

100.0% 0.5% - 3.1% 88.0% 8.4%

154人 2人 3人 27人 108人 14人

100.0% 1.3% 1.9% 17.5% 70.1% 9.1%

979人 4人 4人 47人 833人 91人

100.0% 0.4% 0.4% 4.8% 85.1% 9.3%
合計

小学５年生

中学２年生

17歳
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⑫一番ほっとできる場所はどこか 

●あなたが一番ほっとできる居場所はどこですか。 

（ 小５ ・ 中２ ・ 17歳 ・ 保護者小２ ・ 保護者小５ ・ 保護者中２ ・ 保護者 17歳 ） 

一番ほっとできる場所は、「自分の家」が 73.6%と最も高くなっている。 

学年別にみると、中学２年生では「学校（部活など）」が 10.3%、17 歳では「自分の家」が 81.2%と全

体に比べ高くなっている。 

 
※小中では“スポーツクラブ→スポーツ少年団”“公共の施設→学童クラブなど、公共の施設”“場所→居場所” 

⑬使ってみたい居場所 

●以下のような場所があれば、あなたは使ってみたいと思いますか。【項目ごとに単数回答】 

（ 小５ ・ 中２ ・ 17歳 ・ 保護者小２ ・ 保護者小５ ・ 保護者中２ ・ 保護者 17歳 ） 

使ってみたいと思う居場所について、下記の５項目を尋ねた。そう思うと回答した人（「少しそう思う」と

「とてもそう思う」を合わせた割合）をみると、<ⅱ）（家以外で）休日にいることができる場所>が 51.4%、

次いで<ⅰ）（家以外で）平日の学校や仕事等が終わってから夜までいることができる場所>が 47.8%と

なっている。 

学年別にみると、小学５年生、中学２年生では<ⅱ）（家以外で）休日にいることができる場所>が各々

46.7%、54.3%で最も高く、17 歳では<ⅰ）（家以外で）平日の学校や仕事等が終わってから夜までい

ることができる場所>が 58.5%で最も高くなっている。 

ⅰ）（家以外で）平日の学校や仕事等が終わってから夜までいることができる場所 

   ※小中では“学校や仕事等が終わってから夜まで→平日の放課後の夜まで” 

 

  

調査数 自分の家
学校の友
達の家

学校以外
の友達の
家

塾や習い
事

学校（部
活など）

スポーツ
クラブの
活動の場
（野球
場、サッ
カー場な
ど）

公園
図書館や
公共の施
設

ショッピン
グセン
ターなど

ゲームセ
ンターや
カラオケ
など

その他
ほっとで
きる場所
はない

無回答

409人 304人 15人 1人 7人 6人 19人 19人 19人 2人 3人 4人 4人 6人

100.0% 74.3% 3.7% 0.2% 1.7% 1.5% 4.6% 4.6% 4.6% 0.5% 0.7% 1.0% 1.0% 1.5%

416人 292人 12人 1人 10人 43人 10人 12人 4人 3人 7人 13人 6人 3人

100.0% 70.2% 2.9% 0.2% 2.4% 10.3% 2.4% 2.9% 1.0% 0.7% 1.7% 3.1% 1.4% 0.7%

154人 125人 - 2人 - 9人 1人 4人 - - 5人 4人 2人 2人

100.0% 81.2% - 1.3% - 5.8% 0.6% 2.6% - - 3.2% 2.6% 1.3% 1.3%

979人 721人 27人 4人 17人 58人 30人 35人 23人 5人 15人 21人 12人 11人

100.0% 73.6% 2.8% 0.4% 1.7% 5.9% 3.1% 3.6% 2.3% 0.5% 1.5% 2.1% 1.2% 1.1%

小学５年生

中学２年生

17歳

合計

調査数
まったくそう
思わない

そう思わない 少しそう思う
とてもそう思

う
無回答

409人 172人 51人 119人 46人 21人

100.0% 42.1% 12.5% 29.1% 11.2% 5.1%

416人 129人 61人 140人 73人 13人

100.0% 31.0% 14.7% 33.7% 17.5% 3.1%

154人 44人 17人 58人 32人 3人

100.0% 28.6% 11.0% 37.7% 20.8% 1.9%

979人 345人 129人 317人 151人 37人

100.0% 35.2% 13.2% 32.4% 15.4% 3.8%

小学５年生

中学２年生

17歳

合計
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ⅱ）（家以外で）休日にいることができる場所 

 

ⅲ）家の人がいないとき、夕ご飯をみんなで食べることができる場所 

 

ⅳ）大学生のお兄さんやお姉さんが勉強を無料でみてくれる場所 

 

ⅴ）（学校以外で）なんでも相談できる場所 

 

 

 

  

調査数
まったくそう
思わない

そう思わない 少しそう思う
とてもそう思

う
無回答

409人 132人 65人 126人 65人 21人

100.0% 32.3% 15.9% 30.8% 15.9% 5.1%

416人 110人 66人 139人 87人 14人

100.0% 26.4% 15.9% 33.4% 20.9% 3.4%

154人 44人 21人 51人 35人 3人

100.0% 28.6% 13.6% 33.1% 22.7% 1.9%

979人 286人 152人 316人 187人 38人

100.0% 29.2% 15.5% 32.3% 19.1% 3.9%

小学５年生

中学２年生

17歳

合計

調査数
まったくそう
思わない

そう思わない 少しそう思う
とてもそう思

う
無回答

409人 163人 65人 105人 55人 21人

100.0% 39.9% 15.9% 25.7% 13.4% 5.1%

416人 171人 88人 92人 51人 14人

100.0% 41.1% 21.2% 22.1% 12.3% 3.4%

154人 64人 36人 33人 16人 5人

100.0% 41.6% 23.4% 21.4% 10.4% 3.2%

979人 398人 189人 230人 122人 40人

100.0% 40.7% 19.3% 23.5% 12.5% 4.1%
合計

小学５年生

中学２年生

17歳

調査数
まったくそう
思わない

そう思わない 少しそう思う
とてもそう思

う
無回答

409人 152人 71人 99人 68人 19人

100.0% 37.2% 17.4% 24.2% 16.6% 4.6%

416人 155人 97人 102人 47人 15人

100.0% 37.3% 23.3% 24.5% 11.3% 3.6%

154人 52人 29人 42人 28人 3人

100.0% 33.8% 18.8% 27.3% 18.2% 1.9%

979人 359人 197人 243人 143人 37人

100.0% 36.7% 20.1% 24.8% 14.6% 3.8%

小学５年生

中学２年生

17歳

合計

調査数
まったくそう
思わない

そう思わない 少しそう思う
とてもそう思

う
無回答

409人 132人 73人 111人 75人 18人

100.0% 32.3% 17.8% 27.1% 18.3% 4.4%

416人 153人 97人 102人 50人 14人

100.0% 36.8% 23.3% 24.5% 12.0% 3.4%

154人 53人 42人 41人 15人 3人

100.0% 34.4% 27.3% 26.6% 9.7% 1.9%

979人 338人 212人 254人 140人 35人

100.0% 34.5% 21.7% 25.9% 14.3% 3.6%
合計

小学５年生

中学２年生

17歳
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⑭スマートフォン・携帯電話の使用時間 

●スマートフォン・携帯電話・タブレットと、ゲーム機の学校や職場での１日の使用時間はど

のくらいですか。【項目ごとに単数回答】 

（ 小５ ・ 中２ ・ 17歳 ・ 保護者小２ ・ 保護者小５ ・ 保護者中２ ・ 保護者 17歳 ） 

スマートフォン・携帯電話・タブレットの使用時間は、「２時間～３時間より短い」が 20.6%、次いで「１時

間～２時間より短い」が 17.8%となっている。 

学年別にみると、小学５年生では「１時間～２時間より短い」が 19.6%、中学２年生では「２時間～３時

間より短い」が 29.1%、17歳では「４時間以上」が 26.6%で最も高くなっている。 

ⅰ）スマートフォン・携帯電話・タブレット 

 

 

ゲーム機によるゲームの使用時間は、「まったくしない」が31.4%で最も高く、次いで「１時間～２時間よ

り短い」が 20.8%となっている。 

学年別にみると、小学５年生では「１時間～２時間より短い」が 27.6%、中学２年生、17 歳では「まった

くしない」が各々31.5%、63.0%で最も高くなっている。 

ⅱ）ゲーム機によるゲーム 

 

⑮ひきこもり傾向の有無 

●家族以外の人と交流しなかったり、趣味の用事の時や近所のコンビニ以外に自室からほとん

ど出ない状態が３か月以上続いている。（〇は１つ） 

（ 小５ ・ 中２ ・ 17歳 ・ 保護者小２ ・ 保護者小５ ・ 保護者中２ ・ 保護者 17歳 ） 

ひきこもり傾向の有無については、「当てはまる」と回答した人が 2.6%となっている。 

 

調査数
まったくしな

い
30分より短い

30分から１時
間より短い

１時間～２時
間より短い

２時間～３時
間より短い

３時間～４時
間より短い

４時間以上 無回答

409人 70人 69人 68人 80人 47人 19人 34人 22人

100.0% 17.1% 16.9% 16.6% 19.6% 11.5% 4.6% 8.3% 5.4%

416人 16人 17人 22人 68人 121人 61人 104人 7人

100.0% 3.8% 4.1% 5.3% 16.3% 29.1% 14.7% 25.0% 1.7%

154人 5人 9人 14人 26人 34人 22人 41人 3人

100.0% 3.2% 5.8% 9.1% 16.9% 22.1% 14.3% 26.6% 1.9%

979人 91人 95人 104人 174人 202人 102人 179人 32人

100.0% 9.3% 9.7% 10.6% 17.8% 20.6% 10.4% 18.3% 3.3%

小学５年生

中学２年生

17歳

合計

調査数
まったくしな

い
30分より短い

30分から１時
間より短い

１時間～２時
間より短い

２時間～３時
間より短い

３時間～４時
間より短い

４時間以上 無回答

409人 79人 43人 70人 113人 36人 21人 25人 22人

100.0% 19.3% 10.5% 17.1% 27.6% 8.8% 5.1% 6.1% 5.4%

416人 131人 57人 56人 75人 34人 12人 32人 19人

100.0% 31.5% 13.7% 13.5% 18.0% 8.2% 2.9% 7.7% 4.6%

154人 97人 14人 11人 16人 5人 3人 5人 3人

100.0% 63.0% 9.1% 7.1% 10.4% 3.2% 1.9% 3.2% 1.9%

979人 307人 114人 137人 204人 75人 36人 62人 44人

100.0% 31.4% 11.6% 14.0% 20.8% 7.7% 3.7% 6.3% 4.5%

小学５年生

中学２年生

17歳

合計

調査数 当てはまる
当てはまらな

い
無回答

154人 4人 142人 8人

100.0% 2.6% 92.2% 5.2%
17歳
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（３）自己肯定感 

●以下のことについて、あなた自身にどれくらい当てはまりますか。【項目ごとに単数回答】 

（ 小５ ・ 中２ ・ 17歳 ・ 保護者小２ ・ 保護者小５ ・ 保護者中２ ・ 保護者 17歳 ） 

子どもの自己肯定感について、下記の５項目について尋ねた。否定的に考えている人（「まったくそう思

わない」と「あまりそう思わない」を合わせた割合）でみると、中学２年生は<ⅰ）自分は価値のある人間で

ある>、<ⅱ）いろいろな良い素質を持っている>、<ⅳ）だいたいにおいて、自分のやることに満足してい

る>、<ⅴ）自分は物事をうまくやれる>で各々28.6%、28.6%、30.3%、40.8%と小学５年生、17 歳

に比べ高くなっている。 

ⅰ）自分は価値のある人間である 

 

 

 

 

  

調査数
まったくそう
思わない

あまりそう思
わない

どちらともい
えない

まあそう思う
とてもそう思

う
無回答

409人 44人 60人 141人 94人 57人 13人

100.0% 10.8% 14.7% 34.5% 23.0% 13.9% 3.2%

416人 44人 75人 120人 98人 70人 9人

100.0% 10.6% 18.0% 28.8% 23.6% 16.8% 2.2%

154人 5人 21人 40人 52人 33人 3人

100.0% 3.2% 13.6% 26.0% 33.8% 21.4% 1.9%

979人 93人 156人 301人 244人 160人 25人

100.0% 9.5% 15.9% 30.7% 24.9% 16.3% 2.6%
合計

小学５年生

中学２年生

17歳

収入階層 調査数
まったくそう
思わない

あまりそう思
わない

どちらともい
えない

まあそう思う
とてもそう思

う
無回答

9人 - 3人 4人 2人 - -

100.0% - 33.3% 44.4% 22.2% - -

25人 3人 8人 6人 6人 2人 -

100.0% 12.0% 32.0% 24.0% 24.0% 8.0% -

50人 5人 6人 18人 9人 8人 4人

100.0% 10.0% 12.0% 36.0% 18.0% 16.0% 8.0%

67人 5人 10人 27人 12人 12人 1人

100.0% 7.5% 14.9% 40.3% 17.9% 17.9% 1.5%

102人 16人 17人 25人 28人 14人 2人

100.0% 15.7% 16.7% 24.5% 27.5% 13.7% 2.0%

313人 23人 44人 105人 77人 58人 6人

100.0% 7.3% 14.1% 33.5% 24.6% 18.5% 1.9%

253人 26人 42人 75人 67人 41人 2人

100.0% 10.3% 16.6% 29.6% 26.5% 16.2% 0.8%

88人 7人 15人 24人 24人 17人 1人

100.0% 8.0% 17.0% 27.3% 27.3% 19.3% 1.1%

907人 85人 145人 284人 225人 152人 16人

100.0% 9.4% 16.0% 31.3% 24.8% 16.8% 1.8%

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上

合計
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ⅱ）いろいろな良い素質を持っている 

 

 

ⅲ）自分は役に立たない人間だと思うことがある 

 

 

調査数
まったくそう
思わない

あまりそう思
わない

どちらともい
えない

まあそう思う
とてもそう思

う
無回答

409人 35人 65人 114人 116人 63人 16人

100.0% 8.6% 15.9% 27.9% 28.4% 15.4% 3.9%

416人 51人 68人 115人 105人 69人 8人

100.0% 12.3% 16.3% 27.6% 25.2% 16.6% 1.9%

154人 6人 22人 34人 58人 31人 3人

100.0% 3.9% 14.3% 22.1% 37.7% 20.1% 1.9%

979人 92人 155人 263人 279人 163人 27人

100.0% 9.4% 15.8% 26.9% 28.5% 16.6% 2.8%

小学５年生

中学２年生

17歳

合計

収入階層 調査数
まったくそう
思わない

あまりそう思
わない

どちらともい
えない

まあそう思う
とてもそう思

う
無回答

9人 - 4人 3人 1人 1人 -

100.0% - 44.4% 33.3% 11.1% 11.1% -

25人 3人 4人 8人 6人 4人 -

100.0% 12.0% 16.0% 32.0% 24.0% 16.0% -

50人 3人 7人 15人 15人 6人 4人

100.0% 6.0% 14.0% 30.0% 30.0% 12.0% 8.0%

67人 6人 9人 18人 18人 14人 2人

100.0% 9.0% 13.4% 26.9% 26.9% 20.9% 3.0%

102人 16人 11人 22人 36人 14人 3人

100.0% 15.7% 10.8% 21.6% 35.3% 13.7% 2.9%

313人 23人 55人 93人 82人 53人 7人

100.0% 7.3% 17.6% 29.7% 26.2% 16.9% 2.2%

253人 29人 34人 69人 77人 42人 2人

100.0% 11.5% 13.4% 27.3% 30.4% 16.6% 0.8%

88人 6人 17人 19人 28人 17人 1人

100.0% 6.8% 19.3% 21.6% 31.8% 19.3% 1.1%

907人 86人 141人 247人 263人 151人 19人

100.0% 9.5% 15.5% 27.2% 29.0% 16.6% 2.1%

～1,000万円未満

1,000万円以上

合計

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

調査数
まったくそう
思わない

あまりそう思
わない

どちらともい
えない

まあそう思う
とてもそう思

う
無回答

409人 95人 103人 104人 64人 27人 16人

100.0% 23.2% 25.2% 25.4% 15.6% 6.6% 3.9%

416人 80人 98人 112人 91人 26人 9人

100.0% 19.2% 23.6% 26.9% 21.9% 6.3% 2.2%

154人 20人 42人 43人 38人 8人 3人

100.0% 13.0% 27.3% 27.9% 24.7% 5.2% 1.9%

979人 195人 243人 259人 193人 61人 28人

100.0% 19.9% 24.8% 26.5% 19.7% 6.2% 2.9%
合計

小学５年生

中学２年生

17歳

収入階層 調査数
まったくそう
思わない

あまりそう思
わない

どちらともい
えない

まあそう思う
とてもそう思

う
無回答

9人 1人 2人 2人 3人 1人 -

100.0% 11.1% 22.2% 22.2% 33.3% 11.1% -

25人 6人 9人 7人 2人 1人 -

100.0% 24.0% 36.0% 28.0% 8.0% 4.0% -

50人 6人 15人 11人 11人 2人 5人

100.0% 12.0% 30.0% 22.0% 22.0% 4.0% 10.0%

67人 14人 17人 20人 10人 5人 1人

100.0% 20.9% 25.4% 29.9% 14.9% 7.5% 1.5%

102人 24人 21人 23人 22人 8人 4人

100.0% 23.5% 20.6% 22.5% 21.6% 7.8% 3.9%

313人 67人 81人 74人 65人 18人 8人

100.0% 21.4% 25.9% 23.6% 20.8% 5.8% 2.6%

253人 48人 62人 74人 56人 12人 1人

100.0% 19.0% 24.5% 29.2% 22.1% 4.7% 0.4%

88人 17人 24人 26人 14人 6人 1人

100.0% 19.3% 27.3% 29.5% 15.9% 6.8% 1.1%

907人 183人 231人 237人 183人 53人 20人

100.0% 20.2% 25.5% 26.1% 20.2% 5.8% 2.2%

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上

合計

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満
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ⅳ）だいたいにおいて、自分のやることに満足している 

 

 

ⅴ）自分は物事をうまくやれる 

 

 

調査数
まったくそう
思わない

あまりそう思
わない

どちらともい
えない

まあそう思う
とてもそう思

う
無回答

409人 24人 60人 109人 141人 59人 16人

100.0% 5.9% 14.7% 26.7% 34.5% 14.4% 3.9%

416人 32人 94人 137人 92人 53人 8人

100.0% 7.7% 22.6% 32.9% 22.1% 12.7% 1.9%

154人 8人 22人 45人 63人 12人 4人

100.0% 5.2% 14.3% 29.2% 40.9% 7.8% 2.6%

979人 64人 176人 291人 296人 124人 28人

100.0% 6.5% 18.0% 29.7% 30.2% 12.7% 2.9%

小学５年生

中学２年生

17歳

合計

収入階層 調査数
まったくそう
思わない

あまりそう思
わない

どちらともい
えない

まあそう思う
とてもそう思

う
無回答

9人 - 1人 4人 3人 1人 -

100.0% - 11.1% 44.4% 33.3% 11.1% -

25人 3人 4人 7人 9人 2人 -

100.0% 12.0% 16.0% 28.0% 36.0% 8.0% -

50人 1人 8人 15人 19人 3人 4人

100.0% 2.0% 16.0% 30.0% 38.0% 6.0% 8.0%

67人 2人 12人 21人 20人 11人 1人

100.0% 3.0% 17.9% 31.3% 29.9% 16.4% 1.5%

102人 7人 16人 30人 32人 13人 4人

100.0% 6.9% 15.7% 29.4% 31.4% 12.7% 3.9%

313人 22人 56人 97人 90人 41人 7人

100.0% 7.0% 17.9% 31.0% 28.8% 13.1% 2.2%

253人 20人 53人 70人 73人 35人 2人

100.0% 7.9% 20.9% 27.7% 28.9% 13.8% 0.8%

88人 4人 17人 26人 28人 11人 2人

100.0% 4.5% 19.3% 29.5% 31.8% 12.5% 2.3%

907人 59人 167人 270人 274人 117人 20人

100.0% 6.5% 18.4% 29.8% 30.2% 12.9% 2.2%

～1,000万円未満

1,000万円以上

合計

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

調査数
まったくそう
思わない

あまりそう思
わない

どちらともい
えない

まあそう思う
とてもそう思

う
無回答

409人 47人 81人 133人 100人 35人 13人

100.0% 11.5% 19.8% 32.5% 24.4% 8.6% 3.2%

416人 60人 110人 119人 76人 42人 9人

100.0% 14.4% 26.4% 28.6% 18.3% 10.1% 2.2%

154人 12人 26人 55人 44人 13人 4人

100.0% 7.8% 16.9% 35.7% 28.6% 8.4% 2.6%

979人 119人 217人 307人 220人 90人 26人

100.0% 12.2% 22.2% 31.4% 22.5% 9.2% 2.7%

小学５年生

中学２年生

17歳

合計

収入階層 調査数
まったくそう
思わない

あまりそう思
わない

どちらともい
えない

まあそう思う
とてもそう思

う
無回答

9人 - 6人 1人 2人 - -

100.0% - 66.7% 11.1% 22.2% - -

25人 3人 7人 10人 5人 - -

100.0% 12.0% 28.0% 40.0% 20.0% - -

50人 3人 10人 16人 12人 5人 4人

100.0% 6.0% 20.0% 32.0% 24.0% 10.0% 8.0%

67人 5人 13人 28人 13人 7人 1人

100.0% 7.5% 19.4% 41.8% 19.4% 10.4% 1.5%

102人 19人 19人 22人 30人 10人 2人

100.0% 18.6% 18.6% 21.6% 29.4% 9.8% 2.0%

313人 41人 64人 107人 70人 26人 5人

100.0% 13.1% 20.4% 34.2% 22.4% 8.3% 1.6%

253人 32人 59人 77人 52人 31人 2人

100.0% 12.6% 23.3% 30.4% 20.6% 12.3% 0.8%

88人 8人 24人 26人 20人 8人 2人

100.0% 9.1% 27.3% 29.5% 22.7% 9.1% 2.3%

907人 111人 202人 287人 204人 87人 16人

100.0% 12.2% 22.3% 31.6% 22.5% 9.6% 1.8%

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上

合計

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満
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（４）その他 

①子どもが所有しているもの 

●あなたのご家庭では、お子さん用に以下のものはありますか。【項目ごとに単数回答】 

（ 小５ ・ 中２ ・ 17歳 ・ 保護者小２ ・ 保護者小５ ・ 保護者中２ ・ 保護者 17歳 ） 

子どもが所有しているものについて、下記の６項目を尋ねた。「持っている」と回答した人をみると、<ⅰ）

子どもの本>が 95.6%、次いで<ⅵ）自転車>が 95.5%、<ⅴ）多くの子どもが持っているおもちゃ>が

91.4%などとなっている。一方、<ⅲ）子ども専用の勉強机>は 80.6%にとどまっている。 

学年別にみると、<ⅲ）子ども専用の勉強机>は小学２年生では 66.8%となっており、学年が上がるに

つれ高くなっている。 

収入階層別にみると、<ⅱ）子ども部屋>、<ⅲ）子ども専用の勉強机>は収入が上がるにつれ「持って

いる」と回答した人の割合が高くなる傾向がみられる。 

ⅰ）子どもの本 

 

 

 

 

 

  

調査数 持っている
必要と思わ
ない

経済的に持
てない

無回答

400人 391人 6人 1人 2人

100.0% 97.8% 1.5% 0.3% 0.5%

411人 401人 5人 - 5人

100.0% 97.6% 1.2% - 1.2%

418人 389人 15人 7人 7人

100.0% 93.1% 3.6% 1.7% 1.7%

190人 175人 12人 1人 2人

100.0% 92.1% 6.3% 0.5% 1.1%

1419人 1356人 38人 9人 16人

100.0% 95.6% 2.7% 0.6% 1.1%

小学２年生

小学５年生

中学２年生

17歳

合計

収入階層 調査数 持っている
必要と思わ
ない

経済的に持
てない

無回答

11人 9人 1人 1人 -

100.0% 81.8% 9.1% 9.1% -

36人 33人 2人 1人 -

100.0% 91.7% 5.6% 2.8% -

71人 63人 6人 2人 -

100.0% 88.7% 8.5% 2.8% -

109人 101人 3人 2人 3人

100.0% 92.7% 2.8% 1.8% 2.8%

167人 162人 2人 1人 2人

100.0% 97.0% 1.2% 0.6% 1.2%

467人 450人 16人 - 1人

100.0% 96.4% 3.4% - 0.2%

357人 350人 5人 1人 1人

100.0% 98.0% 1.4% 0.3% 0.3%

114人 112人 2人 - -

100.0% 98.2% 1.8% - -

1332人 1280人 37人 8人 7人

100.0% 96.1% 2.8% 0.6% 0.5%

～700万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上

合計

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満
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ⅱ）子ども部屋 

 

 

ⅲ）子ども専用の勉強机 

 

 

調査数 持っている
必要と思わ
ない

経済的に持
てない

無回答

400人 320人 51人 24人 5人

100.0% 80.0% 12.8% 6.0% 1.3%

411人 347人 29人 28人 7人

100.0% 84.4% 7.1% 6.8% 1.7%

418人 379人 8人 24人 7人

100.0% 90.7% 1.9% 5.7% 1.7%

190人 181人 2人 4人 3人

100.0% 95.3% 1.1% 2.1% 1.6%

1419人 1227人 90人 80人 22人

100.0% 86.5% 6.3% 5.6% 1.6%

中学２年生

17歳

合計

小学２年生

小学５年生

収入階層 調査数 持っている
必要と思わ
ない

経済的に持
てない

無回答

11人 7人 1人 3人 -

100.0% 63.6% 9.1% 27.3% -

36人 24人 4人 7人 1人

100.0% 66.7% 11.1% 19.4% 2.8%

71人 55人 6人 10人 -

100.0% 77.5% 8.5% 14.1% -

109人 90人 5人 11人 3人

100.0% 82.6% 4.6% 10.1% 2.8%

167人 132人 14人 17人 4人

100.0% 79.0% 8.4% 10.2% 2.4%

467人 419人 22人 23人 3人

100.0% 89.7% 4.7% 4.9% 0.6%

357人 323人 28人 4人 2人

100.0% 90.5% 7.8% 1.1% 0.6%

114人 110人 4人 - -

100.0% 96.5% 3.5% - -

1332人 1160人 84人 75人 13人

100.0% 87.1% 6.3% 5.6% 1.0%

1,000万円以上

合計

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

～100万円未満

調査数 持っている
必要と思わ
ない

経済的に持
てない

無回答

400人 267人 113人 17人 3人

100.0% 66.8% 28.3% 4.3% 0.8%

411人 317人 72人 16人 6人

100.0% 77.1% 17.5% 3.9% 1.5%

418人 382人 16人 15人 5人

100.0% 91.4% 3.8% 3.6% 1.2%

190人 178人 9人 1人 2人

100.0% 93.7% 4.7% 0.5% 1.1%

1419人 1144人 210人 49人 16人

100.0% 80.6% 14.8% 3.5% 1.1%
合計

小学２年生

小学５年生

中学２年生

17歳

収入階層 調査数 持っている
必要と思わ
ない

経済的に持
てない

無回答

11人 7人 1人 3人 -

100.0% 63.6% 9.1% 27.3% -

36人 25人 3人 7人 1人

100.0% 69.4% 8.3% 19.4% 2.8%

71人 49人 11人 11人 -

100.0% 69.0% 15.5% 15.5% -

109人 85人 18人 3人 3人

100.0% 78.0% 16.5% 2.8% 2.8%

167人 124人 34人 6人 3人

100.0% 74.3% 20.4% 3.6% 1.8%

467人 381人 72人 13人 1人

100.0% 81.6% 15.4% 2.8% 0.2%

357人 305人 50人 2人 -

100.0% 85.4% 14.0% 0.6% -

114人 102人 12人 - -

100.0% 89.5% 10.5% - -

1332人 1078人 201人 45人 8人

100.0% 80.9% 15.1% 3.4% 0.6%

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上

合計

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満



92 

ⅳ）スポーツ用品（ラケット、ボールなど） 

 

 

ⅴ）多くの子どもが持っているおもちゃ 

 

 

調査数 持っている
必要と思わ
ない

経済的に持
てない

無回答

400人 346人 44人 7人 3人

100.0% 86.5% 11.0% 1.8% 0.8%

411人 359人 41人 5人 6人

100.0% 87.3% 10.0% 1.2% 1.5%

418人 358人 50人 5人 5人

100.0% 85.6% 12.0% 1.2% 1.2%

190人 149人 37人 1人 3人

100.0% 78.4% 19.5% 0.5% 1.6%

1419人 1212人 172人 18人 17人

100.0% 85.4% 12.1% 1.3% 1.2%

小学２年生

小学５年生

中学２年生

17歳

合計

収入階層 調査数 持っている
必要と思わ
ない

経済的に持
てない

無回答

11人 8人 3人 - -

100.0% 72.7% 27.3% - -

36人 24人 9人 3人 -

100.0% 66.7% 25.0% 8.3% -

71人 55人 12人 4人 -

100.0% 77.5% 16.9% 5.6% -

109人 83人 20人 3人 3人

100.0% 76.1% 18.3% 2.8% 2.8%

167人 135人 27人 1人 4人

100.0% 80.8% 16.2% 0.6% 2.4%

467人 416人 48人 2人 1人

100.0% 89.1% 10.3% 0.4% 0.2%

357人 326人 29人 1人 1人

100.0% 91.3% 8.1% 0.3% 0.3%

114人 106人 8人 - -

100.0% 93.0% 7.0% - -

1332人 1153人 156人 14人 9人

100.0% 86.6% 11.7% 1.1% 0.7%

～700万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上

合計

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

調査数 持っている
必要と思わ
ない

経済的に持
てない

無回答

400人 381人 12人 4人 3人

100.0% 95.3% 3.0% 1.0% 0.8%

411人 386人 16人 4人 5人

100.0% 93.9% 3.9% 1.0% 1.2%

418人 378人 23人 10人 7人

100.0% 90.4% 5.5% 2.4% 1.7%

190人 152人 27人 6人 5人

100.0% 80.0% 14.2% 3.2% 2.6%

1419人 1297人 78人 24人 20人

100.0% 91.4% 5.5% 1.7% 1.4%

中学２年生

17歳

合計

小学２年生

小学５年生

収入階層 調査数 持っている
必要と思わ
ない

経済的に持
てない

無回答

11人 9人 - 2人 -

100.0% 81.8% - 18.2% -

36人 30人 2人 4人 -

100.0% 83.3% 5.6% 11.1% -

71人 61人 3人 5人 2人

100.0% 85.9% 4.2% 7.0% 2.8%

109人 90人 7人 8人 4人

100.0% 82.6% 6.4% 7.3% 3.7%

167人 145人 17人 2人 3人

100.0% 86.8% 10.2% 1.2% 1.8%

467人 446人 19人 1人 1人

100.0% 95.5% 4.1% 0.2% 0.2%

357人 337人 17人 1人 2人

100.0% 94.4% 4.8% 0.3% 0.6%

114人 107人 7人 - -

100.0% 93.9% 6.1% - -

1332人 1225人 72人 23人 12人

100.0% 92.0% 5.4% 1.7% 0.9%

1,000万円以上

合計

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

～100万円未満
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ⅵ）自転車 

 

 

②子どもに与えていること 

●あなたのご家庭では、お子さん用に以下のものはありますか。【項目ごとに単数回答】 

（ 小５ ・ 中２ ・ 17歳 ・ 保護者小２ ・ 保護者小５ ・ 保護者中２ ・ 保護者 17歳 ） 

子どもに与えていることについて、下記の９項目を尋ねた。「している」と回答した人をみると、<ⅰ）毎年

新しい洋服・靴を買う><ⅴ）クリスマスのプレゼントや正月のお年玉をあげる><ⅵ）子どもの学校行事

などに親が参加する><ⅸ）日帰りで遊びに行く>はいずれも 90%以上となっている。 

学年別にみると、<ⅳ）1 年に 1 回くらい旅行やキャンプに行く><ⅵ）子どもの学校行事などに親が参

加する><ⅶ）博物館・資料館・科学館・美術館などに行く><ⅷ）遊園地やテーマパークに行く>は学年

が上がるにつれ低くなる傾向がみられる。 

収入階層別にみると、<ⅳ）1 年に 1 回くらい旅行やキャンプに行く><ⅶ）博物館・資料館・科学館・

美術館などに行く><ⅷ）遊園地やテーマパークに行く>は収入が上がるにつれ「している」と回答した人

の割合が高くなる傾向がみられる。 

  

調査数 持っている
必要と思わ
ない

経済的に持
てない

無回答

400人 384人 10人 3人 3人

100.0% 96.0% 2.5% 0.8% 0.8%

411人 395人 6人 3人 7人

100.0% 96.1% 1.5% 0.7% 1.7%

418人 396人 11人 5人 6人

100.0% 94.7% 2.6% 1.2% 1.4%

190人 180人 6人 1人 3人

100.0% 94.7% 3.2% 0.5% 1.6%

1419人 1355人 33人 12人 19人

100.0% 95.5% 2.3% 0.8% 1.3%
合計

小学２年生

小学５年生

中学２年生

17歳

収入階層 調査数 持っている
必要と思わ
ない

経済的に持
てない

無回答

11人 10人 - 1人 -

100.0% 90.9% - 9.1% -

36人 31人 2人 3人 -

100.0% 86.1% 5.6% 8.3% -

71人 67人 2人 2人 -

100.0% 94.4% 2.8% 2.8% -

109人 99人 7人 - 3人

100.0% 90.8% 6.4% - 2.8%

167人 152人 6人 3人 6人

100.0% 91.0% 3.6% 1.8% 3.6%

467人 456人 7人 3人 1人

100.0% 97.6% 1.5% 0.6% 0.2%

357人 351人 5人 - 1人

100.0% 98.3% 1.4% - 0.3%

114人 113人 1人 - -

100.0% 99.1% 0.9% - -

1332人 1279人 30人 12人 11人

100.0% 96.0% 2.3% 0.9% 0.8%

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上

合計

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満
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ⅰ）毎年新しい洋服・靴を買う 

 

 

ⅱ）習い事に通わせる 

 

 

調査数 している したくない
経済的にでき

ない
それ以外の理
由でできない

無回答

400人 383人 3人 7人 4人 3人

100.0% 95.8% 0.8% 1.8% 1.0% 0.8%

411人 396人 2人 5人 3人 5人

100.0% 96.4% 0.5% 1.2% 0.7% 1.2%

418人 390人 3人 17人 3人 5人

100.0% 93.3% 0.7% 4.1% 0.7% 1.2%

190人 178人 5人 4人 1人 2人

100.0% 93.7% 2.6% 2.1% 0.5% 1.1%

1419人 1347人 13人 33人 11人 15人

100.0% 94.9% 0.9% 2.3% 0.8% 1.1%

小学２年生

小学５年生

中学２年生

17歳

合計

収入階層 調査数 している したくない
経済的にでき

ない
それ以外の理
由でできない

無回答

11人 9人 - 2人 - -

100.0% 81.8% - 18.2% - -

36人 32人 1人 2人 - 1人

100.0% 88.9% 2.8% 5.6% - 2.8%

71人 63人 2人 5人 1人 -

100.0% 88.7% 2.8% 7.0% 1.4% -

109人 95人 - 8人 2人 4人

100.0% 87.2% - 7.3% 1.8% 3.7%

167人 161人 3人 1人 2人 -

100.0% 96.4% 1.8% 0.6% 1.2% -

467人 446人 3人 10人 5人 3人

100.0% 95.5% 0.6% 2.1% 1.1% 0.6%

357人 351人 3人 3人 - -

100.0% 98.3% 0.8% 0.8% - -

114人 113人 1人 - - -

100.0% 99.1% 0.9% - - -

1332人 1270人 13人 31人 10人 8人

100.0% 95.3% 1.0% 2.3% 0.8% 0.6%

～700万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上

合計

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

調査数 している したくない
経済的にでき

ない
それ以外の理
由でできない

無回答

400人 288人 28人 21人 56人 7人

100.0% 72.0% 7.0% 5.3% 14.0% 1.8%

411人 309人 40人 24人 30人 8人

100.0% 75.2% 9.7% 5.8% 7.3% 1.9%

418人 256人 53人 37人 62人 10人

100.0% 61.2% 12.7% 8.9% 14.8% 2.4%

190人 67人 56人 19人 39人 9人

100.0% 35.3% 29.5% 10.0% 20.5% 4.7%

1419人 920人 177人 101人 187人 34人

100.0% 64.8% 12.5% 7.1% 13.2% 2.4%

中学２年生

17歳

合計

小学２年生

小学５年生

収入階層 調査数 している したくない
経済的にでき

ない
それ以外の理
由でできない

無回答

11人 8人 1人 2人 - -

100.0% 72.7% 9.1% 18.2% - -

36人 13人 3人 16人 3人 1人

100.0% 36.1% 8.3% 44.4% 8.3% 2.8%

71人 33人 7人 19人 10人 2人

100.0% 46.5% 9.9% 26.8% 14.1% 2.8%

109人 63人 14人 13人 15人 4人

100.0% 57.8% 12.8% 11.9% 13.8% 3.7%

167人 101人 25人 15人 23人 3人

100.0% 60.5% 15.0% 9.0% 13.8% 1.8%

467人 304人 59人 21人 77人 6人

100.0% 65.1% 12.6% 4.5% 16.5% 1.3%

357人 257人 51人 7人 36人 6人

100.0% 72.0% 14.3% 2.0% 10.1% 1.7%

114人 93人 7人 - 12人 2人

100.0% 81.6% 6.1% - 10.5% 1.8%

1332人 872人 167人 93人 176人 24人

100.0% 65.5% 12.5% 7.0% 13.2% 1.8%

1,000万円以上

合計

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

～100万円未満
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ⅲ）学習塾に通わせる（通信教育を含む） 

 

 

ⅳ）1年に 1回くらい旅行やキャンプに行く 

 

 

調査数 している したくない
経済的にでき

ない
それ以外の理
由でできない

無回答

400人 150人 96人 54人 94人 6人

100.0% 37.5% 24.0% 13.5% 23.5% 1.5%

411人 177人 104人 47人 75人 8人

100.0% 43.1% 25.3% 11.4% 18.2% 1.9%

418人 216人 70人 52人 72人 8人

100.0% 51.7% 16.7% 12.4% 17.2% 1.9%

190人 46人 64人 21人 47人 12人

100.0% 24.2% 33.7% 11.1% 24.7% 6.3%

1419人 589人 334人 174人 288人 34人

100.0% 41.5% 23.5% 12.3% 20.3% 2.4%
合計

小学２年生

小学５年生

中学２年生

17歳

収入階層 調査数 している したくない
経済的にでき

ない
それ以外の理
由でできない

無回答

11人 3人 3人 5人 - -

100.0% 27.3% 27.3% 45.5% - -

36人 10人 4人 18人 3人 1人

100.0% 27.8% 11.1% 50.0% 8.3% 2.8%

71人 17人 14人 31人 8人 1人

100.0% 23.9% 19.7% 43.7% 11.3% 1.4%

109人 26人 26人 26人 26人 5人

100.0% 23.9% 23.9% 23.9% 23.9% 4.6%

167人 51人 46人 24人 43人 3人

100.0% 30.5% 27.5% 14.4% 25.7% 1.8%

467人 165人 120人 52人 123人 7人

100.0% 35.3% 25.7% 11.1% 26.3% 1.5%

357人 207人 83人 12人 51人 4人

100.0% 58.0% 23.2% 3.4% 14.3% 1.1%

114人 72人 18人 - 22人 2人

100.0% 63.2% 15.8% - 19.3% 1.8%

1332人 551人 314人 168人 276人 23人

100.0% 41.4% 23.6% 12.6% 20.7% 1.7%

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上

合計

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

調査数 している したくない
経済的にでき

ない
それ以外の理
由でできない

無回答

400人 321人 6人 39人 28人 6人

100.0% 80.3% 1.5% 9.8% 7.0% 1.5%

411人 331人 6人 32人 33人 9人

100.0% 80.5% 1.5% 7.8% 8.0% 2.2%

418人 286人 13人 50人 64人 5人

100.0% 68.4% 3.1% 12.0% 15.3% 1.2%

190人 119人 9人 23人 36人 3人

100.0% 62.6% 4.7% 12.1% 18.9% 1.6%

1419人 1057人 34人 144人 161人 23人

100.0% 74.5% 2.4% 10.1% 11.3% 1.6%

小学２年生

小学５年生

中学２年生

17歳

合計

収入階層 調査数 している したくない
経済的にでき

ない
それ以外の理
由でできない

無回答

11人 5人 1人 4人 1人 -

100.0% 45.5% 9.1% 36.4% 9.1% -

36人 16人 2人 14人 4人 -

100.0% 44.4% 5.6% 38.9% 11.1% -

71人 42人 1人 22人 6人 -

100.0% 59.2% 1.4% 31.0% 8.5% -

109人 67人 3人 19人 16人 4人

100.0% 61.5% 2.8% 17.4% 14.7% 3.7%

167人 114人 5人 22人 23人 3人

100.0% 68.3% 3.0% 13.2% 13.8% 1.8%

467人 352人 11人 44人 54人 6人

100.0% 75.4% 2.4% 9.4% 11.6% 1.3%

357人 308人 5人 9人 34人 1人

100.0% 86.3% 1.4% 2.5% 9.5% 0.3%

114人 97人 1人 3人 13人 -

100.0% 85.1% 0.9% 2.6% 11.4% -

1332人 1001人 29人 137人 151人 14人

100.0% 75.2% 2.2% 10.3% 11.3% 1.1%

～700万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上

合計

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満
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ⅴ）クリスマスのプレゼントや正月のお年玉をあげる 

 

 

ⅵ）子どもの学校行事などに親が参加する 

 

 

調査数 している したくない
経済的にでき

ない
それ以外の理
由でできない

無回答

400人 395人 - 2人 - 3人

100.0% 98.8% - 0.5% - 0.8%

411人 403人 2人 2人 - 4人

100.0% 98.1% 0.5% 0.5% - 1.0%

418人 398人 1人 9人 3人 7人

100.0% 95.2% 0.2% 2.2% 0.7% 1.7%

190人 175人 3人 5人 5人 2人

100.0% 92.1% 1.6% 2.6% 2.6% 1.1%

1419人 1371人 6人 18人 8人 16人

100.0% 96.6% 0.4% 1.3% 0.6% 1.1%

中学２年生

17歳

合計

小学２年生

小学５年生

収入階層 調査数 している したくない
経済的にでき

ない
それ以外の理
由でできない

無回答

11人 10人 - 1人 - -

100.0% 90.9% - 9.1% - -

36人 34人 1人 1人 - -

100.0% 94.4% 2.8% 2.8% - -

71人 62人 1人 7人 1人 -

100.0% 87.3% 1.4% 9.9% 1.4% -

109人 103人 - 3人 - 3人

100.0% 94.5% - 2.8% - 2.8%

167人 161人 1人 2人 1人 2人

100.0% 96.4% 0.6% 1.2% 0.6% 1.2%

467人 457人 1人 2人 5人 2人

100.0% 97.9% 0.2% 0.4% 1.1% 0.4%

357人 352人 2人 1人 1人 1人

100.0% 98.6% 0.6% 0.3% 0.3% 0.3%

114人 114人 - - - -

100.0% 100.0% - - - -

1332人 1293人 6人 17人 8人 8人

100.0% 97.1% 0.5% 1.3% 0.6% 0.6%

1,000万円以上

合計

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

～100万円未満

調査数 している したくない
経済的にでき

ない
それ以外の理
由でできない

無回答

400人 392人 1人 1人 3人 3人

100.0% 98.0% 0.3% 0.3% 0.8% 0.8%

411人 398人 3人 - 5人 5人

100.0% 96.8% 0.7% - 1.2% 1.2%

418人 371人 13人 4人 25人 5人

100.0% 88.8% 3.1% 1.0% 6.0% 1.2%

190人 159人 8人 1人 20人 2人

100.0% 83.7% 4.2% 0.5% 10.5% 1.1%

1419人 1320人 25人 6人 53人 15人

100.0% 93.0% 1.8% 0.4% 3.7% 1.1%
合計

小学２年生

小学５年生

中学２年生

17歳

収入階層 調査数 している したくない
経済的にでき

ない
それ以外の理
由でできない

無回答

11人 11人 - - - -

100.0% 100.0% - - - -

36人 28人 - - 7人 1人

100.0% 77.8% - - 19.4% 2.8%

71人 62人 1人 3人 5人 -

100.0% 87.3% 1.4% 4.2% 7.0% -

109人 98人 3人 2人 4人 2人

100.0% 89.9% 2.8% 1.8% 3.7% 1.8%

167人 157人 3人 1人 5人 1人

100.0% 94.0% 1.8% 0.6% 3.0% 0.6%

467人 441人 11人 - 14人 1人

100.0% 94.4% 2.4% - 3.0% 0.2%

357人 337人 5人 - 14人 1人

100.0% 94.4% 1.4% - 3.9% 0.3%

114人 110人 2人 - 2人 -

100.0% 96.5% 1.8% - 1.8% -

1332人 1244人 25人 6人 51人 6人

100.0% 93.4% 1.9% 0.5% 3.8% 0.5%

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上

合計

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満
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ⅶ）博物館・資料館・科学館・美術館などに行く 

 

 

ⅷ）遊園地やテーマパークに行く 

 

 

調査数 している したくない
経済的にでき

ない
それ以外の理
由でできない

無回答

400人 295人 28人 15人 58人 4人

100.0% 73.8% 7.0% 3.8% 14.5% 1.0%

411人 282人 41人 13人 68人 7人

100.0% 68.6% 10.0% 3.2% 16.5% 1.7%

418人 180人 65人 22人 137人 14人

100.0% 43.1% 15.6% 5.3% 32.8% 3.3%

190人 73人 47人 12人 54人 4人

100.0% 38.4% 24.7% 6.3% 28.4% 2.1%

1419人 830人 181人 62人 317人 29人

100.0% 58.5% 12.8% 4.4% 22.3% 2.0%

小学２年生

小学５年生

中学２年生

17歳

合計

収入階層 調査数 している したくない
経済的にでき

ない
それ以外の理
由でできない

無回答

11人 4人 4人 1人 2人 -

100.0% 36.4% 36.4% 9.1% 18.2% -

36人 15人 2人 7人 12人 -

100.0% 41.7% 5.6% 19.4% 33.3% -

71人 29人 8人 14人 20人 -

100.0% 40.8% 11.3% 19.7% 28.2% -

109人 56人 17人 8人 24人 4人

100.0% 51.4% 15.6% 7.3% 22.0% 3.7%

167人 92人 27人 7人 38人 3人

100.0% 55.1% 16.2% 4.2% 22.8% 1.8%

467人 278人 60人 13人 108人 8人

100.0% 59.5% 12.8% 2.8% 23.1% 1.7%

357人 229人 41人 6人 77人 4人

100.0% 64.1% 11.5% 1.7% 21.6% 1.1%

114人 82人 12人 - 20人 -

100.0% 71.9% 10.5% - 17.5% -

1332人 785人 171人 56人 301人 19人

100.0% 58.9% 12.8% 4.2% 22.6% 1.4%

～700万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上

合計

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

調査数 している したくない
経済的にでき

ない
それ以外の理
由でできない

無回答

400人 324人 6人 29人 36人 5人

100.0% 81.0% 1.5% 7.3% 9.0% 1.3%

411人 309人 12人 33人 48人 9人

100.0% 75.2% 2.9% 8.0% 11.7% 2.2%

418人 237人 18人 50人 101人 12人

100.0% 56.7% 4.3% 12.0% 24.2% 2.9%

190人 88人 28人 18人 51人 5人

100.0% 46.3% 14.7% 9.5% 26.8% 2.6%

1419人 958人 64人 130人 236人 31人

100.0% 67.5% 4.5% 9.2% 16.6% 2.2%

中学２年生

17歳

合計

小学２年生

小学５年生

収入階層 調査数 している したくない
経済的にでき

ない
それ以外の理
由でできない

無回答

11人 3人 2人 3人 3人 -

100.0% 27.3% 18.2% 27.3% 27.3% -

36人 17人 - 12人 6人 1人

100.0% 47.2% - 33.3% 16.7% 2.8%

71人 35人 2人 23人 9人 2人

100.0% 49.3% 2.8% 32.4% 12.7% 2.8%

109人 60人 6人 17人 20人 6人

100.0% 55.0% 5.5% 15.6% 18.3% 5.5%

167人 109人 7人 15人 33人 3人

100.0% 65.3% 4.2% 9.0% 19.8% 1.8%

467人 321人 24人 39人 77人 6人

100.0% 68.7% 5.1% 8.4% 16.5% 1.3%

357人 265人 16人 14人 60人 2人

100.0% 74.2% 4.5% 3.9% 16.8% 0.6%

114人 92人 3人 - 19人 -

100.0% 80.7% 2.6% - 16.7% -

1332人 902人 60人 123人 227人 20人

100.0% 67.7% 4.5% 9.2% 17.0% 1.5%

1,000万円以上

合計

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

～100万円未満
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ⅸ）日帰りで遊びに行く 

 

 

 

  

調査数 している したくない
経済的にでき

ない
それ以外の理
由でできない

無回答

400人 386人 - 4人 7人 3人

100.0% 96.5% - 1.0% 1.8% 0.8%

411人 385人 2人 4人 15人 5人

100.0% 93.7% 0.5% 1.0% 3.6% 1.2%

418人 364人 4人 11人 35人 4人

100.0% 87.1% 1.0% 2.6% 8.4% 1.0%

190人 154人 4人 7人 23人 2人

100.0% 81.1% 2.1% 3.7% 12.1% 1.1%

1419人 1289人 10人 26人 80人 14人

100.0% 90.8% 0.7% 1.8% 5.6% 1.0%
合計

小学２年生

小学５年生

中学２年生

17歳

収入階層 調査数 している したくない
経済的にでき

ない
それ以外の理
由でできない

無回答

11人 10人 - - 1人 -

100.0% 90.9% - - 9.1% -

36人 31人 - 2人 3人 -

100.0% 86.1% - 5.6% 8.3% -

71人 61人 - 6人 4人 -

100.0% 85.9% - 8.5% 5.6% -

109人 96人 1人 5人 4人 3人

100.0% 88.1% 0.9% 4.6% 3.7% 2.8%

167人 155人 2人 1人 8人 1人

100.0% 92.8% 1.2% 0.6% 4.8% 0.6%

467人 423人 4人 7人 32人 1人

100.0% 90.6% 0.9% 1.5% 6.9% 0.2%

357人 334人 2人 2人 19人 -

100.0% 93.6% 0.6% 0.6% 5.3% -

114人 107人 - - 7人 -

100.0% 93.9% - - 6.1% -

1332人 1217人 9人 23人 78人 5人

100.0% 91.4% 0.7% 1.7% 5.9% 0.4%

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上

合計

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満
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③去年の夏休みに行ったこと 

●あなたは去年の夏休みに、以下のようなことがありましたか。【項目ごとに単数回答】 

（ 小５ ・ 中２ ・ 17歳 ・ 保護者小２ ・ 保護者小５ ・ 保護者中２ ・ 保護者 17歳 ） 

去年の夏休みに行ったことついて、下記の６項目を尋ねた。行ったと回答した人（「すこしあった」と「とて

もあった」）を合わせた割合）をみると、<ⅵ）祖父母宅への帰省旅行、国内旅行、海外旅行など宿泊をとも

なう旅行をすること>が 61.6%、次いで<ⅴ）競技場でのスポーツ観戦、テーマパーク、遊園地などレジャ

ー 施設で遊ぶこと>55.3%、<ⅱ）学校のクラブ活動や学校外でのスポーツ教室などで、運動やスポー

ツ活動を行うこと>50.4%、<ⅲ）登山、ハイキング、キャンプなど自然のなかで活動すること>36.1%な

どとなっている。 

収入階層別にみると、行ったと回答した人は、200 万円未満ではⅰ）、ⅱ）、ⅲ）、ⅳ）の項目が全体に比

べ低くなっている。 

ⅰ）楽器演奏や合唱、演劇、絵画、写真、書道など芸術文化活動を行うこと 

 

 

  

調査数
まったくな
かった

すこしあった とてもあった 無回答

409人 315人 57人 19人 18人

100.0% 77.0% 13.9% 4.6% 4.4%

416人 292人 67人 43人 14人

100.0% 70.2% 16.1% 10.3% 3.4%

154人 110人 22人 16人 6人

100.0% 71.4% 14.3% 10.4% 3.9%

979人 717人 146人 78人 38人

100.0% 73.2% 14.9% 8.0% 3.9%
合計

小学５年生

中学２年生

17歳

収入階層 調査数
まったくな
かった

すこしあった とてもあった 無回答

9人 7人 1人 1人 -

100.0% 77.8% 11.1% 11.1% -

25人 22人 1人 1人 1人

100.0% 88.0% 4.0% 4.0% 4.0%

50人 38人 6人 3人 3人

100.0% 76.0% 12.0% 6.0% 6.0%

67人 50人 13人 4人 -

100.0% 74.6% 19.4% 6.0% -

102人 74人 15人 7人 6人

100.0% 72.5% 14.7% 6.9% 5.9%

313人 231人 44人 28人 10人

100.0% 73.8% 14.1% 8.9% 3.2%

253人 180人 40人 26人 7人

100.0% 71.1% 15.8% 10.3% 2.8%

88人 65人 16人 4人 3人

100.0% 73.9% 18.2% 4.5% 3.4%

907人 667人 136人 74人 30人

100.0% 73.5% 15.0% 8.2% 3.3%

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上

合計
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ⅱ）学校のクラブ活動や学校外でのスポーツ教室などで、運動やスポーツ活動を行うこと 

 

 

ⅲ）登山、ハイキング、キャンプなど自然のなかで活動すること 

 

 

 

  

調査数
まったくな
かった

すこしあった とてもあった 無回答

409人 186人 85人 123人 15人

100.0% 45.5% 20.8% 30.1% 3.7%

416人 171人 44人 187人 14人

100.0% 41.1% 10.6% 45.0% 3.4%

154人 95人 11人 43人 5人

100.0% 61.7% 7.1% 27.9% 3.2%

979人 452人 140人 353人 34人

100.0% 46.2% 14.3% 36.1% 3.5%

小学５年生

中学２年生

17歳

合計

収入階層 調査数
まったくな
かった

すこしあった とてもあった 無回答

9人 7人 - 2人 -

100.0% 77.8% - 22.2% -

25人 16人 5人 3人 1人

100.0% 64.0% 20.0% 12.0% 4.0%

50人 23人 6人 19人 2人

100.0% 46.0% 12.0% 38.0% 4.0%

67人 27人 14人 25人 1人

100.0% 40.3% 20.9% 37.3% 1.5%

102人 48人 14人 34人 6人

100.0% 47.1% 13.7% 33.3% 5.9%

313人 144人 50人 111人 8人

100.0% 46.0% 16.0% 35.5% 2.6%

253人 111人 30人 105人 7人

100.0% 43.9% 11.9% 41.5% 2.8%

88人 39人 17人 30人 2人

100.0% 44.3% 19.3% 34.1% 2.3%

907人 415人 136人 329人 27人

100.0% 45.8% 15.0% 36.3% 3.0%

～1,000万円未満

1,000万円以上

合計

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

調査数
まったくな
かった

すこしあった とてもあった 無回答

409人 209人 142人 44人 14人

100.0% 51.1% 34.7% 10.8% 3.4%

416人 277人 98人 26人 15人

100.0% 66.6% 23.6% 6.3% 3.6%

154人 104人 36人 7人 7人

100.0% 67.5% 23.4% 4.5% 4.5%

979人 590人 276人 77人 36人

100.0% 60.3% 28.2% 7.9% 3.7%
合計

小学５年生

中学２年生

17歳

収入階層 調査数
まったくな
かった

すこしあった とてもあった 無回答

9人 8人 1人 - -

100.0% 88.9% 11.1% - -

25人 16人 7人 1人 1人

100.0% 64.0% 28.0% 4.0% 4.0%

50人 29人 15人 4人 2人

100.0% 58.0% 30.0% 8.0% 4.0%

67人 45人 19人 2人 1人

100.0% 67.2% 28.4% 3.0% 1.5%

102人 60人 28人 7人 7人

100.0% 58.8% 27.5% 6.9% 6.9%

313人 192人 89人 23人 9人

100.0% 61.3% 28.4% 7.3% 2.9%

253人 158人 70人 20人 5人

100.0% 62.5% 27.7% 7.9% 2.0%

88人 49人 24人 13人 2人

100.0% 55.7% 27.3% 14.8% 2.3%

907人 557人 253人 70人 27人

100.0% 61.4% 27.9% 7.7% 3.0%

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上

合計

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満
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ⅳ）科学教室、プログラミング教室、工作教室、自然観察会など体験学習を行うこと 

 

 

ⅴ）競技場でのスポーツ観戦、テーマパーク、遊園地などレジャー施設で遊ぶこと 

 

 

 

  

調査数
まったくな
かった

すこしあった とてもあった 無回答

409人 310人 62人 16人 21人

100.0% 75.8% 15.2% 3.9% 5.1%

416人 371人 23人 5人 17人

100.0% 89.2% 5.5% 1.2% 4.1%

154人 142人 5人 1人 6人

100.0% 92.2% 3.2% 0.6% 3.9%

979人 823人 90人 22人 44人

100.0% 84.1% 9.2% 2.2% 4.5%

小学５年生

中学２年生

17歳

合計

収入階層 調査数
まったくな
かった

すこしあった とてもあった 無回答

9人 9人 - - -

100.0% 100.0% - - -

25人 22人 2人 - 1人

100.0% 88.0% 8.0% - 4.0%

50人 44人 3人 1人 2人

100.0% 88.0% 6.0% 2.0% 4.0%

67人 61人 2人 3人 1人

100.0% 91.0% 3.0% 4.5% 1.5%

102人 88人 7人 1人 6人

100.0% 86.3% 6.9% 1.0% 5.9%

313人 266人 27人 6人 14人

100.0% 85.0% 8.6% 1.9% 4.5%

253人 204人 37人 5人 7人

100.0% 80.6% 14.6% 2.0% 2.8%

88人 73人 8人 4人 3人

100.0% 83.0% 9.1% 4.5% 3.4%

907人 767人 86人 20人 34人

100.0% 84.6% 9.5% 2.2% 3.7%

～1,000万円未満

1,000万円以上

合計

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

調査数
まったくな
かった

すこしあった とてもあった 無回答

409人 135人 205人 53人 16人

100.0% 33.0% 50.1% 13.0% 3.9%

416人 191人 178人 33人 14人

100.0% 45.9% 42.8% 7.9% 3.4%

154人 76人 68人 4人 6人

100.0% 49.4% 44.2% 2.6% 3.9%

979人 402人 451人 90人 36人

100.0% 41.1% 46.1% 9.2% 3.7%

小学５年生

中学２年生

17歳

合計

収入階層 調査数
まったくな
かった

すこしあった とてもあった 無回答

9人 4人 4人 1人 -

100.0% 44.4% 44.4% 11.1% -

25人 13人 9人 - 3人

100.0% 52.0% 36.0% - 12.0%

50人 21人 25人 2人 2人

100.0% 42.0% 50.0% 4.0% 4.0%

67人 21人 39人 6人 1人

100.0% 31.3% 58.2% 9.0% 1.5%

102人 43人 41人 12人 6人

100.0% 42.2% 40.2% 11.8% 5.9%

313人 145人 135人 24人 9人

100.0% 46.3% 43.1% 7.7% 2.9%

253人 98人 122人 27人 6人

100.0% 38.7% 48.2% 10.7% 2.4%

88人 30人 43人 13人 2人

100.0% 34.1% 48.9% 14.8% 2.3%

907人 375人 418人 85人 29人

100.0% 41.3% 46.1% 9.4% 3.2%

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上

合計

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満
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ⅵ）祖父母宅への帰省旅行、国内旅行、海外旅行など宿泊をともなう旅行をすること 

 

 

 

  

調査数
まったくな
かった

すこしあった とてもあった 無回答

409人 128人 180人 91人 10人

100.0% 31.3% 44.0% 22.2% 2.4%

416人 149人 189人 67人 11人

100.0% 35.8% 45.4% 16.1% 2.6%

154人 72人 64人 12人 6人

100.0% 46.8% 41.6% 7.8% 3.9%

979人 349人 433人 170人 27人

100.0% 35.6% 44.2% 17.4% 2.8%

小学５年生

中学２年生

17歳

合計

収入階層 調査数
まったくな
かった

すこしあった とてもあった 無回答

9人 5人 2人 2人 -

100.0% 55.6% 22.2% 22.2% -

25人 8人 12人 4人 1人

100.0% 32.0% 48.0% 16.0% 4.0%

50人 20人 21人 7人 2人

100.0% 40.0% 42.0% 14.0% 4.0%

67人 26人 31人 9人 1人

100.0% 38.8% 46.3% 13.4% 1.5%

102人 45人 37人 16人 4人

100.0% 44.1% 36.3% 15.7% 3.9%

313人 113人 143人 51人 6人

100.0% 36.1% 45.7% 16.3% 1.9%

253人 82人 116人 51人 4人

100.0% 32.4% 45.8% 20.2% 1.6%

88人 21人 48人 17人 2人

100.0% 23.9% 54.5% 19.3% 2.3%

907人 320人 410人 157人 20人

100.0% 35.3% 45.2% 17.3% 2.2%

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上

合計
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４．保護者の就労状況 

母親の就労状況については、母子世帯では「正規の職員・従業員」が47.0%と全体（25.0％）に比べ

高く、９割が就労している。また、母子世帯では「土曜出勤」「日曜・祝日出勤」も全体に比べ高い状況とな

っている。一方、父親の就労状況については「正規の職員・従業員」が85.6％となっているが、収入階層

が400万円未満では「正規の職員・従業員」が80%未満となっている。また、父子世帯では「早朝（朝５

～８時）」「夜勤（夜８～10時）」「深夜勤務（夜10時～朝５時）」の勤務が全体に比べ低くなっており、家庭

環境を考慮した勤務形態を選択していることが推察される。 

 家族の年収については「500～700万円未満」が32.9％で最も高く、次いで「700～1,000万円未

満」が25.2%、「400～500万円未満」が11.8%となっている。一方、母子世帯では「200～300万円

未満」が28.7%で最も高い状況なっており、「正規の職員・従業員」「土曜出勤」「日曜・祝日出勤」などが

比較的高くなっているもの、経済的に厳しいことが推察される。 

（１）母親の就労状況について 

①母親の働き方 

●お子さんのお母さんの現在の働き方は、次のどれにあてはまりますか。 

（ 小５ ・ 中２ ・ 17歳 ・ 保護者小２ ・ 保護者小５ ・ 保護者中２ ・ 保護者 17歳 ） 

母親の就労状況は、「パート・アルバイト」が 47.2%、次いで「正規の職員・従業員」が 25.0%となって

いる。一方、「働いていない」は 15.5%となっている。 

家族形態別にみると、母子世帯では「正規の職員・従業員」が 47.0％と全体に比べ高くなっている。 

収入階層別にみると、700万円以上では「正規の職員・従業員」の割合が全体に比べ高くなっている。 

 

 

 

調査数
正規の職員・
従業員

パート・アル
バイト

派遣社員・契
約社員・嘱託

社員

会社・団体等
の役員

自営 内職 その他 働いていない わからない 無回答

397人 94人 174人 15人 2人 20人 1人 3人 82人 - 6人

100.0% 23.7% 43.8% 3.8% 0.5% 5.0% 0.3% 0.8% 20.7% - 1.5%

402人 96人 189人 29人 4人 15人 4人 2人 59人 - 4人

100.0% 23.9% 47.0% 7.2% 1.0% 3.7% 1.0% 0.5% 14.7% - 1.0%

411人 107人 197人 21人 8人 12人 1人 - 60人 1人 4人

100.0% 26.0% 47.9% 5.1% 1.9% 2.9% 0.2% - 14.6% 0.2% 1.0%

182人 51人 97人 11人 1人 3人 2人 1人 15人 - 1人

100.0% 28.0% 53.3% 6.0% 0.5% 1.6% 1.1% 0.5% 8.2% - 0.5%

1392人 348人 657人 76人 15人 50人 8人 6人 216人 1人 15人

100.0% 25.0% 47.2% 5.5% 1.1% 3.6% 0.6% 0.4% 15.5% 0.1% 1.1%

小学２年生

小学５年生

中学２年生

17歳

合計

家族形態 調査数
正規の職員・
従業員

パート・アル
バイト

派遣社員・契
約社員・嘱託

社員

会社・団体等
の役員

自営 内職 その他 働いていない わからない 無回答

1170人 267人 579人 57人 11人 43人 6人 5人 192人 - 10人

100.0% 22.8% 49.5% 4.9% 0.9% 3.7% 0.5% 0.4% 16.4% - 0.9%

64人 12人 33人 1人 3人 2人 2人 1人 9人 - 1人

100.0% 18.8% 51.6% 1.6% 4.7% 3.1% 3.1% 1.6% 14.1% - 1.6%

115人 54人 29人 15人 1人 4人 - - 11人 - 1人

100.0% 47.0% 25.2% 13.0% 0.9% 3.5% - - 9.6% - 0.9%

29人 10人 11人 3人 - 1人 - - 3人 - 1人

100.0% 34.5% 37.9% 10.3% - 3.4% - - 10.3% - 3.4%

- - - - - - - - - - -

-! -! -! -! -! -! -! -! -! -! -!

- - - - - - - - - - -

-! -! -! -! -! -! -! -! -! -! -!

6人 1人 4人 - - - - - - 1人 -

100.0% 16.7% 66.7% - - - - - - 16.7% -

1384人 344人 656人 76人 15人 50人 8人 6人 215人 1人 13人

100.0% 24.9% 47.4% 5.5% 1.1% 3.6% 0.6% 0.4% 15.5% 0.1% 0.9%
合計

祖父母同居の両親世帯

母子世帯

祖父母同居の母子世帯

父子世帯

祖父母同居の父子世帯

その他

両親世帯
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②母親の早朝、夜勤等の有無 

●お子さんのお母さんは、平日の日中以外の勤務がありますか。【複数回答可】 

（ 小５ ・ 中２ ・ 17歳 ・ 保護者小２ ・ 保護者小５ ・ 保護者中２ ・ 保護者 17歳 ） 

母親の早朝、夜勤等の有無は、「土曜出勤」が 48.8%、次いで「日曜・祝日出勤」が 31.5%となってい

る。 

家族形態別にみると、母子世帯では「土曜出勤」が56.3%、「日曜・祝日出勤」が38.8%と全体に比べ

高くなっている。 

 

 

収入階層 調査数
正規の職員・
従業員

パート・アル
バイト

派遣社員・契
約社員・嘱託

社員

会社・団体等
の役員

自営 内職 その他 働いていない わからない 無回答

11人 - 6人 - - - - - 4人 - 1人

100.0% - 54.5% - - - - - 36.4% - 9.1%

36人 8人 17人 5人 - - - - 6人 - -

100.0% 22.2% 47.2% 13.9% - - - - 16.7% - -

69人 21人 24人 10人 - 7人 - - 7人 - -

100.0% 30.4% 34.8% 14.5% - 10.1% - - 10.1% - -

104人 26人 45人 6人 1人 4人 - - 21人 - 1人

100.0% 25.0% 43.3% 5.8% 1.0% 3.8% - - 20.2% - 1.0%

164人 22人 89人 6人 - 8人 2人 - 34人 - 3人

100.0% 13.4% 54.3% 3.7% - 4.9% 1.2% - 20.7% - 1.8%

455人 82人 248人 22人 2人 16人 4人 3人 76人 - 2人

100.0% 18.0% 54.5% 4.8% 0.4% 3.5% 0.9% 0.7% 16.7% - 0.4%

352人 107人 165人 18人 6人 8人 2人 1人 43人 - 2人

100.0% 30.4% 46.9% 5.1% 1.7% 2.3% 0.6% 0.3% 12.2% - 0.6%

114人 71人 23人 5人 6人 1人 - 1人 7人 - -

100.0% 62.3% 20.2% 4.4% 5.3% 0.9% - 0.9% 6.1% - -

1305人 337人 617人 72人 15人 44人 8人 5人 198人 - 9人

100.0% 25.8% 47.3% 5.5% 1.1% 3.4% 0.6% 0.4% 15.2% - 0.7%

～700万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上

合計

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

調査数
早朝（朝５～
８時）

夜勤（夜８～
１０時）

深夜勤務（夜
１０時～朝５

時）
土曜出勤

日曜・祝日出
勤

その他
あてはまる勤
務はない

わからない 無回答

309人 30人 28人 21人 147人 84人 8人 129人 1人 5人

100.0% 9.7% 9.1% 6.8% 47.6% 27.2% 2.6% 41.7% 0.3% 1.6%

339人 34人 30人 27人 168人 101人 12人 134人 1人 5人

100.0% 10.0% 8.8% 8.0% 49.6% 29.8% 3.5% 39.5% 0.3% 1.5%

346人 46人 49人 32人 172人 129人 7人 129人 1人 11人

100.0% 13.3% 14.2% 9.2% 49.7% 37.3% 2.0% 37.3% 0.3% 3.2%

166人 19人 16人 7人 79人 51人 2人 66人 1人 5人

100.0% 11.4% 9.6% 4.2% 47.6% 30.7% 1.2% 39.8% 0.6% 3.0%

1160人 129人 123人 87人 566人 365人 29人 458人 4人 26人

100.0% 11.1% 10.6% 7.5% 48.8% 31.5% 2.5% 39.5% 0.3% 2.2%

中学２年生

17歳

合計

小学２年生

小学５年生

家族形態 調査数
早朝（朝５～
８時）

夜勤（夜８～
１０時）

深夜勤務（夜
１０時～朝５

時）
土曜出勤

日曜・祝日出
勤

その他
あてはまる勤
務はない

わからない 無回答

968人 98人 91人 69人 457人 281人 24人 408人 2人 22人

100.0% 10.1% 9.4% 7.1% 47.2% 29.0% 2.5% 42.1% 0.2% 2.3%

54人 13人 11人 5人 30人 28人 - 18人 - 1人

100.0% 24.1% 20.4% 9.3% 55.6% 51.9% - 33.3% - 1.9%

103人 12人 11人 7人 58人 40人 5人 24人 1人 2人

100.0% 11.7% 10.7% 6.8% 56.3% 38.8% 4.9% 23.3% 1.0% 1.9%

25人 4人 7人 4人 14人 11人 - 6人 1人 -

100.0% 16.0% 28.0% 16.0% 56.0% 44.0% - 24.0% 4.0% -

- - - - - - - - - -

-! -! -! -! -! -! -! -! -! -!

- - - - - - - - - -

-! -! -! -! -! -! -! -! -! -!

5人 1人 2人 1人 2人 2人 - 2人 - 1人

100.0% 20.0% 40.0% 20.0% 40.0% 40.0% - 40.0% - 20.0%

1155人 128人 122人 86人 561人 362人 29人 458人 4人 26人

100.0% 11.1% 10.6% 7.4% 48.6% 31.3% 2.5% 39.7% 0.3% 2.3%

祖父母同居の母子世帯

父子世帯

祖父母同居の父子世帯

その他

合計

両親世帯

祖父母同居の両親世帯

母子世帯
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（２）父親の就労状況について 

①父親の働き方 

●お子さんのお父さんの現在の働き方は、次のどれにあてはまりますか。 

（ 小５ ・ 中２ ・ 17歳 ・ 保護者小２ ・ 保護者小５ ・ 保護者中２ ・ 保護者 17歳 ） 

父親の就労状況は、「正規の職員・従業員」が 85.6%、次いで「自営」が 5.5%、「会社・団体等の役員」

が 4.9%となっている。 

収入階層別にみると、400万円未満では「正規の職員・従業員」が 80%未満となっている。 

 

 

収入階層 調査数
早朝（朝５～
８時）

夜勤（夜８～
１０時）

深夜勤務（夜
１０時～朝５

時）
土曜出勤

日曜・祝日出
勤

その他
あてはまる勤
務はない

わからない 無回答

6人 - - - - 1人 1人 4人 - -

100.0% - - - - 16.7% 16.7% 66.7% - -

30人 2人 4人 1人 14人 11人 1人 10人 - 1人

100.0% 6.7% 13.3% 3.3% 46.7% 36.7% 3.3% 33.3% - 3.3%

62人 6人 7人 4人 36人 24人 1人 14人 1人 3人

100.0% 9.7% 11.3% 6.5% 58.1% 38.7% 1.6% 22.6% 1.6% 4.8%

82人 10人 9人 9人 44人 32人 2人 27人 - 2人

100.0% 12.2% 11.0% 11.0% 53.7% 39.0% 2.4% 32.9% - 2.4%

127人 13人 16人 11人 55人 34人 2人 54人 - 6人

100.0% 10.2% 12.6% 8.7% 43.3% 26.8% 1.6% 42.5% - 4.7%

377人 35人 31人 25人 194人 124人 12人 144人 - 7人

100.0% 9.3% 8.2% 6.6% 51.5% 32.9% 3.2% 38.2% - 1.9%

307人 35人 31人 18人 142人 86人 4人 140人 2人 1人

100.0% 11.4% 10.1% 5.9% 46.3% 28.0% 1.3% 45.6% 0.7% 0.3%

107人 25人 23人 18人 50人 35人 4人 41人 - 4人

100.0% 23.4% 21.5% 16.8% 46.7% 32.7% 3.7% 38.3% - 3.7%

1098人 126人 121人 86人 535人 347人 27人 434人 3人 24人

100.0% 11.5% 11.0% 7.8% 48.7% 31.6% 2.5% 39.5% 0.3% 2.2%

1,000万円以上

合計

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

～100万円未満

調査数
正規の職員・
従業員

パート・アル
バイト

派遣社員・契
約社員・嘱託

社員

会社・団体等
の役員

自営 内職 その他 働いていない わからない 無回答

359人 310人 2人 3人 14人 24人 - 4人 1人 - 1人

100.0% 86.4% 0.6% 0.8% 3.9% 6.7% - 1.1% 0.3% - 0.3%

374人 321人 1人 5人 17人 24人 - 1人 2人 - 3人

100.0% 85.8% 0.3% 1.3% 4.5% 6.4% - 0.3% 0.5% - 0.8%

365人 308人 2人 4人 23人 17人 - 5人 4人 1人 1人

100.0% 84.4% 0.5% 1.1% 6.3% 4.7% - 1.4% 1.1% 0.3% 0.3%

177人 152人 2人 6人 9人 5人 - 1人 1人 - 1人

100.0% 85.9% 1.1% 3.4% 5.1% 2.8% - 0.6% 0.6% - 0.6%

1275人 1091人 7人 18人 63人 70人 - 11人 8人 1人 6人

100.0% 85.6% 0.5% 1.4% 4.9% 5.5% - 0.9% 0.6% 0.1% 0.5%
合計

小学２年生

小学５年生

中学２年生

17歳

家族形態 調査数
正規の職員・
従業員

パート・アル
バイト

派遣社員・契
約社員・嘱託

社員

会社・団体等
の役員

自営 内職 その他 働いていない わからない 無回答

1170人 1010人 7人 14人 58人 62人 - 8人 8人 - 3人

100.0% 86.3% 0.6% 1.2% 5.0% 5.3% - 0.7% 0.7% - 0.3%

64人 51人 - 3人 5人 5人 - - - - -

100.0% 79.7% - 4.7% 7.8% 7.8% - - - - -

- - - - - - - - - - -

-! -! -! -! -! -! -! -! -! -! -!

- - - - - - - - - - -

-! -! -! -! -! -! -! -! -! -! -!

20人 15人 - 1人 - 2人 - 2人 - - -

100.0% 75.0% - 5.0% - 10.0% - 10.0% - - -

7人 7人 - - - - - - - - -

100.0% 100.0% - - - - - - - - -

6人 4人 - - - - - 1人 - 1人 -

100.0% 66.7% - - - - - 16.7% - 16.7% -

1267人 1087人 7人 18人 63人 69人 - 11人 8人 1人 3人

100.0% 85.8% 0.6% 1.4% 5.0% 5.4% - 0.9% 0.6% 0.1% 0.2%

祖父母同居の父子世帯

その他

合計

両親世帯

祖父母同居の両親世帯

母子世帯

祖父母同居の母子世帯

父子世帯
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②父親の早朝、夜勤等の有無 

●お子さんのお父さんは、平日の日中以外の勤務がありますか。【複数回答可】 

（ 小５ ・ 中２ ・ 17歳 ・ 保護者小２ ・ 保護者小５ ・ 保護者中２ ・ 保護者 17歳 ） 

父親の早朝、夜勤等の有無は、「土曜出勤」が 64.9%、次いで「日曜・祝日出勤」が 52.6%となってお

り、「早朝（朝５～８時）」「夜勤（夜８～10時）」の勤務も各々34.4%、36.0%となっている。 

家族形態別にみると、父子世帯では、「早朝（朝５～８時）」「夜勤（夜８～10時）」「深夜勤務（夜 10時～

朝５時）」の勤務が全体に比べ低くなっている。 

 

 

収入階層 調査数
正規の職員・
従業員

パート・アル
バイト

派遣社員・契
約社員・嘱託

社員

会社・団体等
の役員

自営 内職 その他 働いていない わからない 無回答

1人 - - - - - - - - - 1人

100.0% - - - - - - - - - 100.0%

6人 1人 1人 - - - - 1人 3人 - -

100.0% 16.7% 16.7% - - - - 16.7% 50.0% - -

31人 16人 2人 7人 - 3人 - - 3人 - -

100.0% 51.6% 6.5% 22.6% - 9.7% - - 9.7% - -

93人 70人 2人 2人 5人 11人 - 1人 1人 - 1人

100.0% 75.3% 2.2% 2.2% 5.4% 11.8% - 1.1% 1.1% - 1.1%

155人 127人 2人 2人 4人 17人 - 2人 - - 1人

100.0% 81.9% 1.3% 1.3% 2.6% 11.0% - 1.3% - - 0.6%

454人 429人 - 3人 10人 8人 - 3人 1人 - -

100.0% 94.5% - 0.7% 2.2% 1.8% - 0.7% 0.2% - -

349人 302人 - 2人 27人 15人 - 3人 - - -

100.0% 86.5% - 0.6% 7.7% 4.3% - 0.9% - - -

112人 90人 - 1人 15人 5人 - 1人 - - -

100.0% 80.4% - 0.9% 13.4% 4.5% - 0.9% - - -

1201人 1035人 7人 17人 61人 59人 - 11人 8人 - 3人

100.0% 86.2% 0.6% 1.4% 5.1% 4.9% - 0.9% 0.7% - 0.2%

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上

合計

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

調査数
早朝（朝５～
８時）

夜勤（夜８～
１０時）

深夜勤務（夜
１０時～朝５

時）
土曜出勤

日曜・祝日出
勤

その他
あてはまる勤
務はない

わからない 無回答

357人 132人 136人 103人 244人 205人 16人 70人 6人 1人

100.0% 37.0% 38.1% 28.9% 68.3% 57.4% 4.5% 19.6% 1.7% 0.3%

369人 131人 133人 110人 248人 194人 18人 70人 2人 4人

100.0% 35.5% 36.0% 29.8% 67.2% 52.6% 4.9% 19.0% 0.5% 1.1%

359人 127人 131人 109人 229人 185人 17人 75人 4人 9人

100.0% 35.4% 36.5% 30.4% 63.8% 51.5% 4.7% 20.9% 1.1% 2.5%

175人 44人 53人 45人 97人 79人 4人 52人 - 4人

100.0% 25.1% 30.3% 25.7% 55.4% 45.1% 2.3% 29.7% - 2.3%

1260人 434人 453人 367人 818人 663人 55人 267人 12人 18人

100.0% 34.4% 36.0% 29.1% 64.9% 52.6% 4.4% 21.2% 1.0% 1.4%

小学２年生

小学５年生

中学２年生

17歳

合計

家族形態 調査数
早朝（朝５～
８時）

夜勤（夜８～
１０時）

深夜勤務（夜
１０時～朝５

時）
土曜出勤

日曜・祝日出
勤

その他
あてはまる勤
務はない

わからない 無回答

1159人 400人 421人 342人 751人 615人 51人 248人 10人 17人

100.0% 34.5% 36.3% 29.5% 64.8% 53.1% 4.4% 21.4% 0.9% 1.5%

64人 27人 25人 21人 47人 34人 - 9人 1人 1人

100.0% 42.2% 39.1% 32.8% 73.4% 53.1% - 14.1% 1.6% 1.6%

- - - - - - - - - -

-! -! -! -! -! -! -! -! -! -!

- - - - - - - - - -

-! -! -! -! -! -! -! -! -! -!

20人 3人 3人 - 12人 8人 4人 3人 - -

100.0% 15.0% 15.0% - 60.0% 40.0% 20.0% 15.0% - -

7人 1人 2人 2人 2人 1人 - 4人 - -

100.0% 14.3% 28.6% 28.6% 28.6% 14.3% - 57.1% - -

5人 1人 1人 1人 2人 2人 - 2人 1人 -

100.0% 20.0% 20.0% 20.0% 40.0% 40.0% - 40.0% 20.0% -

1255人 432人 452人 366人 814人 660人 55人 266人 12人 18人

100.0% 34.4% 36.0% 29.2% 64.9% 52.6% 4.4% 21.2% 1.0% 1.4%
合計

祖父母同居の両親世帯

母子世帯

祖父母同居の母子世帯

父子世帯

祖父母同居の父子世帯

その他

両親世帯
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（３）家族の年収について 

①家族の年収 

●あなたのご家庭の世帯年収（税込み）はいくらですか。 

（ 小５ ・ 中２ ・ 17歳 ・ 保護者小２ ・ 保護者小５ ・ 保護者中２ ・ 保護者 17歳 ） 

家族の年収は、「500～700 万円未満」が 32.9%、次いで「700～1,000 万円未満」が 25.2%、

「400～500万円未満」が 11.8%となっている。 

家族形態別にみると、母子世帯では「200～300 万円未満」が 28.7%、父子世帯では「500～700

万円未満」が 45.0%で最も高くなっている。 

 

 

 

収入階層 調査数
早朝（朝５～
８時）

夜勤（夜８～
１０時）

深夜勤務（夜
１０時～朝５

時）
土曜出勤

日曜・祝日出
勤

その他
あてはまる勤
務はない

わからない 無回答

- - - - - - - - - -

-! -! -! -! -! -! -! -! -! -!

3人 - - - 1人 2人 - 1人 - -

100.0% - - - 33.3% 66.7% - 33.3% - -

28人 10人 11人 7人 20人 15人 - 3人 - 1人

100.0% 35.7% 39.3% 25.0% 71.4% 53.6% - 10.7% - 3.6%

91人 30人 33人 16人 71人 55人 - 9人 - 1人

100.0% 33.0% 36.3% 17.6% 78.0% 60.4% - 9.9% - 1.1%

154人 54人 54人 47人 116人 79人 10人 23人 - 1人

100.0% 35.1% 35.1% 30.5% 75.3% 51.3% 6.5% 14.9% - 0.6%

453人 167人 168人 156人 294人 251人 20人 97人 3人 7人

100.0% 36.9% 37.1% 34.4% 64.9% 55.4% 4.4% 21.4% 0.7% 1.5%

349人 114人 122人 94人 202人 170人 17人 98人 8人 3人

100.0% 32.7% 35.0% 26.9% 57.9% 48.7% 4.9% 28.1% 2.3% 0.9%

112人 33人 39人 30人 70人 57人 5人 23人 - 4人

100.0% 29.5% 34.8% 26.8% 62.5% 50.9% 4.5% 20.5% - 3.6%

1190人 408人 427人 350人 774人 629人 52人 254人 11人 17人

100.0% 34.3% 35.9% 29.4% 65.0% 52.9% 4.4% 21.3% 0.9% 1.4%

～700万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上

合計

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

調査数
0～100万円
未満

100～200万
円未満

200～300万
円未満

300～400万
円未満

400～500万
円未満

500～700万
円未満

700～1,000
万円未満

1,000万円以
上

無回答

400人 2人 10人 20人 41人 58人 140人 87人 23人 19人

100.0% 0.5% 2.5% 5.0% 10.3% 14.5% 35.0% 21.8% 5.8% 4.8%

411人 4人 10人 15人 29人 45人 141人 102人 31人 34人

100.0% 1.0% 2.4% 3.6% 7.1% 10.9% 34.3% 24.8% 7.5% 8.3%

418人 5人 12人 25人 29人 45人 118人 118人 43人 23人

100.0% 1.2% 2.9% 6.0% 6.9% 10.8% 28.2% 28.2% 10.3% 5.5%

190人 - 4人 11人 10人 19人 68人 50人 17人 11人

100.0% - 2.1% 5.8% 5.3% 10.0% 35.8% 26.3% 8.9% 5.8%

1419人 11人 36人 71人 109人 167人 467人 357人 114人 87人

100.0% 0.8% 2.5% 5.0% 7.7% 11.8% 32.9% 25.2% 8.0% 6.1%

中学２年生

17歳

合計

小学２年生

小学５年生

家族形態 調査数
0～100万円
未満

100～200万
円未満

200～300万
円未満

300～400万
円未満

400～500万
円未満

500～700万
円未満

700～1,000
万円未満

1,000万円以
上

無回答

1170人 - 6人 23人 85人 144人 420人 324人 101人 67人

100.0% - 0.5% 2.0% 7.3% 12.3% 35.9% 27.7% 8.6% 5.7%

64人 - - 5人 3人 8人 21人 16人 8人 3人

100.0% - - 7.8% 4.7% 12.5% 32.8% 25.0% 12.5% 4.7%

115人 9人 27人 33人 14人 7人 10人 4人 1人 10人

100.0% 7.8% 23.5% 28.7% 12.2% 6.1% 8.7% 3.5% 0.9% 8.7%

29人 1人 3人 7人 2人 5人 3人 4人 1人 3人

100.0% 3.4% 10.3% 24.1% 6.9% 17.2% 10.3% 13.8% 3.4% 10.3%

20人 - - 2人 3人 2人 9人 4人 - -

100.0% - - 10.0% 15.0% 10.0% 45.0% 20.0% - -

7人 - - - 2人 1人 3人 1人 - -

100.0% - - - 28.6% 14.3% 42.9% 14.3% - -

6人 - - 1人 - - 1人 1人 1人 2人

100.0% - - 16.7% - - 16.7% 16.7% 16.7% 33.3%

1411人 10人 36人 71人 109人 167人 467人 354人 112人 85人

100.0% 0.7% 2.6% 5.0% 7.7% 11.8% 33.1% 25.1% 7.9% 6.0%

祖父母同居の母子世帯

父子世帯

祖父母同居の父子世帯

その他

合計

両親世帯

祖父母同居の両親世帯

母子世帯
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②家族の収入の内訳 

●あなたのご家庭の収入（生計が同じである家族の収入のすべて）の内訳を教えてください。 

【複数回答可】 

（ 小５ ・ 中２ ・ 17歳 ・ 保護者小２ ・ 保護者小５ ・ 保護者中２ ・ 保護者 17歳 ） 

家族の収入の内訳は、「配偶者の就労収入」が82.2%、次いで「あなたの就労収入」が78.6%、「児童

手当」が 61.0%となっている。 

家族形態別にみると、母子世帯では「児童手当」が 73.0%、「児童扶養手当」が 54.8%となっている。

また父子世帯では、「児童手当」が 55.0%、「児童扶養手当」が 30.0%となっている。 

 

 

 

  

調査数
あなたの就
労収入

配偶者の就
労収入

その他の家
族の就労収

入
児童手当

児童扶養手
当

障害年金
その他の年
金・手当

生活保護費 その他 無回答

400人 292人 342人 10人 268人 48人 3人 14人 2人 7人 6人

100.0% 73.0% 85.5% 2.5% 67.0% 12.0% 0.8% 3.5% 0.5% 1.8% 1.5%

411人 331人 342人 7人 275人 46人 4人 9人 2人 3人 13人

100.0% 80.5% 83.2% 1.7% 66.9% 11.2% 1.0% 2.2% 0.5% 0.7% 3.2%

418人 328人 325人 16人 246人 52人 2人 12人 3人 10人 15人

100.0% 78.5% 77.8% 3.8% 58.9% 12.4% 0.5% 2.9% 0.7% 2.4% 3.6%

190人 164人 157人 2人 76人 16人 1人 9人 1人 1人 2人

100.0% 86.3% 82.6% 1.1% 40.0% 8.4% 0.5% 4.7% 0.5% 0.5% 1.1%

1419人 1115人 1166人 35人 865人 162人 10人 44人 8人 21人 36人

100.0% 78.6% 82.2% 2.5% 61.0% 11.4% 0.7% 3.1% 0.6% 1.5% 2.5%
合計

小学２年生

小学５年生

中学２年生

17歳

家族形態 調査数
あなたの就
労収入

配偶者の就
労収入

その他の家
族の就労収

入
児童手当

児童扶養手
当

障害年金
その他の年
金・手当

生活保護費 その他 無回答

1170人 901人 1088人 18人 703人 73人 8人 16人 - 3人 26人

100.0% 77.0% 93.0% 1.5% 60.1% 6.2% 0.7% 1.4% - 0.3% 2.2%

64人 54人 60人 4人 37人 3人 - 6人 - - 2人

100.0% 84.4% 93.8% 6.3% 57.8% 4.7% - 9.4% - - 3.1%

115人 100人 8人 1人 84人 63人 1人 11人 8人 13人 6人

100.0% 87.0% 7.0% 0.9% 73.0% 54.8% 0.9% 9.6% 7.0% 11.3% 5.2%

29人 24人 1人 12人 21人 13人 - 6人 - 4人 1人

100.0% 82.8% 3.4% 41.4% 72.4% 44.8% - 20.7% - 13.8% 3.4%

20人 20人 - - 11人 6人 - 3人 - - -

100.0% 100.0% - - 55.0% 30.0% - 15.0% - - -

7人 7人 - - 2人 1人 1人 2人 - - -

100.0% 100.0% - - 28.6% 14.3% 14.3% 28.6% - - -

6人 4人 4人 - 2人 - - - - 1人 -

100.0% 66.7% 66.7% - 33.3% - - - - 16.7% -

1411人 1110人 1161人 35人 860人 159人 10人 44人 8人 21人 35人

100.0% 78.7% 82.3% 2.5% 60.9% 11.3% 0.7% 3.1% 0.6% 1.5% 2.5%

祖父母同居の父子世帯

その他

合計

両親世帯

祖父母同居の両親世帯

母子世帯

祖父母同居の母子世帯

父子世帯
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５．経済状況 

家計の状況については、ローンや借金の返済の有無は、「借金はない」が18.3%となっている。借金の

目的は、「住宅のため」が63.0%、「自動車購入のため」が35.9%などとなっている。収入階層別にみる

と、200万円未満では「借金はない」が60%以上と高い一方で、「滞納金や他の借金の返済のため」が

10%前後と全体（2.6%）に比べ高くなっている。 

普段の家計については、「黒字でも赤字でもなくぎりぎりである」が39.0%、次いで「黒字であり毎月

貯金している」が35.8%、「赤字であり貯金を取り崩している」が10.4%となっている。家族形態別にみ

ると、「黒字でも赤字でもなくぎりぎりである」は母子世帯で45.2%、父子世帯では50.0%と全体に比

べ高くなっている。一方、子どもの視点からみると、暮らし向きが苦しいと回答した人は母子世帯で

21.1%、父子世帯で18.8%と全体（9.4%）に比べ高くなっている。 

過去１年間に、お子さんを病院や歯医者で受診させたほうが良いと思ったが、実際には受診させなか

った経験については、「あった」と回答した人は21.0%となっている。その理由として、収入階層が400万

円未満では「お金がなかった」が20%以上と全体（12.1%）に比べ高くなっている。保護者自身も同様の

経験が「あった」と回答した人は32.9%となっており、収入階層が200～400万円未満では「お金がな

かった」が45.7%と全体（16.9%）に比べ高くなっている。これらの点から、世帯の経済状況が子ども、

保護者自身の健康に影響を与えていることが推察される。 

（１）家計の状況 

①ローンや借金の返済の有無と目的 

●現在、ご家庭にローンや借金の返済はありますか。ある場合は何のためのものですか。 

【複数回答可】 

（ 小５ ・ 中２ ・ 17歳 ・ 保護者小２ ・ 保護者小５ ・ 保護者中２ ・ 保護者 17歳 ） 

ローンや借金の返済の有無は、「借金はない」が 18.3%となっている。一方、借金の目的については、

「住宅のため」が 63.0%、次いで「自動車購入のため」が 35.9%などとなっている。 

収入階層別にみると、200 万円未満では「借金はない」が 60%以上と高い一方で、「滞納金や他の借

金の返済のため」が 10%前後と全体に比べ高くなっている。 

 

 

調査数 借金はない

自分や配偶
者の教育費
のため（奨
学金や教育
ローンの返
済など）

子どもの教
育費のため

住宅のため
自動車購入
のため

他の大きな
買い物のた

め

生活費の不
足を補うた

め

滞納金や他
の借金の返
済のため

事業のため その他 無回答

400人 77人 19人 11人 250人 153人 28人 26人 9人 5人 - 12人

100.0% 19.3% 4.8% 2.8% 62.5% 38.3% 7.0% 6.5% 2.3% 1.3% - 3.0%

411人 67人 19人 16人 273人 145人 20人 27人 11人 5人 2人 17人

100.0% 16.3% 4.6% 3.9% 66.4% 35.3% 4.9% 6.6% 2.7% 1.2% 0.5% 4.1%

418人 73人 11人 28人 260人 147人 24人 32人 11人 6人 1人 13人

100.0% 17.5% 2.6% 6.7% 62.2% 35.2% 5.7% 7.7% 2.6% 1.4% 0.2% 3.1%

190人 42人 6人 20人 111人 65人 10人 17人 6人 3人 1人 3人

100.0% 22.1% 3.2% 10.5% 58.4% 34.2% 5.3% 8.9% 3.2% 1.6% 0.5% 1.6%

1419人 259人 55人 75人 894人 510人 82人 102人 37人 19人 4人 45人

100.0% 18.3% 3.9% 5.3% 63.0% 35.9% 5.8% 7.2% 2.6% 1.3% 0.3% 3.2%

小学２年生

小学５年生

中学２年生

17歳

合計
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②普段の家計について、最も近いもの 

●あなたのご家庭の普段の家計について、もっとも近いものを教えてください。 

（ 小５ ・ 中２ ・ 17歳 ・ 保護者小２ ・ 保護者小５ ・ 保護者中２ ・ 保護者 17歳 ） 

普段の家計は、「黒字でも赤字でもなくぎりぎりである」が 39.0%、次いで「黒字であり毎月貯金して

いる」が 35.8%、「赤字であり貯金を取り崩している」が 10.4%となっている。 

学年別にみると、「黒字であり毎月貯金している」は学年が上がるにつれ低くなっている。 

家族形態別にみると、「黒字でも赤字でもなくぎりぎりである」は母子世帯で 45.2%、父子世帯では

50.0%と全体に比べ高くなっている。 

収入階層別にみると、700万円以上では「黒字であり毎月貯金している」が 50%以上と全体に比べ高

くなっている。 

 

 

収入階層 調査数

借金はない
（2～10に該
当するもの
はない）

自分や配偶
者の教育費
のため（奨
学金や教育
ローンの返
済など）

子どもの教
育費のため

住宅のため
自動車購入
のため

他の大きな
買い物のた

め

生活費の不
足を補うた

め

滞納金や他
の借金の返
済のため

事業のため その他 無回答

11人 7人 1人 - 2人 - - 1人 1人 - - -

100.0% 63.6% 9.1% - 18.2% - - 9.1% 9.1% - - -

36人 22人 2人 1人 - 6人 1人 6人 4人 - - -

100.0% 61.1% 5.6% 2.8% - 16.7% 2.8% 16.7% 11.1% - - -

71人 19人 1人 5人 12人 24人 6人 15人 8人 1人 - 1人

100.0% 26.8% 1.4% 7.0% 16.9% 33.8% 8.5% 21.1% 11.3% 1.4% - 1.4%

109人 28人 3人 5人 51人 38人 10人 8人 5人 3人 2人 -

100.0% 25.7% 2.8% 4.6% 46.8% 34.9% 9.2% 7.3% 4.6% 2.8% 1.8% -

167人 37人 10人 13人 96人 65人 7人 26人 6人 3人 - -

100.0% 22.2% 6.0% 7.8% 57.5% 38.9% 4.2% 15.6% 3.6% 1.8% - -

467人 60人 19人 26人 341人 192人 33人 30人 8人 4人 2人 -

100.0% 12.8% 4.1% 5.6% 73.0% 41.1% 7.1% 6.4% 1.7% 0.9% 0.4% -

357人 43人 15人 21人 290人 140人 20人 14人 5人 6人 - 1人

100.0% 12.0% 4.2% 5.9% 81.2% 39.2% 5.6% 3.9% 1.4% 1.7% - 0.3%

114人 26人 4人 4人 81人 35人 4人 - - - - -

100.0% 22.8% 3.5% 3.5% 71.1% 30.7% 3.5% - - - - -

1332人 242人 55人 75人 873人 500人 81人 100人 37人 17人 4人 2人

100.0% 18.2% 4.1% 5.6% 65.5% 37.5% 6.1% 7.5% 2.8% 1.3% 0.3% 0.2%

～700万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上

合計

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

調査数
黒字であり毎
月貯金してい

る

黒字ではあ
るが貯金して
いない

黒字でも赤
字でもなくぎ
りぎりである

赤字であり貯
金を取り崩し
ている

赤字であり借
金をして生活
している

無回答

400人 154人 29人 156人 38人 12人 11人

100.0% 38.5% 7.3% 39.0% 9.5% 3.0% 2.8%

411人 149人 28人 156人 44人 13人 21人

100.0% 36.3% 6.8% 38.0% 10.7% 3.2% 5.1%

418人 149人 25人 161人 44人 16人 23人

100.0% 35.6% 6.0% 38.5% 10.5% 3.8% 5.5%

190人 56人 12人 81人 22人 13人 6人

100.0% 29.5% 6.3% 42.6% 11.6% 6.8% 3.2%

1419人 508人 94人 554人 148人 54人 61人

100.0% 35.8% 6.6% 39.0% 10.4% 3.8% 4.3%

中学２年生

17歳

合計

小学２年生

小学５年生
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家族形態 調査数
黒字であり毎
月貯金してい

る

黒字ではあ
るが貯金して
いない

黒字でも赤
字でもなくぎ
りぎりである

赤字であり貯
金を取り崩し
ている

赤字であり借
金をして生活
している

無回答

1170人 435人 80人 445人 122人 42人 46人

100.0% 37.2% 6.8% 38.0% 10.4% 3.6% 3.9%

64人 25人 2人 24人 7人 3人 3人

100.0% 39.1% 3.1% 37.5% 10.9% 4.7% 4.7%

115人 26人 8人 52人 15人 7人 7人

100.0% 22.6% 7.0% 45.2% 13.0% 6.1% 6.1%

29人 8人 3人 15人 1人 - 2人

100.0% 27.6% 10.3% 51.7% 3.4% - 6.9%

20人 7人 1人 10人 - 2人 -

100.0% 35.0% 5.0% 50.0% - 10.0% -

7人 3人 - 3人 1人 - -

100.0% 42.9% - 42.9% 14.3% - -

6人 - - 3人 2人 - 1人

100.0% - - 50.0% 33.3% - 16.7%

1411人 504人 94人 552人 148人 54人 59人

100.0% 35.7% 6.7% 39.1% 10.5% 3.8% 4.2%

祖父母同居の母子世帯

父子世帯

祖父母同居の父子世帯

その他

合計

両親世帯

祖父母同居の両親世帯

母子世帯

収入階層 調査数
黒字であり毎
月貯金してい

る

黒字ではあ
るが貯金して
いない

黒字でも赤
字でもなくぎ
りぎりである

赤字であり貯
金を取り崩し
ている

赤字であり借
金をして生活
している

無回答

11人 1人 - 8人 2人 - -

100.0% 9.1% - 72.7% 18.2% - -

36人 3人 3人 16人 9人 4人 1人

100.0% 8.3% 8.3% 44.4% 25.0% 11.1% 2.8%

71人 6人 3人 38人 12人 12人 -

100.0% 8.5% 4.2% 53.5% 16.9% 16.9% -

109人 19人 7人 56人 16人 9人 2人

100.0% 17.4% 6.4% 51.4% 14.7% 8.3% 1.8%

167人 45人 15人 74人 24人 6人 3人

100.0% 26.9% 9.0% 44.3% 14.4% 3.6% 1.8%

467人 147人 33人 204人 61人 16人 6人

100.0% 31.5% 7.1% 43.7% 13.1% 3.4% 1.3%

357人 190人 27人 111人 21人 6人 2人

100.0% 53.2% 7.6% 31.1% 5.9% 1.7% 0.6%

114人 85人 5人 22人 1人 - 1人

100.0% 74.6% 4.4% 19.3% 0.9% - 0.9%

1332人 496人 93人 529人 146人 53人 15人

100.0% 37.2% 7.0% 39.7% 11.0% 4.0% 1.1%

1,000万円以上

合計

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

～100万円未満
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③子どもの考える家の暮らし向き 

●経済的に(お金に関して)は、あなたの家の暮らしは、次のどれにあたると思いますか。 

（ 小５ ・ 中２ ・ 17歳 ・ 保護者小２ ・ 保護者小５ ・ 保護者中２ ・ 保護者 17歳 ） 

子どもの考える家の暮らし向きは、「大変苦しい」が 1.4%、「やや苦しい」が 8.0％となっており、苦しい

と回答した人は合わせて 9.4%となっている。一方、「ややゆとりがある」が 14.6%、「大変ゆとりがある」

が 5.7%となっており、ゆとりがあると回答した人は合わせて 20.3%となっている。また、「ふつう」と回答

した人は 48.1%となっている。 

家族形態別にみると、苦しいと回答した人は母子世帯で 21.1%、父子世帯で 18.8%と全体に比べ高

くなっている。 

収入階層別にみると、300 万円未満では苦しいと回答した人が 20%以上と全体に比べ高くなってい

る。 

 

 

 

調査数 大変苦しい やや苦しい ふつう
ややゆとりが

ある
大変ゆとりが

ある
わからない 無回答

409人 2人 21人 207人 50人 23人 79人 27人

100.0% 0.5% 5.1% 50.6% 12.2% 5.6% 19.3% 6.6%

416人 9人 34人 193人 66人 26人 63人 25人

100.0% 2.2% 8.2% 46.4% 15.9% 6.3% 15.1% 6.0%

154人 3人 23人 71人 27人 7人 19人 4人

100.0% 1.9% 14.9% 46.1% 17.5% 4.5% 12.3% 2.6%

979人 14人 78人 471人 143人 56人 161人 56人

100.0% 1.4% 8.0% 48.1% 14.6% 5.7% 16.4% 5.7%

小学５年生

中学２年生

17歳

合計

家族形態 調査数 大変苦しい やや苦しい ふつう
ややゆとりが

ある
大変ゆとりが

ある
わからない 無回答

737人 7人 59人 352人 126人 48人 112人 33人

100.0% 0.9% 8.0% 47.8% 17.1% 6.5% 15.2% 4.5%

47人 - 2人 25人 8人 2人 8人 2人

100.0% - 4.3% 53.2% 17.0% 4.3% 17.0% 4.3%

76人 5人 11人 39人 1人 - 16人 4人

100.0% 6.6% 14.5% 51.3% 1.3% - 21.1% 5.3%

16人 - - 8人 2人 2人 3人 1人

100.0% - - 50.0% 12.5% 12.5% 18.8% 6.3%

16人 1人 2人 8人 2人 1人 1人 1人

100.0% 6.3% 12.5% 50.0% 12.5% 6.3% 6.3% 6.3%

7人 - - 4人 - - 2人 1人

100.0% - - 57.1% - - 28.6% 14.3%

2人 - - - - - 2人 -

100.0% - - - - - 100.0% -

901人 13人 74人 436人 139人 53人 144人 42人

100.0% 1.4% 8.2% 48.4% 15.4% 5.9% 16.0% 4.7%

母子世帯

祖父母同居の母子世帯

父子世帯

祖父母同居の父子世帯

その他

合計

両親世帯

祖父母同居の両親世帯

収入階層 調査数 大変苦しい やや苦しい ふつう
ややゆとりが

ある
大変ゆとりが

ある
わからない 無回答

9人 1人 2人 3人 - - 3人 -

100.0% 11.1% 22.2% 33.3% - - 33.3% -

25人 2人 3人 14人 - - 3人 3人

100.0% 8.0% 12.0% 56.0% - - 12.0% 12.0%

50人 2人 11人 19人 3人 2人 10人 3人

100.0% 4.0% 22.0% 38.0% 6.0% 4.0% 20.0% 6.0%

67人 4人 8人 27人 13人 3人 12人 -

100.0% 6.0% 11.9% 40.3% 19.4% 4.5% 17.9% -

102人 1人 12人 50人 10人 1人 21人 7人

100.0% 1.0% 11.8% 49.0% 9.8% 1.0% 20.6% 6.9%

313人 1人 24人 162人 47人 12人 48人 19人

100.0% 0.3% 7.7% 51.8% 15.0% 3.8% 15.3% 6.1%

253人 2人 11人 128人 49人 17人 37人 9人

100.0% 0.8% 4.3% 50.6% 19.4% 6.7% 14.6% 3.6%

88人 - 4人 37人 17人 18人 11人 1人

100.0% - 4.5% 42.0% 19.3% 20.5% 12.5% 1.1%

907人 13人 75人 440人 139人 53人 145人 42人

100.0% 1.4% 8.3% 48.5% 15.3% 5.8% 16.0% 4.6%

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上

合計
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④経済的理由で食料を買えなかったり、暖房が使えなかったりした経験 

●過去１年間に、経済的な理由で次のようなことがありましたか。【項目ごとに単数回答】 

（ 小５ ・ 中２ ・ 17歳 ・ 保護者小２ ・ 保護者小５ ・ 保護者中２ ・ 保護者 17歳 ） 

経済的な理由による経験について、下記の３項目を尋ねた。あったと回答した人（「よくあった」と「ときど

きあった」を合わせた割合）をみると、<ⅱ）家族が必要とする衣服を買えなかった>が 5.8%、次いで<

ⅰ）家族が必要とする食料が買えなかった>4.7%、<ⅲ）冬に暖房が使えなかった>2.0%となっている。 

収入階層別にみると、200～400 万円未満では、<ⅰ）家族が必要とする食料が買えなかった><ⅱ）

家族が必要とする衣服を買えなかった>が 10%以上と全体に比べ高くなっている。 
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ⅰ）家族が必要とする食料が買えなかった 

 

 

 
  

調査数 よくあった
ときどきあっ

た
まれにあった

まったくな
かった

無回答

400人 4人 13人 26人 352人 5人

100.0% 1.0% 3.3% 6.5% 88.0% 1.3%

411人 3人 10人 29人 360人 9人

100.0% 0.7% 2.4% 7.1% 87.6% 2.2%

418人 11人 13人 23人 362人 9人

100.0% 2.6% 3.1% 5.5% 86.6% 2.2%

190人 3人 9人 6人 169人 3人

100.0% 1.6% 4.7% 3.2% 88.9% 1.6%

1419人 21人 45人 84人 1243人 26人

100.0% 1.5% 3.2% 5.9% 87.6% 1.8%
合計

小学２年生

小学５年生

中学２年生

17歳

家族形態 調査数 よくあった
ときどきあっ

た
まれにあった

まったくな
かった

無回答

1170人 14人 35人 69人 1033人 19人

100.0% 1.2% 3.0% 5.9% 88.3% 1.6%

64人 1人 3人 1人 58人 1人

100.0% 1.6% 4.7% 1.6% 90.6% 1.6%

115人 5人 6人 12人 87人 5人

100.0% 4.3% 5.2% 10.4% 75.7% 4.3%

29人 - - - 28人 1人

100.0% - - - 96.6% 3.4%

20人 1人 1人 - 18人 -

100.0% 5.0% 5.0% - 90.0% -

7人 - - - 7人 -

100.0% - - - 100.0% -

6人 - - 1人 5人 -

100.0% - - 16.7% 83.3% -

1411人 21人 45人 83人 1236人 26人

100.0% 1.5% 3.2% 5.9% 87.6% 1.8%

祖父母同居の父子世帯

その他

合計

両親世帯

祖父母同居の両親世帯

母子世帯

祖父母同居の母子世帯

父子世帯

収入階層 調査数 よくあった
ときどきあっ

た
まれにあった

まったくな
かった

無回答

11人 - 1人 2人 8人 -

100.0% - 9.1% 18.2% 72.7% -

36人 1人 2人 7人 26人 -

100.0% 2.8% 5.6% 19.4% 72.2% -

71人 3人 6人 10人 52人 -

100.0% 4.2% 8.5% 14.1% 73.2% -

109人 8人 6人 8人 86人 1人

100.0% 7.3% 5.5% 7.3% 78.9% 0.9%

167人 3人 7人 17人 138人 2人

100.0% 1.8% 4.2% 10.2% 82.6% 1.2%

467人 2人 15人 22人 428人 -

100.0% 0.4% 3.2% 4.7% 91.6% -

357人 2人 4人 13人 338人 -

100.0% 0.6% 1.1% 3.6% 94.7% -

114人 - - 3人 109人 2人

100.0% - - 2.6% 95.6% 1.8%

1332人 19人 41人 82人 1185人 5人

100.0% 1.4% 3.1% 6.2% 89.0% 0.4%

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上

合計

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満
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ⅱ）家族が必要とする衣服を買えなかった 

 

 

 
  

調査数 よくあった
ときどきあっ

た
まれにあった

まったくな
かった

無回答

400人 6人 14人 38人 337人 5人

100.0% 1.5% 3.5% 9.5% 84.3% 1.3%

411人 3人 15人 38人 347人 8人

100.0% 0.7% 3.6% 9.2% 84.4% 1.9%

418人 13人 15人 40人 341人 9人

100.0% 3.1% 3.6% 9.6% 81.6% 2.2%

190人 5人 11人 17人 154人 3人

100.0% 2.6% 5.8% 8.9% 81.1% 1.6%

1419人 27人 55人 133人 1179人 25人

100.0% 1.9% 3.9% 9.4% 83.1% 1.8%

小学２年生

小学５年生

中学２年生

17歳

合計

家族形態 調査数 よくあった
ときどきあっ

た
まれにあった

まったくな
かった

無回答

1170人 20人 42人 107人 983人 18人

100.0% 1.7% 3.6% 9.1% 84.0% 1.5%

64人 1人 3人 4人 55人 1人

100.0% 1.6% 4.7% 6.3% 85.9% 1.6%

115人 5人 9人 16人 80人 5人

100.0% 4.3% 7.8% 13.9% 69.6% 4.3%

29人 - - 2人 26人 1人

100.0% - - 6.9% 89.7% 3.4%

20人 1人 - 2人 17人 -

100.0% 5.0% - 10.0% 85.0% -

7人 - - - 7人 -

100.0% - - - 100.0% -

6人 - 1人 1人 4人 -

100.0% - 16.7% 16.7% 66.7% -

1411人 27人 55人 132人 1172人 25人

100.0% 1.9% 3.9% 9.4% 83.1% 1.8%
合計

祖父母同居の両親世帯

母子世帯

祖父母同居の母子世帯

父子世帯

祖父母同居の父子世帯

その他

両親世帯

収入階層 調査数 よくあった
ときどきあっ

た
まれにあった

まったくな
かった

無回答

11人 - - 3人 8人 -

100.0% - - 27.3% 72.7% -

36人 1人 5人 7人 23人 -

100.0% 2.8% 13.9% 19.4% 63.9% -

71人 3人 10人 16人 42人 -

100.0% 4.2% 14.1% 22.5% 59.2% -

109人 8人 3人 16人 81人 1人

100.0% 7.3% 2.8% 14.7% 74.3% 0.9%

167人 3人 11人 20人 132人 1人

100.0% 1.8% 6.6% 12.0% 79.0% 0.6%

467人 7人 18人 45人 397人 -

100.0% 1.5% 3.9% 9.6% 85.0% -

357人 3人 4人 19人 331人 -

100.0% 0.8% 1.1% 5.3% 92.7% -

114人 - - 2人 110人 2人

100.0% - - 1.8% 96.5% 1.8%

1332人 25人 51人 128人 1124人 4人

100.0% 1.9% 3.8% 9.6% 84.4% 0.3%

～700万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上

合計

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満
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ⅲ）冬に暖房が使えなかった 

 

 

 
  

調査数 よくあった
ときどきあっ

た
まれにあった

まったくな
かった

無回答

400人 1人 5人 9人 379人 6人

100.0% 0.3% 1.3% 2.3% 94.8% 1.5%

411人 - 4人 14人 385人 8人

100.0% - 1.0% 3.4% 93.7% 1.9%

418人 5人 8人 17人 379人 9人

100.0% 1.2% 1.9% 4.1% 90.7% 2.2%

190人 1人 4人 10人 171人 4人

100.0% 0.5% 2.1% 5.3% 90.0% 2.1%

1419人 7人 21人 50人 1314人 27人

100.0% 0.5% 1.5% 3.5% 92.6% 1.9%

中学２年生

17歳

合計

小学２年生

小学５年生

家族形態 調査数 よくあった
ときどきあっ

た
まれにあった

まったくな
かった

無回答

1170人 5人 15人 39人 1092人 19人

100.0% 0.4% 1.3% 3.3% 93.3% 1.6%

64人 - - - 63人 1人

100.0% - - - 98.4% 1.6%

115人 1人 5人 6人 97人 6人

100.0% 0.9% 4.3% 5.2% 84.3% 5.2%

29人 - - 2人 26人 1人

100.0% - - 6.9% 89.7% 3.4%

20人 1人 - 2人 17人 -

100.0% 5.0% - 10.0% 85.0% -

7人 - - - 7人 -

100.0% - - - 100.0% -

6人 - 1人 1人 4人 -

100.0% - 16.7% 16.7% 66.7% -

1411人 7人 21人 50人 1306人 27人

100.0% 0.5% 1.5% 3.5% 92.6% 1.9%

祖父母同居の母子世帯

父子世帯

祖父母同居の父子世帯

その他

合計

両親世帯

祖父母同居の両親世帯

母子世帯

収入階層 調査数 よくあった
ときどきあっ

た
まれにあった

まったくな
かった

無回答

11人 - - - 11人 -

100.0% - - - 100.0% -

36人 - 2人 2人 32人 -

100.0% - 5.6% 5.6% 88.9% -

71人 2人 2人 10人 57人 -

100.0% 2.8% 2.8% 14.1% 80.3% -

109人 3人 2人 4人 99人 1人

100.0% 2.8% 1.8% 3.7% 90.8% 0.9%

167人 1人 4人 8人 153人 1人

100.0% 0.6% 2.4% 4.8% 91.6% 0.6%

467人 - 7人 21人 438人 1人

100.0% - 1.5% 4.5% 93.8% 0.2%

357人 1人 3人 3人 350人 -

100.0% 0.3% 0.8% 0.8% 98.0% -

114人 - - 1人 111人 2人

100.0% - - 0.9% 97.4% 1.8%

1332人 7人 20人 49人 1251人 5人

100.0% 0.5% 1.5% 3.7% 93.9% 0.4%

1,000万円以上

合計

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

～100万円未満
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⑤経済的理由で支払ができなかった経験 

●過去１年間に、経済的な理由で、次の支払いが出来なかったことがありましたか。 

【項目ごとに単数回答】 

（ 小５ ・ 中２ ・ 17歳 ・ 保護者小２ ・ 保護者小５ ・ 保護者中２ ・ 保護者 17歳 ） 

過去１年間に経済的理由で支払ができなかった経験について、下記の８項目を尋ねた。「あった」と回答

した割合をみると、<ⅷ）クレジットカードや他の借金の支払い>が 5.1%、次いで<ⅵ）税金 >4.4%、<

ⅱ）電気、ガス、水道いずれかの料金>4.2%、<ⅰ）電話料金（携帯電話・スマートフォン含む）>が

3.0%となっている。 

収入階層別にみると、100～200 万円未満では「あった」と回答した割合が<ⅰ）電話料金（携帯電話・

スマートフォン含む）>19.4%、<ⅳ）公的年金>16.7%、＜ⅵ）税金>25.0%、<ⅶ）給食費>16.7%、

<ⅷ）クレジットカードや他の借金の支払い>22.2%など、全ての項目において全体に比べ高くなってい

る。 
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ⅰ）電話料金（携帯電話・スマートフォン含む） 

 

 

 

  

調査数 あった なかった
払う必要がな

い
無回答

400人 12人 381人 1人 6人

100.0% 3.0% 95.3% 0.3% 1.5%

411人 11人 390人 - 10人

100.0% 2.7% 94.9% - 2.4%

418人 10人 396人 1人 11人

100.0% 2.4% 94.7% 0.2% 2.6%

190人 10人 177人 1人 2人

100.0% 5.3% 93.2% 0.5% 1.1%

1419人 43人 1344人 3人 29人

100.0% 3.0% 94.7% 0.2% 2.0%
合計

小学２年生

小学５年生

中学２年生

17歳

家族形態 調査数 あった なかった
払う必要がな

い
無回答

1170人 33人 1113人 1人 23人

100.0% 2.8% 95.1% 0.1% 2.0%

64人 - 62人 1人 1人

100.0% - 96.9% 1.6% 1.6%

115人 8人 103人 - 4人

100.0% 7.0% 89.6% - 3.5%

29人 1人 27人 - 1人

100.0% 3.4% 93.1% - 3.4%

20人 1人 19人 - -

100.0% 5.0% 95.0% - -

7人 - 7人 - -

100.0% - 100.0% - -

6人 - 5人 1人 -

100.0% - 83.3% 16.7% -

1411人 43人 1336人 3人 29人

100.0% 3.0% 94.7% 0.2% 2.1%

祖父母同居の父子世帯

その他

合計

両親世帯

祖父母同居の両親世帯

母子世帯

祖父母同居の母子世帯

父子世帯

収入階層 調査数 あった なかった
払う必要がな

い
無回答

11人 - 11人 - -

100.0% - 100.0% - -

36人 7人 29人 - -

100.0% 19.4% 80.6% - -

71人 6人 65人 - -

100.0% 8.5% 91.5% - -

109人 10人 96人 - 3人

100.0% 9.2% 88.1% - 2.8%

167人 8人 155人 - 4人

100.0% 4.8% 92.8% - 2.4%

467人 5人 459人 1人 2人

100.0% 1.1% 98.3% 0.2% 0.4%

357人 3人 351人 1人 2人

100.0% 0.8% 98.3% 0.3% 0.6%

114人 - 111人 1人 2人

100.0% - 97.4% 0.9% 1.8%

1332人 39人 1277人 3人 13人

100.0% 2.9% 95.9% 0.2% 1.0%

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上

合計

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満
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ⅱ）電気、ガス、水道いずれかの料金 

 

 

 

 

 

  

調査数 あった なかった
払う必要がな

い
無回答

400人 12人 377人 3人 8人

100.0% 3.0% 94.3% 0.8% 2.0%

411人 13人 387人 1人 10人

100.0% 3.2% 94.2% 0.2% 2.4%

418人 20人 385人 2人 11人

100.0% 4.8% 92.1% 0.5% 2.6%

190人 14人 172人 2人 2人

100.0% 7.4% 90.5% 1.1% 1.1%

1419人 59人 1321人 8人 31人

100.0% 4.2% 93.1% 0.6% 2.2%

小学２年生

小学５年生

中学２年生

17歳

合計

家族形態 調査数 あった なかった
払う必要がな

い
無回答

1170人 47人 1097人 2人 24人

100.0% 4.0% 93.8% 0.2% 2.1%

64人 3人 58人 2人 1人

100.0% 4.7% 90.6% 3.1% 1.6%

115人 8人 102人 - 5人

100.0% 7.0% 88.7% - 4.3%

29人 - 25人 3人 1人

100.0% - 86.2% 10.3% 3.4%

20人 1人 19人 - -

100.0% 5.0% 95.0% - -

7人 - 7人 - -

100.0% - 100.0% - -

6人 - 5人 1人 -

100.0% - 83.3% 16.7% -

1411人 59人 1313人 8人 31人

100.0% 4.2% 93.1% 0.6% 2.2%
合計

祖父母同居の両親世帯

母子世帯

祖父母同居の母子世帯

父子世帯

祖父母同居の父子世帯

その他

両親世帯

収入階層 調査数 あった なかった
払う必要がな

い
無回答

11人 - 11人 - -

100.0% - 100.0% - -

36人 4人 32人 - -

100.0% 11.1% 88.9% - -

71人 10人 60人 1人 -

100.0% 14.1% 84.5% 1.4% -

109人 10人 96人 - 3人

100.0% 9.2% 88.1% - 2.8%

167人 9人 150人 3人 5人

100.0% 5.4% 89.8% 1.8% 3.0%

467人 16人 448人 1人 2人

100.0% 3.4% 95.9% 0.2% 0.4%

357人 6人 347人 2人 2人

100.0% 1.7% 97.2% 0.6% 0.6%

114人 - 111人 1人 2人

100.0% - 97.4% 0.9% 1.8%

1332人 55人 1255人 8人 14人

100.0% 4.1% 94.2% 0.6% 1.1%

～700万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上

合計

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満
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ⅲ）家賃、住宅ローンのいずれかの支払い 

 

 

 

 

 

  

調査数 あった なかった
払う必要がな

い
無回答

400人 10人 373人 9人 8人

100.0% 2.5% 93.3% 2.3% 2.0%

411人 8人 385人 7人 11人

100.0% 1.9% 93.7% 1.7% 2.7%

418人 6人 388人 13人 11人

100.0% 1.4% 92.8% 3.1% 2.6%

190人 4人 169人 15人 2人

100.0% 2.1% 88.9% 7.9% 1.1%

1419人 28人 1315人 44人 32人

100.0% 2.0% 92.7% 3.1% 2.3%

中学２年生

17歳

合計

小学２年生

小学５年生

家族形態 調査数 あった なかった
払う必要がな

い
無回答

1170人 21人 1105人 20人 24人

100.0% 1.8% 94.4% 1.7% 2.1%

64人 1人 55人 7人 1人

100.0% 1.6% 85.9% 10.9% 1.6%

115人 6人 98人 5人 6人

100.0% 5.2% 85.2% 4.3% 5.2%

29人 - 18人 10人 1人

100.0% - 62.1% 34.5% 3.4%

20人 - 19人 1人 -

100.0% - 95.0% 5.0% -

7人 - 7人 - -

100.0% - 100.0% - -

6人 - 5人 1人 -

100.0% - 83.3% 16.7% -

1411人 28人 1307人 44人 32人

100.0% 2.0% 92.6% 3.1% 2.3%

祖父母同居の母子世帯

父子世帯

祖父母同居の父子世帯

その他

合計

両親世帯

祖父母同居の両親世帯

母子世帯

収入階層 調査数 あった なかった
払う必要がな

い
無回答

11人 - 11人 - -

100.0% - 100.0% - -

36人 3人 31人 2人 -

100.0% 8.3% 86.1% 5.6% -

71人 8人 55人 8人 -

100.0% 11.3% 77.5% 11.3% -

109人 6人 96人 4人 3人

100.0% 5.5% 88.1% 3.7% 2.8%

167人 2人 150人 10人 5人

100.0% 1.2% 89.8% 6.0% 3.0%

467人 3人 452人 10人 2人

100.0% 0.6% 96.8% 2.1% 0.4%

357人 6人 344人 5人 2人

100.0% 1.7% 96.4% 1.4% 0.6%

114人 - 109人 3人 2人

100.0% - 95.6% 2.6% 1.8%

1332人 28人 1248人 42人 14人

100.0% 2.1% 93.7% 3.2% 1.1%

1,000万円以上

合計

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

～100万円未満
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ⅳ）公的年金 

 

 

 

 

  

調査数 あった なかった
払う必要がな

い
無回答

400人 9人 371人 10人 10人

100.0% 2.3% 92.8% 2.5% 2.5%

411人 6人 381人 9人 15人

100.0% 1.5% 92.7% 2.2% 3.6%

418人 8人 392人 5人 13人

100.0% 1.9% 93.8% 1.2% 3.1%

190人 1人 180人 4人 5人

100.0% 0.5% 94.7% 2.1% 2.6%

1419人 24人 1324人 28人 43人

100.0% 1.7% 93.3% 2.0% 3.0%
合計

小学２年生

小学５年生

中学２年生

17歳

家族形態 調査数 あった なかった
払う必要がな

い
無回答

1170人 19人 1102人 16人 33人

100.0% 1.6% 94.2% 1.4% 2.8%

64人 - 62人 1人 1人

100.0% - 96.9% 1.6% 1.6%

115人 5人 97人 5人 8人

100.0% 4.3% 84.3% 4.3% 7.0%

29人 - 24人 4人 1人

100.0% - 82.8% 13.8% 3.4%

20人 - 20人 - -

100.0% - 100.0% - -

7人 - 7人 - -

100.0% - 100.0% - -

6人 - 5人 1人 -

100.0% - 83.3% 16.7% -

1411人 24人 1317人 27人 43人

100.0% 1.7% 93.3% 1.9% 3.0%

祖父母同居の父子世帯

その他

合計

両親世帯

祖父母同居の両親世帯

母子世帯

祖父母同居の母子世帯

父子世帯

収入階層 調査数 あった なかった
払う必要がな

い
無回答

11人 - 10人 1人 -

100.0% - 90.9% 9.1% -

36人 6人 28人 2人 -

100.0% 16.7% 77.8% 5.6% -

71人 6人 59人 4人 2人

100.0% 8.5% 83.1% 5.6% 2.8%

109人 6人 97人 - 6人

100.0% 5.5% 89.0% - 5.5%

167人 3人 154人 4人 6人

100.0% 1.8% 92.2% 2.4% 3.6%

467人 - 453人 9人 5人

100.0% - 97.0% 1.9% 1.1%

357人 3人 345人 5人 4人

100.0% 0.8% 96.6% 1.4% 1.1%

114人 - 111人 1人 2人

100.0% - 97.4% 0.9% 1.8%

1332人 24人 1257人 26人 25人

100.0% 1.8% 94.4% 2.0% 1.9%

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上

合計

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満
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ⅴ）公的医療保険 

 

 

 

 

  

調査数 あった なかった
払う必要がな

い
無回答

400人 3人 383人 5人 9人

100.0% 0.8% 95.8% 1.3% 2.3%

411人 2人 392人 4人 13人

100.0% 0.5% 95.4% 1.0% 3.2%

418人 5人 397人 4人 12人

100.0% 1.2% 95.0% 1.0% 2.9%

190人 1人 181人 3人 5人

100.0% 0.5% 95.3% 1.6% 2.6%

1419人 11人 1353人 16人 39人

100.0% 0.8% 95.3% 1.1% 2.7%

小学２年生

小学５年生

中学２年生

17歳

合計

家族形態 調査数 あった なかった
払う必要がな

い
無回答

1170人 8人 1123人 10人 29人

100.0% 0.7% 96.0% 0.9% 2.5%

64人 - 62人 1人 1人

100.0% - 96.9% 1.6% 1.6%

115人 3人 102人 2人 8人

100.0% 2.6% 88.7% 1.7% 7.0%

29人 - 26人 2人 1人

100.0% - 89.7% 6.9% 3.4%

20人 - 20人 - -

100.0% - 100.0% - -

7人 - 7人 - -

100.0% - 100.0% - -

6人 - 5人 1人 -

100.0% - 83.3% 16.7% -

1411人 11人 1345人 16人 39人

100.0% 0.8% 95.3% 1.1% 2.8%
合計

祖父母同居の両親世帯

母子世帯

祖父母同居の母子世帯

父子世帯

祖父母同居の父子世帯

その他

両親世帯

収入階層 調査数 あった なかった
払う必要がな

い
無回答

11人 - 11人 - -

100.0% - 100.0% - -

36人 4人 32人 - -

100.0% 11.1% 88.9% - -

71人 1人 65人 3人 2人

100.0% 1.4% 91.5% 4.2% 2.8%

109人 4人 102人 - 3人

100.0% 3.7% 93.6% - 2.8%

167人 2人 157人 2人 6人

100.0% 1.2% 94.0% 1.2% 3.6%

467人 - 455人 7人 5人

100.0% - 97.4% 1.5% 1.1%

357人 - 351人 3人 3人

100.0% - 98.3% 0.8% 0.8%

114人 - 111人 1人 2人

100.0% - 97.4% 0.9% 1.8%

1332人 11人 1284人 16人 21人

100.0% 0.8% 96.4% 1.2% 1.6%

～700万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上

合計

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満
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ⅵ）税金 

 

 

 

 

  

調査数 あった なかった
払う必要がな

い
無回答

400人 17人 369人 5人 9人

100.0% 4.3% 92.3% 1.3% 2.3%

411人 14人 381人 4人 12人

100.0% 3.4% 92.7% 1.0% 2.9%

418人 20人 384人 3人 11人

100.0% 4.8% 91.9% 0.7% 2.6%

190人 12人 173人 2人 3人

100.0% 6.3% 91.1% 1.1% 1.6%

1419人 63人 1307人 14人 35人

100.0% 4.4% 92.1% 1.0% 2.5%

中学２年生

17歳

合計

小学２年生

小学５年生

家族形態 調査数 あった なかった
払う必要がな

い
無回答

1170人 49人 1091人 4人 26人

100.0% 4.2% 93.2% 0.3% 2.2%

64人 4人 58人 1人 1人

100.0% 6.3% 90.6% 1.6% 1.6%

115人 8人 94人 6人 7人

100.0% 7.0% 81.7% 5.2% 6.1%

29人 1人 25人 2人 1人

100.0% 3.4% 86.2% 6.9% 3.4%

20人 1人 19人 - -

100.0% 5.0% 95.0% - -

7人 - 7人 - -

100.0% - 100.0% - -

6人 - 5人 1人 -

100.0% - 83.3% 16.7% -

1411人 63人 1299人 14人 35人

100.0% 4.5% 92.1% 1.0% 2.5%

祖父母同居の母子世帯

父子世帯

祖父母同居の父子世帯

その他

合計

両親世帯

祖父母同居の両親世帯

母子世帯

収入階層 調査数 あった なかった
払う必要がな

い
無回答

11人 - 11人 - -

100.0% - 100.0% - -

36人 9人 25人 2人 -

100.0% 25.0% 69.4% 5.6% -

71人 6人 58人 6人 1人

100.0% 8.5% 81.7% 8.5% 1.4%

109人 11人 93人 - 5人

100.0% 10.1% 85.3% - 4.6%

167人 8人 152人 2人 5人

100.0% 4.8% 91.0% 1.2% 3.0%

467人 15人 448人 2人 2人

100.0% 3.2% 95.9% 0.4% 0.4%

357人 10人 344人 1人 2人

100.0% 2.8% 96.4% 0.3% 0.6%

114人 - 111人 1人 2人

100.0% - 97.4% 0.9% 1.8%

1332人 59人 1242人 14人 17人

100.0% 4.4% 93.2% 1.1% 1.3%

1,000万円以上

合計

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

～100万円未満
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ⅶ）給食費 

 

 

 

 

  

調査数 あった なかった
払う必要がな

い
無回答

400人 5人 374人 13人 8人

100.0% 1.3% 93.5% 3.3% 2.0%

411人 4人 381人 15人 11人

100.0% 1.0% 92.7% 3.6% 2.7%

418人 12人 378人 18人 10人

100.0% 2.9% 90.4% 4.3% 2.4%

190人 3人 153人 30人 4人

100.0% 1.6% 80.5% 15.8% 2.1%

1419人 24人 1286人 76人 33人

100.0% 1.7% 90.6% 5.4% 2.3%
合計

小学２年生

小学５年生

中学２年生

17歳

家族形態 調査数 あった なかった
払う必要がな

い
無回答

1170人 16人 1084人 47人 23人

100.0% 1.4% 92.6% 4.0% 2.0%

64人 - 57人 5人 2人

100.0% - 89.1% 7.8% 3.1%

115人 7人 81人 21人 6人

100.0% 6.1% 70.4% 18.3% 5.2%

29人 - 25人 2人 2人

100.0% - 86.2% 6.9% 6.9%

20人 1人 19人 - -

100.0% 5.0% 95.0% - -

7人 - 7人 - -

100.0% - 100.0% - -

6人 - 5人 1人 -

100.0% - 83.3% 16.7% -

1411人 24人 1278人 76人 33人

100.0% 1.7% 90.6% 5.4% 2.3%

祖父母同居の父子世帯

その他

合計

両親世帯

祖父母同居の両親世帯

母子世帯

祖父母同居の母子世帯

父子世帯

収入階層 調査数 あった なかった
払う必要がな

い
無回答

11人 - 8人 3人 -

100.0% - 72.7% 27.3% -

36人 6人 22人 8人 -

100.0% 16.7% 61.1% 22.2% -

71人 4人 48人 18人 1人

100.0% 5.6% 67.6% 25.4% 1.4%

109人 5人 92人 9人 3人

100.0% 4.6% 84.4% 8.3% 2.8%

167人 3人 154人 7人 3人

100.0% 1.8% 92.2% 4.2% 1.8%

467人 4人 448人 13人 2人

100.0% 0.9% 95.9% 2.8% 0.4%

357人 2人 341人 12人 2人

100.0% 0.6% 95.5% 3.4% 0.6%

114人 - 106人 5人 3人

100.0% - 93.0% 4.4% 2.6%

1332人 24人 1219人 75人 14人

100.0% 1.8% 91.5% 5.6% 1.1%

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上

合計

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満
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ⅷ）クレジットカードや他の借金の支払い 

 

 

 

 

  

調査数 あった なかった
払う必要がな

い
無回答

400人 24人 363人 7人 6人

100.0% 6.0% 90.8% 1.8% 1.5%

411人 19人 374人 7人 11人

100.0% 4.6% 91.0% 1.7% 2.7%

418人 16人 379人 12人 11人

100.0% 3.8% 90.7% 2.9% 2.6%

190人 14人 167人 7人 2人

100.0% 7.4% 87.9% 3.7% 1.1%

1419人 73人 1283人 33人 30人

100.0% 5.1% 90.4% 2.3% 2.1%

小学２年生

小学５年生

中学２年生

17歳

合計

家族形態 調査数 あった なかった
払う必要がな

い
無回答

1170人 55人 1073人 19人 23人

100.0% 4.7% 91.7% 1.6% 2.0%

64人 1人 60人 2人 1人

100.0% 1.6% 93.8% 3.1% 1.6%

115人 12人 92人 6人 5人

100.0% 10.4% 80.0% 5.2% 4.3%

29人 3人 23人 2人 1人

100.0% 10.3% 79.3% 6.9% 3.4%

20人 2人 15人 3人 -

100.0% 10.0% 75.0% 15.0% -

7人 - 7人 - -

100.0% - 100.0% - -

6人 - 5人 1人 -

100.0% - 83.3% 16.7% -

1411人 73人 1275人 33人 30人

100.0% 5.2% 90.4% 2.3% 2.1%
合計

祖父母同居の両親世帯

母子世帯

祖父母同居の母子世帯

父子世帯

祖父母同居の父子世帯

その他

両親世帯

収入階層 調査数 あった なかった
払う必要がな

い
無回答

11人 1人 9人 1人 -

100.0% 9.1% 81.8% 9.1% -

36人 8人 24人 4人 -

100.0% 22.2% 66.7% 11.1% -

71人 15人 54人 2人 -

100.0% 21.1% 76.1% 2.8% -

109人 10人 93人 3人 3人

100.0% 9.2% 85.3% 2.8% 2.8%

167人 12人 145人 6人 4人

100.0% 7.2% 86.8% 3.6% 2.4%

467人 18人 436人 11人 2人

100.0% 3.9% 93.4% 2.4% 0.4%

357人 7人 346人 2人 2人

100.0% 2.0% 96.9% 0.6% 0.6%

114人 - 110人 2人 2人

100.0% - 96.5% 1.8% 1.8%

1332人 71人 1217人 31人 13人

100.0% 5.3% 91.4% 2.3% 1.0%

～700万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上

合計

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満
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⑥経済的理由で支払ができなかった経験 

●あなたは、今後の生活（経済的・子育てなど）に対して不安を感じていますか。 

（ 小５ ・ 中２ ・ 17歳 ・ 保護者小２ ・ 保護者小５ ・ 保護者中２ ・ 保護者 17歳 ） 

今後の生活（経済的・子育てなど）に対する不安について、感じていると回答した人（「感じている」と「ど

ちらかといえば感じている」を合わせた割合）は 66.5%となっている。 

家族形態別にみると、母子世帯、父子世帯では感じていると回答した人が各々72.2%、95.0%と全

体に比べ高くなっている。 

 

 

 

調査数 感じている
どちらかとい
えば感じてい

る

どちらともい
えない

どちらかとい
えば感じてい

ない
感じていない 無回答

400人 145人 117人 64人 37人 35人 2人

100.0% 36.3% 29.3% 16.0% 9.3% 8.8% 0.5%

411人 145人 130人 58人 36人 35人 7人

100.0% 35.3% 31.6% 14.1% 8.8% 8.5% 1.7%

418人 155人 119人 65人 37人 39人 3人

100.0% 37.1% 28.5% 15.6% 8.9% 9.3% 0.7%

190人 71人 61人 30人 16人 11人 1人

100.0% 37.4% 32.1% 15.8% 8.4% 5.8% 0.5%

1419人 516人 427人 217人 126人 120人 13人

100.0% 36.4% 30.1% 15.3% 8.9% 8.5% 0.9%

中学２年生

17歳

合計

小学２年生

小学５年生

家族形態 調査数 感じている
どちらかとい
えば感じてい

る

どちらともい
えない

どちらかとい
えば感じてい

ない
感じていない 無回答

1170人 422人 347人 183人 107人 100人 11人

100.0% 36.1% 29.7% 15.6% 9.1% 8.5% 0.9%

64人 13人 25人 15人 8人 3人 -

100.0% 20.3% 39.1% 23.4% 12.5% 4.7% -

115人 59人 24人 9人 7人 15人 1人

100.0% 51.3% 20.9% 7.8% 6.1% 13.0% 0.9%

29人 8人 10人 8人 2人 - 1人

100.0% 27.6% 34.5% 27.6% 6.9% - 3.4%

20人 8人 11人 - 1人 - -

100.0% 40.0% 55.0% - 5.0% - -

7人 1人 4人 - 1人 1人 -

100.0% 14.3% 57.1% - 14.3% 14.3% -

6人 3人 2人 - - 1人 -

100.0% 50.0% 33.3% - - 16.7% -

1411人 514人 423人 215人 126人 120人 13人

100.0% 36.4% 30.0% 15.2% 8.9% 8.5% 0.9%

祖父母同居の母子世帯

父子世帯

祖父母同居の父子世帯

その他

合計

両親世帯

祖父母同居の両親世帯

母子世帯

収入階層 調査数 感じている
どちらかとい
えば感じてい

る

どちらともい
えない

どちらかとい
えば感じてい

ない
感じていない 無回答

11人 6人 1人 2人 1人 1人 -

100.0% 54.5% 9.1% 18.2% 9.1% 9.1% -

36人 24人 6人 2人 4人 - -

100.0% 66.7% 16.7% 5.6% 11.1% - -

71人 37人 17人 12人 1人 4人 -

100.0% 52.1% 23.9% 16.9% 1.4% 5.6% -

109人 46人 32人 16人 9人 4人 2人

100.0% 42.2% 29.4% 14.7% 8.3% 3.7% 1.8%

167人 69人 44人 35人 11人 8人 -

100.0% 41.3% 26.3% 21.0% 6.6% 4.8% -

467人 181人 147人 67人 48人 23人 1人

100.0% 38.8% 31.5% 14.3% 10.3% 4.9% 0.2%

357人 107人 122人 50人 36人 41人 1人

100.0% 30.0% 34.2% 14.0% 10.1% 11.5% 0.3%

114人 18人 34人 20人 13人 27人 2人

100.0% 15.8% 29.8% 17.5% 11.4% 23.7% 1.8%

1332人 488人 403人 204人 123人 108人 6人

100.0% 36.6% 30.3% 15.3% 9.2% 8.1% 0.5%

1,000万円以上

合計

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

～100万円未満
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（２）医療機関への受診について 

①病院等を受診した方が良いと思ったが受診させなかった経験 

●過去１年間に、お子さんを病院や歯医者で受診させたほうが良いと思ったが、実際には受診

させなかったことがありますか。 

（ 小５ ・ 中２ ・ 17歳 ・ 保護者小２ ・ 保護者小５ ・ 保護者中２ ・ 保護者 17歳 ） 

子どもを受診させなかったことの有無は、「あった」が 21.0%となっている。 

 

 

 

 

 

  

調査数 あった なかった 無回答

400人 76人 324人 -

100.0% 19.0% 81.0% -

411人 94人 317人 -

100.0% 22.9% 77.1% -

418人 90人 326人 2人

100.0% 21.5% 78.0% 0.5%

190人 38人 152人 -

100.0% 20.0% 80.0% -

1419人 298人 1119人 2人

100.0% 21.0% 78.9% 0.1%
合計

小学２年生

小学５年生

中学２年生

17歳

収入階層 調査数 あった なかった 無回答

11人 - 10人 1人

100.0% - 90.9% 9.1%

36人 7人 29人 -

100.0% 19.4% 80.6% -

71人 26人 45人 -

100.0% 36.6% 63.4% -

109人 22人 87人 -

100.0% 20.2% 79.8% -

167人 48人 119人 -

100.0% 28.7% 71.3% -

467人 84人 383人 -

100.0% 18.0% 82.0% -

357人 71人 286人 -

100.0% 19.9% 80.1% -

114人 23人 91人 -

100.0% 20.2% 79.8% -

1332人 281人 1050人 1人

100.0% 21.1% 78.8% 0.1%

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上

合計

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満
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②子どもを受診させなかった理由 

●「子どもを受診させないことがあった」と回答した方にお伺いします。その理由は何ですか。 

【複数回答可】 

（ 小５ ・ 中２ ・ 17歳 ・ 保護者小２ ・ 保護者小５ ・ 保護者中２ ・ 保護者 17歳 ） 

子どもを受診させなかった理由は、「様子をみていたら回復した」が 52.7%、次いで「仕事で連れてい

く時間がなかった」が 41.6%となっている。 

収入階層別にみると、400万円未満では「お金がなかった」が20%以上と全体に比べ高くなっている。 

 

 

 

 

  

調査数
お金がな
かった

保険証が
なかった

仕事で連
れていく
時間がな
かった

他の子ど
もの世話
で連れて
いく時間
がなかっ
た

自分の健
康状態が
悪く連れ
て行けな
かった

病院が遠
かった

子どもが
嫌がった

様子をみ
ていたら
回復した

感染予防
のため受
診を控え
た

その他 無回答

76人 8人 - 28人 5人 4人 - 8人 49人 9人 9人 -

100.0% 10.5% - 36.8% 6.6% 5.3% - 10.5% 64.5% 11.8% 11.8% -

94人 9人 - 50人 10人 5人 1人 20人 50人 11人 5人 -

100.0% 9.6% - 53.2% 10.6% 5.3% 1.1% 21.3% 53.2% 11.7% 5.3% -

90人 14人 - 34人 8人 2人 1人 18人 39人 5人 16人 1人

100.0% 15.6% - 37.8% 8.9% 2.2% 1.1% 20.0% 43.3% 5.6% 17.8% 1.1%

38人 5人 - 12人 - - - 10人 19人 3人 8人 1人

100.0% 13.2% - 31.6% - - - 26.3% 50.0% 7.9% 21.1% 2.6%

298人 36人 - 124人 23人 11人 2人 56人 157人 28人 38人 2人

100.0% 12.1% - 41.6% 7.7% 3.7% 0.7% 18.8% 52.7% 9.4% 12.8% 0.7%

小学２年生

小学５年生

中学２年生

17歳

合計

収入階層 調査数
お金がな
かった

保険証が
なかった

仕事で連
れていく
時間がな
かった

他の子ど
もの世話
で連れて
いく時間
がなかっ
た

自分の健
康状態が
悪く連れ
て行けな
かった

病院が遠
かった

子どもが
嫌がった

様子をみ
ていたら
回復した

感染予防
のため受
診を控え
た

その他 無回答

- - - - - - - - - - - -

-! -! -! -! -! -! -! -! -! -! -! -!

7人 2人 - 4人 1人 - - 1人 4人 - - -

100.0% 28.6% - 57.1% 14.3% - - 14.3% 57.1% - - -

26人 7人 - 13人 1人 - - 2人 11人 1人 5人 -

100.0% 26.9% - 50.0% 3.8% - - 7.7% 42.3% 3.8% 19.2% -

22人 5人 - 9人 3人 1人 1人 7人 11人 2人 2人 -

100.0% 22.7% - 40.9% 13.6% 4.5% 4.5% 31.8% 50.0% 9.1% 9.1% -

48人 8人 - 15人 2人 5人 - 5人 23人 6人 7人 -

100.0% 16.7% - 31.3% 4.2% 10.4% - 10.4% 47.9% 12.5% 14.6% -

84人 7人 - 37人 11人 2人 - 18人 50人 8人 10人 1人

100.0% 8.3% - 44.0% 13.1% 2.4% - 21.4% 59.5% 9.5% 11.9% 1.2%

71人 4人 - 26人 3人 1人 1人 18人 38人 8人 9人 1人

100.0% 5.6% - 36.6% 4.2% 1.4% 1.4% 25.4% 53.5% 11.3% 12.7% 1.4%

23人 - - 11人 1人 - - 3人 12人 1人 3人 -

100.0% - - 47.8% 4.3% - - 13.0% 52.2% 4.3% 13.0% -

281人 33人 - 115人 22人 9人 2人 54人 149人 26人 36人 2人

100.0% 11.7% - 40.9% 7.8% 3.2% 0.7% 19.2% 53.0% 9.3% 12.8% 0.7%

～700万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上

合計

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満
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③あなたが医療機関を受診できなかった経験の有無 

●過去１年間に、あなたが病院や歯医者に行きたいのに行けなかったことがありますか。 

（ 小５ ・ 中２ ・ 17歳 ・ 保護者小２ ・ 保護者小５ ・ 保護者中２ ・ 保護者 17歳 ） 

回答者が病院等に行けなかった経験の有無は、「あった」が 32.9%となっている。 

 

 

 

 

  

調査数 あった なかった 無回答

400人 151人 245人 4人

100.0% 37.8% 61.3% 1.0%

411人 137人 272人 2人

100.0% 33.3% 66.2% 0.5%

418人 136人 279人 3人

100.0% 32.5% 66.7% 0.7%

190人 43人 146人 1人

100.0% 22.6% 76.8% 0.5%

1419人 467人 942人 10人

100.0% 32.9% 66.4% 0.7%

中学２年生

17歳

合計

小学２年生

小学５年生

収入階層 調査数 あった なかった 無回答

11人 3人 8人 -

100.0% 27.3% 72.7% -

36人 12人 24人 -

100.0% 33.3% 66.7% -

71人 35人 36人 -

100.0% 49.3% 50.7% -

109人 35人 74人 -

100.0% 32.1% 67.9% -

167人 60人 106人 1人

100.0% 35.9% 63.5% 0.6%

467人 145人 322人 -

100.0% 31.0% 69.0% -

357人 113人 244人 -

100.0% 31.7% 68.3% -

114人 37人 77人 -

100.0% 32.5% 67.5% -

1332人 440人 891人 1人

100.0% 33.0% 66.9% 0.1%

1,000万円以上

合計

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

～100万円未満
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⑤医療機関に行けなかった理由 

●「あった」と回答した方にお伺いします。その理由は何ですか。【複数回答可】 

（ 小５ ・ 中２ ・ 17歳 ・ 保護者小２ ・ 保護者小５ ・ 保護者中２ ・ 保護者 17歳 ） 

医療機関に行けなかった理由は、「仕事で時間がなかった」が 58.7%、次いで「子どもの世話で時間が

なかった」が 39.2%、「様子をみていたら回復した」が 25.3%などとなっている。 

収入階層別にみると、200～400 万円未満では「お金がなかった」が 45.7%と全体に比べ高くなって

いる。 

 

 

 

  

調査数
お金がな
かった

保険証がな
かった

仕事で時間
がなかった

子どもの世
話で時間が
なかった

病院が遠
かった

様子をみて
いたら回復し

た

感染予防の
ため受診を
控えた

その他 無回答

151人 21人 - 78人 79人 5人 39人 9人 13人 -

100.0% 13.9% - 51.7% 52.3% 3.3% 25.8% 6.0% 8.6% -

137人 19人 1人 89人 53人 3人 36人 8人 9人 -

100.0% 13.9% 0.7% 65.0% 38.7% 2.2% 26.3% 5.8% 6.6% -

136人 27人 1人 82人 45人 7人 36人 4人 11人 1人

100.0% 19.9% 0.7% 60.3% 33.1% 5.1% 26.5% 2.9% 8.1% 0.7%

43人 12人 - 25人 6人 2人 7人 3人 6人 -

100.0% 27.9% - 58.1% 14.0% 4.7% 16.3% 7.0% 14.0% -

467人 79人 2人 274人 183人 17人 118人 24人 39人 1人

100.0% 16.9% 0.4% 58.7% 39.2% 3.6% 25.3% 5.1% 8.4% 0.2%
合計

小学２年生

小学５年生

中学２年生

17歳

収入階層 調査数
お金がな
かった

保険証がな
かった

仕事で時間
がなかった

子どもの世
話で時間が
なかった

病院が遠
かった

様子をみて
いたら回復し

た

感染予防の
ため受診を
控えた

その他 無回答

3人 - - 1人 1人 - - - 1人 -

100.0% - - 33.3% 33.3% - - - 33.3% -

12人 2人 - 10人 4人 - 2人 - 2人 -

100.0% 16.7% - 83.3% 33.3% - 16.7% - 16.7% -

35人 16人 - 25人 7人 - 4人 1人 3人 -

100.0% 45.7% - 71.4% 20.0% - 11.4% 2.9% 8.6% -

35人 16人 - 16人 15人 1人 13人 5人 4人 -

100.0% 45.7% - 45.7% 42.9% 2.9% 37.1% 14.3% 11.4% -

60人 16人 - 33人 24人 3人 12人 2人 4人 -

100.0% 26.7% - 55.0% 40.0% 5.0% 20.0% 3.3% 6.7% -

145人 19人 1人 71人 72人 5人 42人 9人 8人 -

100.0% 13.1% 0.7% 49.0% 49.7% 3.4% 29.0% 6.2% 5.5% -

113人 6人 - 72人 35人 5人 35人 3人 13人 -

100.0% 5.3% - 63.7% 31.0% 4.4% 31.0% 2.7% 11.5% -

37人 - - 29人 16人 - 5人 - 2人 -

100.0% - - 78.4% 43.2% - 13.5% - 5.4% -

440人 75人 1人 257人 174人 14人 113人 20人 37人 -

100.0% 17.0% 0.2% 58.4% 39.5% 3.2% 25.7% 4.5% 8.4% -

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上

合計

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満
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６．相談の状況 

保護者の悩みごとの相談相手については、「同居の家族」が68.8%、次いで「同居していない家族・親

戚」が56.4%、「それ以外の友人・知人」が50.0%、「職場の人」が32.2%などとなっている。一方、母子

世帯では「同居していない家族・親戚」が62.6%で最も高く、父子世帯では「相談する人はいない」が

15.0%と全体(4.5%)に比べ高くなっている。相談機関や相談員に子育てや生活のことを相談した経験

については、母子世帯では「市役所の窓口」が38.3%（全体：15.6%）、「母子・父子自立支援相談員」が

10.4%（全体：1.4%）と全体に比べ高い利用となっている。子どもが困っていることや悩みごとがあると

きの相談相手については、「親」が74.4%、次いで「学校の友達」が63.5%、「学校の先生」が42.1%と

なっている。一方、父子世帯では「親」が54.5%と全体に比べ低く、「学校の友達」が90.9%と高くなっ

ている。 

①保護者の悩みごとの相談相手 

●お子さんやご自身のことについて悩みや困ったことがある時、誰に相談しますか。 

【項目ごとに複数回答可】 

（ 小５ ・ 中２ ・ 17歳 ・ 保護者小２ ・ 保護者小５ ・ 保護者中２ ・ 保護者 17歳 ） 

保護者自身の悩みごとの相談相手は、「同居の家族」が 68.8%、次いで「同居していない家族・親戚」

が 56.4%、「それ以外の友人・知人」が 50.0%、「職場の人」が 32.2%などとなっている。 

家族形態別にみると、母子世帯では「同居していない家族・親戚」が 62.6%で最も高くなっている。一

方、父子世帯では「相談する人はいない」が 15.0%となっている。 

ⅰ）ご自身についての悩みや困りごとを相談する人 

 

 

  

調査数
同居の家
族

同居して
いない家
族・親戚

職場の人 近所の人
それ以外
の友人・
知人

学校の先
生

地域の相
談員・相
談機関

医師等の
専門家

SNSのみ
で交流が
ある人

その他
相談する
人はいな
い

無回答

400人 282人 241人 127人 29人 226人 6人 7人 20人 11人 3人 13人 5人

100.0% 70.5% 60.3% 31.8% 7.3% 56.5% 1.5% 1.8% 5.0% 2.8% 0.8% 3.3% 1.3%

411人 282人 226人 129人 15人 196人 6人 7人 11人 5人 3人 21人 13人

100.0% 68.6% 55.0% 31.4% 3.6% 47.7% 1.5% 1.7% 2.7% 1.2% 0.7% 5.1% 3.2%

418人 279人 242人 140人 25人 217人 4人 2人 16人 5人 4人 20人 14人

100.0% 66.7% 57.9% 33.5% 6.0% 51.9% 1.0% 0.5% 3.8% 1.2% 1.0% 4.8% 3.3%

190人 133人 92人 61人 3人 71人 - - 7人 4人 - 10人 6人

100.0% 70.0% 48.4% 32.1% 1.6% 37.4% - - 3.7% 2.1% - 5.3% 3.2%

1419人 976人 801人 457人 72人 710人 16人 16人 54人 25人 10人 64人 38人

100.0% 68.8% 56.4% 32.2% 5.1% 50.0% 1.1% 1.1% 3.8% 1.8% 0.7% 4.5% 2.7%

小学２年生

小学５年生

中学２年生

17歳

合計

家族形態 調査数
同居の家
族

同居して
いない家
族・親戚

職場の人 近所の人
それ以外
の友人・
知人

学校の先
生

地域の相
談員・相
談機関

医師等の
専門家

SNSのみ
で交流が
ある人

その他
相談する
人はいな
い

無回答

1170人 880人 680人 362人 68人 581人 12人 5人 46人 15人 6人 49人 30人

100.0% 75.2% 58.1% 30.9% 5.8% 49.7% 1.0% 0.4% 3.9% 1.3% 0.5% 4.2% 2.6%

64人 46人 31人 27人 1人 29人 1人 1人 1人 1人 - - 2人

100.0% 71.9% 48.4% 42.2% 1.6% 45.3% 1.6% 1.6% 1.6% 1.6% - - 3.1%

115人 17人 72人 37人 1人 61人 1人 8人 4人 5人 1人 9人 4人

100.0% 14.8% 62.6% 32.2% 0.9% 53.0% 0.9% 7.0% 3.5% 4.3% 0.9% 7.8% 3.5%

29人 20人 5人 14人 1人 24人 2人 1人 3人 2人 2人 - 1人

100.0% 69.0% 17.2% 48.3% 3.4% 82.8% 6.9% 3.4% 10.3% 6.9% 6.9% - 3.4%

20人 3人 8人 8人 1人 6人 - 1人 - 1人 - 3人 1人

100.0% 15.0% 40.0% 40.0% 5.0% 30.0% - 5.0% - 5.0% - 15.0% 5.0%

7人 3人 - 4人 - 2人 - - - 1人 - 2人 -

100.0% 42.9% - 57.1% - 28.6% - - - 14.3% - 28.6% -

6人 1人 3人 3人 - 1人 - - - - 1人 1人 -

100.0% 16.7% 50.0% 50.0% - 16.7% - - - - 16.7% 16.7% -

1411人 970人 799人 455人 72人 704人 16人 16人 54人 25人 10人 64人 38人

100.0% 68.7% 56.6% 32.2% 5.1% 49.9% 1.1% 1.1% 3.8% 1.8% 0.7% 4.5% 2.7%
合計

祖父母同居の両親世帯

母子世帯

祖父母同居の母子世帯

父子世帯

祖父母同居の父子世帯

その他

両親世帯
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お子さんの悩みごとの相談相手は、「同居の家族」が 77.3%、次いで「同居していない家族・親戚」が

60.4%、「それ以外の友人・知人」が 45.3%、「職場の人」が 33.8%などとなっている。 

家族形態別にみると、母子世帯では「同居していない家族・親戚」が 69.6%で最も高くなっている。一

方、父子世帯では「相談する人はいない」が 20.0%となっている。 

ⅱ）お子さん（きょうだいを含む）についての悩みや困りごとを相談する人 

 

 

②相談機関や相談員に子育てや生活のことを相談した経験 

●以下のような機関や相談員に、子育てや生活のことで相談したことがありますか。 

【項目ごとに単数回答】 

（ 小５ ・ 中２ ・ 17歳 ・ 保護者小２ ・ 保護者小５ ・ 保護者中２ ・ 保護者 17歳 ） 

相談機関や相談員に子育てや生活のことを相談した経験について、下記の９項目を尋ねた。「相談した

ことがある・相談している」と回答した人をみると、<ⅱ）保健師>が 24.5%、次いで<ⅳ）子育て支援セ

ンター>23.0%、<ⅰ）市役所の窓口>15.6%、<ⅲ）スクールカウンセラー>13.0%などとなっている。 

家族形態別にみると、母子世帯では<ⅰ）市役所の窓口>が 38.3%、<ⅷ）母子・父子自立支援相談

員>が 10.4%と全体に比べ高くなっている 

  

調査数
同居の家
族

同居して
いない家
族・親戚

職場の人 近所の人
それ以外
の友人・
知人

学校の先
生

地域の相
談員・相
談機関

医師等の
専門家

SNSのみ
で交流が
ある人

その他
相談する
人はいな
い

無回答

400人 312人 272人 148人 45人 203人 104人 19人 24人 7人 5人 7人 2人

100.0% 78.0% 68.0% 37.0% 11.3% 50.8% 26.0% 4.8% 6.0% 1.8% 1.3% 1.8% 0.5%

411人 322人 243人 141人 31人 176人 101人 13人 17人 3人 4人 11人 7人

100.0% 78.3% 59.1% 34.3% 7.5% 42.8% 24.6% 3.2% 4.1% 0.7% 1.0% 2.7% 1.7%

418人 315人 245人 140人 31人 195人 85人 9人 21人 4人 6人 13人 6人

100.0% 75.4% 58.6% 33.5% 7.4% 46.7% 20.3% 2.2% 5.0% 1.0% 1.4% 3.1% 1.4%

190人 148人 97人 51人 5人 69人 28人 5人 8人 3人 - 10人 2人

100.0% 77.9% 51.1% 26.8% 2.6% 36.3% 14.7% 2.6% 4.2% 1.6% - 5.3% 1.1%

1419人 1097人 857人 480人 112人 643人 318人 46人 70人 17人 15人 41人 17人

100.0% 77.3% 60.4% 33.8% 7.9% 45.3% 22.4% 3.2% 4.9% 1.2% 1.1% 2.9% 1.2%

中学２年生

17歳

合計

小学２年生

小学５年生

家族形態 調査数
同居の家
族

同居して
いない家
族・親戚

職場の人 近所の人
それ以外
の友人・
知人

学校の先
生

地域の相
談員・相
談機関

医師等の
専門家

SNSのみ
で交流が
ある人

その他
相談する
人はいな
い

無回答

1170人 983人 726人 378人 108人 536人 273人 26人 60人 10人 10人 28人 13人

100.0% 84.0% 62.1% 32.3% 9.2% 45.8% 23.3% 2.2% 5.1% 0.9% 0.9% 2.4% 1.1%

64人 55人 27人 27人 2人 24人 13人 3人 4人 2人 - 1人 -

100.0% 85.9% 42.2% 42.2% 3.1% 37.5% 20.3% 4.7% 6.3% 3.1% - 1.6% -

115人 17人 80人 44人 2人 50人 16人 13人 4人 2人 1人 6人 3人

100.0% 14.8% 69.6% 38.3% 1.7% 43.5% 13.9% 11.3% 3.5% 1.7% 0.9% 5.2% 2.6%

29人 26人 6人 14人 - 20人 8人 2人 2人 2人 3人 - -

100.0% 89.7% 20.7% 48.3% - 69.0% 27.6% 6.9% 6.9% 6.9% 10.3% - -

20人 3人 10人 7人 - 5人 2人 1人 - 1人 - 4人 1人

100.0% 15.0% 50.0% 35.0% - 25.0% 10.0% 5.0% - 5.0% - 20.0% 5.0%

7人 5人 3人 4人 - 3人 3人 1人 - - - 1人 -

100.0% 71.4% 42.9% 57.1% - 42.9% 42.9% 14.3% - - - 14.3% -

6人 1人 4人 3人 - 1人 1人 - - - 1人 1人 -

100.0% 16.7% 66.7% 50.0% - 16.7% 16.7% - - - 16.7% 16.7% -

1411人 1090人 856人 477人 112人 639人 316人 46人 70人 17人 15人 41人 17人

100.0% 77.3% 60.7% 33.8% 7.9% 45.3% 22.4% 3.3% 5.0% 1.2% 1.1% 2.9% 1.2%

祖父母同居の母子世帯

父子世帯

祖父母同居の父子世帯

その他

合計

両親世帯

祖父母同居の両親世帯

母子世帯
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ⅰ）市役所の窓口 

 

 

ⅱ）保健師 

 

 

 

調査数
相談したこと
がある・相談
している

相談する必
要がなかった

相談時間や
場所などが
使いづらかっ

た

相談するの
に抵抗感が
あった

利用の仕方
がわからな
かった

無回答

400人 67人 286人 5人 14人 18人 10人

100.0% 16.8% 71.5% 1.3% 3.5% 4.5% 2.5%

411人 59人 315人 4人 10人 13人 10人

100.0% 14.4% 76.6% 1.0% 2.4% 3.2% 2.4%

418人 70人 303人 6人 10人 18人 11人

100.0% 16.7% 72.5% 1.4% 2.4% 4.3% 2.6%

190人 26人 142人 2人 5人 10人 5人

100.0% 13.7% 74.7% 1.1% 2.6% 5.3% 2.6%

1419人 222人 1046人 17人 39人 59人 36人

100.0% 15.6% 73.7% 1.2% 2.7% 4.2% 2.5%
合計

小学２年生

小学５年生

中学２年生

17歳

家族形態 調査数
相談したこと
がある・相談
している

相談する必
要がなかった

相談時間や
場所などが
使いづらかっ

た

相談するの
に抵抗感が
あった

利用の仕方
がわからな
かった

無回答

1170人 156人 902人 10人 33人 40人 29人

100.0% 13.3% 77.1% 0.9% 2.8% 3.4% 2.5%

64人 7人 53人 - 1人 2人 1人

100.0% 10.9% 82.8% - 1.6% 3.1% 1.6%

115人 44人 49人 5人 3人 12人 2人

100.0% 38.3% 42.6% 4.3% 2.6% 10.4% 1.7%

29人 7人 20人 - - 1人 1人

100.0% 24.1% 69.0% - - 3.4% 3.4%

20人 4人 11人 2人 - 2人 1人

100.0% 20.0% 55.0% 10.0% - 10.0% 5.0%

7人 3人 4人 - - - -

100.0% 42.9% 57.1% - - - -

6人 - 2人 - 1人 1人 2人

100.0% - 33.3% - 16.7% 16.7% 33.3%

1411人 221人 1041人 17人 38人 58人 36人

100.0% 15.7% 73.8% 1.2% 2.7% 4.1% 2.6%

祖父母同居の父子世帯

その他

合計

両親世帯

祖父母同居の両親世帯

母子世帯

祖父母同居の母子世帯

父子世帯

調査数
相談したこと
がある・相談
している

相談する必
要がなかった

相談時間や
場所などが
使いづらかっ

た

相談するの
に抵抗感が
あった

利用の仕方
がわからな
かった

無回答

400人 110人 247人 6人 11人 15人 11人

100.0% 27.5% 61.8% 1.5% 2.8% 3.8% 2.8%

411人 92人 280人 3人 8人 17人 11人

100.0% 22.4% 68.1% 0.7% 1.9% 4.1% 2.7%

418人 104人 271人 6人 6人 21人 10人

100.0% 24.9% 64.8% 1.4% 1.4% 5.0% 2.4%

190人 42人 126人 1人 5人 11人 5人

100.0% 22.1% 66.3% 0.5% 2.6% 5.8% 2.6%

1419人 348人 924人 16人 30人 64人 37人

100.0% 24.5% 65.1% 1.1% 2.1% 4.5% 2.6%

小学２年生

小学５年生

中学２年生

17歳

合計

家族形態 調査数
相談したこと
がある・相談
している

相談する必
要がなかった

相談時間や
場所などが
使いづらかっ

た

相談するの
に抵抗感が
あった

利用の仕方
がわからな
かった

無回答

1170人 303人 764人 12人 23人 39人 29人

100.0% 25.9% 65.3% 1.0% 2.0% 3.3% 2.5%

64人 16人 45人 - 1人 1人 1人

100.0% 25.0% 70.3% - 1.6% 1.6% 1.6%

115人 22人 68人 4人 2人 16人 3人

100.0% 19.1% 59.1% 3.5% 1.7% 13.9% 2.6%

29人 4人 23人 - 1人 - 1人

100.0% 13.8% 79.3% - 3.4% - 3.4%

20人 1人 12人 - 1人 5人 1人

100.0% 5.0% 60.0% - 5.0% 25.0% 5.0%

7人 - 7人 - - - -

100.0% - 100.0% - - - -

6人 1人 1人 - 1人 1人 2人

100.0% 16.7% 16.7% - 16.7% 16.7% 33.3%

1411人 347人 920人 16人 29人 62人 37人

100.0% 24.6% 65.2% 1.1% 2.1% 4.4% 2.6%
合計

祖父母同居の両親世帯

母子世帯

祖父母同居の母子世帯

父子世帯

祖父母同居の父子世帯

その他

両親世帯
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ⅲ）スクールカウンセラー 

 

 

ⅳ）子育て支援センター 

 

 

  

調査数
相談したこと
がある・相談
している

相談する必
要がなかった

相談時間や
場所などが
使いづらかっ

た

相談するの
に抵抗感が
あった

利用の仕方
がわからな
かった

無回答

400人 28人 320人 4人 13人 23人 12人

100.0% 7.0% 80.0% 1.0% 3.3% 5.8% 3.0%

411人 59人 294人 11人 23人 10人 14人

100.0% 14.4% 71.5% 2.7% 5.6% 2.4% 3.4%

418人 60人 301人 17人 14人 16人 10人

100.0% 14.4% 72.0% 4.1% 3.3% 3.8% 2.4%

190人 37人 130人 2人 5人 10人 6人

100.0% 19.5% 68.4% 1.1% 2.6% 5.3% 3.2%

1419人 184人 1045人 34人 55人 59人 42人

100.0% 13.0% 73.6% 2.4% 3.9% 4.2% 3.0%

中学２年生

17歳

合計

小学２年生

小学５年生

家族形態 調査数
相談したこと
がある・相談
している

相談する必
要がなかった

相談時間や
場所などが
使いづらかっ

た

相談するの
に抵抗感が
あった

利用の仕方
がわからな
かった

無回答

1170人 134人 889人 28人 46人 40人 33人

100.0% 11.5% 76.0% 2.4% 3.9% 3.4% 2.8%

64人 13人 47人 1人 1人 1人 1人

100.0% 20.3% 73.4% 1.6% 1.6% 1.6% 1.6%

115人 26人 61人 4人 6人 14人 4人

100.0% 22.6% 53.0% 3.5% 5.2% 12.2% 3.5%

29人 4人 23人 - - 1人 1人

100.0% 13.8% 79.3% - - 3.4% 3.4%

20人 3人 12人 - 1人 3人 1人

100.0% 15.0% 60.0% - 5.0% 15.0% 5.0%

7人 1人 6人 - - - -

100.0% 14.3% 85.7% - - - -

6人 2人 1人 1人 - - 2人

100.0% 33.3% 16.7% 16.7% - - 33.3%

1411人 183人 1039人 34人 54人 59人 42人

100.0% 13.0% 73.6% 2.4% 3.8% 4.2% 3.0%

祖父母同居の母子世帯

父子世帯

祖父母同居の父子世帯

その他

合計

両親世帯

祖父母同居の両親世帯

母子世帯

調査数
相談したこと
がある・相談
している

相談する必
要がなかった

相談時間や
場所などが
使いづらかっ

た

相談するの
に抵抗感が
あった

利用の仕方
がわからな
かった

無回答

400人 102人 258人 6人 8人 17人 9人

100.0% 25.5% 64.5% 1.5% 2.0% 4.3% 2.3%

411人 96人 273人 6人 9人 14人 13人

100.0% 23.4% 66.4% 1.5% 2.2% 3.4% 3.2%

418人 91人 282人 5人 7人 23人 10人

100.0% 21.8% 67.5% 1.2% 1.7% 5.5% 2.4%

190人 37人 128人 2人 3人 15人 5人

100.0% 19.5% 67.4% 1.1% 1.6% 7.9% 2.6%

1419人 326人 941人 19人 27人 69人 37人

100.0% 23.0% 66.3% 1.3% 1.9% 4.9% 2.6%
合計

小学２年生

小学５年生

中学２年生

17歳

家族形態 調査数
相談したこと
がある・相談
している

相談する必
要がなかった

相談時間や
場所などが
使いづらかっ

た

相談するの
に抵抗感が
あった

利用の仕方
がわからな
かった

無回答

1170人 277人 788人 12人 21人 42人 30人

100.0% 23.7% 67.4% 1.0% 1.8% 3.6% 2.6%

64人 18人 42人 1人 1人 1人 1人

100.0% 28.1% 65.6% 1.6% 1.6% 1.6% 1.6%

115人 23人 66人 4人 3人 17人 2人

100.0% 20.0% 57.4% 3.5% 2.6% 14.8% 1.7%

29人 5人 21人 1人 - 1人 1人

100.0% 17.2% 72.4% 3.4% - 3.4% 3.4%

20人 1人 11人 - - 7人 1人

100.0% 5.0% 55.0% - - 35.0% 5.0%

7人 1人 6人 - - - -

100.0% 14.3% 85.7% - - - -

6人 - 2人 - 1人 1人 2人

100.0% - 33.3% - 16.7% 16.7% 33.3%

1411人 325人 936人 18人 26人 69人 37人

100.0% 23.0% 66.3% 1.3% 1.8% 4.9% 2.6%

祖父母同居の父子世帯

その他

合計

両親世帯

祖父母同居の両親世帯

母子世帯

祖父母同居の母子世帯

父子世帯



135 

ⅴ）スクールソーシャルワーカー 

 

 

ⅵ）児童相談所 

 

 

  

調査数
相談したこと
がある・相談
している

相談する必
要がなかった

相談時間や
場所などが
使いづらかっ

た

相談するの
に抵抗感が
あった

利用の仕方
がわからな
かった

無回答

400人 1人 338人 3人 8人 38人 12人

100.0% 0.3% 84.5% 0.8% 2.0% 9.5% 3.0%

411人 11人 340人 4人 9人 35人 12人

100.0% 2.7% 82.7% 1.0% 2.2% 8.5% 2.9%

418人 13人 330人 5人 9人 49人 12人

100.0% 3.1% 78.9% 1.2% 2.2% 11.7% 2.9%

190人 6人 155人 1人 3人 20人 5人

100.0% 3.2% 81.6% 0.5% 1.6% 10.5% 2.6%

1419人 31人 1163人 13人 29人 142人 41人

100.0% 2.2% 82.0% 0.9% 2.0% 10.0% 2.9%

小学２年生

小学５年生

中学２年生

17歳

合計

家族形態 調査数
相談したこと
がある・相談
している

相談する必
要がなかった

相談時間や
場所などが
使いづらかっ

た

相談するの
に抵抗感が
あった

利用の仕方
がわからな
かった

無回答

1170人 24人 979人 10人 23人 102人 32人

100.0% 2.1% 83.7% 0.9% 2.0% 8.7% 2.7%

64人 3人 57人 - 1人 2人 1人

100.0% 4.7% 89.1% - 1.6% 3.1% 1.6%

115人 3人 74人 3人 2人 29人 4人

100.0% 2.6% 64.3% 2.6% 1.7% 25.2% 3.5%

29人 - 26人 - 1人 1人 1人

100.0% - 89.7% - 3.4% 3.4% 3.4%

20人 - 12人 - - 7人 1人

100.0% - 60.0% - - 35.0% 5.0%

7人 - 7人 - - - -

100.0% - 100.0% - - - -

6人 - 2人 - 1人 1人 2人

100.0% - 33.3% - 16.7% 16.7% 33.3%

1411人 30人 1157人 13人 28人 142人 41人

100.0% 2.1% 82.0% 0.9% 2.0% 10.1% 2.9%
合計

祖父母同居の両親世帯

母子世帯

祖父母同居の母子世帯

父子世帯

祖父母同居の父子世帯

その他

両親世帯

調査数
相談したこと
がある・相談
している

相談する必
要がなかった

相談時間や
場所などが
使いづらかっ

た

相談するの
に抵抗感が
あった

利用の仕方
がわからな
かった

無回答

400人 11人 349人 2人 6人 21人 11人

100.0% 2.8% 87.3% 0.5% 1.5% 5.3% 2.8%

411人 16人 362人 1人 7人 14人 11人

100.0% 3.9% 88.1% 0.2% 1.7% 3.4% 2.7%

418人 16人 351人 4人 10人 27人 10人

100.0% 3.8% 84.0% 1.0% 2.4% 6.5% 2.4%

190人 16人 151人 - 3人 13人 7人

100.0% 8.4% 79.5% - 1.6% 6.8% 3.7%

1419人 59人 1213人 7人 26人 75人 39人

100.0% 4.2% 85.5% 0.5% 1.8% 5.3% 2.7%

中学２年生

17歳

合計

小学２年生

小学５年生

家族形態 調査数
相談したこと
がある・相談
している

相談する必
要がなかった

相談時間や
場所などが
使いづらかっ

た

相談するの
に抵抗感が
あった

利用の仕方
がわからな
かった

無回答

1170人 43人 1026人 4人 17人 49人 31人

100.0% 3.7% 87.7% 0.3% 1.5% 4.2% 2.6%

64人 5人 56人 - 1人 1人 1人

100.0% 7.8% 87.5% - 1.6% 1.6% 1.6%

115人 7人 80人 2人 5人 18人 3人

100.0% 6.1% 69.6% 1.7% 4.3% 15.7% 2.6%

29人 1人 25人 - 1人 1人 1人

100.0% 3.4% 86.2% - 3.4% 3.4% 3.4%

20人 - 12人 1人 1人 5人 1人

100.0% - 60.0% 5.0% 5.0% 25.0% 5.0%

7人 2人 5人 - - - -

100.0% 28.6% 71.4% - - - -

6人 1人 2人 - - 1人 2人

100.0% 16.7% 33.3% - - 16.7% 33.3%

1411人 59人 1206人 7人 25人 75人 39人

100.0% 4.2% 85.5% 0.5% 1.8% 5.3% 2.8%

祖父母同居の母子世帯

父子世帯

祖父母同居の父子世帯

その他

合計

両親世帯

祖父母同居の両親世帯

母子世帯
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ⅶ）民生委員・児童委員 

 

 

ⅷ）母子・父子自立支援相談員 

 

 

  

調査数
相談したこと
がある・相談
している

相談する必
要がなかった

相談時間や
場所などが
使いづらかっ

た

相談するの
に抵抗感が
あった

利用の仕方
がわからな
かった

無回答

400人 3人 352人 2人 5人 26人 12人

100.0% 0.8% 88.0% 0.5% 1.3% 6.5% 3.0%

411人 3人 367人 1人 7人 22人 11人

100.0% 0.7% 89.3% 0.2% 1.7% 5.4% 2.7%

418人 1人 356人 4人 7人 40人 10人

100.0% 0.2% 85.2% 1.0% 1.7% 9.6% 2.4%

190人 2人 162人 1人 6人 14人 5人

100.0% 1.1% 85.3% 0.5% 3.2% 7.4% 2.6%

1419人 9人 1237人 8人 25人 102人 38人

100.0% 0.6% 87.2% 0.6% 1.8% 7.2% 2.7%
合計

小学２年生

小学５年生

中学２年生

17歳

家族形態 調査数
相談したこと
がある・相談
している

相談する必
要がなかった

相談時間や
場所などが
使いづらかっ

た

相談するの
に抵抗感が
あった

利用の仕方
がわからな
かった

無回答

1170人 6人 1046人 5人 17人 67人 29人

100.0% 0.5% 89.4% 0.4% 1.5% 5.7% 2.5%

64人 - 59人 - 1人 3人 1人

100.0% - 92.2% - 1.6% 4.7% 1.6%

115人 2人 79人 2人 2人 26人 4人

100.0% 1.7% 68.7% 1.7% 1.7% 22.6% 3.5%

29人 1人 25人 - 1人 1人 1人

100.0% 3.4% 86.2% - 3.4% 3.4% 3.4%

20人 - 12人 1人 2人 4人 1人

100.0% - 60.0% 5.0% 10.0% 20.0% 5.0%

7人 - 7人 - - - -

100.0% - 100.0% - - - -

6人 - 2人 - 1人 1人 2人

100.0% - 33.3% - 16.7% 16.7% 33.3%

1411人 9人 1230人 8人 24人 102人 38人

100.0% 0.6% 87.2% 0.6% 1.7% 7.2% 2.7%

祖父母同居の父子世帯

その他

合計

両親世帯

祖父母同居の両親世帯

母子世帯

祖父母同居の母子世帯

父子世帯

調査数
相談したこと
がある・相談
している

相談する必
要がなかった

相談時間や
場所などが
使いづらかっ

た

相談するの
に抵抗感が
あった

利用の仕方
がわからな
かった

無回答

400人 3人 355人 2人 5人 24人 11人

100.0% 0.8% 88.8% 0.5% 1.3% 6.0% 2.8%

411人 6人 366人 1人 6人 21人 11人

100.0% 1.5% 89.1% 0.2% 1.5% 5.1% 2.7%

418人 10人 359人 3人 3人 32人 11人

100.0% 2.4% 85.9% 0.7% 0.7% 7.7% 2.6%

190人 1人 164人 1人 3人 16人 5人

100.0% 0.5% 86.3% 0.5% 1.6% 8.4% 2.6%

1419人 20人 1244人 7人 17人 93人 38人

100.0% 1.4% 87.7% 0.5% 1.2% 6.6% 2.7%

小学２年生

小学５年生

中学２年生

17歳

合計

家族形態 調査数
相談したこと
がある・相談
している

相談する必
要がなかった

相談時間や
場所などが
使いづらかっ

た

相談するの
に抵抗感が
あった

利用の仕方
がわからな
かった

無回答

1170人 6人 1065人 3人 11人 55人 30人

100.0% 0.5% 91.0% 0.3% 0.9% 4.7% 2.6%

64人 - 60人 - 1人 2人 1人

100.0% - 93.8% - 1.6% 3.1% 1.6%

115人 12人 69人 4人 2人 25人 3人

100.0% 10.4% 60.0% 3.5% 1.7% 21.7% 2.6%

29人 - 24人 - - 4人 1人

100.0% - 82.8% - - 13.8% 3.4%

20人 - 12人 - 1人 6人 1人

100.0% - 60.0% - 5.0% 30.0% 5.0%

7人 1人 6人 - - - -

100.0% 14.3% 85.7% - - - -

6人 - 2人 - 1人 1人 2人

100.0% - 33.3% - 16.7% 16.7% 33.3%

1411人 19人 1238人 7人 16人 93人 38人

100.0% 1.3% 87.7% 0.5% 1.1% 6.6% 2.7%
合計

祖父母同居の両親世帯

母子世帯

祖父母同居の母子世帯

父子世帯

祖父母同居の父子世帯

その他

両親世帯
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ⅸ）家庭児童相談員 

 

 

  

調査数
相談したこと
がある・相談
している

相談する必
要がなかった

相談時間や
場所などが
使いづらかっ

た

相談するの
に抵抗感が
あった

利用の仕方
がわからな
かった

無回答

400人 4人 351人 1人 4人 28人 12人

100.0% 1.0% 87.8% 0.3% 1.0% 7.0% 3.0%

411人 3人 362人 1人 7人 27人 11人

100.0% 0.7% 88.1% 0.2% 1.7% 6.6% 2.7%

418人 7人 355人 3人 8人 34人 11人

100.0% 1.7% 84.9% 0.7% 1.9% 8.1% 2.6%

190人 2人 162人 1人 2人 17人 6人

100.0% 1.1% 85.3% 0.5% 1.1% 8.9% 3.2%

1419人 16人 1230人 6人 21人 106人 40人

100.0% 1.1% 86.7% 0.4% 1.5% 7.5% 2.8%

中学２年生

17歳

合計

小学２年生

小学５年生

家族形態 調査数
相談したこと
がある・相談
している

相談する必
要がなかった

相談時間や
場所などが
使いづらかっ

た

相談するの
に抵抗感が
あった

利用の仕方
がわからな
かった

無回答

1170人 10人 1044人 3人 16人 67人 30人

100.0% 0.9% 89.2% 0.3% 1.4% 5.7% 2.6%

64人 - 59人 - 1人 3人 1人

100.0% - 92.2% - 1.6% 4.7% 1.6%

115人 6人 74人 3人 2人 25人 5人

100.0% 5.2% 64.3% 2.6% 1.7% 21.7% 4.3%

29人 - 25人 - - 3人 1人

100.0% - 86.2% - - 10.3% 3.4%

20人 - 12人 - 1人 6人 1人

100.0% - 60.0% - 5.0% 30.0% 5.0%

7人 - 7人 - - - -

100.0% - 100.0% - - - -

6人 - 2人 - - 2人 2人

100.0% - 33.3% - - 33.3% 33.3%

1411人 16人 1223人 6人 20人 106人 40人

100.0% 1.1% 86.7% 0.4% 1.4% 7.5% 2.8%

祖父母同居の母子世帯

父子世帯

祖父母同居の父子世帯

その他

合計

両親世帯

祖父母同居の両親世帯

母子世帯
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③子どもの相談相手 

●あなたに困っていることや悩みごとがあるとき、あなたが相談できると思う人は誰ですか。 

【複数回答可】 

（ 小５ ・ 中２ ・ 17歳 ・ 保護者小２ ・ 保護者小５ ・ 保護者中２ ・ 保護者 17歳 ） 

子どもの相談相手は、「親」が 74.4%、次いで「学校の友達」が 63.5%、「学校の先生」が 42.1%とな

っている。 

学年別にみると、小学校５年生では「親」が82.6%、次いで「学校の友達」が57.9%、「学校の先生」が

46.9%となっている。一方、中学２年生では「学校の友達」が 69.0%、次いで「親」が 66.3%、「学校の

先生」が 37.3%となっている。 

家族形態別にみると、父子世帯では「親」が 54.5%と全体に比べ低く、「学校の友達」が 90.9%と高く

なっている。 

 

 

 

 

  

調査数 親
きょうだ
い

祖父母な
ど

学校の先
生

学校の友
達

学校以外
の友達

スクール
カウンセ
ラー、ス
クール
ソーシャ
ルワー
カーなど

その他の
大人

ネットで
知り合っ
た人

その他
誰にも相
談できな
い

誰にも相
談したく
ない

無回答

409人 338人 117人 89人 192人 237人 30人 35人 17人 2人 4人 3人 14人 6人

100.0% 82.6% 28.6% 21.8% 46.9% 57.9% 7.3% 8.6% 4.2% 0.5% 1.0% 0.7% 3.4% 1.5%

416人 276人 99人 47人 155人 287人 56人 9人 20人 21人 3人 5人 26人 7人

100.0% 66.3% 23.8% 11.3% 37.3% 69.0% 13.5% 2.2% 4.8% 5.0% 0.7% 1.2% 6.3% 1.7%

825人 614人 216人 136人 347人 524人 86人 44人 37人 23人 7人 8人 40人 13人

100.0% 74.4% 26.2% 16.5% 42.1% 63.5% 10.4% 5.3% 4.5% 2.8% 0.8% 1.0% 4.8% 1.6%
合計

小学５年生

中学２年生

家族形態 調査数 親
きょうだ
い

祖父母な
ど

学校の先
生

学校の友
達

学校以外
の友達

スクール
カウンセ
ラー、ス
クール
ソーシャ
ルワー
カーなど

その他の
大人

ネットで
知り合っ
た人

その他（1
～9以外
の人）

誰にも相
談できな
い

誰にも相
談したく
ない

無回答

625人 472人 176人 102人 274人 397人 69人 36人 30人 15人 5人 4人 28人 8人

100.0% 75.5% 28.2% 16.3% 43.8% 63.5% 11.0% 5.8% 4.8% 2.4% 0.8% 0.6% 4.5% 1.3%

34人 20人 4人 4人 11人 18人 1人 3人 - - 1人 2人 3人 2人

100.0% 58.8% 11.8% 11.8% 32.4% 52.9% 2.9% 8.8% - - 2.9% 5.9% 8.8% 5.9%

67人 48人 16人 14人 21人 44人 7人 2人 2人 3人 1人 2人 4人 1人

100.0% 71.6% 23.9% 20.9% 31.3% 65.7% 10.4% 3.0% 3.0% 4.5% 1.5% 3.0% 6.0% 1.5%

14人 9人 - 2人 5人 13人 3人 1人 2人 - - - - -

100.0% 64.3% - 14.3% 35.7% 92.9% 21.4% 7.1% 14.3% - - - - -

11人 6人 4人 2人 7人 10人 1人 - 1人 1人 - - 1人 -

100.0% 54.5% 36.4% 18.2% 63.6% 90.9% 9.1% - 9.1% 9.1% - - 9.1% -

4人 4人 3人 3人 4人 2人 1人 1人 1人 - - - - -

100.0% 100.0% 75.0% 75.0% 100.0% 50.0% 25.0% 25.0% 25.0% - - - - -

2人 1人 1人 - - - - - - 1人 - - - -

100.0% 50.0% 50.0% - - - - - - 50.0% - - - -

757人 560人 204人 127人 322人 484人 82人 43人 36人 20人 7人 8人 36人 11人

100.0% 74.0% 26.9% 16.8% 42.5% 63.9% 10.8% 5.7% 4.8% 2.6% 0.9% 1.1% 4.8% 1.5%

祖父母同居の父子世帯

その他

合計

両親世帯

祖父母同居の両親世帯

母子世帯

祖父母同居の母子世帯

父子世帯
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●あなたに困っていることや悩みごとがあるとき、あなたが相談できると思う人は誰ですか。 

【複数回答可】 

（ 小５ ・ 中２ ・ 17歳 ・ 保護者小２ ・ 保護者小５ ・ 保護者中２ ・ 保護者 17歳 ） 

子どもの相談相手は、「学校の友達」が 73.4%、次いで「親」68.8%、「学校の先生」が 27.3%、「きょ

うだい」が 23.4%となっている。 

 

 

 

 

 

  

調査数 親
きょうだ
い

祖父母な
ど

学校の先
生

学校の友
達

学校以外
の友達

スクール
カウンセ
ラー、ス
クール
ソーシャ
ルワー
カーなど

アルバイ
ト先の人

ネットで
知り合っ
た人

その他
誰にも相
談できな
い

誰にも相
談したく
ない

無回答

154人 106人 36人 9人 42人 113人 42人 4人 2人 13人 3人 2人 4人 2人

100.0% 68.8% 23.4% 5.8% 27.3% 73.4% 27.3% 2.6% 1.3% 8.4% 1.9% 1.3% 2.6% 1.3%
17歳

家族形態 調査数 親
きょうだ
い

祖父母な
ど

学校の先
生

学校の友
達

学校以外
の友達

スクール
カウンセ
ラー、ス
クール
ソーシャ
ルワー
カーなど

アルバイ
ト先の人

ネットで
知り合っ
た人

その他（1
～9以外
の人）

誰にも相
談できな
い

誰にも相
談したく
ない

無回答

112人 75人 26人 5人 32人 83人 25人 2人 1人 6人 2人 1人 4人 1人

100.0% 67.0% 23.2% 4.5% 28.6% 74.1% 22.3% 1.8% 0.9% 5.4% 1.8% 0.9% 3.6% 0.9%

13人 10人 2人 1人 3人 11人 6人 1人 - 2人 - - - 1人

100.0% 76.9% 15.4% 7.7% 23.1% 84.6% 46.2% 7.7% - 15.4% - - - 7.7%

9人 7人 3人 2人 1人 5人 4人 - 1人 1人 - - - -

100.0% 77.8% 33.3% 22.2% 11.1% 55.6% 44.4% - 11.1% 11.1% - - - -

2人 1人 - - - 1人 - - - 1人 - - - -

100.0% 50.0% - - - 50.0% - - - 50.0% - - - -

5人 4人 1人 - 4人 3人 - - - 1人 1人 - - -

100.0% 80.0% 20.0% - 80.0% 60.0% - - - 20.0% 20.0% - - -

3人 3人 1人 - 1人 2人 2人 - - - - - - -

100.0% 100.0% 33.3% - 33.3% 66.7% 66.7% - - - - - - -

- - - - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - - - -

144人 100人 33人 8人 41人 105人 37人 3人 2人 11人 3人 1人 4人 2人

100.0% 69.4% 22.9% 5.6% 28.5% 72.9% 25.7% 2.1% 1.4% 7.6% 2.1% 0.7% 2.8% 1.4%

母子世帯

祖父母同居の母子世帯

父子世帯

祖父母同居の父子世帯

その他

合計

両親世帯

祖父母同居の両親世帯



140 
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自由意見（子ども・保護者） 
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○小学５年生 子ども 自由意見 

●最後に、このアンケートの感想、学校や社会のことについてのご意見やご要望がありました

ら、ご自由にご記入ください。 

（ 小５ ・ 中２ ・ 17歳 ・ 保護者小２ ・ 保護者小５ ・ 保護者中２ ・ 保護者 17歳 ） 

 

回答の分類 件数 

アンケートについて 31 

学校について 7 

生活について 5 

いじめについて 2 

その他 7 

 

【分類別の意見（一部抜粋）】 

※以下に記載する意見は、原文のままではありませんが、なるべく回答者の表現を用いる形としています。 

○アンケートについて 

▶ 自分のことをいろいろしれてよかったです。 

▶ めっちゃめんどかった。やりたくなかった。長すぎる。きょ年の夏休みのことは聞かれてもわすれて

いて全く分からないからめんどくさかった。 

▶ 言いたいことがようやっと言えてスッキリしました。ありがとうございました。 

▶ 使っている言葉がむずかしい。もう少しかんたんにしてほしい。 

▶ 自分のことをふり返れたと思います。 

○学校について 

▶ 学校の勉強が楽しい。大学まで、ただで、行きたい。 

▶ 学校のじゅぎょうを４時間にしてほしい。 

▶ 学校でうるさくて、じゅぎょうに集中できないです。おねがいします。 

▶ やっぱり学校にもっと楽しいイベントがほしいたとえば「本の日」を作るとしたら本の日には好きな

本の感想文やみんなでその本の演げきをしたり、英語の本を読みきかせしたり楽しく勉強にもな

るこういう日をつくったほうがみんなも楽しく学校にかよえると思います。 

▶ 恵み野小学校に、日本ハムファイターズの松本剛せんしゅがきてほしいです。ファイターズの２ぐ

んのしせつを恵庭でつくってください。 

○生活について 

▶ べんきょうをみてくれるばしょがほしいです。 

▶ 自由につかえるゲーム機やパソコンユーチューブ配しんができるたいけんができる場所がほしい

な～！！おねがい！！ 

▶ カリンバ公園の遊具をなおすか、作ってください。 
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○いじめについて 

▶ 一週間に３回～５回くらいいつも悪口を言われていてそれで、その一人がわたしに言って、あと５

～７人くらいの人が聞いて、その人がわたしに言った悪口が他の人にも言われていて、いろんな、

「ハゲ」、「デブ」「キモイ」、「そのかおきっも」とか言われてて、親や先生にも読まれないと聞いて安

心して書けました。ずっといいたかったんですけど、なんかいえなくて、ちょうどこれがあってよか

ったなぁと思っています。 

▶ いじめのそうだんをうけたら、ほんきでちゅういするようにしてほしい！ 

○その他 

▶ みんなが安心して安全に楽しく毎日すごせる社会にしてほしい。 

▶ 大人から見れば子供ってどういうそんざいなんですか。べつに答えなくてもかまいません。 

▶ 私のゆめはじゅういしなんですけど、理由は動物とふれあえるからです。こんな理由でいいのか

なと思うんですけどいいですよね！ 
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○中学２年生 子ども 自由意見 

●最後に、このアンケートの感想、学校や社会のことについてのご意見やご要望がありました

ら、ご自由にご記入ください。 

（ 小５ ・ 中２ ・ 17歳 ・ 保護者小２ ・ 保護者小５ ・ 保護者中２ ・ 保護者 17歳 ） 

 

回答の分類 件数 

アンケートについて 13 

学校について 15 

いじめについて 2 

その他 9 

 

【分類別の意見（一部抜粋）】 

※以下に記載する意見は、原文のままではありませんが、なるべく回答者の表現を用いる形としています。 

○アンケートについて 

▶ このアンケートで普段言えないようなせんたくも堂々とできたので、良かったです（いじめられて

いるとか、そういうのではありません！！！） 

▶ 回答にあたってのお願いで「先生やおうちの人に見せる必要はない」と書くことは、アンケートを答

える人が安心して自分の素直な気持ちを出せるいい説明だと思う。これからも続けてほしい。今、

世界やこの市に関わること（ＬＧＢＴＱ）などの話題を入れてみてもいいのかなと思った。 

▶ アンケート調査なので、情報が広がる心配は無いと思いますが、個人的に自分の家は「貧しい」な

ど「ゆうふく」などの質問は応えにくい人もいるのではないのかな」と思いました。自分の家の事情

なので答えにくい人が少しはいると思いました。このような意見がもし、迷惑になっていましたらご

めんなさい。 

▶ アンケートがあったから自分をみつめなおせた気がした。 

▶ 長すぎる。 

○学校について 

▶ 学校にクーラーを早急にいれてほしい。学校の洋式トイレを増やしてほしい。来年市民会館の改

修をすると、私たちの代の定期演奏会はどうなりますか。 

▶ 学校内に不登校用の教室があるといいと思う。担任や先生、生徒のみんなに不登校の子によりそ

ったり自分のことのように思って、生徒が陰口を言わないでほしいと思った。 

▶ 学年が上がるにつれ（自分も含む）複雑な友人の心理状態に合わせる事が辛いとか面倒な時が

あり、好きな様に誰かと会話したり心から笑える事が少なくなっている。 

▶ 教師からの期待や相談を持ちかけられるのは良いが全くフォローがない事。 

○いじめについて 

▶ はやく学校からいじり、いじめを無くしてほしいです。人数が少ない学校でも部活動のバリエーシ

ョンを増やしたい、増やせたらいいなと思います。 
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▶ 学校でせいとのことをよくかんししてください。かげぐちとかめっちゃあると思います。 

○その他 

▶ 北広島や札幌のように、医療費の負担額をもっと減らしてほしい。（部活でけがしたりした時に病

院に行きやすくしたい） 

▶ 中学生が遊べる場所がないのでつくってください。柏陽祭（学校祭）の規模がさすがに小さすぎる。

ただの合唱大会になっている。学校で音楽をやっているのと大差なくなっていると思う。市長には

もっと企業の誘致とか思い切った政策をして欲しい。じゃないと恵庭でも少子化が進むと思う。先

生達は仕事が大変なので給料を上げるべきだと思う。 
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○17歳 子ども 自由意見 

●最後に、このアンケートの感想、学校や社会のことについてのご意見やご要望がありました

ら、ご自由にご記入ください。 

（ 小５ ・ 中２ ・ 17歳 ・ 保護者小２ ・ 保護者小５ ・ 保護者中２ ・ 保護者 17歳 ） 

 

回答の分類 件数 

アンケートについて 3 

学校について 5 

生活について 8 

その他 3 

 

【分類別の意見（一部抜粋）】 

※以下に記載する意見は、原文のままではありませんが、なるべく回答者の表現を用いる形としています。 

○アンケートについて 

▶ このアンケートに解答する人は、精神的・経済的に余裕のある人のはず。アンケート結果ばかりに

目をとられず、客観的な政策を期待。 

▶ 長いし、問題が理解しづらいです。もっと詳しく具体的にお願いします。一年前の夏休みとか、覚

えていません。 

○学校について 

▶ アルバイトを学校の許可をもらわなくても出来るようにしてほしい。 

▶ 教科用図書のＩＣＴ機器への移行を促進してはどうでしょうか。 

▶ 暑い日が増えているので、学校にしっかりとしたエアコンを設置してほしい。 

○生活について 

▶ 恵庭市は高校生が夜勉強できる場所（駅などの近く）が少ないと思う。 

▶ 勉強施設を増やしてほしいです。えにあすの席が増えたらうれしいです。ご検討よろしくお願いし

ます。 

▶ 商業施設やゲームセンター、カラオケがもう少しあればいいと思う。 

▶ 自習できる空間を増やしてほしい。 

▶ 岡本書店がなくなって、文房具や問題集を気軽に買いに行くことができなくなって、不便に感じて

います。新たに書店ができてくれるとうれしいです。 

○その他 

▶ 人の幸福度にお金はあまり関係ないという人もいるけれど、とにかく今はお金さえあれば家庭を

支えられるし自己投資もできる。学校はバイト禁止だし将来の夢もなかなか決まらないからどこま

で勉強頑張れば良いのかもわからないし、でも海外留学はしたくて海外の大学も目指したいけれ

どお金も環境も厳しい。もう受験に失敗することは許されない。自己投資、したいなぁ。 
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○小学２年生 保護者 自由意見 

●制度や支援策へのご要望やご意見などありましたら自由にお書きください。 

（ 小５ ・ 中２ ・ 17歳 ・ 保護者小２ ・ 保護者小５ ・ 保護者中２ ・ 保護者 17歳 ） 

 

回答の分類 件数 

学童クラブについて 20 

教育費、奨学金、就学援助について 2 

医療費助成について 12 

地域の安全、交通安全について 2 

母子・父子家庭について 2 

制度・サービス・相談について 4 

情報提供について 4 

アンケートについて 2 

学校について 6 

学校給食について 7 

手当について 3 

緊急預かり等 2 

その他 9 

 

【分類別の意見（一部抜粋）】 

※以下に記載する意見は、原文のままではありませんが、なるべく回答者の表現を用いる形としています。 

○学童クラブについて 

▶ 長期休み学童利用事業の拡大、負担軽減・給食費の無償化 

▶ パートで仕事をしていますが、小学校入学してしばらくの１３時前の下校期間、長期休み間の預け

先の選択肢が少なく困りました。２年生になり少し安心して出掛けさせられる（長期休み中は、こ

ども広場又は公園に行ったりする。）ようになりましたが、低学年の間は下校が早いときのみでも

預けられる場所がほしいです。月￥１５０００程での長期休み間のみの預かりサービスもあります

が、パートで月￥２０，０００～￥４０，０００くらいの働き方では、利用したいと思えません。学童利

用の条件が、小学校２年生になり、１６時まで保護者が仕事をしていることと変更になりましたが、

下校は１６時前の日がほとんどなので、子どもだけで、おるすばんをしている家庭も多いのではな

いか、と思います。幼稚園→小学校にあがってからの預け先の確保を早急にすすめて下さい！！ 

▶ 学童を利用できる条件が厳しい。気軽に働くことができるよう、就労時間などの条件を見直してほ

しいです。 

▶ 長期休みのみ利用できる学童クラブを増やしてほしい。給食メニューの添加物を可能な範囲で減

らしてほしい。 
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▶ 普段、なるべく子供の小学校が終わるまで仕事を調整して働いています。週に数回夜までかかる

場合などあり、学童保育まで利用必要ない家庭など対象に一時保育のような予約して利用できる

学童保育みたいな制度があればと思います。市の民間学童はそれをやっていましたが、今年は定

員がいっぱいで、その利用ができなくなってしまい非常に困っています。 

○教育費、奨学金、就学援助について 

▶ 就学援助制度の条件を緩和してもらいたい。所得額で申請が通らなかったが、決して高所得では

なく、ランドセルやスキー用品など工面するのが大変でした。給食費などは問題なくても高額な出

費があるタイミングのみ支援が必要な世帯は多いと思います。一律ではなく所得により段階的な

援助額の設定があれば助かります。 

▶ 就学援助の利用条件を拡大してほしい。多子世帯は年収のみではわからない所での金銭的負担

も多く、満足のいく教育や経験つませてあげられない場合も多いです。 

○医療費助成について 

▶ 中学生も、健康保険の医療費で、診療費を１割負担にして頂きたいです。 

▶ 子どもの医療費助成を札幌市と同じにして欲しい。（中学校修了前まで医科初診時５８０円等） 

▶ 子供のうちは病院にかかることが多いので、医療費の負担が大きい。多子世帯は特に辛いので、

もう少し補助していただけると助かります。たくさん子供を産んでも経済的に厳しくて、あきらめる

人も多いと思います。 

▶ 恵庭市の子ども医療費の助成を中学校卒業までに拡大してほしいです。 

○地域の安全、交通安全について 

▶ ふるさと公園から恵庭小学校に向かう時ふみ切りを通るが、ふるさと公園←→ふみ切りまでの間

に横断歩道がない為、小学生が信号のない場所を渡っていたり、わざわざ遠回りをして帰ってい

たり不便に思う。安全面で不安もある為、横断歩道の設置を検討してほしい。 

▶ 変質者や不審者が不安なため、地域のパトロールを強化して欲しい。 

○母子・父子家庭について 

▶ もっと、母子家庭が暮らしやすい町にしてほしい。医療費、住宅手当て等。 

○制度・サービス・相談について 

▶ 相談窓口や学童など、子供に関係する場所が違うと混乱します。相談したくても、子供・夫がいる

時間しか受け付けしていなかったり、働いていると（平日の役所の時間終了時間等で）無理です。

本当にＳＯＳを出している方・家族・子供は、土・日・祝日、昼夜問わずに対応するのが良いのでは

ないでしょうか。 

○情報提供について 

▶ 出産～高校卒業・大学卒業までかかるお金のプランニング、こういう風にお金を作っていく方法な

どチラシなど作って、将来のお金の作り方の参考資料を作ってほしい 貯金・投資しているが、足

りるのかがまったく分からない。ネットで見ても良く分からないため、プランニング表など作ってほ

しい。子育て相談できる人も居らず、市の機関も使いづらい。保護者と関わりがないから、イベン
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ト情報や子どもの為になる情報が得られない。 

▶ 便利な制度があっても利用方法がわからない事あり。定期的な案内が必要だと思う。 

▶ 子育て世帯に定期的に制度やサービスの案内を郵送して欲しい。 

○アンケートについて 

▶ 定期的にアンケートしてくださりありがとうございます。今相談しないとしてもいろいろな支援策を

用意してくださることが子育ての安心につながると思います。 

○学校について 

▶ 恵庭市は小中学校の校区が広すぎると思います。家を建てようと思ったときや移住しようと思っ

たときに学校が遠すぎるのがネックです。 

▶ 小学校にプールがない学校とある学校では差があり残念です。 

▶ 恵庭市は人数も多いためだとは思いますが、ご家庭で準備してほしいと言われることが多くて、

おどろいています。図工に必要なあれこれ、ご家庭で…と言われますが、少ししか使わない物も購

入しその後、家では使わない物などがあり、学校の備品ではまかなえないものかと思っています。 

○学校給食について 

▶ 第２子以降、給食費減額、希望します。 

▶ 給食メニューの添加物を可能な範囲で減らしてほしい。 

▶ 他の市町村のように給食費を無償化してほしい。 

○手当について 

▶ 児童扶養手当の収入制限をなくしてほしい。両親がいる家庭と片親では精神的、経済的に格差

が大きいため。首都圏にある、ひとり親のための休養ホーム事業を恵庭市でもやってほしい。ひと

り親支援が、札幌に比べ少ない。 

▶ 子育て世代への援助をもっと手厚くサポートしてほしい。服、靴など子どもの必要品は高い！すぐ

買い変えしなきゃと悩みの１つ。物価が上がっている分児童手当てなども、金額ふやして！！ 

○緊急預かり等について 

▶ 通院の時に気軽に預けられるサービスがあったら助かるなと感じました。 

▶ 小１のとき娘が行きしぶりがひどく、一時的でも良いので預けられる場所があるといいなと思って

いました。（仕事があるため）不登校生徒数は増加しているため、そのような子の居場所が各地に

あるとありがたい家庭もたくさんあると思います。 

○その他 

▶ 現在、小学校への通学に片道４ｋｍ以上でスクールバスを使う事が出来るとの事ですが、現状片

道２．５ｋｍを歩いて通学すると１日５ｋｍを歩く事となり疲れもあるため５時間授業の時で１５時半

～１６時頃帰宅、６時間授業の時で１６時～１６時半頃の帰宅となり、道の悪い冬場だとそれよりも

遅い帰宅となるため、習い事に行くのも学校までむかえに行かなければ時間を作れず、家庭学習

や宿題をする時間の事を考えると生活時間をどの様に組めば良いのか悩みます。本人も学習塾

に行きたいと希望しており、我が家としても学習塾に入れたいのですが、時間の問題が大きく入
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れる事が出来ておりません。大人でも片道２ｋｍ離れた職場に歩いて出勤する人はあまりいない

と思います。時間的な問題、体力的な問題は生活そのものに大きく影響すると思っています。出

来ればスクールバスを無理であれば通学にエコバスの利用が出来る様にする等何かしらの支援

をいただけたらと思います。宜しくお願い致します。 

▶ 生活保護の条件について、小・中学生がいるひとり親家庭等に車の保有をみとめてほしい。移動

手段が限られすぎて、生活費等経済面の不安に加えての不安が増え、状況の改善ができなくて

苦しい。 

▶ 小さいことでも話しやすいスクールカウンセラーがいるといい。学習のすすめ方なんかの小さなこ

とをいそがしそうな担任にぜんぶは話せない。よゆうのある窓口があればよいのでは？母子家庭

のしつけられていない近所の子とのかかわりは、放課後で学校にも言いづらい。学童に入ってい

るようだが、ほぼ行っていないし、家庭のかわりにその子にしつけをするわけでもない。衣食住が

足りれば公共の支援が不十分になるのに、周囲への定性的な悪影響を考えるとマイナス面が大

きすぎる。 

▶ 子供の発達について、医師やクリニックへ行く前に気軽に相談できるところが知りたいです。（受

診は予約も取りにくく、小学生だと嫌がる（自我）こともあるので）また、親としてどう対応していく

と良いのか、子供が少しでも人間関係や人との関わり方に困らず過ごせるのか親はどう支援して

いくと子の自尊心を傷つけず気づかせてあげられるのか相談できるところが知りたいです。 
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○小学５年生 保護者 自由意見 

●制度や支援策へのご要望やご意見などありましたら自由にお書きください。 

（ 小５ ・ 中２ ・ 17歳 ・ 保護者小２ ・ 保護者小５ ・ 保護者中２ ・ 保護者 17歳 ） 

 

回答の分類 件数 

学童クラブについて 6 

教育費、奨学金、就学援助について 5 

医療費助成について 9 

地域の安全、交通安全について 1 

母子・父子家庭について 1 

制度・サービス・相談について 11 

情報提供について 2 

アンケートについて 1 

学校について 4 

学校給食について 4 

発達障がい支援について 1 

手当について 4 

緊急預かり等について 1 

その他 12 

 

【分類別の意見（一部抜粋）】 

※以下に記載する意見は、原文のままではありませんが、なるべく回答者の表現を用いる形としています。 

○学童クラブについて 

▶ 就学前までの支援は手厚いが、学童などの利用料の高さ、利用のしにくさがある。子育て支援が

手厚いとは思えない。夏休み、冬休みの子どもの居場所、特に低学年は働いている保護者がみん

な悩んでいる。（学童への預かりが対象でない世帯など） 

▶ 学童のスポーツ保険をいちいち市役所まで支払いに行くのは面倒だし時間もない。車税のように

支払書を発行するべき（スマホ決済ができるように） 

▶ 学童の役員のやり方は変えた方が良いと思う。保護者が通帳をあずかるシステムはいつか問題

が起きる。 

▶ 季節によって、一人帰り時間が変わります。学童からの一人帰り時間が冬期間１６：００になるのは、

大変迷惑です。両親が働き、学童を利用していると、１６：００迄だと学童に行けません。子育て支

援とは何か、ぜひ当事者の声を広く拾い上げる仕組みを作って頂きたいと思います。 
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○教育費、奨学金、就学援助について 

▶ 多子世帯への援助が少ないと感じます。就学援助の幅を広げてほしいです。 

▶ 私立高校無償化 入学祝い 

▶ 大学や専門学校の学費の支援があったら助かります（子育てをする上で気になるのは子育てに

かかる費用です。特に大学の費用を考えると、子どもを産むのを悩んでしまいます。奨学金では

なく、恵庭市からの支援で学費が半分になるなどの制度があれば、もう１人子供がほしかったなと

思います。） 

○医療費助成について 

▶ 子ども医療費助成制度（通院医療費）の対象を中学３年生までに拡大してほしいです。 

▶ 恵庭は子供が多いわりに支援が少なすぎる。高校生まで医療費無料や給食費無料など、もっと

子育て世代に対する支援を充実させてほしい。 

▶ 子の医療費を高校生まで免除してほしい。歯科矯正・視力矯正をしている子が増えている現状で

あるにもかかわらず自己負担が大きい。高額医療制度を利用しても家計の負担が大きい。高齢

者だけじゃなく、未来のある子ども達への制度・支援策をもっと考えてほしい。 

▶ 子供の医療費に係る受給者証の適用年齢を引き上げてほしい。（札幌市、函館市の方は高校生

卒業まで適用されていると聞いた。） 

▶ 医療費の受給の年齢を中学生までにして欲しい。子どもが３人居ても第３子の扱いにならないの

で考えて欲しい。 

○地域の安全、交通安全について 

▶ 習い事の帰り道が暗いことがあります。カバンにつける反射板や手で持つとか、カバンにつけるラ

イトの普及を促すのはどうでしょうか？中学生のジャージ上下と黒いカバンは暗い中はびっくりす

ることがあります。高齢者の運転する車もよく見かけるので、子どもたちの安全を守りたいです。 

○母子・父子家庭について 

▶ 母子家庭で、たいへんなのは、皆同じなのに、収入のちがいで、もらえる給付金が、もらえないの

は、不こうへいだよなと感じたことはあります。 

○制度・サービス・相談について 

▶ スクールカウンセラーに相談しようと思ったが、学校にいる曜日が決まっているので難しかった。

予約した時に来るようにしてほしい。子どもが３人いるが、市からの恩恵が少ないと感じる。もう少

し多子家族にあたたかい制策があるとよい。 

▶ もっと子どもが育てやすい制度があると良いと思います。 

▶ 子どもに必要な事はなんとかやっていますが、世帯収入で色々なサポートが決まるのではなく、世

帯収入と子どもの数を合わせて、支援を考えてもらえると良いと思います。幼稚園、保育園にか

かる費用など、世帯収入だけみて、支払いをしなければならなくなると大変です。 

▶ 制度自体がすごくわかりづらい。一般人にもちゃんと理解、認識ができる説明をもっと詳しく提示

して欲しい。近隣の市は、子どもの医療費助成制度が高校までと幅広いのに、なぜいつも恵庭だ

けならない（遅いのか！）同じ千歳地区管内で違いが多すぎる！改善（すぐに！）して欲しい。 
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▶ 難しいかもしれませんが、平日は利用しづらいので土日に受けられるサービスを増して欲しいで

す。 

○情報提供について 

▶ どのような支援が受けられるのかよくわからない。広報に書いてありますか？フローチャート式に

紹介をしてくれているとわかりやすい。周知されていない＝利用してほしくないのでは？と感じま

す。 

▶ 忙しい生活の中で、ネットを見るという動きがとれていないです。子どもがおたよりをもらってきた

りした時、情報を得ることができているので、おたよりがとても助かります。 

○アンケートについて 

▶ オンライン（ＱＲ）で回答できるようにして頂きたいです。回収率やコスト、人々の手間にも配慮頂

きたい。ここの調査にあてはまるような方々は、直接アプローチされた方がよいかと思います。 

○学校について 

▶ 冬の暖房費の支援をお願いしたいです。小学校の冷房つける基準はあるのでしょうか。クーラー

の無い教室もあるようですが、設置はしないのですか。 

▶ 毎年、数回しかやらないスケート学習のためにスケートぐつを（サイズが変わるため）買わなけれ

ばならないのは、どうにかならないのかと思う。市で購入して学校でレンタル制なり、サイズに合っ

たものを、みんなが使えばよいのでは？ 

○学校給食について 

▶ 第２子以降、給食費減額、希望します。 

▶ 高校生まで医療費無料や給食費無料など、もっと子育て世代に対する支援を充実させてほしい。 

○発達障がい支援について 

▶ 発達障害のある家庭へのサポートを充実させてほしい。市の発達支援センターを利用していたが、

親の悩みを聞いてもらえる時間はほとんどなく、精神的に追いつめられて子どもと離れる時間が

ほしくても預けられるサービスもなく、本当につらかった。社会で支える体制づくりを望みます。 

○手当について 

▶ 経済的に困難が多いです。子供に関して手当てを増やして頂けると助かります。燃料や物価も高

とうしています。収入は増えない為そういった補助金等も増やして欲しい。他国にお金をバラまい

てる場合じゃないと思います。 

▶ 収入はシングルにしてはある方なのだと思いますが、シングルが使えるサービス、手当、医療費サ

ービスなど全て対象外です。道外への進学した息子を養育していると生活が苦しいです。支援の

対象外になったシングルの支援を手厚くしてもらいたいです。生保の方が楽なんじゃないかと感

じてしまう。又、正職で働いていると時間も足りなく、病院に行く時間が確保できません。子どもを

塾に行かせたいけどお金、時間がないです。身近なところで勉強をみてもらえる環境を作っても

らいたいです。自分に何かあったとき、すごく不安です。 
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○緊急預かり等について 

▶ 小５と小３の子供がいます。長期休みに仕事の日、全部を子供達だけで家にいるのは少し心配と、

いつも同じことをして過ごしてしまうので、長期休み期間の数回だけ利用できる所があると、とて

も安心して仕事に行けると思っています。（全く子供達だけで過ごせないと言うわけではないので

休み期間全部の利用は希望していないです。）小３と小１の時（夏・冬・春）と小４（夏）と小２時はワ

ンステップを利用していましたが、現在は利用希望者が多いとのことで長期休みの数回だけの利

用はできなくなっているため。 

○その他 

▶ 普通に働いている世帯のほうががまんしていることもあると思う。子育てにお金がかからず、安心

して子育てできるような世の中にしてほしいと強く感じています。お金が足りるのか不安です。 

▶ 本来国や市が支援するようなことを、ボランティアに頼り過ぎではありませんか？（ファミサポのよ

うな有償ボランティアも含みます）誰かの役に立ちたいという善意につけこみ、無償もしくは最低

賃金以下でやりがい搾取したいのが透けて見えます。ファミサポも資格のある潜在保育士さんを

市がきちんと雇ったら良いのではないですか。数時間の講習を受けただけで（参加したことがあ

るので言っています）命を預かるなんて、依頼ｏｒ協力会員どちらも恐いですよ。町内会に頼ろうと

していることも多いですよね。少子化・高齢化、そして共働きが増えている現在、ちょっと見直した

方が良いと思います。 

▶ ファミリーサポートを１時間単位ではなく、３０分単位で利用できたらいいなと思います。今後、習

い事の送迎で利用したいと考えています。 

▶ 学童利用していたが、４年生で利用を終えた。（本人の希望）自宅からの近い所で小４頃～利用

できる本よみスペースや学習スポット図書館のような場所があると利用したいと思います。小さい

子の支援は多くあるが、小学生以降の支援があまりないと感じます。 

▶ フリースクール利用に対して、金銭的な助成があると、大変有難いです。不登校、付き添い登校に

より、日中に就労する事が難しい状況です。市の適応指導教室がありますが、安心できる居場所

をなかなか見つけられない子も居ます。フリースクールの存在は、そういう子にとって貴重な場所

になっています。 
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○中学２年生 保護者 自由意見 

●制度や支援策へのご要望やご意見などありましたら自由にお書きください。 

（ 小５ ・ 中２ ・ 17歳 ・ 保護者小２ ・ 保護者小５ ・ 保護者中２ ・ 保護者 17歳 ） 

 

回答の分類 件数 

学童クラブについて 5 

サポートガード 1 

教育費、奨学金、就学援助について 6 

医療費助成について 16 

医療機関について 1 

子どもの集う場所、運動施設について 2 

母子・父子家庭について 3 

制度・サービス・相談について 15 

情報提供について 2 

アンケートについて 2 

学校について 6 

学校給食について 4 

発達障がい支援について 1 

手当について 2 

緊急預かり等について 1 

その他 8 

 

【分類別の意見（一部抜粋）】 

※以下に記載する意見は、原文のままではありませんが、なるべく回答者の表現を用いる形としています。 

○学童クラブについて 

▶ 学童の利用条件が、パート職員の働き方だと受け入れられないことに大変不安を感じています。

平日はまだしも、長期休暇の場合家で子供だけで過ごさなくならないのは働きづらく、また子育て

を安心してできません。物価も上がって稼ぎも必要な今、両立できるような環境作りをして頂きた

いと切に思います。 

▶ 学童クラブでの昼食提供の機会を多くする（長期休暇中） 

▶ 学童を一時期利用していましたが、女性の支援員の方が多いせいか、同じ女性の保護者とコミュ

ニケーションを取られている中で父子家庭の父親が例えば迎えに行って待っている間など疎外感

を感じた。その他にも土曜学童の持ち込みおやつの量など必要以上に指摘されるなど不快感を

持った。 
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○サポートカードについて 

▶ えにわっこサポートカードは今まで１度も使ったことがありません。協賛が身近な店でないんだな

と少し残念に思います。 

○教育費、奨学金、就学援助について 

▶ 就学援助の収入基準を上げてほしい。（上限）収入が増えても、物価高でツライです。特に宿泊学

習は（中学）３万近くかかるが、実費援助ではないので、大変でした。（まだ、戻ってきてはいませ

んが…）私も体の調子が悪く、あまり働けないので…制服も変わったのでお下がりも使えず、一

式＋バッグなど援助してもらえる以外に沢山の出費がありました。制服は高いが、着用率が低い

ので、もう少し値段をおさえてもらえると助かります。 

▶ 上の子の私立高校が助成されていますが、所得制限があるので、子供の人数も考慮してもらい

たい。そして所得５９０万←→で支払う金額がかなり変わる。我が家は子供３人。行きたくて行った

わけではないが、私立の出費がかなり大きい、中学生まで医療費１割だと助かる。 

▶ 全ての子供が平等に手当や就学援助等の受給が出来る様になると良いなと思う。 

○医療費助成について 

▶ 医療費負担も高校生卒業までは５８０円もしくは１割にしてほしい。 

▶ 恵庭市は駐屯地や大きな会社もあり、税収はあるのだから、せめて義務教育の間くらいは医療費

補助（外来含む）があっても良いのでは。明石市をよく見習ってください。学んでください。行動し

てください。 

▶ 子ども医療費を高卒まで無料にしてほしい。 

▶ 高校生まで医療費の支援お願いします。 

▶ 子どもの医療費を少なくしてほしい。（北広島市は中学生も無料） 

○医療機関について 

▶ 花だけでは無く、子どもへの支援・投資が必要。子育て支援の前に、市内で出産できる医院の確

保が最低限必要。安心して産み育てる環境が無ければ、誰も制度や支援までたどり着くことも出

来ません。道内・近隣自治体と恵庭の現状を比較して、レベルと目指す所をハッキリと認識するこ

とが先と思います。アンケートなくてもそれは出来ると思います。 

○子どもの集う場所、運動施設について 

▶ もっと子供が室内の遊べる（集まれる）場所があればいいですね。イオンまでとは言いませんが、

前はヨーカドーがありましたね。あとは、室内のスポーツができる体育館、（駒体がなくなり不便）。 

▶ 恵庭市には児童館がなかったのであったら利用したかった。 

○母子・父子家庭について 

▶ 小学校高学年以降、学童に入れない等、乳幼児以降の支援が少なく、母子家庭が生きづらい。 

▶ 恵庭市はひとり親世帯についての支援が少ない。低収入のひとり親に対しての支援しかないのが

不公平。ある程度の収入があるせいで、何の支援も受けられない。 

▶ 手当（母子、父子）をもっとしてほしい。高校や大学進学に対してお金の心配はみなかかえている

と思います。今の生活で支払っていけるか不安です。 
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○制度・サービス・相談について 

▶ 未就学児の支援はたくさんあるが、小学校以上は学校の担任になるが、いそがしくて相談しづら

い。とくに中学校は、ＳＳなど、成績に関わってくるともっと相談しづらい。学校まかせではなく、身

近な方がいると安心して相談できるかも。 

▶ 相談したいことはあったが、子どもがしたがらなく相談しなかった。 

▶ 頑張り過ぎる人やＤＶ等、自分が助けを必要としている人間だと気付かない人は居ると思う。ふと

した時に気がつけられるような仕組や掲示があったらと思う。子育ての悩みは日中、平日よりも夜

間休日の事の方が辛くなった。そういう時に助けを求められるところが欲しい。 

▶ 小さい頃は、保育園の先生や支援センターの先生など身近に相談できる場所が多かった気がし

ます。学校に入り子どものトラブル時など家庭でどう対処したらよいか迷うこともあり、すぐに相談

できる場所が少ないように感じました。訪問事業など、気軽に利用でき話せる場が継続してあると

子育ての悩みも減るのかなーと思います。 

▶ カウンセラーやソーシャルワーカーなどの専門スタッフや、それぞれの相談先・方法、利用例を具

体的に提示してほしい。 

○情報提供について 

▶ 制度を知らなくて利用できていない人もいると思うので、もう少しわかりやすく、伝われば良いと

思います。 

▶ 子育て支援センターはよく通いました。人のつながりや子育ての情報交換できてとても良かった

です。 

○アンケートについて 

▶ このようなアンケートはオンラインで回答できるようにすべきでは？回収率もコストも変わってきま

す。子どものタブレットや親のスマホなどで回収できると思います。多くの人々の手間をかけてい

るのではないのでしょうか？ 

○学校について 

▶ こども六法という本があります。わが家では、少しイジメのようなもの、ケイタイなどの使い方、学

校のものをこわしてしまったなど、ささいな問題がおきたとき、自分でこども六法をよませ、この問

題はどんな罪になるか考えさせました。そこから自分を守るすべや、他人にやってはいけない事を

学んでくれました。ぜひ、学校に１冊常備してほしいです。 

▶ 学校にエアコンをつけてほしい。 

▶ 不登校の子が学校内に行ける教室があってほしい。 

▶ 制度を利用することへの抵抗はありませんが、利用することでの子どもへの周囲の偏見、いじり

の対象にされるのではないかと危惧しています。他地域から転入してきましたが、子ども・教師の

言葉づかい、相手への気づかいや思いやり、配慮に欠ける言動が小学校・中学校で多く見られる。

街中で遊んでいる小さい子どもの言葉も気になる。 

○学校給食について 

▶ 子供が４名いますが、恵庭では、第２子以降の減額や補助が、手厚くありません。給食費等、検討
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すべきだと思います。 

▶ 給食費無償化等、やってほしいです。教育に目を向けるべき。 

▶ 給食費が安くなると助かります。 

○発達障がい支援について 

▶ 子育て支援センターなど色々な機関があるが、発達や知的障がいがメインで肢体不自由児（知的

障がいなし）が受けなければいけない理学療法士による訓練を受ける事ができず取り残されてい

る。医療費に関しても他の市に比べて負担割合が高いので医療費や病院で受けるリハビリの費

用が高い。もう少し肢体不自由児にも目を向けた支援があると嬉しいです。 

○手当について 

▶ 同居しているパートナーがいるのに児童扶養手当を受給していることを不満に思う。 

○緊急預かり等について 

▶ 学童を利用できない（母が働いていないため）子も、夏休みなど、長期休みに、単発で利用させて

もらえる制度、もっと拡大してほしいです。近所の学童でやっていないため。最近、学童を利用し

ている子が多いため、遊ぶ子がいません。また、学童に預けている親の中に、自分が仕事休みな

のに預けていたり、勤務時間を職場にうまく（学童利用できるように）書いてもらっている、という

話も聞きます。なんだかなぁ…と思います。 

○その他 

▶ 学習面に遅れがある子への公的なサポート（機能）をもっと手厚くやって欲しい。周知が足りてい

ないのでは？ 

▶ 不登校の傾向が強い子供に対して、支援の場を増やしていただいたりしている事は大変嬉しい

です。ですが、１人１人、不登校になった理由や背景は違います。なので求める内容も違います。

勉強・学習に重きを置かれると少しでもその場に慣れよう、コミュニケーションを大事にしようと思

う子供の心は離れていくものです。その子供が、その環境で、何を大事にしたいのか、どういう事

に興味があるのか、どんな事が出来るのか、支援を大切に考えるのであれば、その家庭の聞きと

り等を丁寧に大切にしてほしいと思います。 

▶ 全てにおいて風通しが良い雰囲気とは言えず、敷居が高く感じる。いざ利用するとなっても、過去

のイメージ（対応の悪さや、感じの悪さｅｔｃ）が邪魔をして、二の足を踏んでしまう。 

  



160 

○17歳 保護者 自由意見 

●制度や支援策へのご要望やご意見などありましたら自由にお書きください。 

（ 小５ ・ 中２ ・ 17歳 ・ 保護者小２ ・ 保護者小５ ・ 保護者中２ ・ 保護者 17歳 ） 

 

回答の分類 件数 

教育費、奨学金、就学援助、修学支援について 11 

医療費助成について 3 

母子・父子家庭について 4 

制度・サービス・相談について 9 

情報提供について 5 

アンケートについて 1 

手当について 2 

その他 7 

 

【分類別の意見（一部抜粋）】 

※以下に記載する意見は、原文のままではありませんが、なるべく回答者の表現を用いる形としています。 

○教育費、奨学金、就学援助、修学支援について 

▶ 高等教育の修学支援など、住民税にかかわらす全ての子供を対象者にしてほしい。 

▶ 札幌から恵庭に引っ越してきた時、札幌より恵庭の方が支援が充実しておらず、子育てしにくい

市だと感じた。今、子どもは札幌の高校に通っているが札幌市民だけ通学費の助成がある。恵庭

市民は適用されず母子家庭にとっては大変。学校の授業だけでは不十分で色々な体験をさせて

あげられなかった代わりに教育費にお金をまわし塾に通った。塾の費用も高額だった。頑張って

いる子（成績優秀な子）がより良い環境で勉強できるようにして欲しい。 

▶ 大学進学があたり前となっている時代。修学支援の拡充をお願いしたい。子供が何百万も借金し

たり、親がローンを組んだり苦しい思いをしている。 

▶ 現在、恵庭から札幌の高校へ通っていますが、ＪＲ・バス代金がかなり高額です。補助してもらえ

る制度があったらとても嬉しいです。 

▶ 私立高校へ通っています。授業料や教材費、その他本当に高額です。しかし、なかなか収入から

か支援の対象にはなれません。ですが、かなり支払いの負担は大きいです。交通費などの面で、

市からの援助などいただけたら大変助かります。ご検討いただけると、ありがたいです。 

○医療費助成について 

▶ 子ども医療費助成を高校生世代までに拡大してほしい（通院・入院とも） 

▶ 恵庭市は子供が多いわりに支援制度が少ないと思う。給食費無料や高校生までの医療費無料な

どもっと子育てしやすい制度を作ってほしい。住民税非課税世帯だけではなく、この物価高、普通

の子育て世代だって家計がきびしい。市がもっと支援してくれても良いのでは？ 



161 

○母子・父子家庭について 

▶ 母子家庭への補助は、多々あるようですが当方のような父子家庭への援助は、無きに等しいと思

います。子供と接する（育て上げる）上では父子家庭の方が大変です。 

▶ 母子家庭は手厚いのに父子家庭はまったくと言って良いほど支援がない。お金だけでなく働くこ

とに支障をきたすことを理解していないのか疑問である。 

▶ 習い事や塾に通わせてあげたかったし、行きたがったか毎月、貯金すらできてない状況では難し

かった。自分の収入と、母子扶養手当だけでは、生活すら厳しいです。私が倒れたらどうなる？と

毎日不安との戦いです。なんの為の支援？失業中の時、どこも助けてくれるとこはありませんでし

た。福祉会館？で支援があると市に聞いたので連絡したが家賃２ヵ月払えない状態じゃないと支

援できないと言われた。そうなってたなら、水道も電気も払えてないよね？そうならない為に助け

てほしかったけど、なんの役にも助けにもなりませんでした。 

○制度・サービス・相談について 

▶ 相談してもたいした回答はないので今後もしないと思う。非課税世帯はいつも手あつくてうらや

ましいです。 

▶ 恵庭市は老人や赤ちゃん世代には支援など色々と有り、住みやすい市なのかもしれないですが、

うちの子供らのような中・高校生～大学くらいの若者には色々と不便な市だと思います。子供ら

は「若者に優しくない街恵庭」とよく言います。「買い物するにしても買い物したい店が無い。遊ぶ

にしても遊べる行き先が無い。」のだそうです。親の私からしても「確かに…」と思う所あるので今

回のアンケートみたいに家庭の子供を取りまく環境とかも大事ですが、若者にとっての恵庭市の

現状や制度や支援を今一度調べ直して、再確認したり新しくしていただければ…と思います。 

▶ 住民税非課税世帯がずるい。普通に夫婦で働いていても、大学、専門学校に行かせてあげるの

は大変。平等にして欲しいと思います。 

○情報提供について 

▶ 制度の告知は伝わりにくいと感じています。それが必要な人ほど、知らないように思います。 

▶ 自分たちで調べないとわからない事だらけで、もっとわかりやすく情報がもらえる様にして欲しい。 

▶ 名前だけでは何の制度かよくわからない。誰が対象なのかすぐわかれば利用しやすいと思います。 

○アンケートについて 

▶ この質問のやり方に疑問を感じる。子供が小さいことが前提のような感じや学校にかよってるの

があたり前のような書き方で意味がないと思うことがたくさんあった。子供に対してのアンケート

も答える気がなくなるような感じだった。→これの質問を考えた方は、学校に行くのがあたりまえ、

友達がいるのがあたりまえ、全部ちゃんと出来てた方が考えたのかな？と思う。このアンケートは

いらないと思う。来年から。やるとしたらどういう子にも当てはまるようにしてほしい。 

○手当について 

▶ 児童手当など、これから高校生ももらえる事になりますが、大学生もまだ扶養範囲のため、児童

手当、児童扶養手当など大学卒業までにしてもらえたらありがたいと思います。 

▶ 児童手当で支援するのではなく、大学、専門学校までの就学を全て免除にするべき。 
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○その他 

▶ 最近開設された恵み野のフードバンクはとてもありがたいです。今後も利用させていただきたい

です。 

▶ ２０才すぎた、精障の子をもつ親（ひとり）の支援を！！ 

▶ 子供が小学生の頃、車送迎必須の少年団に入れていた為、自分の仕事をパートにせざるを得な

かったし、フルタイムのお母さん仲間の子供の送迎を手伝う状況になった。その為収入は限られ、

大学進学の資金不足につながった。種目を選ばずに少年団に通えるしくみ（巡回バス）があったら

もっと活動できる子が限定されないのに、と残念だった（仕事を持つ親はあきらめていた人が多

かった）。 

▶ 高校は少年団スポーツの実績を伸ばす所へと思うと札幌になり、子供２人共通学交通費が年間

各２０万ほどかかった。他地区は高校通学の助成制度があり、恵庭にもあればとても助かると思

う。 
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○小学５年生、中学２年生 子ども 
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○小学２年生、小学５年生、中学２年生 保護者 
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○17歳 保護者  
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